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1. Россияне на этапах Кубка мира

Последние турниры серии Кубок мира по дзюдо практически определили список первых-вторых номеров сборной, претендующих на участие в чемпионатах Европы и мира этого года.

В третьей четверти турнирной гонки - на соревнованиях в Роттердаме, Риме, Праге, Тампере, Варшаве и Таллинне россияне выступили довольно успешно. В Финляндии спортсменкам сборной Анатолия Рахлина удалось завоевать одну золотую и две бронзовые медали. Питерская дзюдоистка Людмила Богданова стала сильнейшей в категории 52 кг, а Евгения Скворцова (70 кг) и Светлана Федосеенко (+78 кг) поднялись на третью ступень пьедестала.

В чешской столице россияне заняли пятое командное место, завоевав восемь медалей (1-2-5). У девушек, где в шести из семи весовых категорий первенствовали японки, лишь нашей Ольге Сониной (57) удалось взойти на вершину пьедестала, и тем самым чуть нарушить гегемонию посланниц Страны восходящего солнца. Не справилась с представительницей родины дзюдо сибирячка Наталья Соколова в финале супертяжелого веса и осталась второй. Москвич Роман Мишура, блестяще выигравший в этом году турнир в Тбилиси, в Чехии завоевал серебряную награду, уступив в финале категории 73 кг канадцу Нику Триттону. Бронзовыми медалями пополнили копилку российской команды Олеся Овсейчук (70), Наталья Григорьева (78), Елена Шлейзе (+78) и Асхаб Костоев (-100) и Руслан Джарим (+100).

И хотя на международном турнире в Варшаве, российские дзюдоисты не сумели завоевать ни одной медали, на следующем этапе – в Риме, на их счету было уже пять наград – три серебра и две бронзы. Уверенно прошли все схватки вплоть до финалов Владимир Галкин (+100 кг), Константин Зарецкий (73) и Евгений Станев (60), но в решающих поединках соперники оказались сильнее. Еще один тяжеловес Максим Брянов (+100) стал третьим в Риме, впрочем, как и бронзовый призер Олимпиады-2004 Дмитрий Носов (81), проигравший в полуфинале будущему победителю турнира португальцу Лима.

Три медали, из которых две золотые и одна бронзовая, завоевали российские дзюдоистки на турнире в голландском Роттердаме, на арене, где 20-22 мая пройдет чемпионат Европы. Вновь сильнейшей в категории 52 кг была Людмила Богданова. Наконец набрала прежние кондиции и бронзовый призер Афин Тея Донгузашвили, выигравшая золото в супертяже. На нижнюю ступень пьедестала почета поднялась Полина Чеканина (70).

На соревнованиях серии Кубок мира, прошедших в эстонской столице в конце марта, мужская сборная, состоявшая всего из пяти человек, завоевала две золотые награды.    Впервые после "серебряного" триумфа на Олимпиаде в Афинах на татами рейтингового турнира вышел пятикратный чемпион Европы Тамерлан Тменов (+100 кг) из Северной Осетии - Алании. Все свои схватки он завершил досрочными победами. Также уверенно провел борьбу в Таллинне и Аслан Унашхотлов (100) из Кабардино-Балкарии.

В Минске на этапе Кубка мира женская сборная России провела последнюю пробу сил. Команда завоевала четыре медали. Вновь праздновала победу питерская дзюдоистка Людмила Богданова (52 кг). В этой же категории на третью ступень пьедестала поднялась москвичка Анна Харитонова. Серебро принесла в копилку Елена Шлейзе (+78), бронзу – Полина Чеканина (70).
После серии турниров у женщин определены 1-2 номера в каждой категории, которые будут вести подготовку к чемпионатам Европы и мира-2005. С 6 апреля команда Анатолия Рахлина начнет сбор в Подольске.
У мужской сборной последние точки над i расставит этап Кубка мира в Бухаресте (2-3 апреля). Сразу после турнира подопечные Сергея Табакова отправится на УТС в Кисловодск. В апреле состоится Президиум ФДР, на котором будут представлены и утверждены составы команды России для участия в чемпионате Европы-2005. Объединенная команда соберется вместе на подводящем этапе подготовки к европейскому первенству 3-4 мая. 
2. КЛУБНЫЙ РЕНЕССАНС РОССИЙСКОГО ДЗЮДО

19 и 20 марта в небольшом нижегородском городе Дзержинске прошли первые в истории современной России клубные соревнования.  Решение о возрождении подобных традиций было принято на заседании Совета клубов, созданного Национальным союзом дзюдо в 2004-ом году.

Дзержинск принимал клубное Первенство страны среди спортсменов 1991-92 г.р. Для города это стало настоящим событием. Во-первых, приехало более ста пятидесяти гостей со всей России. Во-вторых, дзюдо является любимым видом спорта горожан. Всю свою боевую энергию дзержинцы, включая самых бывалых ветеранов, выплескивают на татами популярного клуба «Дзюдо для всех». 

Командные соревнования всегда отличались от личных первенств фантастическим накалом, бурей эмоций и невероятным азартом. Именно такая атмосфера сложилась в зале СДЮШОР города Дзержинска. 

В соревнованиях приняли участие спортсмены из Ульяновска, Волгограда, Гуково, Чебоксар, Новосибирска, Костромы, Курска, Брянска и Дзержинска. Хозяева соревнований выставили сразу две команды по юношам – «Дзюдо для всех-1» и «Дзюдо для всех-2». 

Не все клубы смогли привести команду в полном составе. Например, костромской клуб «Барс» представляли только пятеро спортсменов. Конечно, победить девять соперников в таком количестве было очень сложно. Однако для дзюдоистов «Барса» самым важным было участие и приобретение опыта в первом клубном соревновании общероссийского уровня.

Одной из наиболее зрелищных и напряженных встреч стал финал среди девушек. За главный трофей первенства (великолепный пятикилограммовый кубок) боролись две равных по силам команды – новосибирский клуб «Лидер» и хозяйки соревнований из «Дзюдо для всех». «Золото» с минимальным преимуществом в одно очко выиграли сибирячки. 

Особую роль в этой победе сыграла удивительная дзюдоистка Кристина Вингольц (63 кг). Именно ей удалось сравнять счет перед последней схваткой. Дзюдоистку «Лидера» отличал специфический дерганый стиль борьбы.  Каждый раз перед атакой Кристина резко вскидывала руки, словно собиралась заколдовать соперницу. Похоже, ей это удалось. Елена Железнова («Дзюдо для всех») так и не смогла провести ни одного приема и была дважды  наказана за пассивную борьбу. В итоге со счетом 5:4 победу над хозяйками соревнований одержала команда клуба «Лидер». 

В финале среди юношей встречались все тот же клуб «Лидер» и СК «Борьба» (Курская область). Первые три схватки выиграли куряне. Остальные шесть остались за «Лидером». Юноши  отстояли амбициозное название своего клуба  уверенной победой -6:3. 

Первое клубное Первенство России наверняка навсегда запомнится всем участникам. Одни впервые почувствовали вкус победы, другие были расстроены поражением. Однако, на церемонии закрытия проигравших не было. Просто юные дзюдоисты безумно радовались самой возможности побывать на таких соревнованиях. Каждый из них – уже лидер или обязательно им станет.

В рамках мероприятия состоялось также очередное заседание Совета клубов. Участники активно обсуждали первое клубное соревнование, в частности, особенности судейства на первенстве. Представители клубов решили до первого сентября предоставить заявки составов команд, которые будут принимать участие в мероприятиях нового сезона, а также свои предложения по правилам проведения клубных соревнований. 

Клубное Первенство России по дзюдо среди юношей 1991 – 92 г.р.

1.     «Лидер» (Новосибирская область);

2.     «Борьба» (Курская область);

3.     «Олимпиада-80» (Ростовская область);

3.     «Профи дзюдо» (Чувашия).

Клубное Первенство России по дзюдо среди девушек 1991-92 г.р.

1.      «Лидер» (Новосибирская область);

2.      «Дзюдо для всех» (Нижегородская область);

3.      «Профи дзюдо» (Чувашия)
3. ЧЕМПИОНАТ ЕВРОПЫ среди инвалидов по зрению

С 1 по 4 апреля в Голландии пройдет Чемпионат Европы по дзюдо среди инвалидов по зрению. Последний, подготовительный сбор команда России провела на олимпийской базе в Подольске. 

30 марта на открытую тренировку сборной приехал вице-президент Федерации спорта слепых Владимир Баженов, вице-президент Европейского союза дзюдо и Федерации дзюдо России Сергей Соловейчик, а также группа журналистов.

После тренировки состоялась торжественная часть, в ходе которой Сергей Соловейчик вручил бронзовым призерам Паралимпиады-2004 -  екатеринбурженкам Екатерине Бузмаковой (57 кг) и Александре Власовой (52 кг) специальные призы, предоставленные генеральным спонсором ФДР и НСД Группой компаний «COALCO». Дело в том, что девушки не смогли побывать на торжественной церемонии, состоявшейся в конце прошлого года. Но заслуженные награды все равно нашли своих героинь – и были вручены им в Подольске.

Также все члены сборной России, что 1 апреля отправляются на чемпионат Европы в Голландию, получили спортивную экипировку от Федерации дзюдо и Национального союза дзюдо. Владимир Баженов от лица федерации слепых спортсменов вручил Сергею Соловейчику памятный подарок в знак благодарности ФДР и НСД за вклад в развитие спорта слепых в России.

Главный тренер сборных команд Ислам Ибрагимов в Подольске официально объявил состав команды.

Мужчины. 66 кг. Шабашов Олег; 73 кг. Атнабаев Рахат (Ижевск) - неоднократный чемпион Европы; 81 кг. Власов Анатолий  (Екатеринбург); 90 кг. Крецул Олег (Уфа) -  неоднократный чемпион Европы, серебряный призер Паралимпиады-2004 в Афинах; 100 кг. Акаев Осман (Дагестан); + 100 кг Шнейдерман Григорий (Ростов-на-Дону)

Женщины. 48 кг. Потапова Виктория (Москва) - бронзовый призер Паралимпиады2004 в Афинах; 52 кг. Власова Александра (Екатеринбург) - бронзовый призер Паралимпиады-2004 в Афинах; 57 кг. Бузмакова Екатерина (Екатеринбург) - бронзовый призер Паралимпиады-2004 в Афинах; 63 кг. Казакова Мадина (Дагестан) -  чемпионка Паралимпиады в Афинах; 70 кг. Савостьянова Татьяна (Москва) - бронзовый призер Паралимпиады-2004 в Афинах; +70 кг. Кальянова Ирина (Москва).

По словам Ибрагимова, все 13 человек, которые отправятся на чемпионат Европы в Голландию – уникальные борцы. Тем не менее, уровень инвалидного дзюдо довольно высок в мире. Серьезной конкуренции можно ожидать со стороны немцев и французов. «Я являюсь личным тренером трех москвичек Вики Потаповой (48 кг), Тани Савостьяновой (70 кг) и Иры Кальяновой (+ 70 кг). Девчонками своими горжусь: Вика и Таня стали бронзовыми призерами Паралимпиады-2004 в Афинах. Ира – новичок в сборной, в этом году она впервые выиграла чемпионат России. Очень надеюсь, что они смогут показать все, на что способны и в Голландии».

4. Новости с Урала

●
Борцы из спортклуба "Восход" выиграли главный приз командного турнира памяти Виктора Шаповалова 

В челябинском спорткомплексе "Восход" состоялся второй командный турнир памяти тренера Виктора Шаповалова. По словам его воспитанницы, а ныне тренера СК "Восход", преподавателя кафедры борьбы Уральской государственой академии физкультуры Юлии Чибичик, Евгений Александрович занимался греко-римской борьбой, самбо и дзюдо. Среди его учеников немало перспективных ребят, в том числе мастера спорта России Александр Теренгин и Иван Четвергов. Виктор Шаповалов ушел из жизни в 2002 году после тяжелой болезни. 

В прошлом году его коллеги и воспитанники провели первый турнир памяти Шаповалова, в котором участвовали 15 сборных. Ныне за красивые кубки боролись 9 команд из Челябинска, Озерска, Копейска и Южноуральска. Почетными гостями соревнований были бронзовый призер Олимпийских игр Юрий Степкин, чемпион России среди студентов Андрей Востриков и участник международных турниров Дмитрий Кулябин. 

Хозяева татами из СК "Восход" в первой матче вырвали победу со счетом 3:2 у сборной команды спортивных школ "Каскад" и "Конас", после чего одолели соперников из спортклуба "Торпедо" 4:1. Их соперниками в финальных поединках стали воспитанники спортивной школы олимпийского резерва "Локомотив".  Ребята из "Локомотива" имели больший опыт участия в состязаниях, однако мальчишки из "Восхода" Валерий Абраменко (30 кг), Максим Машталапов (34 кг), Сергей Быков (38 кг), Павел Волынко (42 кг) и Денис Герасимов (46 кг) проявили бойцовские качества и победили со счетом 4:0 (при одной ничьей Быкова). Третье место заняли копейчане.

По словам заслуженного мастера спорта Юрия Степкина, борцы из "Локомотива" были мастеровитее, но хозяева татами больше хотели победить. В этом и заключается особенность командных состязаний, которые зачастую приносят непредсказуемые результаты.

●
Челябинские юниоры отличились в Кургане на межрегиональном турнире по дзюдо на призы заслуженных тренеров России Александра Гусева и Василия Предеина

Дзюдоисты из Челябинска завоевали ровно половину золотых медалей на втором межрегиональном турнире среди юниоров, который состоялся 25 и 26 марта в курганском спорткомплексе "Турбинка". За призы заслуженных тренеров России Александра Гусева и Василия Предеина, а также заслуженных мастеров спорта, участников Олимпийских игр 1996 года в Атланте, чемпиона мира по самбо Сергея Колесникова и чемпиона мира по дзюдо Николая Ожегина боролись более 200 участников из Курганской, Омской, Свердловской, Тюменской и Челябинской областей, Алтайского края и Казахстана.
Первые места в своих категориях заняли воспитанник спортивной школы имени Григория Веричева Ислам Гаибов (55 кг), представители учебного Центра олимпийской подготовки Дмитрий Туко (66 кг), Константин Глухов (81 кг) и Василий Мецхваришвили (90 кг).  Еще одно "серебро" принес Челябинску Александр Бобров (66 кг). Победители и призер тренируются под руководством Андрея Ташлинского, Дмитрия Морозова и Александра Хлыстуна.

●
Председатель федерации дзюдо г. Магнитогорска Роман Козлов стал депутатом местного городского законодательного Собрания.


20 марта в Челябинской области (УрФО) состоялись выборы в местные органы самоуправления. Председатель магнитогорской федерации дзюдо Роман Алексеевич Колов убедительно выиграл в пятом территориальном избирательном округе. Отрыв от ближайшего преследователя составил 530 голосов. Конкуренция в этом округе была изначально много выше, чем в остальных - помимо кандидата "против всех" жители микрорайона делали свой выбор из шести кандидатов. 

Роману Козлову уже 15 лет возглавляет магнитогорскую федерацию дзюдо, является тренером высшей категории и доцентом кафедры физвоспитания МаГУ. Научную деятельность сосредоточил на социальной адаптации подростков через занятия спортом, поскольку убежден, что пороки эффективнее предупреждать, чем лечить. 

Более 20 лет вместе с единомышленниками тренирует детей, растит
талантливых спортсменов. Вдвое увеличил количество бесплатных секций, в
которых сегодня занимается более тысячи ребят. Силами Федерации в 40 км от
города построена база, в которой ежегодно по льготным путевкам отдыхают и
тренируются юные спортсмены не только Магнитогорска, но и соседних городов (Челябинск, Трехгорный). По его инициативе за последний год в городе появились специализированные залы для занятий дзюдо - внутридворовый клуб и целый Дворец спорта.

Развитие детского спорта на протяжении многих лет поддерживают
коммерческие предприятия Федерации дзюдо (помимо педагогической работы,
Роман Козлов строит экономическую модель Федерации Дзюдо г. Магнитогорска). 

Основной задачей на посту народного избранника Роман Алексеевич считает социальную поддержку малоимущих граждан и многодетных семей, а так же благоустройство микрорайона, строительство детских и спортивных площадок. Принявших участие в выборах жителей избирательного округа  5  Роман Алексеевич сердечно поблагодарил за сознательное отношение к столь важному в жизни микрорайона и всего города событию, и обещал оправдать доверие своих избирателей на посту депутата МГСд.

5. Бум дзюдо в Кабардино-Балкарии

●
В селении Верхняя Жемтала секция дзюдо работает около двух лет. До последнего времени желание заниматься этим видом спорта проявляли только мальчики. Среди них победители районных и республиканских первенств. А около двух недель назад заниматься дзюдо в селе начали девочки.

Настоящий бум дзюдо в Верхней Жемтале, как во всей республике,  начался после удачного выступления на Олимпиаде Хасанби Таова.  С осени прошлого года число желающих приобщиться к президентскому виду спорта выросло более чем в два раза. Пришлось даже расширить штат тренеров. Сейчас в спортивном зале сельского дома культуры занимается три группы по двадцать человек. Хотя воспитанников могло быть и больше.  По словам тренера-преподавателя по дзюдо ДЮСШ Черекского района Кубади Занкишиева, занятия могут проводиться только после обеда. В первой половине
дня все дети в школе. А вместимость зала не позволяет сделать группы более
многочисленными.

Афинская Олимпиада и рассказы одноклассников сыграли решающую роль в появлении на селе женского дзюдо. С недавнего времени в спортивный зал стали приходить девочки. Сначала просто посмотреть, однако после нескольких посещений сами решили надеть кимоно и выйти на татами. Сейчас их двенадцать. Экипировал юных спортсменок СК "Гладиатор".  По признанию девочек, многие впервые узнали о дзюдо, когда смотрели Олимпиаду, некоторым о тренировках рассказывали одноклассники. 

Девочки, как и полагается, занимаются вместе с мальчишками. У каждой уже появились любимые приёмы. Новоиспеченные спортсменки уверены, что дзюдо, безусловно, и женский вид спорта.

●
В Нальчике прошел республиканский турнир по дзюдо среди юношей 1992-1993 годов рождения, посвященный Дню возрождения балкарского народа.

28 марта в Кабардино-Балкарии отмечается государственный праздник - День возрождения балкарского народа.  Праздник установлен указом президента КБР Валерия Кокова в 1994 г - в 50-ю годовщину сталинской депортации балкарцев в Среднюю Азию и Казахстан. Он отмечается ежегодно 28 марта - в день, когда в 1957 г. был принят указ Президиума Верховного Совета СССР о восстановлении Кабардино-Балкарской АССР, и балкарский народ после 13-летней ссылки получил право вернуться на родную землю. Ежегодно в Кабардино-Балкарии проходят турниры по самым популярным видам спорта, в том числе по дзюдо. В этот раз соревнования собрали 160 участников со всех районов республики. 

В Республиканской специализированной детско-юношеской спортивной школе олимпийского резерва по дзюдо и самбо говорят, что это еще одна возможность для спортсменов проверить свои силы. Турнир проходил в десяти весовых категориях. Победителями в этом году стали: Алихан Кушхов (до 29 кг.), Кантемир Казанов (до 32 кг.), Тимур Хасаев (до 35 кг.), Руслан Гереков (до 38 кг.), Ахмедхан Хуштов (до 41 кг.), ОсманТогузаев (до 44 кг.), Казбек Занкишиев (до 47 кг.), Ахмед Шериев (до 50 кг.), Марат Новиков (до 55 кг.), Алан Ульбашев (+55 кг.).

6. Юбилейный в "Юбилейном"



28 марта во Санкт-Петербурга Дворце спорта "Юбилейный" состоялся X юбилейный Международный Фестиваль детского дзюдо. На десяти татами на главной арене дворца более 700 юных спортсменов боролись за 108 наград фестиваля.
  В город на Неве приехали представители почти сорока регионов России, Украины, Латвии, Эстонии, Азербайджана. В соревнованиях приняли участие дзюдоисты Санкт-Петербурга и Ленинградской области, Москвы и Московской области, Челябинской области, Псковской области, Южно- Сахалинска, Новосибирска, Хабаровска, Советска, Лангепаса, Рязани, Беслана, Полярных Зорь, Ростова-на-Дону, Туапсе, Барнаула, Костомукши, Пскова, Орехово-Зуева, Владимира, Твери и других городов и посёлков страны.

21 награда осталась в Санкт-Петербурге (из них три золотые медали), 14 медалей, в том числе и три "золота" завоевали юные дзюдоисты Ленинградской области, 13 наград увезла в Латвию сборная юношеская команда этой прибалтийской страны, 9 медалей достались столичным спортсменам.

Победители X Международного фестиваля детского дзюдо.

28 марта 2005 года. Санкт-Петербург.


Девочки. 
32 кг. 1. Колупанова Анастасия (Тосно)
36 кг. 1. Артеменко Александра (СПб)
40 кг. 1. Левицкая Татьяна (Украина)
44 кг. 1. Максимова Татьяна (Новосибирск Тори)
48 кг. 1. Груздева Екатерина. (Тверь)
52 кг. 1. Платонова Анна (Тверь)
57 кг. 1. Мазур Марина (Латвия)
63 кг. 1. Синицина Наталья (Тосно)
Свыше 63 кг. 1. Кривова Ирина (Тверь)

Юноши 1992-1993 гг рождения.
32 кг. 1. Комлев Артем (Тверь)
 35 кг. 1. Зуев Дмитрий (Челябинская обл.)
 38 кг. 1. Кириенко Евгений (СПб)
42 кг. 1. Гусеинзаде Имран (Азербайджан)
46 кг. 1. Курбанов Артур (Латвия)
50 кг. 1. Марков Максим (Орехово-Зуево)
55 кг. 1. Манохин Николай (Ликино-Дулево)
 60 кг. 1. Пономарев Никита (Москва)
60 кг. 1. Балашов Вадим (Рязань)

Юноши 1989-1991 гг рождения.
46 кг. 1. Войцих Максим (Москва)
50 кг. 1. Комлев Роман (Тверь)
55 кг. 1. Морозов Максим (Латвия)
60 кг. 1. Узаев Зелимхан (Тосно)
66 кг. 1. Миленбергс Аигарс (Латвия)
73 кг. 1. Ладогин Георгий (Эстония)
81 кг. 1. Князев Руслан (СПб)
90 кг. 1. Морозов Максим (Эстония)
Свыше 90 кг. 1. Абаев Давид (Алания)

В подготовке бюллетеня приняли участие Марина Майорова, Екатерина Курмачева, Валерий Китченко (Челябинск), Ольга Платонова (Магнитогорск), а также представитель пресс-службы СК «Гладиатор» (Нальчик).
