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Кубок Европы среди мужских клубных команд

«Явара-Нева» - чемпион в четвертый раз

Решающая стадия – финал клубного кубка Европы-2005 достался эстонской столице по решению континентального союза. После серии отборочных встреч (предварительные раунды начались еще весной), из шестнадцати команд-участниц в финал вышли четыре сильнейшие, и среди них два российских клуба: трижды обладатель этого трофея – питерский «Явара-Нева» и московский «Самбо-70» - бронзовый призер Кубка-2004. Соперниками наших ребят стали спортсмены немецкого «Абенсберга» и турецкого «Истанбула».

Не случайно командные состязания считаются самыми зрелищными и интересными. Лучшие спортсмены из разных стран объединяются под флагами клубов. К примеру, за «Абенсберг» а Таллинне выступали: афинский чемпион белорус Игорь Макаров, чемпионы Европы австриец Пайшер и венгр Унгвари; за «Истанбул» боролись: олимпийский чемпион Озкан, чемпионы Европы Демирель, Узнадзе и украинец Греков. Звездный состав привезла в Эстонию и «Явара» - чемпион мира, призер Игр-2004 Виталий Макаров, вице-чемпион мира и медалист Игр Тамерлан Тменов, обладатели олимпийских бронз Хасамби Таов и Юрий Степкин. Скромнее выглядел состав московского «Самбо-70»: самыми именитыми в клубе были медалист Игр в Афинах Дмитрий Носов и призер чемпионата мира-2004 Дмитрий Кабанов. И, тем не менее, москвичи сумели дать титулованным соперникам достойный отпор – первый раунд полуфинальной встречи с «Абенсбергом» они выиграли - 4:3. А вот во втором проиграли - «самбистам» не хватило всего одной победы – сказалось отсутствие травмировавшегося накануне соревнований трехкратного чемпиона мира Александра Михайлина. Итоговый счет полуфинала – 8:6 в пользу немцев. Москвичи во второй раз остаются с «бронзой» клубного Кубка.

Питерцы же выглядели великолепно – 9 схваток из 14 в полуфинале с «Истанбулом» они выиграли. Забойщиком у нас выступил призер чемпионата Европы Евгений Станев (60). Всего одну схватку в первом раунде проиграли  яварцы - призер Игр-2004 Хасамби Таов красиво упал от амплитудного бокового переворота турецкого легионера – украинца, чемпиона Европы Валентина Грекова. Во второй части полуфинала тренеры «Явары» практически полностью поменяли состав, и хотя проиграно было уже три схватки из семи, победа все равно была на стороне россиян. Нужные баллы команде принесли: легионер – белорус Сергей Новиков, Вячеслав Делок, Руслан Гасымов и покоривший всех зрителей Estonian Fair Center челябинец Владимир Владимиров. Он перевернул и сумел удержать на лопатках положенные 25 секунд громадного турка, опытного и титулованного Татароглу.
В финале легковес Евгений Станев продолжил победную серию – он блестяще выиграл «иппонами» у сложного австрийца Пайшера. Вновь на высоте были Джафаров, Белодид, Таов, Гасымов, Тменов и открытие турнира - Владимир Владимиров, на сей раз бросивший на «иппон» героя Афин белоруса Макарова. С разгромным счетом 9:4 питерская «Явара-Нева» выиграла турнир в Таллинне, чем подтвердила статус сильнейшего клуба Старого света, завоеванный в прошлом году.

«Я очень доволен выступлением ребят, - сказал по окончании турнира вице-президент ФДР, глава клуба «Явара-Нева» Аркадий Ротенберг. - Честно признаюсь, предполагал, что результат будет более посредственным… Но ребята сумели проявить себя с хорошей стороны, показали, что «Явара-Нева» - настоящая команда: дружная, сплоченная. У клуба появился настоящий командный дух. Во многом благодаря ему, и, конечно же, таланту и мастерству наших спортсменов, «Явара-Нева» в Таллинне в четвертый раз стала обладателем клубного Кубка Европы».

- В финале Кубка Европы приняли участие две российские команды. На ваш взгляд, это реальное отражение состояния дел в отечественном дзюдо и подтверждение высокого уровня мастерства наших спортсменов? – такой вопрос я задала вице-президенту Европейского союза дзюдо Сергею Соловейчику.

- Хочется верить, что это так. Думаю даже, не случись у Саши Михайлина травма, мы стали бы свидетелями российского финала. Россияне выиграли – и это повод порадоваться. Кроме того, сегодня мы увидели новых, интересных, хороших молодых ребят, которые сражались за победу в каждой схватке. То, что они так яростно желали выиграть и так уверенно боролись с титулованными соперниками – хороший показатель. У нас появляется резерв – те, с кем можно и надо работать. При правильной подготовке из сегодняшних перспективных ребят мы завтра можем сделать стабильных лидеров, которым по силам бороться  за медали Олимпийских Игр-2008. Главное, что показал Кубок Европы - россияне могут выигрывать, ребята верят в себя. Теперь надо правильно работать с резервом, со сборной, с тренерами на местах. Я рад, что есть люди, которые активно помогают нашей федерации. На все соревнования всегда приезжают руководители российского дзюдо. Наш Президент ФДР и НСД, министр сельского хозяйства Алексей Гордеев старается бывать и участвовать во всех российских событиях. Большую поддержку мы получаем от Генерального партнера российского дзюдо – компании «COALCO”. Результат такого внимания к команде мы видим на международных турнирах – россияне все чаще выигрывают. Конечно, все равно есть проблемы, но я уверен, что и опыт, и знания мы сумеем приобрести, и подойдем к главному старту – Играм в Пекине в полной боевой готовности».

На пьедестале российские команды стояли рядом. И фотографировались тоже вместе. Потому как страну они представляли одну. И чувство гордости ощущали вместе.

Первенство Европы среди юниоров

Молодежь с характером

Столица Хорватии, тысячелетний старый Загреб раскинулась на огромном пространстве, спускаясь от подножия Загребских гор в обширную долину реки Савы. Чтобы обрести медали чемпионов и призеров молодежного первенства Европы по дзюдо, в столицу Хорватии съехались более 300 спортсменов (137 девушек и 190 юношей) из почти что 40 стран континента. Четырнадцать категорий, в которых были разыграны комплекты медалей, порадовали нас семью наградами россиян, ни одна из которых, к сожалению, не стала золотой – три серебра и четыре бронзы.

И, тем не менее, несравнимое ни с чем чувство гордости за свою страну - вот чем запомнилось всем первенство Европы-2005. Оказывается, не только золото может «согреть» душу спортивного болельщика. Российский спортсмен Саша Моисеев в последний день турнира показал всем, что такое русский характер. С болезнейшей травмой -  вывихом плеча, сибиряк в финале продолжал биться за медаль. И за нашего парня болел весь зал – россияне, хорваты, сербы, венгры, австрийцы, французы, немцы, итальянцы, соседи из братских республик, скандировали «Раша! Раша! Раша!» Лишь литовцы болели за своего – Эгидиусу Зилинскасу довелось противостоять иркутянину в решающей схватке категории 100 кг. Саша сильно потянул руку – «оживил» старую травму, в полуфинале с немцем. В финале с литовцем боль дала о себе знать… и после первой команды «матэ» (стоп) Моисеев сразу же схватился за плечо. Молодой рефери решил, что россиянин не сможет продолжать борьбу, и объявил победителем литовца. Свист трибун и возглас Моисеева заставили судейскую комиссию переменить решение. Под одобрительно-восхищенный рев трибун, держась за плечо, кривясь от боли, Саша начал пытаться найти брешь в обороне противника и точечно сработать. Но брешь все не находилась, литовец же все настойчивее тянул Моисеева за больную правую… Судья, не видя должной активности, наказывал россиянина. Первое замечание, второе… Каждое наказание зал встречал свистом… Каждую новую попытку Моисеева атаковать – восхищенными криками и аплодисментами. Приблизительно за минуту до окончания времени ступеньки наказаний дошли до хансоку макэ (дисквалификация). Рефери объявил победителем литовца. Но вот сошел с татами чемпионом все-таки Моисеев.

«Честно говоря, мне было больно. Но, я не думал о боли и не мог просто отдать финал, это было дело принципа – я вышел бороться и должен был выстоять, - сказал Моисеев. - Обидно, что помешала старая травма, но зато я не проиграл ни одного движения. Приятно, что зал так поддерживал. Даже стоя на пьедестале, я не злился на литовца, хотя мы с ним – товарищами были, а он так не по-джентльменски в финале тянул меня за больную руку. Эту победу красивой не назовешь. Думаю, что мы еще не раз встретимся уже на взрослых соревнованиях, и вот тогда посмотрим, кто сильнее».

Чемпион России, победитель Игр юниоров стран СНГ и Балтии димитровчанин Кирилл Вопросов (81) по мнению множества специалистов просто украсил своей борьбой первенство Европы. Уверенный, техничный, напористый, и, что отличало его от многих ровесников, тактически грамотный Кирилл четко двигался к своей цели. Красиво выиграл у бельгийца, литовца, израильтянина, голландца и даже у мощного грузина. Заветное золото было совсем близко. Казалось, потенциала у Вопросова хватит на три финала. Но то ли эта всеобщая уверенность в его силах, то ли память о проигрыше будущему сопернику – белорусу Кипцевичу на турнире в Польше, повлияли на россиянина, вот только в главной схватке дня мы уверенного в себе, яркого Вопросова не увидели. Пропущена одна атака и тут же вторая. Иппон. Победителем становится белорус, а Кириллу достается лишь титул вице-чемпиона. 

Второй раз в своей спортивной карьере на третью ступень европейского пьедестала поднялась мастер спорта России Наталья Кондратьева (48 кг, Самара). Воспитанница Сергея Герасимова, проиграв в первой же схватке, была вынуждена отправиться в группу утешения. Для вице-чемпионки мира-2004 Кондратьевой упустить европейскую медаль, пусть бронзовую, было равно катастрофе. И она, забыв о все еще беспокоящей травме ноги, прошла всех соперниц и стала призером первенства. Также, во второй раз подряд, на третью ступень пьедестала взошел легковес из Краснодара Шамиль Наш (60 кг). Еще двумя бронзовыми медалистками стали: дебютантка первенства Марта Лабазина (57 кг) из Нижегородской области и Ирина Заблудина (63) из Самары.

Завершал Первенство, как и всегда, финал супертяжа. В нем была последняя надежда России на столь необходимое золото. С самого утра влакавказец Сослан Джанаев – крепкий, подвижный, взрывной, удивительно напоминающий как внешне, так и по манере борьбы (а главное – по ее результату – все встречи бросками на «иппон») своего земляка, призера олимпийских Игр и чемпионатов мира Тамерлана Тменова, вселял в нас уверенность в престижном золоте. Как оказалось, Сослан даже тренируется с Тамерланом в одном зале, и живет с ним по соседству, и даже в дзюдо перешел 5 лет назад из вольной борьбы из-за Тменова – поистине национальной гордости Осетии. Вплоть до финала Сослан радовал российских болельщиков великолепной техникой и чистыми победами. В решающей схватке дня Джанаева ждал знакомец – громадный немец Хуберт. И хотя статистика побед 3:1 в пользу Хуберта не вселяла оптимизм, все верили, что Сослан сумеет переломить досадную традицию. И вот он финал. Здоровенный немец и сбитый, но все же значительно уступающий противнику в габаритах, россиянин. Хуберт первым атакует и зарабатывает первую оценку. Сослан отыгрывается и вновь пытается найти брешь в обороне соперника. Но немец опережает и от его подсада россиянин падает на всю спину. Хуберт уже обнимается с тренером, а Сослан еще некоторое время лежит на татами, закрыв лицо руками. Третье серебро упало в копилку сборной России. Немцы же, завоевавшие вместе с золотом Хуберта четыре высшие награды, стали безоговорочными победителями командного зачета. Россия (0-3-4) лишь на десятом месте.

И Виктор Жердев (наставник сборной девочек), и Владимир Драчко (юниоры), конечно же были не совсем довольны выступлением своих подопечных в Загребе. «Разве можно быть довольным БЕЗ золота? – в унисон сказали тренеры. - Хотелось бы лучше, но пока мы имеем такой результат, какой имеем. Безусловно, травмы спортсменов лишили нас запланированных наград, но… Команда у нас хорошая, будем готовиться к новым стартам, исправлять ошибки, и делать все, чтобы технически и тактически россияне были на голову выше соперников».
Результаты Первенства Европы среди юниоров.
Загреб, Хорватия

60 кг

1. Ният Шихализада (Азербайджан)

2. Рок Дракшич (Словения)

3. Шамиль Наш (Россия)

3. Филипп Дан (Германия)

66 кг

1. Сергей Тома (Молдавия)

2. Яспер де Йонг (Голландия)

3. Гиорги Шошиашвили (Грузия)

3. Тариель Зидиридис (Греция)

73 кг

1. Араз Мухтаров (Азербайджан)

2. Валерий Думиника (Молдавия)

3. Александр Сташенко (Белоруссия)

3. Яромир Ежек (Чехия)

81 кг

1. Андрей Кипцевич (Белоруссия)

2. Кирилл Вопросов (Россия)

3. Кацпер Ларем (Польша)

3. Давид Карбелашвили (Грузия)

90 кг

1. Алон Сасон (Израиль)

2. Балинт Фаркаш (Венгрия)

3. Роберт Циммерман (Германия)

3. Евгений Бородавко (Латвия)

100 кг

1. Эгидиус Зилинскас (Литва)

2. Александр Моисеев (Россия)

3. Тино Бирау (Германия)

4. Сирил Маре (Франция)

+100 кг

1. Фабиан Хуберт (Германия)

2. Сослан Джанаев (Россия)

3. Адам Окроашвили (Грузия)

3. Тедди Ринер (Франция)

ДЕВУШКИ

48 кг

1. Татьяна Симан Тов (Израиль)
2. Эва Черновицки (Венгрия)
3. Наталья Кондратьева (Россия)
3. Василиса Приль (Германия)
52 кг
1. Мелани Лирка (Германия)
2. Люси Хитра (Чехия)
3. Хедвиг Каракаш (Венгрия)
3. Кити Бравик (Голландия)
57 кг
1. Ольга Старубинска (Украина)
2. Бернадетт Бацко (Венгрия)
3. Марта Лабазина (Россия)
3. Михели Димеер (Голландия)
63 кг
1. Ана Качола (Португалия)
2. Аника ван Эмден (Голандия)
3. Ирина Заблудина (Россия)
3. Алис Шлезингер (Израиль)
70 кг
1. Керстин Тиле (Германия)
2. Дженнифер Питцанти (Италия)
3. Анаис Лопис (Франция)
3. Наталья Маликова (Украина)
78 кг
1. Франциска Конитц (Германия)
2. Мария Оряшкова (Болгария)
3. Жеральдин Ментопу (Франция)
3. Рейчел Шоондербеек (Голландия)
+78 кг
1. Гусла Коцатюрк (Турция)
2. Сара Эдлингтон (Великобритания)
3. Маржори Дерос (Франция)
3. Лори Луизи (Бельгия)
Командный Кубок Европы-2005

Пять часов беспрерывно напряженного действа – вот чем стал для зрителей и участников розыгрыш командного Кубка Европы по дзюдо, состоявшийся в уютном венгерском городе Дебрецен. Действа, в кульминации которого Россия получила женскую команду – серебряного призера, а мужскую - бронзового. Обладателями же Кубка стали женская сборная Франции и мужская команда Израиля.

Изначально фаворитом мужской части турнира называли хозяев состязаний. Венгры действительно выставили сильнейший состав – первые номера команды: чемпион Европы Миклош Унгвари, чемпион мира Акош Браун, чемпион мира и Олимпийских игр Антал Ковач, казалось, обрекали свою сборную на успех. Да и «родные стены» вкупе с определенной симпатией судей и поддержкой переполненных – кричащих, свистящих, дудящих, трибун помогали венграм в трудном споре с сильными соперниками. Израильтяне тоже приехали в Венгрию первым составом во главе с Йоэлем Развозовым (73), Галлом Йекутелем (60) и Адрианом Кордоном (+100). Да и для французов, что спорили за Кубок и в мужском и в женском разряде, и для англичанок, выиграть главный европейский трофей было делом престижа.

Первыми на пути титулованных хозяев в финал встали, благодаря жребию, россияне. Прибывшая в Венгрию далеко не первым составом, наша сборная, тем не менее, сумела дать бой команде соперников. Поначалу россияне проигрывали – 0:2, но затем усилиями чемпиона мира среди юниоров-2004 Ерекле Копалиани (81), и вице-чемпиона мира среди студентов Тагира Хайбулаева счет сравнялся – 2:2. Самый титулованный спортсмен сборной Венгрии - чемпион мира и Олимпийских игр Антал Ковач (100) пусть и не юн уже, но зато опытен. Болевым он одолел нашего Ивана Першина и снова вывел венгров вперед – 3:2. Решающая встреча тяжеловесов свела Владимира Галкина и победителя Универсиады Даниэля Хадфи. Волжанин был активнее и даже вел схватку, но пропустил атаку венгра и дал ему удержать преимущество до конца поединка. 4:2 - и хозяева чемпионата в финале, а нашим ребятам предстоит спор за бронзу с французами, которые с таким же счетом (2:4) проиграли сплоченной команде Израиля.

По сравнению с мужским полуфиналам, нашим девочкам в ½ достался не такой уж грозный соперник. В списке команды Великобритании звонких имен не встретилось. Тем не менее, борьба не была легкой. После двух схваток англичанки вели в счете – 1:0. Но затем… Полминуты понадобилось Кате Буравцевой (57) для того, чтобы сравнять счет – стремительный болевой – иппон. И того меньше - 20 секунд ушло у призера молодежного первенства мира-2004 Ирины Громовой (63) на подготовку и проведение прекрасного броска в схватке с Питман. Россия вырывается вперед – 2:1. Третье очко сборной принесла Евгения Скворцова (70). И последнее, победное слово, тоже осталось за нашими – Елена Шлейзе в схватке с Абби провела две результативные атаки, последняя из которых была оценена рефери как чистая победа, иппон. Итоговый счет 4:2 в пользу россиянок. Подопечные Анатолия Рахлина вышли в финал, где их уже поджидали обидчицы хозяек соревнований – француженки, приехавшие в Дебрецен серьезной «бригадой» во главе с абсолютной чемпионкой Европы, бронзовым призером чемпионата мира-2005 Анн-Софи Мондьер (+78).

На решающую встречу за медали наставник мужской сборной Сергей Табаков выставил измененный состав – только трое из стартового протокола: успешные Копалиани и Хайбулаев, да подвижный москвич Мишура вышли на татами в борьбе за бронзу. И вновь начало было неудачным – проиграны схватки в легких весах. Переломил ход борьбы вышеупомянутый Мишура – два его броска позволили нашей команде «размочить» счет – 2:1. Дружный «ууууууух» прокатился по трибунам дебреценского универсального зала в тот миг, когда курянин Ерекле Копалиани на 20 секунде встречи амплитудным боковым переворотом бросил своего соперника – Родригеса. Иппон – красивый и безоговорочный. Не разочаровал и Тагир Абдуллаев (90) – два красивых броска и еще одно очко записывается на счет России – 3:2, наша сборная впереди. В категории 100 кг французы оказались сильнее и сравняли счет – 3:3. И вновь решающая схватка у супертяжей. Француз Робин против нашего Максима Брянова. Недаром считается, что в России лучшие тяжеловесы. Бросок, проведенный Бряновым в конце первой минуты встречи, и завоеванная благодаря ему победа, стала очередным доказательством всем известной истины. 4:3 - россияне обладатели бронзовых наград Кубка Европы.

«В этом году мы решили дать всем ребятам сборной попробовать свои силы на официальных состязаниях, - сказал старший тренер Сергей Табаков. – В Дебрецен приехала молодая команда, и я рад, что ей удалось показать достойный результат в споре с более титулованными по составу сборными Венгрии и Франции - ребята не стушевались перед авторитетами, не были «задавлены» грузом официальности турнира. Откровенно, россияне уступали в классе, но характер и искреннее желание выиграть помогли им достичь призового места».

Ровное и уверенное, техничное и напористое выступление спортсменок сборной Франции в Дебрецене словно лакмусовая бумажка проявила недостатки в технике и тактике россиянок. Всего одну встречу удалось выиграть нашим девочкам в финале. Анна Харитонова (52) на первой же минуте уловила момент и провела болевой на руку француженке Дельсай. Все остальные шесть схваток наши проиграли чисто.

По словам наставника женской сборной Анатолия Рахлина: «если бы нашей целью в Венгрии было только первое место, то и состав мы собрали бы сильнейший. Мы же выставили перспективную молодежь, высокие результаты которой еще впереди. И все же не могу сказать, что я доволен выступлением девочек – они, хоть и стали вторыми, не показали тактически грамотной борьбы и отточенной техники. Да, им пока не хватает опыта. Но ясно, над чем надо работать, и что работать надо много».

Стоя на верхней ступени, француженки громко пели Марсельезу. А наши девочки, которым впервые в истории удалось добиться такого высокого - второго места на Кубке Европы, с удовольствием позировали для фотокамер.

«Обе российские команды оказались на пьедестале. Думаю, завоеванные ими места говорят сами за себя, - прокомментировал итоги турнира вице-президент Европейского союза дзюдо Сергей Соловейчик. – Впервые в истории девочки стали серебряными призерами. Приятно, что наши молодые ребята красиво отборолись с титулованными венграми – фаворитами турнира. В Венгрии наши преимущества и недостатки в различных весовых категориях были очевидны. Я уверен, что тренеры получили богатую пищу для размышлений».

СЕРИЯ ТРЕНЕРСКИХ СЕМИНАРОВ

Две известные поговорки «Учиться никогда не поздно» и «Нет пределов совершенству» особо актуальны применительно к таким динамично развивающимся направлениям, как спорт. Очевидно, что без постоянного обмена опытом, изучения новых методик, активного взаимодействия с коллегами невозможно достичь высоких результатов. В связи с этим Федерация дзюдо России выступила инициатором проведения серии тренерских семинаров, которая стартовала в конце мая этого года. Тогда мастер-классы с участием бронзового призера Олимпиады-80, старшего тренера бельгийской сборной Александра Яцкевича прошли в Брянске, Москве, Тосно и Перми.

С 15 по 21 октября тренерские семинары состоялись в Челябинске, Красноярске, Владикавказе и Назрани. На этот раз к Александру Яцкевичу присоединился бронзовый призер Олимпиады в Сеуле, тренер мужской сборной России Башир Вараев. Главной целью серии семинаров стало повышение профессионального мастерства специалистов по дзюдо.

В занятиях принимали участие все желающие. В программу мероприятия помимо практической была включена и теоретическая часть. По приблизительным подсчетам семинары посетили около 150 человек, среди которых были и знаменитые спортсмены. Например, в семинаре во Владикавказе приняли участие серебряный призер греческой Олимпиады титулованный тяжеловес Тамерлан Тменов и его наставник Алик Бекузаров.

По словам спортивного Директора ФДР Валентина Хабирова, все семинары прошли в дружелюбной атмосфере, было задано и обсуждено очень много разных вопросов. Особое внимание уделялось современным  научно-методическим разработкам. Александр Яцкевич выступил с интересным докладом о развитии дзюдо в Бельгии.

На данный момент тренерские семинары прошли во всех федеральных округах, за исключением Дальневосточного.

Брянский прорыв

Юрий Петрухин: «Из преград мы делаем мосты!»

18 и 19 октября в Брянске состоялась встреча руководителей Федерации дзюдо России: вице-президента Сергея Соловейчика и спортивного директора Валентина Хабирова с главой Администрации Брянской области Николаем Дениным. На встрече также присутствовали начальник информационно-аналитического отдела Администрации области Алексей Кострыкин и руководитель Брянского регионального отделения ФДР, президент спортивного клуба «Адмирал» Юрий Петрухин.

Основной темой совещания стало развитие дзюдо в области. В Брянске в течение многих лет дзюдо – один из наиболее популярных видов спорта. Городские спортивные площадки принимают соревнования самого разного уровня. В этом году в Брянске прошел чемпионат Центрального федерального округа. Главным популяризатором дзюдо в области является спортивный клуб «Адмирал».

Начиная с 2003 года СК «Адмирал» является официальным партнером Национального союза дзюдо  в клубном движении. По признанию Юрия Петрухина, другие брянские клубы стремятся брать пример с «Адмирала». И это неудивительно, так как всего за три года работы клуб привлек к занятиям более 280 человек, а уникальный тренерский коллектив сумел подготовить 20 мастеров спорта и четырех мастеров спорта международного класса. Воспитанница клуба Наталья Кузютина дважды выигрывала юношеское Первенство Европы в 2004 и в 2005. Необходимо отметить, что в Брянске активнее развивается женское дзюдо – около 70 процентов воспитанников клуба именно девушки. Но самое главное – не сухие цифры, а счастливые дети. Десятки детишек, многие из которых из обездоленных семей, нашли пристанище или второй дом в клубе. По словам Петрухина, «Адмирал» ведет работу с воспитанниками абсолютно бесплатно, так как главная цель работы клуба – это физическое и нравственное здоровье детей, но никак не погоня за прибылью. В 2004 году клуб «Адмирал» получил от президента НСД и ФДР Алексея Гордеева награду за вклад в развитие дзюдо.

Участники встречи отметили, что в Брянске сложились все предпосылки для комплексного развития разных направлений дзюдо. По итогам совещания было принято два принципиальных решения - подписать договор между Брянским региональным отделением ФДР и Областным Спорткомитетом и обеспечить строительство Центра олимпийской подготовки Центрального федерального округа. В случае подписания соглашения между Брянским региональным отделением ФДР и Спорткомитетом, мероприятия по дзюдо будут финансово и административно поддерживаться главным спортивным органом области. Второе решение, связанное со строительством Центра олимпийской подготовки, активно поддержал Губернатор Брянской области Николай Денин, пообещав выделить финансовые средства из областного бюджета. 

Итоги встречи прокомментировал Юрий Петрухин: «Безусловно, соглашение между Брянским региональным отделением Федерации и Спорткомитетом даст почувствовать спортсменам реальную поддержку государства. Что касается второго решения о строительстве Центра, то считаю его весьма своевременным. С ростом популярности дзюдо в нашем регионе чувствуется нехватка спортивных площадок, подходящих для дзюдо. Мы рассмотрели три объекта и выбрали спортивный зал завода «Литий». На данный момент – это недостроенное, заброшенное здание. Но при финансовой поддержке области и меценатов мы, несомненно, воплотим мечту в реальность. Будущий Центр олимпийской подготовки будет включать многофункциональный зал с тремя татами, гостиницу, восстановительный центр, центр релаксации и психологической поддержки, столовую. Строительство должно начаться в 2006-ом году. Убежден, что Центр – это замечательный проект, который привлечет в Брянскую область многих именитых спортсменов. А наши дети будут брать с них пример, потянутся в спорт, уйдут с улиц, будут взрослеть и закаливать характер в комфортабельных условиях. Думаю, это лучший подарок взрослых - детям. Решение о строительстве принято. Но если какие-то трудности встанут на нашем пути, уверен, мы сможем их преодолеть и из преград сделаем мосты».

Молодежное первенство России

Сразу после главного дзюдоистского старта сезона, чемпионата мира в Каире, тренерский штаб вылетел на смотр сил в Пермь, где прошло молодежное первенство России. В соревнованиях приняли участие около 500 дзюдоистов, прошедших отбор на первенствах федеральных округов России. Молодежные соревнования тех, кто перешагнул юниорский рубеж и готовится стартовать на взрослых турнирах, находится под особым наблюдением спортивных специалистов.

«Пермь не в первый раз принимает подобные соревнования. Дзюдо у нас вообще очень популярно. На данный момент в городе открыты 32 секции и 52 клуба дзюдо. Любовь Брулетова, серебряный призер Олимпийских игр в Сиднее, Дмитрий Сергеев, бронзовый призер Олимпиады-1992, Владимир Шестаков, серебряный призер Игр в Сеуле и многие другие приносили славу нашему региону», -  прокомментировал исполнительный директор Федерации дзюдо Приволжья Радик Хасанов.

В общекомандном зачете Первенства России в Перми лидером стал Уральский федеральный округ, второе место у Центрального ФО, третье - у команды Москвы. 

По словам главного тренера женской сборной России Анатолия Рахлина, молодежь у нас растет перспективная. «Каких-то сенсаций в Перми не произошло. Те девочки, которые уже как-то проявили себя на международной арене, просто подтвердили свой статус. Порадовала Ирина Громова в весе до 63 кг, с блеском справившаяся со всеми своими соперницами. Для больших побед молодым девочкам порой не достает опыта, но у них есть самое главное – желание трудиться до седьмого пота и готовность жертвовать чем-то ради победы. Постепенно у нас появляется та самая скамейка, которая необходима для Олимпиады-2008», - сказал Рахлин.

По мнению главного тренера мужской сборной Сергея Табакова, наиболее острая борьба велась за лидерство в весовой категории до 66 кг. «В этом весе из одной подгруппы вышли сразу три медалиста первенства - Алим Гаданов из Нальчика, ставший чемпионом, и бронзовые призеры москвич Юрий Омадзе и дагестанец Мансур Исаев. В остальных весах результаты были вполне прогнозируемы», - считаеь Табаков. Впереди золотую молодежь ждут сборы и подготовка к участию в клубном и командном чемпионатах Европы.
Результаты первенства России среди спортсменов в возрасте до 23 лет
Мужчины

До 60 кг. 1. Муслимов Артур (УрФО, Тюмень) 2. Анашкин Георгий (Москва) 3. Гаданов Нурали (ЮФО, Кабардино-Балкария), Молоствов Александр (ПрФО, Татарстан)

До 66 кг. 1. Гаданов Алим (ЮФО, Кабардино-Балкария) 2. Шакиров Динар (ПрФО, Татарстан) 3. Омадзе Юрий (ЦФО, Москва), Исаев Мансур (ЮФО, Дагестан)
До 73 кг. 1. Кайтмазов Батраз (ЮФО, РСО-Алания) 2. Осадзе Малхаз (ЮФО, РСО-Алания) 3. Шмаков Илья (ПрФО, Башкортостан), Дахужев Аскарбий (СПБ, С.-Петербург)
До 81 кг. 1. Попов Алексей (ЮФО, РСО-Алания) 2. Гаджиев Руслан (УрФО, Челябинск) 3. Копалиани Ерекле (ЦФО, Курск), Янович Ян (СФО, Красноярск)
До 90 кг. 1. Хайбулаев Тагир (ПрФО, Самара) 2. Магомедов Магомед (ЮФО, Дагестан) 3. Семёнов Виктор (СЗФО, Архангельск), Комиссаров Андрей (УрФО, Челябинск)
До 100 кг. 1. Леденев Алексей (Мос., Москва) 2. Самойлович Сергей (СЗФО, Калиниград) 3. Костоев Асхаб (ЮФО, Ингушетия), Макиев Станислав (ЮФО, РСО-Алания)

Свыше 100 кг. 1. Волков Андрей (ЦФО, Рязань) 2. Седых Сергей (УрФО, Челябинск) 3. Рожков Вячеслав (УрФО, Екатеинбург), Барабанов Николай (ЦФО, Рязань)
Абсолют. 1. Владимир Антонов (ЦФО, Московская область) 2. Николай Барабанов (ЦФО, Рязанская область)  3. Илья Савин (УрФО, Челябинская область), Виталий Минаков (ЦФО, Брянская область)
Женщины

До 48 кг 1. Гаяне Арутюнян (Москва) 2. Анна Храмцова (ЦФО, Брянская область) 3. Юлия Петрова (СФО, Иркутская область), Гульшат Суючева (УрФО, Тюменская область)
До 52 кг 1. Анна Харитонова (Москва) 2. Шогик Цатурян (Москва) 3. Наталья Богданова (ЦФО, Тверская область), Антонина Макарова (ПрФО, Татарстан)
До 57 кг 1. Павлова Анна (УрФО, Челябинская, Магнитогорск) 2. Коваленко Юлия (ПрФО, Самара) 3. Шарманова Валентина (МОС, Москва), Буравцева Екатерина (СПБ, С.-Петербург)
До 63 кг 1. Громова Ирина (СФО, Алтай) 2. Белоиванова Анастасия (МОС, Москва) 3. Коваль Вера (ЦФО, Брянск), Малыхина Наталья (ЦФО, Курск)
До 70 кг. 1. Скворцова Евгения (Мос., Москва) 2. Пичужкина Наталья (Мос., Москва) 3. Романова Екатерина (ПрФО, Саратов), Бобылева Юлия (ПрФО, Саратов)
До 78 кг. 1. Бурова Наталья (Мос., Москва) 2. Мхитарян Флора (УФО, ХМАО) 3. Григорьева Наталья (СФО, Алтайский), Мохова Карина (СФО, Красноярск)
Свыше 78 кг. 1. Диброва Марина (ПрФО, Чувашия) 2. Соколова Наталья (СФО, Красноярск) 3. Балашова Анна (ПрФО, Пермь), Мхитарян Анаид (УрФО, ХМАО)
Абсолют. 1. Анаид Мхитарян (ХМАО, УрФО) 2. Флора  Мхитарян (ХМАО, УрФО) 3. Анна Балашова (ПрФО, Пермская область), Светлана Соловьева (Санкт-Петербург).
Абсолютный чемпионат Европы

Впервые в истории в Москве 3 декабря состоится Абсолютный чемпионат Европы по дзюдо на призы Президента Российской Федерации.

Сильнейшие спортсмены Старого света разыграют медали соревнований в самой престижной и самой зрелищной категории – абсолютной. Чемпион мира голландец Денис Ван дер Гест, россияне - трехкратный чемпион мира Александр Михайлин и призер Олимпийских игр и чемпионатов мира Тамерлан Тменов, обладательница «бронзы» Афин Тея Донгузашвили, олимпийский чемпион, вице-чемпион мира грек Илияс Илиадис, и многие другие титулованные дзюдоисты высказали свое желание принять участие в московском турнире.

Высокий уровень их мастерства и сама сущность состязаний в абсолютной категории, безусловно, сделают этот чемпионат заметным событием в спортивной жизни России, Европы и мира. Именно с «абсолютки» начиналось дзюдо, именно эта категория в полной мере отражает суть этого вида борьбы – побеждает тот, кто техничнее, а не тот, кто выше ростом или тяжелее. Именно такие состязания российский Президент назвал самыми интересными и захватывающими.

Российские зрители и зарубежные гости смогут увидеть в Москве на одном татами и средневесов, и тяжеловесов, объединенных одним лишь желанием – завоевать титул сильнейшего дзюдоиста Европы и часть от солидного призового фонда.

Впервые за последние 20 лет Москва принимает у себя соревнования столь высокого ранга - в 1983-м в Белокаменной состоялся чемпионат мира среди мужчин и женщин. Нынешний турнир - Абсолютный чемпионат Европы по дзюдо на призы Президента Российской Федерации пройдет 3 декабря 2005г. в Театре Российской Армии.

Чемпионату будет предшествовать Конгресс Европейского союза дзюдо (EJU), в котором примут участие руководители и высокие гости из 49 государств Старого света. Планируется, что на Конгрессе состоится торжественное вручение Президенту Российской Федерации Владимиру Путину сертификата полномочий Почетного Президента континентального союза дзюдо.

Спорт против Террора

11 сентября в Зеленограде прошла акция, посвященная борьбе против терроризма. На открытой площадке состоялись показательные выступления по дзюдо и айкидо. «Не бойся, мы с тобой!» - таков был основной девиз мероприятия

Трагические события в Беслане, Москве, а также террористические акты в других регионах России и за рубежом не оставили безучастными детей и их родителей. Несмотря на дождь и холодный ветер, свыше ста человек пришли на мероприятие и проявили желание бороться с насилием и агрессией посредством спорта. Наиболее ярким моментом в программе мероприятия стало показательное выступление 30 юных спортсменов, которые продемонстрировали свои умения на татами.

Акция была организована РОФ «Спортивное поколение» при поддержке Национального Союза Дзюдо, Федерации Айкидо России, а также при содействии Службы по организации физкультурно-спортивной работы с населением при префектуре Зеленоградского АО г. Москвы и Управы района «Крюково».
Первенство «Юность России»

Дзюдоисты Челябинской области победили в первенстве Российского комитета общественно-государственного физкультурно-спортивного объединения "Юность России"

За награды на четырех татами Центра олимпийской подготовки по дзюдо спорили свыше 300 борцов из более чем 20 краев и областей. В общекомандном зачете уверенно победила сборная Челябинской области (127,5 очков). На счету южноуральцев 20 медалей, в том числе 9 золотых, 5 серебряных и 6 бронзовых. Девушки добыли 3 "золота", 2 "серебра" и "бронзу". У юношей - 6 первых, 3 вторых и 5 третьих мест.
На втором месте - гости из Пермской области (48), на третьем - Свердловской (41).
Победителями в своих весовых категориях стали хозяева состязаний - третьи призеры юниорского первенства России Евгения Аккуина (45 кг), Рада Абдрахманова (48 кг, обе - Аргаяш) и Иван Фока (90 кг, все - ЦОП), бронзовая медалистка второй летней спартакиады учащихся России Алена Филиппова (52 кг), серебряный призер первенства Европы среди кадетов Кирилл Денисов (81 кг, Трехгорный), Джамбулат Картоев (73 кг) из Магнитогорска, челябинцы Ислам Гаибов (56 кг), Дмитрий Туко (60 кг) и Иван Фадеев (свыше 100 кг). 
Первенство Роскомитета ОГ ФСО "Юность России" по дзюдо среди юношей и девушек 1987 - 89 годов рождения.  Челябинск,  29 - 30 октября 2005 года.
Победителями стали
Девушки
45 кг. 1. Евгения Аккуина 
48 кг. 1. Рада Абдрахманова 
52 кг. 1. Алена Филиппова (все - Челябинск, ЦОП)
57 кг. 1. Юлия Кириллова (Екатеринбург)
63 кг. 1. Ирина Биндер (Пермь)
70 кг. 1. Татьяна Анашкина (Волгоград)
78 кг. 1. Елена Грабова (Оренбургская обл., Бузулук)
Свыше 78 кг. 1. Ксения Чебисова (Свердловская обл., Нижний Тагил)
Юноши
56 кг. 1. Ислам Гаибов (Челябинск, "Иппон")
60 кг. 1. Дмитрий Туко (Челябинск, ЦОП)
66 кг. 1. Игорь Пухов (Пермь)
73 кг. 1. Джамбулат Картоев (Челябинская обл., Магнитогорск)
81 кг. 1. Кирилл Денисов (Челябинская обл, Трехгорный)
90 кг. 1. Иван Фока (Челябинск, ЦОП)
100 кг. 1. Николай Будерацкий (Пермь)
Свыше 100 кг. 1. Иван Фадеев (Челябинск, "Каскад")

Турнир памяти В.Гулидова
Сибиряки, неизбалованные крупными дзюдоистскими турнирами (по сравнению с жителями европейской части России), два дня с удовольствием наблюдали с трибун ярыгинского дворца спорта в Красноярске баталии участников международного турнира по дзюдо памяти Владимира Гулидова.
Впервые международный турнир дзюдоистов «Центр Азии» прошел в Красноярске в 1994 году. Много лет существенную помощь в организации и проведении соревнований оказывал генеральный директор "КЗЦМ", мастер спорта по дзюдо Владимир Гулидов. После трагической гибели Гулидова в автокатастрофе в 2000 году турниру было присвоено его имя.

Порядка 200 участников (142 мужчины и 53 женщины) из Монголии, Казахстана, Венгрии, Украины, Белоруссии, Великобритании, России, Сибирского ФО и Красноярского края разыграли награды турнира-2005. Хозяева состязаний - сибиряки «оставили у себя» 14 медалей, три из которых высшего достоинства. «Золото» завоевали Константин Бутенин (60 кг), Александр Тимошин (66) и Дмитрий Белин (100). Всего же россияне (а на турнире выступали команды Красноярского края, Россия-Сибирь, Россия, Новосибирск, Красноярский край-Алтай и Красноярский край – Чита) первенствовали в восьми категориях. Успешно выступили борцы из Беларуси и Великобритании (по два золота), Украины и Венгрии (по одной высшей награде).

Для сибиряков, как и прежде, турнир "Центр Азии" стал одним из этапов подготовки к чемпионату России по дзюдо, который состоится в ноябре в Твери. По итогам национального первенства будет сформирована сборная страны, которой предстоит готовиться к выступлению в Пекине. По словам вице-президента Европейского союза дзюдо Сергея Соловейчика, в этом олимпийском четырехлетии турнир Гулидова займет особое место. «В Красноярском крае будет организован тренировочный лагерь, куда ежегодно станут приезжать российские и европейские спортсмены для подготовки к Олимпиаде - часовой пояс и погодные условия в краевом центре аналогичны тем, в которых предстоит соревноваться олимпийцам в Пекине. В 2008 году они отправятся на Олимпиаду из Красноярска", - подчеркнул он.

Турнир в Сибири в 2005 году прошел при непосредственной поддержке Национального союза дзюдо и Федерации дзюдо России.

ДЗЮДО ВО ИМЯ МИРА

Во все времена спорт был символом мира. Еще во время проведения состязаний в Древней Греции торжественно объявлялось священное перемирие. Наверное, именно поэтому все больше спортивных мероприятий посвящено борьбе против терроризма.

17 сентября в городе Серпухов состоялся Открытый Российский турнир по дзюдо памяти бойца спецподразделения «Вымпел» Романа Катасонова, погибшего при освобождении заложников  в Беслане. Лозунгом соревнований стал слоган «Спорт против террора». Соревнования имели молодежный формат. По мнению членов Оргкомитета, 18-20 лет – призывной возраст у ребят, а значит период становления гражданской позиции. Соревнования проводились по круговой системе в весовых категориях – до 60, 66, 73, 81 и 90 кг. В Серпухов приехало около 200 дзюдоистов из Москвы, Зеленограда, Дмитрова, Коломны, Дзержинска, Брянска, Братска, Липецка, Рязани, Челябинска и Беслана. Тренер бесланских дзюдоистов Авето Кочиев отметил удивительное гостеприимство и внимание со стороны Оргкомитета соревнований. «Мои воспитанники не смогли завоевать медали турнира. Однако, самое важное – это участие в мероприятии памяти человека, которой ценой своей жизни спасал наших детей из захваченной школы», - сказал Кочиев. 

Больше всего наград – одну золотую, три серебряные и две бронзовые - завоевали дзюдоисты из известных столичных клубов «Самбо-70», «Явара-М», ЦСКА. Второе место поделили спортсмены Дмитрова и Рязани, выигравшие по одному «золоту» и «бронзе». С одной золотой наградой третьими стали представители Зеленограда и Челябинска. 

В рамках турнира прошел показ специального фильма о Романе Катасонове и бойцах спецподразделения «Вымпел» и фотовыставка на тему «Трагедия Беслана». 

«Мы рады, что гости нашего турнира остались довольны. Одной из наших задач является сделать турнир памяти Романа Катасонова ежегодным и значимым событием в жизни, как нашего города, так и всей России», - подвел итог член Оргкомитета, президент спортивного клуба «Русский медведь» Михаил Шульга.

