СУПЕР КУБОК МИРА В МОСКВЕ
Обновленная российская сборная завоевала львиную долю всех наград (29 из 56), разыгрывавшихся на первом в новом сезоне январском международном турнире Супер Кубок мира по дзюдо в Москве. На счету подопечных Авеля Казаченкова, Сергея Табакова и Анатолия Рахлина девять золотых, десять серебряных и десять бронзовых медалей. Вторыми в командном зачете стали японцы  у них десять наград (2-2-6).

Московский международный турнир по дзюдо, получивший прописку в Белокаменной в начале 90-х, сегодня входит в тройку самых престижных соревнований наряду со знаменитым французским и немецким. С нынешнего года эти турниры называются этапами Супер Кубка мира. В Москве, Париже и Гамбурге дзюдоисты могут заработать максимальное количество очков для рейтинговой гонки, которая традиционно обостряется в предолимпийский год.

Турнир в январе 2005-го собрал более двухсот участников из 19 стран Европы и Азии. И хотя основная масса спортсменов-олимпийцев еще продолжает отдыхать, в Москве выступало немало звезд: украинец призер Игр-2004 Гонтик, медалист чемпионата мира узбек Тангриев, чемпионка мира среди студентов японка Такара, победитель юниорского первенства мира грузин Гуджежиани, и, конечно, россияне: двукратный чемпион мира Александр Михайлин, призер мирового чемпионата Магомед Джафаров, и герой афинского турнира дзюдоистов Дмитрий Носов.

По качеству борьбы не отставала от звезд и малоизвестная пока молодежь, привезенная в Москву руководителями иностранных команд, и российские экс-юниоры. Они преподнесли множество сюрпризов и порадовали болельщиков, переполнивших трибуны «Лужников». Покорил публику юный Дмитрий Огиенко, выигравший все схватки на турнире досрочно и чисто, и завоевавший «золото» в категории 73 кг. Удивили напором молодые Анна Давыдченко (52) и Ирина Громова (63), не давшие ни одного шанса соперницам-японкам в финалах. Достойно выглядели и другие вчерашние юниоры: Евгений Кудяков (60) и Михаил Верхоланцев (66), поднявшиеся на вторые ступени пьедестала состязаний. Стало очевидным, что начала приносить плоды политика нового руководства российского дзюдо - президента федерации и Национального союза Алексея Гордеева и вице-президента Аркадия Ротенберга. Внимание к команде, проявленное в решении материальных и кадровых вопросов, научной и медицинской поддержке, отразилось на результатах спортсменов, на росте их мастерства.

Опытные спортсмены сборной подтвердили свой класс в Москве. Красиво прошел весь турнир двукратный чемпион мира, Александр Михайлин. Вернувшись в свой прежний, супертяжелый, вес, москвич явно обрел и уверенность в собственных силах. Призер чемпионата мира Магомед Джафаров был сильнейшим в категории 66 кг. На высшую ступень пьедестала поднялись европейский призер Наталья Юхарева и чемпионы России-2004 Дмитрий Кабанов и Вера Москалюк, победившие в финалах своих товарищей по команде.

Главный тренер сборной Авель Казаченков, подводя итоги, сказал: «Меня порадовало не столько количество медалей, сколько появление новых талантливых спортсменов в команде. Ребята проверили свои силы в соперничестве с иностранцами, показали себя, посмотрели на других. В целом я оценил бы выступление команды на пятерку. Однако это еще не повод впадать в эйфорию. Впереди нас ждут новые турниры, где конкуренция будет сильнее. Надеюсь, что, пройдя через огонь, воду и медные трубы все наши спортсмены будут готовы биться за высшие награды и на майском чемпионате Европы, и на сентябрьском чемпионате мира».

Во время Супер Кубка мира-2005 в Москве побывал традиционно желанный гость россиян - президент Европейского союза дзюдо Мариус Визер. Практически каждый визит лидера европейского союза привносит позитив в дело развития дзюдо в России. В прошлом году на встрече г-на Визера с Президентом РФ Владимиром Путиным была озвучена идея Федерации дзюдо России и континентального союза о создании в Москве Европейской академии дзюдо. Владимир Путин идею поддержал. На нынешней встрече Визера с руководством российского дзюдо обсуждалась и была одобрена тема переноса сроков московского турнира. Если решение будет принято, то российский этап Супер Кубка будет проходить весной, перед чемпионатом Европы.

Результаты Супер Кубка мира-2005 в Москве

Мужчины

60 кг

1.
Вахтанги Хоситашвили (Грузия)

2.
Евгений Кудяков (Россия)

3.
Евгений Станев (Россия)

3.
Давид Лярос (Франция)

66

1.
Магомед Джафаров (Россия)

2.
Михаил Верхоланцев (Россия)

3.
Николя Мосьон (Франция)

3.
Саят Алмукашев (Казахстан)

73

1.
Дмитрий Огиенко (Россия)

2.
Аслан Анаев (Россия)

3.
Антони Фрич (Франция)

3.
Юдзи Сонода (Япония)

81

1.
Саламу Межидов (Россия)

2.
Дмитрий Носов (Россия)

3.
Денис Огиенко (Россия)

3.
Ерекле Копалиани (Россия)

90

1.
Негматулло Асранкулов (Таджикистан)

2.
Вячеслав Делок (Россия)

3.
Тагир Хайбулаев (Россия)

3.
Сэйго Сайто (Япония)

100

1.
Дмитрий Кабанов (Россия)

2.
Руслан Гасымов (Россия)

3.
Томокадзу Иноуэ (Япония)

3.
Виталий Бубон (Украина)

+100

1.
Александр Михайлин (Россия)

2.
Абдулло Тангриев (Узбекистан)

3.
Хидэкадзу Сёда (Япония)

3.
Владимир Галкин (Россия)

Женщины

48

1.
Маюми Такара (Япония)

2.
Наталья Самойлова (Россия)

3.
Ольга Суха (Украина)

3.
Ольга Лещенко (Белоруссия)

52

1.
Анна Давыдченко (Россия)

2.
Йорико Йосимура (Япония)

3.
Наталья Арановская (Россия)

3.
Яана Сундберг (Финляндия)

57

1.
Наталья Юхарева (Россия)

2.
Ольга Сонина (Россия)

3.
Дзюри Миямото (Япония)

3.
Кифаят Гасимова (Азербайджан)

63

1.
Ирина Громова (Россия)

2.
Хидэми Сода (Япония)

3.
Вера Коваль (Россия)

3.
Сона Ахмадли (Азербайджан)

70

1.
Милен Шоле (Франция)

2.
Вероник Диболь (Франция)

3.
Юлия Семенова (Россия)

3.
Полина Чеканина (Россия)

78

1.
Вера Москалюк (Россия)

2.
Светлана Федорова (Россия)

3.
Маюми Ториябэ (Япония)

3.
Люси Луэт (Франция)

+78

1.
Наоми Комаки (Япония)

2.
Наталья Соколова (Россия)

3.
Елена Шлейзе (Россия)

3.
Седрин Порте (Франция)

РОССИЯНЕ НА ЭТАПАХ КУБКА МИРА

На пути к чемпионату Европы и мира наши борцы опробовали свои силы в Москве, Тбилиси, Софии, Париже, Будапеште, Леондинге и Гамбурге. Впереди еще несколько этапов Кубка мира по дзюдо.

Успеха россияне достигли в Грузии - два золота. На турнире, некогда считавшемся неофициальным чемпионатом мира, мужская сборная в соперничестве с командами 12 стран сумела занять второе место в общекомандном зачете вслед за хозяевами соревнований. Вчерашние юниоры: призер молодежного первенства мира-2004, москвич Роман Мишура (73 кг) и победитель европейского чемпионата, Асхаб Костоев (100 кг) из Ингушетии стали единственными иностранцами, сумевшими подняться на верхнюю ступень тбилисского пьедестала. Оба спортсмена блестяще прошли весь путь к финалу, завоевывая победы досрочно и чисто.

Женский турнир в столице Болгарии был более представительным  свои команды в Софию прислали 19 стран. Россиянкам с двумя завоеванными бронзовыми наградами пришлось довольствоваться лишь восьмой строкой общего протокола. Пятый номер команды Марина Диброва (свыше 78 кг) из Чувашии и победительница московского этапа Супер кубка, третий призер юниорского первенства мира-2004 сибирячка Ирина Громова (63), вернулись из Софии с медалями. Лидерствовали же в общем зачете представительницы Японии  на их счету два золота и три бронзы.

В первые февральские выходные сильнейшие дзюдоисты планеты собрались в Париже, на турнире по праву считающимся ныне неофициальным чемпионатом мира, а официально - носящем статус Супер кубка. Пять десятков стран прислали свои команды во Францию. Многие олимпийцы вышли на татами в первый раз в этом сезоне именно в Париже. Чемпионы Игр-2004 грузин Зураб Звиадаури, грек Ильяс Илиадис, японки Масаэ Уено и Маки Цукада блистали в Париже. И вновь лидерами по количеству завоеванных наград стали родоначальники дзюдо японцы  четыре золота и по три серебра и бронзы обеспечили им первую строчку протокола.

Российской сборной удалось получить всего одну награду - серебро завоевала воспитанница нижневартовского тренера Светланы Большаковой  чемпионка России, победительница турнира в Москве Вера Москалюк (78 кг), лишь в финале уступившая титулованной хозяйке турнира Селин Лебрун.

Две медали - серебряную и бронзовую завоевали в Будапеште на мужском этапе Кубка мира россияне Алим Гаданов и Сергей Бадриашвили (66 кг). Оба они проиграл только одному борцу - хозяину татами, чемпиону Европы венгру Миклошу Унгвари. В споре с командами 24 стран российская сборная заняла седьмое место в общем зачете.

На середине пути  на февральском турнире класса Супер кубок мира в немецком Гамбурге россияне выступили успешно. Они завоевали две золотые, две серебряные и одну бронзовую медали. С этими показателями наша сборная заняла третье место в общекомандном зачете. Лидерами же были хозяева состязаний  на их счету три золотые, одна серебряная и шесть бронзовых наград. Всего же за медали спорили свыше 300 спортсменок и спортсменов из 39 стран мира. 

Второе золото после успеха в Москве на турнире серии Супер Кубок Мира в Германии выиграли бронзовый призер чемпионата Европы 2004 года Наталья Юхарева (57 кг) и самый титулованный российский супертяжеловес, обладатель двух золотых наград чемпионата мира Александр Михайлин (свыше 100). Дзюдоистка из Санкт-Петербурга в решающем поединке выиграла у Сабрины Фильцмозер из Австрии. Российский же двукратный чемпион мира 2001 года москвич Михайлин в полуфинале взял верх над чемпионом мира 2003 года японцем Ясуюки Мунэта, а в решающем поединке превзошел в мастерстве поляка Гржегоржа Эйтеля.

Вновь, как и на Московском международном турнире, на вторую ступень пьедестала почета поднялась Наталья Самойлова (48 кг). В финале чемпионка России уступила представительнице азиатской школы дзюдо - китаянка Гон Хуа. Серебро получил и Вячеслав Делок - в финале он не смог справиться c Чой Сун Хо из Южной Кореи. Владимир Владимиров (+100), Вера Москалюк (78), и Дмитрий Кабанов (100) заняли в Гамбурге пятые места. Юлия Семенова (70), Людмила Богданова (52) и Руслан Гасымов (100) вошли в восьмерки лучших.

Турнир в Гамбурге стал первым после московского, где приняли участие лидеры российской команды. На соревнованиях в Грузии, Франции, Болгарии, Австрии, Венгрии наша команда была представлена резервом дзюдоистской сборной.

ЗАСЕДАНИЯ ПРЕЗИДИУМА ФЕДЕРАЦИИ ДЗЮДО РОССИИ

В Москве прошли два заседания Президиума ФДР. В первом, состоявшемся в здании Министерства сельского хозяйства РФ, приняли участие: вице-президенты ФДР Аркадий Ротенберг, Сергей Соловейчик, Михаил Черкасов, Владимир Плотников, Игорь Сидоркевич, глава Высшего совета Владимир Невзоров, член Президиума Валентин Хабиров, а также приглашенные: исполнительный директор федерации Елена Тимофеева и Владимир Лобынцев.

На заседании Президиумом были приняты следующие решения:

●
Открыть региональные отделения Федерации дзюдо России в следующих субъектах РФ:

- Республика Башкортостан (руководитель Кобиашвили С.Р.)

- Республика Марий Эл (руководитель Гизатуллина Ш.М.)

●
Утвердить региональные отделения Федерации дзюдо России в следующих субъектах РФ с руководителями:

- Брянская область (руководитель Петрухин Ю.П.)

- Нижегородская область (руководитель Зотов С.Б.)

●
Принять новую редакцию «Положения о Коллегии судей России»

●
Утвердить судейскую комиссию ФДР в составе 8 человек.

Председателем Коллегии судей России стал Андрей Шпанагель, его заместителями - Юрий Карпов и Валерий Тизяев (с правом совещательного голоса). Членами Судейской комиссии ФДР стали: Василий Смолин, Вячеслав Синельников, Алексей Левицкий, Расим Абдулин, Андрей Андрухович.

●
Утвердить Новую редакцию Правил соревнований по дзюдо.

●
Утвердить на должности Главного тренера сборных команд России по мужчинам Сергея Табакова, а на должности Главного тренера сборных команд России по женщинам - Анатолия Рахлина.

Второе заседание состоялось в здании Олимпийского комитета России. В нем приняли участие: вице-президенты ФДР Сергей Соловейчик, Михаил Черкасов, Владимир Плотников, глава Высшего совета Владимир Невзоров, член Президиума Валентин Хабиров, а также приглашенные: исполнительный директор федерации Елена Тимофеева, Владимир Лобынцев, Александр Акопян и руководители сборной России Авель Казаченков, Сергей Табаков и Анатолий Рахлин.

На заседании Президиумом были приняты следующие решения:

●
Утвердить программы подготовки сборных команд России по дзюдо на период 2005-2008 гг.

●
Принять российский рейтинг мужской сборной команды России на 2005 г.

●
Утвердить Правила дисциплинарных взысканий, применяемых к членам сборных команд России.

●
Подготовить информационные письма о прекращении финансирования спортсменов, выезжающих на международные соревнования за счет ФДР, тех Федеральных округов, Федерации которых в срок до 15 февраля 2005г. не подписали договор с ФДР. И оповестить об этом решении Президиума ФДР спорткомитеты, региональные отделения ФДР и Президентов Федераций дзюдо Федеральных округов.

●
Утвердить старшими тренерами Федеральных округов по дзюдо  тренерами сборной команды России:

●
Керода Стефана-Ярослава Михайловича  СЗФО

●
Супруна Александра Николаевича  ЦФО

●
Емижа Арамбия Ибрагимовича  ЮФО

●
Философенко Константина Михайловича  ПрФО

●
Степкина Юрия Викторовича  УрФО

●
Щедрухина Владимира Павловича  СФО

●
Пикалова Александра Андреевича  ДФО

●
Для систематизации рассмотрения дополнительных допусков спортсменов на финалы Первенств и Чемпионатов России поручить старшим тренерам ФО предоставить списки рекомендуемых спортсменов.

●
Уполномочить старших тренеров ФО применять санкции к спортсменам сборных.

●
Утвердить обязанности членов судейской комиссии Федерации дзюдо России.

АБСОЛЮТНЫЙ ЧЕМПИОНАТ РОССИИ

Двукратный чемпион мира, чемпион Европы, чемпион России, победитель студенческого первенства мира и московского этапа Супер Кубка-2005 мира москвич Александр Михайлин завоевал еще одно золото. 4 февраля на татами дворца спорта «Лужники» он стал сильнейшим в состязании дзюдоистов за звание Абсолютного чемпиона России.

Турнир по дзюдо был одной из составляющих абсолютного чемпионата страны по спортивным единоборствам, посвященного 70-летию прославленного спортсмена и спортивного руководителя, главы Центра спортивной подготовки Росспорта, президента федерации тяжелой атлетики Николая Николаевича Пархоменко. Кубки и медали абсолютного чемпионата разыграли также борцы-вольники и борцы-«классики». Показательные турниры провели штангисты и фехтовальщики. От лица Федерации дзюдо России Николая Николаевича поздравила исполнительный директор ФДР Елена Тимофеева  единственная женщина в списке поздравителей юбиляра.

Среди двенадцати тяжеловесов-дзюдоистов Михайлин был безусловным фаворитом. Поспорить с ним в титулованности не мог ни один из соперников. Да и в мастерстве равных не нашлось  по пути в финал Александр чисто выиграл у курянина Дмитрия Подкопаева и у рязанца Николая Барабанова. В главной схватке Михайлин уверенно победил адыгейского богатыря Тимура Бучукури и завоевал золото чемпионата. На третью ступень пьедестала поднялись Николай Барабанов и Владимир Галкин.

Результаты Абсолютного чемпионата России по дзюдо.

1.
Александр Михайлин (Москва)

2.
Тимур Бучукури (Адыгея)

3.
Владимир Галкин (Волгоград)

3.
Николай Барабанов (Рязань)

Юниорское первенство России. Пермь

В феврале в Перми прошел финал Первенство России по дзюдо среди юниоров и девушек 1986-1988 годов рождения.

Состязания были организованы Росспортом, Центром спортивной подготовки, Федерацией дзюдо России, Комитетом по физической культуре, спорту и туризму администрации Пермской области и Пермской областной федерацией дзюдо. В финале Первенства России приняли участие сборные команды субъектов Российской Федерации, прошедшие отбор на январских первенствах федеральных округов  в Хабаровске (Дальневосточный ФО); Братске (Сибирский ФО); Екатеринбурге (Уральский ФО); Саратове (Приволжский ФО); Майкопе (Южный ФО); Дмитрове Московской области (Центральный ФО); Череповце (Северо-Западный ФО); Москве и Санкт-Петербурге.

Допуск спортсменов на финал первенства России осуществлялся по итогам выступления сборных команд Федеральных округов России, Москвы и Санкт-Петербурга в 2004 году. В результате, максимальным составом (по 6 спортсменов в каждой весовой категории) в Перми были представлены команды Южного и Центрального федеральных округов в турнире юниоров; Приволжского ФО и Москвы  в соревнованиях девушек.

Пермь в третий раз принимала финал юниорского первенства России среди спортсменов в возрасте до 19 лет. Сильнейшими в споре с представителями семи команд федеральных округов, Москвы и Санкт-Петербурга, оказались спортсменки Приволжья и спортсмены Юга. По итогам первенства будут сформированы новые составы сборных команд России для участия в первенстве Европы-2005 и других международных соревнованиях этого года.

По словам исполнительного директора Федерации дзюдо России Елены Тимофеевой, Пермь всегда славилась умением прекрасно организовывать соревнования, и проведение на высочайшем уровне финала первенства России-2005 в очередной раз доказало эту истину. Действительно, к организаторам первенства не было нареканий  все четко, грамотно, красиво. Да и участники соревнований порадовали  зрелищными были схватки практически во всех категориях.

В списках победителей и призеров много новых фамилий. Осваиваются в юниорской команде вчерашние спортсмены сборной юношеской. Из известных на вершине пьедестала лишь вице-чемпионка юниорского первенства мира-2004 Наталья Кондратьева (48 кг, Самара), участница мирового смотра Алана Кантеева (свыше 78, Ростов) и чемпионка Европы среди юношей, хозяйка турнира пермячка  Ирина Биндер (52). Ребята же практически полностью поменяли сборную. В тяжелом весе (90 кг) в списке новой команды можно было встретить две знакомые всем фамилии  Тменов и Михайлин  это младшие братья титулованных борцов Сослан и Вячеслав включились в спор за место лидера.

У наставника Тменова  заслуженного тренера страны Алика Бекузарова в Перми медали завоевали четверо учеников. «Золото» Сослана Джанаева (+100), «серебро» Руслана Козаева (+100) и Сослана Тменова (90), «бронза» Сослана Кудзиева  значимые победы для ребят.  говорит Бекузаров, - Хотя, с другой стороны, ничего особо удивительного в этом успехе нет. Все-таки тренируются они в одном зале с «гордостью» Северной Осетии - пятикратным чемпионом Европы, призером чемпионатов мира и Олимпийских игр Тамерланом Тменовым. После тренировки с Тамиком, они просто преображаются  готовы к любым нагрузкам, лишь бы показать достойный результат. Для меня, как тренера, работающего со спортсменами переходного возраста, самое важное сегодня заинтересовать их и удержать в коллективе. Именно в 17-19 лет человек психологически формируется как целостная личность. Начинает тщательно анализировать свои поступки, успехи, неудачи. Иногда появляются сомнения в правильности выбранного пути, и тогда человек уходит из спорта и начинает искать себя в других областях. Поэтому моя задача стать для них не только тренером, но и психологом, который поможет сделать действительно верный выбор».

По словам старшего тренера юниорской сборной России Дмитрия Сергеева, спортсмены Юга выступили как всегда успешно, серьезно прибавили в мастерстве дзюдоисты Центрального и Сибирского федеральных округов. «Думаю, что сформированная сборная в некоторых весах будет конкурентоспособной и на международном уровне. У нас сильный состав тяжеловесов. Причем не только первые три номера, а, пожалуй, все пять могут отлично проявить себя. Конечно, есть и слабые места. Но не будем их показывать, будем с ними работать». По мнению наставника сборной юниорок Виктора Жердева, состязания в Перми продемонстрировали рост конкуренции в категориях у девушек. По сравнению с прошлыми первенствами, в Перми было заметно выравнивание уровня подготовки и мастерства медалисток соревнований. Исчез традиционный разрыв между лидерами и призерами. Борьба девушек стала более ровной и содержательной.

После серии учебно-тренировочных сборов и участия в международных турнирах в Санкт-Петербурге, на Украине, во Франции, Польше и Германии будет определен состав команды, которая отправится на осеннее Первенство Европы в Хорватии.

Результаты юниорского Первенства России

Пермь, февраль 2005 г.

Юниоры

55

1.
Александр Богалев (Санкт-Петербург)

2.
Василий Головко (Ханты-Мансийский АО)

3.
Артур Ахсаров (Дагестан)

3.
Илья Власов (Пермская область)

60

1.
Шамиль Наш (Краснодарский край)

2.
Михаил Пуляев (Рязанская область)

3.
Георгий Анашкин (Москва)

3.
Игорь Шибалов (Оренбургская область)

66

1.
Алексей Величко (Московская область)

2.
Олег Васильев (Санкт-Петербург)

3.
Сослан Кудзиев (Северная Осетия-Алания)

3.
Артем Беляев (Брянская область)

73

1.
Андрей Оводнев (Иркутская область)

2.
Константин Попов (Иркутская область)

3.
Омар Сандов (Дагестан)

3.
Евгений Костенков (Пермская область)

81

1.
Кирилл Вопросов (Московская область)

2.
Григорий Сулемин (Иркутская область)

3.
Сергей Козель (Москва)

3.
Павел Базанов (Иркутская область)

90

1.
Роман Полосин (Липецкая область)

2.
Сослан Тменов (Северная Осетия-Алания)

3.
Алан Засохов (Челябинская область)

3.
Иван Фока (Челябинская область)

100

1.
Вахид Бабаев (Челябинская область)

2.
Михаил Бородушкин (Башкортостан)

3.
Александр Моисеев (Иркутская область)

3.
Шамиль Умалатов (Дагестан)

+100

1.
Сослан Джанаев (Северная Осетия-Алания)

2.
Руслан Козаев (Северная Осетия-Алания)

3.
Артур Белов (Санкт-Петербург)

3.
Дмитрий Стерхов (Красноярский край)

Юниорки

44

1.
Кристина Мацкевич (Иркутская область)

2.
Валентина Володина (Самарская область)

3.
Юлия Юрченко (Пермская область)

3.
Евгения Аккуина (Челябинская область)

48

1.
Наталья Кондратьева (Самарская область)

2.
Кристина Румянцева (Самарская область)

3.
Елена Дубинина (Брянская область)

3.
Рада Абдрахманова (Челябинская область)

52

1.
Екатерина Елизарова (Татарстан)

2.
Анна Храмцова (Брянская область)

3.
Виктория Макарова (Краснодарский край)

3.
Жанна Станкевич (Москва)

57

1.
Ирина Биндер (Пермская область)

2.
Марина Воронова (Пермская область)

3.
Марта Лобазина (Нижегородская область)

3.
Карина Ходова (Северная Осетия-Алания)

63

1.
Ирина Заблудина (Самарская область)

2.
Алена Дегтярева (Татарстан)

3.
Екатерина Оноприенко (Самарская область)

3.
Ольга Андреева (Бурятия)

70

1.
Нина Бесогонова (Тюменская область)

2.
Юлия Бобылева (Саратовская область)

3.
Татьяна Анашкина (Волгоградская область)

3.
Маргарита Гурциева (Северная Осетия-Алания)

78

1.
Ольга Тучкова (Белгородская область)

2.
Евгения Яшина (Башкортостан)

3.
Ирина Купцова (Красноярский край)

3.
Надежда Емельянова (Курская область)

+78

1.
Алана Кантеева (Ростовская область)

2.
Полина Белоусова (Краснодарский край)

3.
Ксения Чибисова (Свердловская область)

3.
Екатерина Шереметова (Красноярский край)

                     СОВЕЩАНИЕ ИСПОЛНИТЕЛЬНЫХ ДИРЕКТОРОВ

В Перми состоялось совещание Исполнительных директоров Федераций Федеральных округов. В нем приняли участие исполнительный директор ФДР Елена Тимофеева, член Президиума ФДР Валентин Хабиров, старшие тренеры сборных команд России и Федеральных округов, а также представители регионов: Цирюльникова О.А.  Москва, Хасанов Р.Х.- ПФО, Пикалов А.А.  ДВФО, Коровиков И.А.  ЦФО, Брайнин А.А.  СЗФО, Горинова Ф.Ф.  УФО, Коблев Я.К.  ЮФО, Архипов А.П.  Санкт-Петербург, Щедрухин В.П.  СФО.

На совещании были обсуждены вопросы проведения Первенств и Чемпионатов России Федеральных округов, Всероссийских турниров на присвоение звания «Мастера спорта России». Было, в частности, решено планировать и проводить во время соревнований Федеральных округов - семинары для тренеров и судей, а также семинары по КЮ и ДАН.

Для внедрения в жизнь единой регистрационной системы было решено назначить специалиста по ведению регистрационной системы в Федерации каждого ФО. Были оговорены детали взаимоотношений ФДР с региональными отделениями Федерального округа. В частности, обсуждены вопросы заключения договоров между ФДР, НСД и федерациями дзюдо ФО, оказания помощи со стороны ФДР в организации офисов региональных отделений и др. В ходе совещания также было решено провести ревизию в федерациях Федеральных округов, целью которой является подсчет количества занимающихся, тренеров, спортивных школ, клубов, секций, спортивных баз и т.д.

КУБОК ЕВРОПЫ СРЕДИ КЛУБОВ (МУЖЧИНЫ)

Европейский союз дзюдо опубликовал результаты жеребьевки мужского клубного Кубка Европы 2005 года.

Россию в розыгрыше будут представлять два клуба  московский «Самбо-70» и питерский  «Явара-Нева», трехкратный обладатель европейского трофея.

Клуб с берегов Невы попал в группу А. Первая встреча состоится 4 июня, когда нашим чемпионам предстоит борьба со спортсменами турецкой команды «Tekkekoy Belde». Вторым возможным соперником россиян станут либо французы из US Orleans, либо австрийцы из «Judo Union Raika Pinzgau».

Москвичи же распределены в группу С. В начале лета борцы «Самбо-70» встретятся с хорватами из «Judo Klub Dubrovnik», а затем, в случае удачи, с победителем поединка между вице-чемпионами Кубка Европы-2004 голландцами из клуба «Kenamju Haarlem» и французами из «Maison Alford».

Помимо перечисленных команд в споре за Кубок Европы также участвуют еще два клуба из Турции, еще три  из Франции, еще один из Голландии, а также швейцарцы, немцы, грузины.

Финальная часть розыгрыша Кубка Европы-2005 состоится 15 октября.

                              СИСТЕМНЫЙ УСПЕХ

С начала 2005 года в России начала функционировать Единая регистрационная система отечественного дзюдо. По признанию многих специалистов области  это существенный шаг вперед. 

Мир дзюдо никогда не был закрытым сообществом. Каждый, хоть раз побывавший на соревнованиях или тренировках, никогда не забудет удивительно братскую атмосферу, царящую в зале дзюдо. Зачастую непримиримые соперники на татами  в жизни закадычные друзья. Эмоциональные болельщики чаще поддерживают красивую борьбу, а не конкретную личность. Равнодушных на мероприятиях по дзюдо просто нет. С января 2005 года любой профессионал или любитель может официально стать полноправным членом большой семьи дзюдо.

Несмотря на длинное официальное название, суть Системы проста. Это глобальная база данных, размещенная в Интернете. Она включает самую разную информацию (от фамилии до квалификационной степени) о спортсменах, любителях, тренерах, специалистах, судьях, руководителях всех уровней, организациях.

Единая регистрационная система российского дзюдо позволяет подсчитать, например, общее число занимающихся в России или в конкретном клубе. Помимо статистики она позволяет наводить справки о разных организациях и людях. Достоинством Системы является ее открытость для всех пользователей Интернета (электронная ссылка базы данных  http://judo.optima.ru/judoinfo).

Тем не менее, система эта - не просто «склад» информации. Она полноценно работает на практике - облегчает аккредитацию на различных соревнованиях, обеспечивает страхование, предполагает систему льгот. Анкета, фотография и ежегодный членский взнос  единственное, что требуется для регистрации. Член Системы получает одну из четырех регистрационных карточек (простая, страховая, серебряная, золотая), которые открывают перед обладателем разные возможности. Сам членский взнос варьируется в зависимости от типа регистрационной карты  от 100 до 300 рублей для детей и от 200 до 500 рублей для взрослых. Он является обязательным для всех субъектов Системы. Его платят и первые лица российского дзюдо, например, руководитель НСД и ФДР  Алексей Гордеев.

При регистрации зачастую возникают и курьезные моменты. Чего только не прочитаешь в заполненных анкетах! Например, в графе «Паспорт» один из желающих зарегистрироваться написал одно слово «есть» вместо предполагаемых номера и серии.

Несмотря на то, что Система функционирует всего несколько месяцев, есть уже первые успехи. Свыше 3 000 человек стали полноправными членами Единой регистрационной системы. И еще около 5 000 получат регистрационные карточки в ближайшее время. Среди федеральных округов наиболее активным оказался Юг. Более 500 южан занесены в базу данных. По словам Президента Федерации дзюдо Южного федерального округа профессора Якуба Коблева, борьбу на Юге любили всегда. «Развитие дзюдо  дело чести. Такие важные проекты, как Единая регистрационная система, приближают российское дзюдо к общепринятым международным стандартам. Система, которая включает страхование, обобщает информацию, предполагает льготы, в конечном счете, способствует поступательному движению российского дзюдо», - считает Коблев.

На «пятки» Южному федеральному округу наступает Сибирь с четырьмя с половиной сотнями зарегистрированных. Остальные федеральные округа в основном идут вровень  более двух сотен членов Системы от каждого. Пока отстает лишь Дальний Восток.

Несмотря на продолжающуюся гонку по вступлению в Систему, абсолютный чемпион определен уже в январе. Первым полноправным членом Единой регистрационной системы стал клуб дзюдо в Сергиевом-Посаде - «Каскад». Там более 200 человек стали обладателями серебряных карточек. По словам генерального директора клуба Юрия Крищука, необходимость введения подобной системы назрела давно. «Любая система  это порядок, определенность, конкретность. Регистрационная система российского дзюдо позволяет получать самую разную информацию  от возраста спортсмена до степени его мастерства, от статистических данных до показателей динамики развития дзюдо в регионе. Кроме того, благодаря Системе осуществляется страхование спортсменов, обеспечиваются скидки на разную продукцию. К примеру, серебряная карта предоставляет 30-процентную скидку на покупку кимоно в компании «Евразия-берег». На столь выгодных условиях сразу же после получения карт воспитанники нашего клуба приобрели два десятка дзюдог», - прокомментировал Крищук.

В клубе «Каскад» активно развивают сразу несколько направлений дзюдо. Особые успехи достигнуты в женском дзюдо - воспитанница клуба Анна Давыдченко (52 кг) стала победительницей этапа Супер Кубка мира в Москве-2005. Весной «Каскад»  «первенец» Единой регистрационной системы, будет принимать Финал клубного Первенства России. Однако, самой важной победой клуба, по мнению Крищука, является здоровье детей, которые занимаются дзюдо.

Подобная система электронного учета успешно работает в Европе. Постепенно к ней переходят и отечественные спортивные организации. Национальный союз дзюдо и Федерация дзюдо России  одни из первых вводят Систему в нашей стране. Семья дзюдо пополняется все новыми членами. И это не может не радовать. Ясно одно  за всем этим стоит большая работа и поддержка все тех, кто любит дзюдо и верит в его идеалы.

ПЕРВЕНСТВО И ЧЕМПИОНАТ ВООРУЖЁННЫХ СИЛ РФ

В январе в Санкт-Петербурге состоялись первенство и чемпионат Вооружённых сил Российской Федерации по дзюдо. В соревнованиях, прошедших в спортивном комплексе ВИФКа приняли участие 296 армейских спортсменов из пяти военных округов и ЦСК ВВС. Самый большой урожай медалей собрали хозяева татами из Ленинградского военного округа. Они завоевали 43 медали, в том числе 16 золотых. В командном зачете первенствовали сборные юниоров и девушек, а также женская команда ЛенВО. Среди мужчин победили представители Приволжско-Уральского военного округа.

В личном зачете двум питерским спортсменкам Наталье Богдановой (48 кг) и Екатерине Беловой (52 кг) удалось сделать дубль. Они выиграли первые места среди юниорок и среди взрослых.

Несмотря на то, что многие титулованные спортсмены в те же сроки готовились к участию в Супер Кубке мира в Москве, первенство и чемпионат Вооруженных сил РФ по дзюдо собрали сильный состав участников.

Победителями стали

Среди девушек:

44
Евгения Аккуина (ПУРВО)

48
Наталья Богданова (ЛенВО)

52
Екатерина Белова (ЛенВО)

57
Алина Пухова (ПУРВО).

63
Валерия Логинова (ЛенВО).

70
Анна Бочкарёва (ЛенВО)

78
Ксения Ежова (ЛенВО

Абсолютная категория
Анна Бочкарёва (ЛенВО)

Среди юниоров:

55
Артём Кузнецов (ЦСК ВВС)

60
Игорь Пухов (ПУРВО)

66
Евгений Кивик (ЛенВО)

73
Станислав Гарама (ЛенВО)

81
Станислав Шепелев (МВО)

90
Вячеслав Михайлин (МВО)

100
Павел Константинов (ЛенВО)

+100
Артур Белов (ЛенВО)

Абсолютная категория
Артур Белов (ЛенВО)

Среди женщин:

48
Наталья Богданова (ЛенВО)

52
Екатерина Белова (ЛенВО)

57
Елена Батова (ЛенВО)

63
Светлана Соловьева (ЛенВО)

70
Галина Федосеева (СибВО)

78
Наталья Бобкина (ЛенВО)

+78
Марина Дворецкая (МВО)

Абсолютная категория
Марина Неклюдова (ЦСК ВВС)

Среди мужчин:

60
Илья Колчев (МВО)

66
Алексей Горемыкин (ПУРВО)

73
Рустам Кодзоев (МВО)

81
Камиль Магомедов (ЦСК ВВС)

90
Мурсал Кенберов (ПУРВО)

100
Евгений Исаев (ЦСК ВВС)

+100
Василий Турлаев (ПУРВО)

Абсолютная категория
Аслан Унашхотлов (СКВО)

            Юношеское первенство России.  Тверь

В конце февраля в Твери состоялся финал юношеского Первенства России по дзюдо. В соревнованиях приняли участие более 700 спортсменов, представлявших семь федеральных округов России, а также Москву и Санкт-Петербург. За четыре дня (с 28 февраля по 3 марта) они разыграли 18 комплектов наград (по девять у юношей и у девочек). Лидером по итогам Первенства стала команда Южного Федерального округа. На счету южан девять золотых, три серебряных и пять бронзовых наград. На втором   месте по количеству медалей  команда Центрального федерального округа (3-4-9). На третьем  команды Приволжского федерального округа (1-6-3) и Москвы (2-1-7). По итогам Первенства будут определены новые составы сборных команд России для участия в юношеском первенстве Европы, Европейских Олимпийских днях и других международных соревнованиях этого года.

Состязания юных дзюдоистов и дзюдоисток, чей возраст не превышает 16 лет, были организованы Росспортом и Федерацией дзюдо России при поддержке Комитета по физической культуре, спорту и туризму администрации Тверской области и областной федерации дзюдо.

На четырех татами Дворца спорта «Юбилейный» все четыре дня шла бескомпромиссная борьба. Недостаток опыта и техники юные дзюдоисты с лихвой компенсировали жаждой победы и эмоциональностью. Старший тренер юношеской команды Владимир Гладченко отметил техничную красивую борьбу южан. Порадовал стабильностью Арсен Галстян из Адыгеи - второй год подряд он выигрывает Первенство в весовой категории до 60 кг. Появились и новые сильные ребята. Обратили на себя внимание специалистов победитель Первенства москвич Дмитрий Сапрыкин (55 кг) и оренбуржец Михаил Мачин (66 кг), серебряный призер  Исмаил Хамхоев (90 кг). Эти ребята, несмотря на юный возраст, проявили себя на татами как тактики.

По мнению старшего тренера сборной Игоря Жучкова, в Твери подтвердили свой уровень прошлогодние члены сборной, в большинстве своем они вновь попали в число призеров; проявили себя и новые интересные спортсменки. Победительница Первенств России и Европы-2004 пермячка Наталья Кузютина (48 кг) в прошлом году выиграла золото на всех турнирах, где принимала участие, и этот год начала с высокой ноты, завоевав в Твери высшую награду. Победительница российского первенства-2004 тверичанка Юлия Рыжова дома вновь попала в тройку призеров категории 52 кг. Хорошо прошла турнир Карина Алавердова (Краснодарский край), ставшая победительницей в категории 44 кг.

Новые интересные спортсменки Южного федерального округа победительницы Первенства Пари Суракатова (Дагестан, 40 кг) и Эльпида Асланова (Анапа, 78 кг) пришли в сборную. Приятно отметить, что эти девочки, как и большинство медалистов Первенства 1990-1991 годов рождения, а это значит, что у тренеров будет больше времени для работы с ними в этой возрастной группе.

В ближайших планах наставников команд подготовка и участие в международном турнире «Тверские надежды». Затем сборные пройдут проверку на турнирах в Европе, после которых и будет определен состав команды для участия в важнейшие юношеские соревнованиях  Первенстве Европы и Европейских олимпийских днях, которые состоятся в начале лета.

Открывал соревнования Губернатор Тверской области Дмитрий Зеленин. По его мнению, Тверской регион  выгодный во всех отношениях для проведения соревнований любого уровня. Во-первых, он территориально близко расположен к столице. Во-вторых, здесь много удобных спортивных объектов. И, наконец, в Твери и области все больше детей и молодежи занимаются в спортивных секциях и школах.

«Мы активно работаем над формированием позитивного имиджа нашего региона. Уровень развития спорта  это точный показатель состояния общества. Я бы даже сказал, его будущего, так как спорт и здоровье наших детей напрямую взаимосвязаны, - сказал Губернатор. - В Тверской области действует целевая программа развития физической культуры и спорта. Одним из важных ее пунктов является проведение спортивных мероприятий самого разного масштаба. Чем больше турниров у нас будет, чем лучше они будут организованы, тем популярнее будет спорт в области. Поэтому я искренне рад, что Тверь приняла юношеское Первенство России по дзюдо. В нашей области дзюдо популярный вид спорта, у него уже есть свои традиции. Около двухсот спортсменов выступают под флагом области на различных соревнованиях. Свыше ста наставников, включая заслуженных тренеров России, работают с дзюдоистами и дзюдоистками в секциях и спортивных школах. Есть у тверичан успехи и в спорте высших достижений. Например, среди воспитанников тверской школы дзюдо - чемпионка России Арина Александрова, победительница молодежного первенства страны Ирина Яковлева и другие. Сегодня у нас есть проект создания Центра спортивных единоборств, в котором особое место будет занимать именно дзюдо. Для реализации проекта, конечно, потребуется немало времени. Но, надеюсь, наш Центр откроется уже в ближайшие два года».

Результаты Первенства России по дзюдо

среди юношей и девочек 1989-1991 г.р.

Юноши

46

1.
Морозов Александр (Москва)

2.
Спирин Иван  (Пермь, ПФО)

3.
Родионов Александр  (Челябинск, УФО)

3.
Ачкинадзе Виктор  (Рязань, ЦФО).

50

1.
Лалаев Давид  (Краснодарский край, ЮФО)

2.
Бажитов Андрей  (Татарстан, ПФО)

3.
Глюз Павел  (Алтайский край, СФО)

3.
Солдаткин Егор (Челябинск, УФО)

55

1.
Сапрыкин Дмитрий (Москва)

2.
Николаев Максим (Пермь, ПФО)

3.
Дмитриев Вячеслав (Липецк, ЦФО)

3.
Куржев Али (Рязань, ЦФО)

60

1.
Галстян Арсен (Адыгея, ЮФО)

2.
Рыжов Григорий (Владимир, ЦФО)

3.
Оруджов Вугар (Москва)

3.
Табурченко Павел (Брянск, ЦФО)

66

1.
Мачин Михаил (Оренбург, ПФО)

2.
Шеремет Иван (Санкт-Петербург)

3.
Григорьев Александр (Самара, ПФО)

3.
Николаев Сергей (Москва)

73

1.
Салихов Заур (Дагестан, ЮФО)

2.
Кауров Евгений (Москва)

3.
Восканян Руслан (Краснодар, ЮФО)

3.
Наумов Илья (Санкт-Петербург)

81

1.
Башкаев Алибек (Карачаево-Черкессия, ЮФО)

2.
Абуталимов Мурад (Дагестан, ЮФО)

3.
Магомедалиев Рафик (Дагестан, ЮФО)

3.
Савельев Дмитрий (Рязань, ЦФО)

90

1.
Табачук Александр (Ростовская обл., ЮФО)

2.
Хамхоев Исмаил (Ингушетия, ЮФО)

3.
Заркуа Сергей (Москва)

3.
Исламов Иса (Чеченская республика, ЮФО)

+90

1.
Туголуков Михаил (Тамбов, ЦФО)

2.
Карпов Иван (Тула, ЦФО)

3.
Бутаев Гаджибутай (Дагестан, ЮФО)

3.
Сергеев Сергей (Красноярск, СФО)

Девочки

40

1.
Суракатова Пари (Дагестан, ЮФО)

2.
Чазова Екатерина (Иркутск, СФО)

3.
Федулова Алена (Якутия, ДФО)

3.
Авакян Люсина (Москва)

44

1.
Алавердова Карина (Краснодарский край, ЮФО)

2.
Славская Алена (Брянск, ЦФО)

3.
Сехнеашвили Этери (Краснодарский край, ЮФО)

3.
Корчагина Юлия (Самара, ПФО)

48

1.
Кузютина Наталья (Брянск, ЦФО)

2.
Антонова Екатерина (Пермь, ПФО)

3.
Елисеева Ольга (Москва)

3.
Кукло Виктория (Брянск, ЦФО)

52

1.
Кирилова Юлия (Свердловск, УФО)

2.
Сазонова Марина (Татарстан, ПФО)

3.
Рыжова Юлия (Тверь, ЦФО)

3.
Цикина Александра (Челябинск, УФО)

57

1.
Носкова Татьяна (Ленинградская обл., СЗФО)

2.
Синицына Наталья (Ленинградская обл., СЗФО)

3.
Грицай Екатерина (Москва)

3.
Скобцова Екатерина (Саратов, ПФО)

63

1.
Почкина Ольга (Краснодарский, ЮФО)

2.
Казенок Татьяна (Краснодарский, ЮФО)

3.
Ващенко Ирина (Санкт-Петербург)

3.
Заимцян Наринэ (Москва)

70

1.
Денисенкова Екатерина (Брянск, ЦФО)

2.
Ирина Кривова (Тверь, ЦФО)

3.
Зырянова Татьяна (Хакасия, СФО)

3.
Сордия Татьяна (Бурятия, СФО)

78

1.
Эльпида Асланова (Краснодарский край , ЮФО)

2.
Капаева Регина (Татарстан, ПФО)

3.
Исланбекова Марьям (Камчатская, ДФО)

3.
Лескина Марина (Московская обл., ЦФО)

+78

1.
Пономарева Мария (Санкт-Петербург)

2.
Андреева Мария (Новосибирск, СФО)

3.
Синерова Инга (Мурманск, СЗФО)

3.
Чепрасова Наталья (Воронеж, ЦФО)

                      ДОСТРОИМ - БУДЕМ ЖИТЬ

Как сообщает пресс-служба Губернатора Челябинской области, Петр Сумин подписал распоряжение о выделении 11,5 млн. рублей из областного бюджета на завершение строительства гостиничного комплекса учебного центра олимпийской подготовки по дзюдо. 

Заканчиваются отделочные работы по устройству спортивной гостиницы, расположенной на втором этаже Центра. Единовременно здесь смогут проживать 50 иногородних дзюдоистов. Одноместные и двухместные номера гостиницы будут готовы к 25 марта. Всего на строительство гостиницы из областного бюджета выделено 24,5 млн. рублей. Примечательно, что в челябинском Центре по соседству с благоустроенным временным жилищем спортсменов будет находиться первый в России музей дзюдо.

Одним из первых экспонатов музея станет "Золотой пояс" за строительство лучшего в России Центра дзюдо - это высшая награда, которую в декабре 2004 года губернатору Петру Сумину вручила Федерация дзюдо России.

НОВЫЙ ДИРЕКТОР ЦЕНТРА ДЗЮДО

В челябинском региональном Центре олимпийской подготовки по дзюдо назначен новый директор. 16 февраля коллективу учебного Центра олимпийской подготовки по дзюдо был представлен новый директор. Это заслуженный работник физической культуры Геннадий Чариков. С 1987-го по 2001 годы Геннадий Никитович руководил областным спорткомитетом, а после выхода на пенсию стал советником губернатора по спорту. Его огромный опыт администратора нужен для как можно быстрого завершения строительства Центра дзюдо и построения всей системы учебно-тренировочного процесса. Заместителями директора по учебно-спортивной и административно-хозяйственной работе назначены заслуженный мастер спорта, старший тренер сборной Уральского федерального округа Юрий Степкин и мастер спорта, чемпион России среди студентов Андрей Востриков.

Прежний руководитель Дома дзюдо заслуженный тренер России Александр Миллер будет заниматься привычной для себя деятельностью - готовить спортсменов экстра-класса. Как заметил первый заместитель губернатора Андрей Косилов, каждый должен хорошо трудиться на своем месте. Работа центра, в котором созданы все условия, обязана перейти на более качественный уровень.

В МАГНИТОГОРСКЕ ОТКРЫЛСЯ ДВОРЕЦ ДЗЮДО

В начале февраля в северной части Магнитогорска был сдан в эксплуатацию реконструированный Дворец спорта "Калибровщик"  он получил новое имя "Северный". Масштабный ремонт длился более года. Сейчас во Дворце начинают работать три спортивных зала, душевые, раздевалки, и даже небольшой бар. В проекте - строительство гостиницы и реконструкция расположенного рядом стадиона. Приоритетным направлением деятельности ДС "Северный" будет борьба дзюдо. 

Вслед за реконструкцией Центрального стадиона и строительством зала настольного тенниса в Магнитогорске друг за другом появилось сразу две специализированных спортпощадки для занятий дзюдо. Детский клуб на улице Калмыкова, "Цунами" начал работать весной прошлого года, и вот сейчас свои двери для магнитогорской детворы распахнул огромный ДС "Северный". Инициатором последних проектов является председатель городской федерации дзюдо Роман Козлов.

Роман Козлов возглавляет магнитогорскую федерацию дзюдо 15 лет, сам - тренер высшей категории. О том, что спортивных залов не хватает вообще, и специализированных для борьбы - в частности - осознал давно, и не только потому, что тренирует мальчишек в переполненном зале. Как педагог с многолетним стажем, Роман Алексеевич слишком хорошо понимает, чем грозят подросткам улица и безделье и какой панацеей от возможных жизненных трагедий может быть для потенциального будущего хулигана простой спортзал рядом с домом. Бесплатные спортивные секции открываются в федерации с 1993 года, и за это время вдвое вырос и тренерских штат, и количество залов. А несколько лет назад появились мысли о создании специализированного центра дзюдо. Организаторы рассчитывают с пуском Дворца увеличить массовость. Секции будут бесплатными, а для не самого богатого района города это тоже немаловажно. Дети ведь зачастую не идут в секцию потому, что стесняются - нет денег, а не потому, что не хотят. 

Бесплатные занятия - это цель и стратегия федерации дзюдо  стартовые условия должны быть одинаковыми для всех. У каждого ребёнка должна быть возможность получить образование, как у всех, и тренироваться, как все. К какому бы социальному слою не относилась семья. Кстати, зачастую, в семьях с небольшим достатком у детей мотивации добиваться успеха даже больше, чем в обеспеченных. А в нашем обществе семей, которые не в состоянии платить за занятия, к сожалению, ещё очень много.

Торжественное открытие ДС "Северный" было зрелищным и динамичным. Пожелать успеха спортсменам пришли глава города Виктор Аникушин, директор по финансам и экономике ОАО "ММК" Евгений Карпов, начальник УФКСиТ администрации города Леонид Одер. Из Челябинска на торжество приехали вице-президент областной федерации дзюдо Дмитрий Худяков, представляющий также Высший совет Федерации дзюдо России и чемпионы страны, бронзовые медалисты Кубка мира-1998, участник Олимпиады2000 Дмитрий Морозов и самый титулованный воспитанник магнитогорского дзюдо Владимир Дегтярев.

ДЕД МОРОЗ У ТАТАМИ

В период новогодних каникул в Москве прошли и два уникальных новогодних праздника  турнир по дзюдо состоялся на юго-востоке столицы, в Курьянове и «Дзюдо-Елка» в Медведкове.

Более трехсот детей в возрасте от 10 до 13 лет вместе со своими родителями встречали спортивный 2005 год в зале дзюдо УСК "Курьяново". У татами, скрываясь за нарядными елками, ребят ждал Дед Мороз с мешком подарков. После "новогодней разминки" каждый ребенок получил свою сладкую награду. Большинство отложили ее на "потом", ведь впереди их ждали захватывающие соревнования.

По словам директора УСК "Курьяново" Владимира Теренина, эти состязания впервые собрали большое количество участников не только из Москвы, но и Калуги, Клина, Коломны, Тулы. "Очень приятно, что наш молодой турнир с каждым годом становится все более представительным, интересным для различных школ дзюдо. Турнир задумывался как итоговые, заключительные соревнования для юных дзюдоистов. Впервые он прошел в 2002-м, собрав около сотни участников. Теперь это не просто спортивные соревнования, а большой новогодний детский праздник", - отметил Теренин.

Во время борьбы любопытно было наблюдать за родителями дзюдоистов. Все как один напряженно всматривались в движения любимых чад, советовали, напутствовали, комментировали, сердились, спорили, помогали разминаться. Равнодушных в зале не было. Да и как могло быть иначе, ведь дзюдо - увлекательнейший вид спорта. 

Так же интересно было и на новогоднем празднике в Медведково. Сэнсей Сергей Юдаев вместе с «чертиками», «феями», «звездочетами» и другими представителями сказочного мира нарядили елку на татами. Как только хвойное дерево засверкало новогодними игрушками, яркой мишурой, изящным "дождиком", в зал дзюдо вошли Дед Мороз и Снегурочка. Под их чутким руководством ребятишки участвовали в разнообразных конкурсах на ловкость, координацию, силу. Были в программе и творческие задания. Например, нарисовать какое-нибудь животное. Юные дзюдоисты выступили на этом празднике и как ораторы. Даже читали собственные стихи. 

В конце вечера дети получили сладкие призы, и сами сделали подарок любимому тренеру Юдаеву. Ребята подарили наставнику волшебную нарисованную елку с яркими шариками, в которых разместились фотографии всех учеников Сергея Владимировича. "Да, потрясающий подарок! Просто чудо - елка с моими юными воспитанниками. Обязательно сохраню ее и потом буду им показывать, какими смешными они были в детстве!" - cказал Юдаев.
 В подготовке бюллетеня приняли участие Марина Майорова, Екатерина Курмачева, Валерий Китченко (Челябинск), Ольга Платонова (Магнитогорск).
