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План

Кубки мира в Тбилиси и Софии

Суперкубок мира в Париже

Кубок мира в Вене и Будапеште

Суперкубок мира в Гамбурге

Кубки мира в Праге и Спале (Польша)

Первенства Федеральных округов среди юношеских команд

Юношеские Первенства ФО

Юниорские Первенства ФО

Первенство ЦС «Юность России»

Судейский прорыв

Итоги конкурса «Дзюдо без границ»

стартовала рейтинговая олимпийская гонка
То, о чем так долго говорили, и к чему так долго готовились все дзюдоисты, а именно старт рейтинговой олимпийской гонки - дан. В последние выходные января в Тбилиси и Софии прошли первые турниры Кубка мира-2007.

Используя постулат «спорт вне политики», руководство Федерации дзюдо России решило отправить команду на турнир в Грузию. Лететь пришлось через Турцию. В составе команды были в основном молодые спортсмены, уже зарекомендовавшие себя на юниорском уровне. В их числе: чемпион Европы среди молодежи-2006 Шамиль Наш (60), обладатель бронзы Первенства мира среди юниоров Сиражудин Магомедов (73), победитель Первенства Европы Асхаб Костоев и призер Первенства мира Дмитрий Ренев (100). В споре с представителями 16 команд наша сборная заняла третье место в общем зачете благодаря завоеванным серебру и бронзе. Всего медали Кубка мира в Грузии распределили между собой спортсмены десяти стран. Лидерами по количеству (13 медалей) и качеству (4-3-6) стали хозяева турнира – грузины. На второй строчке командного зачета – родоначальники дзюдо японцы – шесть наград (3-1-2).

Серебро России принес краснодарец Шамиль Наш, который уверенно и красиво обыграл на пути в финал турка, грека, и в полуфинале израильтянина. Сильнее россиянина в финале оказался японец Хираока. Вторая медаль – бронза, на счету дагестанца Сиражудина Магомедова. В первой встрече дня он проиграл хозяину турнира Бодавели (0:5). В утешении Сиражудин иппонами прошел грека, турка, а в поединке за третье место с преимуществом ваза-ари выиграл у грузина Циклаури.

В женском турнире в столице Болгарии приняли участие около 150 дзюдоисток из 21 страны. Вышли на софийский татами и сильнейшие представительницы России – чемпионки и вице-чемпионки страны-2006, среди которых были чемпионка Европы Ирина Родина (+78), лучшая дзюдоистка Европы-2006, чемпионка России Вера Москалюк (78), победительница первенства мира Ирина Заблудина (57).

В первый день турнира, когда разыгрывались медали в легких и средних весах, россиянки сумели добыть только одну медаль – бронзу. На третью ступень пьедестала в категории 57 кг поднялась чемпионка страны Татьяна Шушакова (Омск). Выиграв у болгарской спортсменки в первом круге 10:0, во втором сибирячка уступила румынке Каприору (0:10). В группе утешения Татьяне равных не нашлось. Чистыми бросками она прошла гречанку, армянку, словенку и, в малом финале, и немку Хейн.

Еще две бронзовые награды завоеваны в Софии чемпионкой Европы-2006 Верой Москалюк (Нижневартовск, 78) и обладательницей бронзы молодежного первенства Европы-2006 сибирячкой Натальей Соколовой (+78). Проиграв в полуфиналах своим соперницам немкам Карл и Кёппен соответственно, Вера и Наталья перешли в малые финалы, где одержали уверенные победы и завоевали бронзовые медали.

Три бронзы обеспечили нашим девушкам лишь восьмое место в командном зачете, где лидерами стали словенки (три золота) и немки – два золота, четыре серебра, две бронзы.

КУБОК МИРА. СОФИЯ (БОЛГАРИЯ)

Женщины. 27-28.01.2007
48 кг (19 участниц)

1.Ольга Суха (Украина)

2.Изабель Латулипп (Канада)

3.Михаэла Бащин (Германия)

3.Рони Шварц (Израиль)

52 кг (22 участницы)

1.Петра Нарекс (Словения)

2.Риккарда Рау (Германия)

3.Иоана-Мария Диня-Алуас (Румыния)

3.Роми Тарангуль (Германия)

5.Ольга Федосеенко (Россия) 

57 кг (28 участниц)

1.Лираз Бен Мелех (Израиль)

2.Корина Каприору (Румыния)

3.Мишал Фейнблат (Израиль)

3.Татьяна Шушакова (Россия)

5.Ирина Заблудина (Россия)

63 кг (25 участниц)

1.Уршка Жольнир (Словения)

2.Анна фон Харнье (Германия)

3.Катрин Верхееке (Бельгия)

3.Мари-Хелен Чисхольм (Канада)

70 кг (20 участниц)

1.Аннет Бём (Германия)

2.Хейде Воллерт (Германия)

3.Эдит Бош (Голландия)

3.Марина Прищепа (Украина)

78 кг (17 участниц)

1.Дженни Карл (Германия)

2.Маринде Верхерк (Голландия)

3.Клаудия Звирс (Голландия)

3.Вера Москалюк (Россия)
+78 кг (16 участниц)

1.Лючия Полавдер (Словения)

2.Сандра Кёппен (Германия)

3.Гюльсах Кочатюрк (Турция)

3.Наталья Соколова (Россия)

Кубок Мира. Тбилиси (Грузия).

Мужчины. 27-28.01.2007

60 кг (18 участников)

1.Хироаки Хираока (Япония)

2.Шамиль Наш (Россия)

3.Давид Асумбани (Грузия)

3.Ованнес Давтян (Армения)

66 кг (17 участников)

1.Заза Кеделашвили (Грузия)

2.Кюнтер Ротберг (Эстония)

3.Томоо Тории (Япония)

3.Миндя Хомизури (Грузия)

…7.Мансур Исаев (Россия)

73 кг (17 участников)

1.Масато Иназава (Япония)

2.Сезер Хуисуз (Турция)

3.Мусейб Джафаров (Азербайджан)

3.Сиражутдин Магомедов (Россия)
81 кг (17 участников)

1.Григол Мамрикишвили (Грузия)

2.Георгий Баиндурашвили (Грузия)

3.Сергей Балабан (Украина)

3.Саба Гавашелишвили (Грузия)

…7.Алексей Попов (Россия)

90 кг (16 участников)

1.Юта Язаки (Япония)

2.Ираклий Цирекидзе (Грузия)

3.Алон Сасон (Израиль)

3.Тентор Масманидис (Греция)

…7.Эдуард Кургинян (Россия)
100 кг (17 участников)

1.Леван Жоржолиани (Грузия)

2.Такамаса Анаи (Япония)

3.Георгий Кизилашвили (Грузия)

3.Нодар Метревели (Грузия)

…7.Асхаб Костоев (Россия)

7.Дмитрий Ренёв (Россия)

+ 100 кг (13 участников)

1.Звиад Ханджалиашвили (Грузия)

2.Леван Размадзе (Грузия)

3.Шиния Катабучи (Япония)

3.Адам Окроашвили (Грузия)

5.Андрей Волков (Россия)

Суперкубок мира в Париже

Полный комплект медалей – золото, серебро и бронза, а с ним место в тройке общекомандного зачета завоевала российская сборная на первом в этом предолимпийском сезоне турнире Суперкубок мира в Париже.

Для участия в соревнованиях, по праву считающихся неофициальным чемпионатом мира, свои команды прислали более чем 50 государств Европы, Азии, Америки и Африки. Россия выставила спортсменов во всех 14 категориях.

В итоге 56 наград распределили между собой представители двадцати государств. Лидерами общекомандного зачета Суперкубка мира в Париже стали родоначальники дзюдо – японцы. Представленные командой из 14 человек (по 1 спортсмену в категории), жители страны Восходящего солнца сумели обойти по качеству наград даже хозяев турнира французов, допуск которых по регламенту был в четыре раза больше (по 4 человека в весе). Азиаты стали лидерами в споре мужчин, завоевав пять медалей, из них три золота, и вошли в четверку лучших у женщин – четыре награды (одно золото). Всего же на счету японцев девять медалей, что всего на две меньше, чем у французов (1-4-6).

Вслед за лидерами на третьей строке протокола с одинаковым количеством наград расположилась российская сборная, команда Азербайджана и Испании.

Золотом вписал свое имя в историю престижнейшего турнира в Париже Хасамби Таов (90 кг). Свое выступление в «Берси» он начал с победы над дзюдоистом из Конго, а затем красиво (7:0) выиграл у опытного и техничного чемпиона мира-2003, корейца Хванга. В четвертьфинальной встрече россиянину противостоял серебряный призер Игр в Афинах, чемпион мира-2005 японец Изуми. И с ним россиянин справился блестяще – иппон. В полуфинале парижского турнира с хозяином состязаний французом Дафревилем Таов продолжил победную серию – снова бросок и чистая победа.

В решающей схватке дня российский бронзовый медалист Игр-2004 безоговорочным удержанием выиграл у чемпиона афинской Олимпиады, недавно сменившего весовую категорию на бОльшую, грека Илиаса Илиадиса. 
На пьедестале Хасамби был самым счастливым: «Я очень доволен своим выступлением в Париже. Впервые в своей карьере я добился такого успеха на этом престижном турнире. Я очень хочу попасть на Олимпиаду в Пекин и потому постараюсь завоевать лицензию и подойти к Играм в наилучшей форме. Сегодня же я очень рад своей победе и вдвойне доволен тем, что сумел пройти на пути к золоту почти всех лидеров мирового дзюдо в моей категории».

Впервые в своей карьере на парижский пьедестал поднялась Наталья Юхарева (57 кг). Петербурженка, призер чемпионата Европы-2004, участница Игр в Афинах, ставшая только бронзовым медалистом на последнем чемпионате страны, к Парижу подошла в хорошей форме. По дороге в финал Наталья со значительным преимуществом выиграла у голландки в первой встрече, затем досрочно одолела француженку, а в четвертьфинале иппоном выиграла у титулованной австриячки Филцмозер. Полуфинал свел Юхареву с монгольской спортсменкой. Традиционно непростые для европейцев спортсмены Монголии и в этот раз заставили нас понервничать – схватку ½ Наталье удалось выиграть лишь с преимуществом юко. Финал же со швейцаркой Гоелди стал очень скоротечным – в начале схватки соперница подловила россиянку на ее же ошибке – иппон, и Юхарева только вторая. Впрочем, в истории российского дзюдо было не так много наших с вами соотечественниц, которым удавалось подняться на пьедестал престижного парижского турнира и потому серебро Юхаревой – радостное событие для всех наших болельщиков.

«Как любой спортсмен, я всегда стремлюсь только к золоту, - сказала Наталья. - Но с другой стороны, я впервые завоевала медаль этого престижного турнира, что не может не радовать. К тому же я почти два года не боролась за сборную России по дзюдо. Теперь мне предстоит вновь завоевывать место лидера. И в России, и в Европе моя категория очень конкурентная, потому набрать рейтинг будет непросто. Но я постараюсь. Впереди турнир в Праге. Очень хочется попасть и на чемпионат Европы, и, главное, на чемпионат мира в Бразилию, где будут разыграны первые олимпийские лицензии».

Выступлением Юхаревой остался доволен и наставник сборной Анатолий Ларюков: «Наташа - трудолюбивый и старательный человек, и эта медаль – тому подтверждение. Мне приятно, что она сумела себя проявить в Париже. Расстраивает то, что в финале она совершила большую ошибку – не довела бросок до конца, не проконтролировала свое движение. Могла быть золотой, но стала серебряной. Уверен, что этот проигрыш даст ей пищу для работы над ошибками.

Что касается общих итогов, то могу сказать следующее: команда для участия в Суперкубке мира в Париже была сформирована по итогам чемпионата России-2006. В основном в нее вошли бронзовые медалисты национального первенства, многие из которых впервые попали в команду и впервые выехали на столь ответственный международный старт. Во многом этим и объясняется их не очень успешное выступление. Но, с другой стороны, молодежь нам надо обкатывать на международных состязаниях и опыт (жаль только, что небольшой), они на татами «Берси» в споре с иностранками – получили».

Бронзу российской сборной принес ее капитан, трехкратный чемпион мира Александр Михайлин. Выиграв на старте состязаний у израильтянина Кордона (10:0), москвич вышел в 1/8 финала к самому титулованному японцу на турнире – двукратному чемпиону мира и победителю Олимпийских игр-2000 Косеи Инуе, вернувшемся в большой спорт после долгого перерыва. Получив три замечания, россиянин проиграл эту встречу и был вынужден отправиться в группу утешения. Тут он чистым броском выиграл у грека, благодаря двум броскам на юко прошел грузина, а в схватке за бронзу со счетом 5:0 одолел кубинца.

«Великий» японец в Париже сделал все возможное, чтобы пройти к финалу, затратив минимум усилий, - сказал Михайлин, сойдя с пьедестала. – Инуе просто не боролся, старался не показывать ничего из своей техники, но при этом внимательно следил за наработками соперников. Пассовал и всячески демонстрировал судьям, будто бы я беру неправильный захват. Что ж, тактика верная, ни к чему раскрываться перед соперниками в олимпийский сезон. На главном отборочном старте в Бразилии, думаю, все будет по-другому. Я готов к серьезной и бескомпромиссной борьбе».

По мнению старшего тренера мужской сборной России Сергея Табакова, результат, достигнутой в Париже командой, где только Михайлин представлял первый состав, вполне закономерен. «Очень порадовал Хасамби Таов – он великолепно прошел по турнирной сетке, красиво и технично обыгрывая серьезных соперников, включая корейца, японца и, конечно же, грека Илиадиса. Хорошее впечатление оставила и борьба Дмитрия Белина. Приятно было видеть, как он справился с техничным японцем Анаи. Участие в тренировочном лагере в Париже даст нашим ребятам возможность попробовать себя в спарринге с представителями сильнейших мировых школ дзюдо. Для каждого члена команды расписаны все турниры вплоть до чемпионата Европы. По итогам выступления будет определена сборная для участия в первенстве континента и главном старте года – чемпионате мира».

Суперкубок мира. Париж (ФРАНЦИЯ)

10-11.02.2007 

Мужчины

60 кг (37 участников)

1. Ният ШИКАЛИЗАДЕ, Азербайджан

2. Татсукаи ЭГУСА, Япония

3. Мин-хо ЧОЙ, Корея

3. Дмитрий ДРАГУН, Франция

66 кг (43 участника) 

1. Хироюки АКИМОТО, Япония

2. Леандро СУНХА, Бразилия

3. Йорданес АРЕНЦИБИА, Куба

3. Кванг Суб КИМ, Корея

73 кг (45 участников)

1. Юсуке КАНАМАРУ, Япония

2. Эльнур МАММАДЛИ, Азербайджан

3. Даниэль ФЕРНАНДЕС, Франция

3. Георгий ГЕОРГИЕВ, Болгария

81 кг (51 участник)

1. Гуллауме ЭЛМОНТ, Нидерланды 

2. Аберахмане БЕНАМАДИ, Алжир 

3. Мехман АЗИЗОВ, Азербайджан 

3. Оле БИШОФ, Германия 

90 кг (35 участников)

1. Хасанби ТАОВ, Россия 

2. Илиас Николаос ИЛИАДИС, Греция 

3. Марк ХУИЗИНГА, Нидерланды 

3. Хироши ИЗУМИ, Япония 

100 кг (32 участника)

1. Даниэль ХАДФИ, Венгрия 

2. Сергей КУХАРЕНКА, Беларусь 

3. Орейдис ДЕСПАЙНЕ, Куба 

3. Найдан ТУВШИН БАЯР, Монголия

+100 кг (29 участников)

1. Косей ИНУЕ, Япония 

2. Юрий РЫБАК, Беларусь 

3. Александр МИХАЙЛИН, Россия 

3. Тедди РИНЕР, Франция 

Женщины

48 кг (20 участниц)

1. Шуген ВУ, Китай

2. Аврора КЛИМЕНС, Франция

3. Фредерика ЖОССИНЕТ, Франция

3. Мисато НАКАМУРА Япония

52 кг (26 участниц)

1. Шейла ЭСПИНОСА, Куба

2. Тельма МОНТЕЙРО, Португалия

3. Аудрей ЛА РИЦЦА, Франция

3. Марина РИШАРД, Франция

57 кг (27 участниц)

1. Лена ГОЭЛДИ, Швейцария

2. Наталья ЮХАРЕВА, Россия
3. Ивонна БОЕНИЧ, Германия

3. Изабель ФЕРНАНДЕС, Испания

63 кг (22 участниц)

1. Виржиния ТАУРИНЕС, Франция

2. Люция ДЕКОССЕ, Франция

3. Ярица АБЕЛ, Куба

3. Аюми ТАНИМОТО, Япония

70 кг (25 участниц)

1. Лейре ИГЛЕСИАС Испания 

2. Сесилия БЛАНКО Испания 

3. Мина ВАТАНАБЕ Япония 

3. Хейде ВОЛЛЕРТ Германия

78 кг (24 участниц)

1. Марина ПРИЩЕПА, Украина 

2. Стефани ПОССАМАЙ, Франция 

3. Юрисель ЛАБОРДЕ, Куба 

3. Мархинде ВЕРКЕРК, Нидерланды 

+78 кг (20 участниц)

1. Маки ЦУКАДА, Япония 

2. Ева БИССЕНИ, Франция 

3. Хуаньюань ЛИУ, Китай 

3. Карола УЛЕНХОЕД, Нидерланды

Кубки мира в будапеште и вене

Еще одна возможность пополнить рейтинговый счет на турнирах Кубка мира была использована дзюдоистами в столицах Венгрии и Австрии. По максимуму выполнили поставленную задачу французы, завоевавшие два золота в Будапеште, и кубинки, трижды поднимавшиеся на вершину пьедестала в Вене. Российские команды на этих этапах завоевали всего четыре медали – два серебра и две бронзы.

Серебро Анаид Мхитарян (+78) стало единственной наградой, завоеванной женской сборной России на турнире в Австрии. Третий призер чемпионата страны-2006 в абсолютной категории, Анаид в Вене выглядела уверенно. Тюменчанка красиво прошла путь по турнирной сетке к финалу. В первом круге она двумя бросками выиграла у дзюдоистки из Эквадора (10:0), во втором, четвертьфинальном, с преимуществом в ваза-ари, одолела полячку. В ½ Анаид досрочно и чисто победила монгольскую спортсменку и вышла в финал к кубинке Дуено Алонсо. Однако полученное Мхитарян замечание и пропущенные броски на кока и юко, не позволили ей подняться выше второй ступени пьедестала.

Вторым в категории 73 кг в Будапеште стал и Константин Зарецкий. Москвич начал свое продвижение к финалу с уверенной победы над англичанином, затем иппоном одолел венгра, следом так же чисто выиграл у австрийца. В полуфинале Костя с преимуществом юко победил немца и вышел в главный поединок к таджику Бокиеву. Справиться с азиатом российскому дзюдоисту не удалось – один бросок, оцененный рефери как юко, принес победу сопернику. Зарецкий – серебряный призер.

К серебру, завоеванному в субботу Константином, во второй день турнира в Венгрии добавили еще две бронзы москвич Дмитрий Герасименко (90) и челябинец Максим Брянов (+100).

Молодой Герасименко, явившийся настоящим открытием последнего чемпионата страны в Волгограде (Дима стал вице-чемпионом, проиграв лишь опытному Алексею Михалеву в финале), в Будапеште выступил ярко. В первой схватке подопечный Сергея Табакова иппоном прошел японца Имаи. В следующем круге соперником нашего 19-летнего дзюдоиста стал опытный француз, призер Олимпиады и чемпион мира Демонфакон. Опыт победил молодость, правда, это была непростая победа для француза – бросок всего лишь на юко сумел провести Демонфакон в схватке с Герасименко. В группе утешения москвич выиграл у словака, иппоном прошел мощного израильтянина, двумя бросками на ваза-ари одолел литовца и чистым броском завоевал бронзу в схватке с поляком, чемпионом молодежной Европы-2006 Вегларцем.

Абсолютный чемпион России-2006 Максим Брянов начал спор с супертяжеловесами-участниками турнира в Венгрии, с победы над словенцем (7:0). Затем челябинец иппоном выиграл у венгра, но в четвертьфинале с кубинцем Брисоном (5 место на чемпионате мира-2005), Брянов получил замечание, которое при равенстве оценок за броски стало решающим в определении победителя. В полуфинал вышел заокеанский спортсмен. Уралец же перешел в число претендентов на бронзу. Три схватки – три иппона: с японцем, австралийцем и титулованным эстонцем Падаром в малом финале принесли россиянину бронзовую награду турнира.

КУБОК МИРА. Вене (Австрия)
17-18.02.2007. Женщины
48 кг

1
Эми ЯМАГИШИ, ЯПОНИЯ

2
Янет БЕРМОВ, КУБА

3
Даниэла ПОЛЦИН, (18) БРАЗИЛИЯ

3
Валентина МОСКАТТ, ITA

52 кг

1
Эрика СОЮЗА МИРАНДА, БРАЗИЛИЯ

2
Каролина ЛАНТОЙНЕ, (60) ФРАНЦИЯ

3
Бундмаа МУХБАТАР, МОНГОЛИЯ

3
Амината САЛЛ, (8) КАНАДА

57 кг

1
Эрденет КИШИГБАТ, МОНГОЛИЯ

2
Нае ЮДАКА, ЯПОНИЯ

3
Гемма ХОВЕЛЛ, ВЕЛИКОБРИТАНИЯ

3
Сабрина ФИТЦМОЗЕР, (2) АВСТРИЯ 

63 кг

1
Ярица АБЕЛЬ, (5) КУБА

2
Клаудия ХЕЙЛ, АВСТРИЯ 

3
Аранка ШАУЕР, АВСТРИЯ 

3
Ноцоми ХИРАЙ, (22) ЯПОНИЯ

70 кг

1
Ронда РУСЕЙ, США

2
Йорико КУНИХАРА, ЯПОНИЯ

3
Яленниц КАСТИЛЛО, КУБА

3
Керстин ТИЕЛЕ, ГЕРМАНИЯ

78 кг

1
Юрисел ЛАБОРДЕ, (5) КУБА

2
Эми КОТТОН, (14) КАНАДА

3
Регина ЖЕРНЕЯЦ, СЛОВЕНИЯ 

3
Кумико ХОРИЕ, (31) ЯПОНИЯ

+78 кг

1
Ивис ДУЕНА АЛОНСО, (10) КУБА

2
Анаид МХИТАРЯН, РОССИЯ

3
Май ТАТЕЯМА, (54) ЯПОНИЯ

3
Кэтти МАТЭ, (46) ФРАНЦИЯ

Кубок мира. Будапешт (ВЕНГРИЯ)

17-18.02.2007 г. Мужчины
60 кг

1
Джероен МУРЕН, НИДЕРЛАНДЫ

2
Рубен ХУКЕС, НИДЕРЛАНДЫ

3
Фразер ВИЛЛ, КАНАДА

3
Юнг ГАСКАРД, BEL

66 кг

1
Леандро ЧУНХА, БРАЗИЛИЯ

2
Хавьер ДЕЛГАДО, ИСПАНИЯ

3
Тошиаки УМЕТСУ, ЯПОНИЯ

3
Сандор ТАРАБА, ВЕНГРИЯ 

73 кг

1
Расул БОКИЕВ, ТАДЖИКИСТАН 

2
Константин ЗАРЕЦКИЙ, РОССИЯ

3
Ник ТРИТТОН, КАНАДА

3
Луцио ГУЕДЕС ФЕРРЕЙРА БРАЗИЛИЯ

81 кг

1
Алжас СЕДЕЖ, СЛОВЕНИЯ 

2
Масанико ТОМОУЧИ, ЯПОНИЯ

3
Франциско Жавиер МАДЕРА, ИСПАНИЯ

3
Тиаго КАМИЛА, БРАЗИЛИЯ

90 кг

1
Ф. ДЕМОНТФАКОН, ФРАНЦИЯ

2
Андрей КАЗУСЕНОК, БЕЛОРУСЬ

3
Джорж БЕНАВИДЕС, КУБА

3
Дмитрий ГЕРАСИМЕНКО, РОССИЯ

100 кг

1
Хидеказу ИНОМАТА, ЯПОНИЯ

2
Орейдис ДЕСПАНЬ, КУБА

3
Пржемислав МАТЯШЕК, ПОЛЬША

3
Золтан ПАЛКОВАЧ, СЛОВАКИЯ

+100 кг

1
Мэтью БАТАЙ, ФРАНЦИЯ

2
Януш ВОЙНАРОВИЧ, ПОЛЬША

3
Дж ШИТТЛЕР, БРАЗИЛИЯ

3
Максим БРЯНОВ, РОССИЯ

Успех россиян на Суперкубке мира в Гамбурге
На втором Супер этапе серии Кубков мира по дзюдо в немецком Гамбурге российская сборная завоевала четыре награды, причем две из них – золотые, что позволило ей занять первое место в общем зачете и опередить сборные Франции, Бразилии, Японии и Китая.

На первую ступень пьедестала в Германии поднялись супертяжеловесы: Тамерлан Тменов (+100), обыгравший в финале итальянца Бьянчези, и Теа Донгузашвили (+78), одолевшая в главной схватке бразильянку Маркес. Серебро на счету Руслана Гасымова (100), а бронза – у Ивана Першина (90).

Более четырехсот спортсменов из 54 стран мира стали участниками второго в этом сезоне Суперкубка мира, прошедшего в последний уик-энд февраля в немецком Гамбурге. Медали из четырнадцати комплектов распределились между спортсменами 23 государств.

Неоднократный чемпион Европы, призер чемпионатов мира, обладатель серебра Олимпиады-2004 Тамерлан Тменов (+100 кг) уверенно прошел по турнирной сетке к финалу. Капитан нашей сборной иппоном победил корейца Кима, чистым броском выиграл у болгарина Илиева, а в полуфинале со счетом 10:0 одолел третьего призера чемпионата мира-2005 грузина Гужежиани. Финал свел россиянина с давним знакомцем, итальянцем Бьянчези. Первый бросок принес россиянину пол-победы, второй, в середине схватки, заслуженную оценку – иппон и золото Суперкубка мира.

Абсолютная чемпионка Европы-2006 Теа Донгузашвили (+78 кг) начала свое выступление в Германии со второго круга. Тут она уверенно, иппоном, выиграла у гречанки Леонидзе. В четвертьфинале петербурженка красиво (10:0) победила немку, третьего призера чемпионата Европы-2005 Бейнрот, а в полуфинале иппоном прошла француженку Биссени. Соперницей россиянки в главной встрече дня стала бразильская дзюдоистка Маркес. Всего минута понадобилась Тее для организации успешной атаки. Бросок – иппон и золото немецкого суперэтапа – в зачете россиянки.

Чемпион Европы-2006 питерец Руслан Гасымов (100 кг) начал свой путь к пьедесталу с победы над иранцем Фаллахом (7:0) в первой схватке. Затем россиянин чистым броском одолел испанца Фернандез Портал, а в четвертьфинале иппоном выиграл у монгола Тувшин Баяра. Соперником Руслана по полуфиналу стал атлетичный кубинец Деспань. И его россиянин обыграл уверенно и красиво – иппон. В финале Гасымов боролся с титулованным и опытным израильтянином, вице-чемпионом мира-2001 в абсолютной категории, чемпионом Европы-2004 и обладателем серебра Игр в Афинах, Зееви. За две минуты борьбы Зееви сумел провести два результативных броска – первый на ваза-ари, второй – на иппон и завоевал золото Гамбурга. У Гасымова – серебро.

Чемпион Европы-2006 Иван Першин (90 кг) иппоном прошел бельгийца Педуса, с преимуществом в две кока выиграл у узбека Саидова, и чистым броском одолел немца Бачмана в четвертьфинале. Соперником россиянина по схватке за выход в финал стал его давний знакомец, испанец Аларза, чемпион Европы-2005, проигравший Першину в главной встрече последнего чемпионата Европы в Финляндии-2006. Судьбу принципиального поединка решило замечание, полученное российским дзюдоистом. Сидо, 0:3 и Першин отправляется в группу утешения, а Аларза выходит в финал к олимпийскому чемпиону-2004 (81 кг) греку Илиадису. Победивший в ноябре на молодежном Первенстве Европы в Москве в категории 100 кг, герой Афин и в Гамбурге был на высоте – две минуты понадобилось Илиадису для подготовки и реализации успешного броска. Иппон, чистая победа и золото Гамбурга у жителя Родины Олимпиад.

Соперником Першина по малому финалу стал мощный бразилец, серебряный призер Игр-2000 и бронзовый – чемпионата мира-2003 Онорато. Судьбу бронзы решили два броска на ваза-ари, проведенные россиянином. Першин – третий призер Суперкубка.

В шаге от бронзы в своих категориях остановились Татьяна Шушакова (52), Вера Москалюк (78) и Рустам Кодзоев (73), седьмыми в Гамбурге стали - Руслан Кишмахов (60) и Магомед Джафаров (66).

В общекомандном зачете на первом месте - сборная России (2-1-1). На второй строчке – команда Франции (2-0-2), на третьем – бразильцы (1-1-2).

Суперкубок мира. Гамбург (Германия)

24 - 25.02.2007

Мужчины

60 кг (38 участников)

1.
Ховханнес ДАВТЯН
Армения

2.
Ясмани ПИКЕР
Куба

3.
Максуд ХАДЖИ АКХОНДЗАДЕ
Иран

3.
Тадахиро НОМУРА
Япония

…7.
КИШМАХОВ Руслан
Россия

66 кг (47 участников)

1.
Бенджамин ДАРБЕЛЕТ
Франция

2.
Йорданис АРЕНЦИБИА
Куба

3.
Жоао ДЕРЛИ

Бразилия

3.
Тсагаанбаатар ХАШБААТАР
Монголия

…7.
ДЖАФАРОВ Магомед
Россия

73 кг (41 участник)

1.
Ринат ИБРАГИМОВ
Казакхстан

2.
Генри ШОЕМАН
Голландия

3.
Марио ШЕНДЕЛ
Германия

3.
Киоши УЕМАТСУ
Испания

5.
Рустам КОДЗОЕВ
Россия

81 кг (44 участника)

1.
Йоунг-Ву КВОН,
Корея

2.
Дамдинсурен НЯМХУУ,
Монголия

3.
Оле БИШОФ,
Германия

3.
Флавио КАНТО,
Бразилия

90 кг (29 участников)

1.
Илиас Николаос ИЛИАДИС,
Греция

2.
Давид АЛАРЗА,
Испания

3.
Николас БРИССОН,

Франция

3.
Иван ПЕРШИН,
Россия
100 кг (35 участников)

1.
Ариэл ЗЕЕВИ,
Израиль

2.
Руслан ГАСЫМОВ,
Россия
3.
Кейжи СУЗУКИ,
Япония

3.
Наидан ТУВСХИН БАЯР,
Монголия

+100 кг (26 участников)

1.
Тамерлан ТМЕНОВ,
РОССИЯ

2.
Паоло БЬЯНЧЕЗИ,
Италия

3.
Лаша ГУЖЕЖИАНИ,
Грузия

3.
Тедди РИНЕР,
Франция

Женщины

48 кг (24 участницы)

1.
Летициа ПАЙЕТ
Франция

2.
Томоко ФУКУМИ
Япония

3.
Фенг ГАО
Китай

3.
Йоунг-Ран КИМ
Корея

52 кг (28 участниц)

1.
Хонгмеи ХЕ
Китай

2.
Сорая ХАДДАД
Алжир

3.
Шеила ЕСПИНОСА
Куба

3.
Кюнг Ок КИМ
Кореа

57 кг (29 участниц)

1.
Инга КОЛОДЗЕЖ
Польша

2.
Ивонне БЁНИШ
Германия

3.
Сабрина ФИЛЦМОЗЕР
Австрия

3.
Мирям РОПЕР
Германия

5.
Татьяна ШУШАКОВА
Россия

63 кг (30 участниц)

1.
Урска ЗОЛНИР
Словения

2.
Анна ВОН ХАРНИЕР
Германия

3.
Оникс ХОРТЕX АЛДАМА
Куба

3.
Элизабет ВИЛЛЕБООРДСЕ
Голландия

70 кг (25 участниц)

1.
Асука ОКА,
Япония

2.
Аннет БОЭМ,
Германия

3.
Анетт МЕСЗАРОС,
Венгрия

3.
Хайксиа ВОНГ
Китай

78 кг (24 участницы)

1.
Единанци СИЛЬВА,
Бразилия

2.
Эстер САН МИГУЭЛЬ,
Испания

3.
Юрисел ЛАБОРДЕ,
Куба

3.
Луция МОРИКО,
Италия

5.
Вера МОСКАЛЮК,
Россия

+78 кг (23 участницы)

1.
Теа ДОНГУЗАШВИЛИ,
Россия
2.
Присцила МАРКЕС,

Бразилия

3.
Франциска КОНИТЦ,
Германия

3.
Вен ТОНГ,
Китай

Российский триумф на Кубке мира в Польше

Шесть медалей - три золотые, две серебряные и одну бронзовую завоевали российские дзюдоисты на турнире Кубок мира в Польше. Это позволило нашей сборной занять первое место в командном зачете, оставив позади команды Франции (1-1-1) и Бразилии (1-1-0).

На вершину пьедестала поднялись Руслан Кишмахов (60), Саламу Межидов (73) и Александр Михайлин (+100). В шаге от золота остановились Руслан Гасымов (100) и Максим Брянов (+100). Бронза на счету Алима Гаданова (66).

Для участия в последнем перед европейским чемпионатом этапа Кубке мира в польский городок Спала прислали свои команды тридцать государств Европы, Азии и Америки.

Многие титулованные атлеты приехали в Польшу, чтобы еще раз проверить свои силы перед серьезнейшими официальными стартами года – весенними чемпионатами континентов и осенним чемпионатом мира.

Среди участников турнира были призёры Олимпийских игр - Йожеф Крнак (Словакия, 66 кг), Леандро Гуилейро (Бразилия, 73 кг), Флавио Канто (Бразилия, 81 кг) и Карлос Хонорато (Бразилия, 90 кг), победители и призёры чемпионатов Мира разных лет - Жоао Дерли (Бразилия, 66 кг), Кшиштоф Вилкомирски (Польша, 73 кг), Жоао Пина (Португалия, 73 кг), Роберт Кравчик (Польша, 81 кг), Эльхан Раджабли (Азербайджан, 81 кг), Андрей Казусёнок (Беларусь, 90 кг), Лучиано Корреа (Бразилия, 100 кг), Виталий Бубон (Украина, 100 кг), Лаша Гуджеджиани (Грузия, + 100 кг), и россияне Дмитрий Кабанов (Россия, 100 кг) и Александр Михайлин (Россия, + 100 кг).

Первое золото в копилку сборной России положил легковес Руслан Кишмахов (60 кг). Ставрополец иппоном выиграл у португальца Кардозо в первой встрече, с преимуществом в два юко прошел грузина Хоситашвили, а в полуфинале со счетом 5:0 одолел венгра Замбори. Соперником россиянина в борьбе за золото стал еще один спортсмен из Венгрии, вице-чемпион мира среди юниоров-2004 Буржан. Для победы россиянину оказалось достаточно провести бросок на юко и удержать преимущество до конца схватки.

Чемпион России-2006 Алим Гаданов (66) в четвертьфинале столкнулся с техничным японцем Уметцу. Пропущенный бросок на ваза-ари россиянин отыграть не сумел. Выиграв все схватки в группе утешения, Гаданов завоевал бронзу.

Чемпион России, бронзовый призер чемпионата Европы Саламу Межидов (73) в Польше выиграл шесть схваток, включая главную – за золото с третьим призером Игр-2004, бразильцем Гуильхейро. В финале россиянину удалось провести только один бросок (кока), которого в результате хватило для победы.

Остановить чемпиона Европы-2006 питерца Руслана Гасымова (100 кг), нацеленного на золото польского турнира, смог только хозяин соревнований поляк Матяшек. До финала все свои схватки Руслан выиграл убедительно. Победителя финала определил бросок поддерживаемого трибунами Матяшка – юко. Золото осталось в Польше. Серебро увез в Россию Гасымов.
Финал супертяжа  (+100 кг) свел на татами в Спала двух российских богатырей – трехкратного чемпиона мира Александра Михайлина и чемпиона России-2006 Максима Брянова. Российское дерби закончилось победой более опытного Михайлина, который хоть и получил по ходу схватки два замечания, тем не менее, провел и два результативных броска на ваза-ари, чем и заработал золото Кубка мира.

КУБОК МИРА. СПАЛА (Польша)

Мужчины. 3-4.03.2007

60 кг (25 участников)

1.Руслан Кишмахов (Россия)

2.Ласло Буржан (Венгрия)

3.Фабрис Фламан (Бельгия)

3.Бенце Замбори (Венгрия)

66 кг (38 участников)

1.Жоао Дерли (Бразилия)

2.Оскар Пенас (Испания)

3.Алим Гаданов (Россия)

3.Тошиаки Умецу (Япония)

73 кг (43 участника)

1.Саламу Межидов (Россия)
2.Леандро Гуилейро (Бразилия)

3.Сезер Хуисуз (Турция)

3.Кристоф Штангль (Австрия)

81 кг (35 участников)

1.Ален Шмитт (Франция)

2.Энтони Родригес (Франция)

3.Георгий Баиндурашвили (Грузия)

3.Эльхан Раджабли (Азербайджан)

…7.Сиражудин Магомедов (Россия)

90 кг (33 участника)

1.Ираклий Цирекидзе (Грузия)

2.Андрей Казусёнок (Беларусь)

3.Уинстон Гордон (Великобритания)

3.Эльхон Маммадов (Азербайджан)

100 кг (29 участников)

1.Пшемыслав Матияшек (Польша)

2.Руслан Гасымов (Россия)

3.Леван Размадзе (Грузия)

3.Леван Жоржолиани (Грузия)

+ 100 кг (19 участников)

1.Александр Михайлин (Россия)

2.Максим Брянов (Россия)

3.Жан-Себастьян Бонвоисин (Франция)

3.Лаша Гуджеджиани (Грузия)

Кубок мира в Праге

Заключительный перед Чемпионатом Европы в Белграде (6-8 апреля) женский Кубок Мира по дзюдо прошел в столице Чехии – Праге. Турнир в красивейшем городе Европы был проведен по необычной для Кубков Мира формуле – медали во всех семи весовых категориях были разыграны за один день.

 Россиянкам удалось добыть в Чехии всего две медали – бронзовые. На третью ступень пьедестала поднялись москвичка Анна Харитонова (52 кг) и петербурженка Наталья Юхарева (57 кг).

Лидерами же по количеству и качеству завоеванных наград стали испанки. На их счету два золота, серебро и бронза. Следом расположились спортсменки страны подарившей миру дзюдо – Японии, с двумя золотыми наградами. На третьей строке – француженки (1-2-1).

Второй призер молодежного первенства Европы-2006 Анна Харитонова (52 кг) начала день с победы румынкой Эначе (5:0), продолжила иппоном в схватке с сербкой Рожич, но в полуфинале не смогла одолеть будущую победительницу турнира француженку Ла Рица. Москвичка пропустила бросок на ваза-ари и отправилась в группу претендентов на бронзу, где чистым броском одолела турчанку Самат и заняла третье место в этой категории.

Бронзовый призер чемпионата Европы-2004 Наталья Юхарева (57) в Чехии дошла до полуфинала, выиграв иппонами у словенки Кетис и азербайджанки, вице-чемпионки Европы-2006 Гасымовой. Однако справиться с обладательницей европейского золота, француженкой Харель  россиянка не смогла – иппон и в главную встречу дня выходит жительница страны мод. Юхарева же в малом финале уверенно обыграла израильтянку Бен Мелех и стала бронзовым призером турнира.

КУБОК МИРА. ПРАГА (ЧЕХИЯ)

Женщины. 3.03.2007

48 кг (18 участниц)

1.Шоко Ибе (Япония)

2.Алина Думитру (Румыния)

3.Ева Черновицки (Венгрия)

3.Катаржина Пулкочник (Польша)

5.Людмила Богданова (Россия)
7.Гаяне Арутюнян (Россия)
52 кг (31 участница)

1.Одри Ларизза (Франция)

2.Иоана-Мария Алуас-Диня (Румыния)

3.Анна Харитонова (Россия)
3.Шарин Ричардсон (Голландия)

57 кг (30 участниц)

1.Изабель Фернандес (Испания)

2.Барбара Арель (Франция)

3.Кифаят Гасымова (Азербайджан)

3.Наталья Юхарева (Россия)

63 кг (30 участниц)

1.Сара Кларк (Великобритания)

2.Паулина Райнчук (Польша)

3.Йоханна Илинен (Финляндия)

3.Анета Щепанська (Польша)
70 кг (22 участницы)

1.Сесилия Бланко (Испания)

2.Лейре Иглесиас (Испания)

3.Эдит Бош (Голландия)

3.Жеврис Эман (Франция)
78 кг (24 участницы)

1.Мегуми Нагасе (Япония)

2.Стефани Поссамаи (Франция)

3.Эстер Сан Мигель (Испания)

3.Эдинанчи Сильва (Бразилzzz
+78 кг (13 участниц)

1.Урсула Садковска (Польша)

2.Присцилла Маркес (Бразилия)

3.Карола Уйленход (Голландия)

3.Малгожата Горницка (Польша)

5.Елена Иващенко (Россия)
Первенства Федеральных округов

среди юношеских команд

Сила в единстве, единство – в команде. Единоборческая суть командного дзюдо привлекает к себе все больше и больше поклонников. В январе в регионах России прошли отборочные к финалу Первенства федеральных округов среди команд юношей и девочек до 15 лет (1993-1994 г.р.). 

Во Владивостоке определилась сильнейшая команда Дальневосточного федерального округа, в Новосибирске – Сибирского, в Дзержинске (Нижегородская обл.) – Приволжского, в Анапе – Южного, в Липецке – Центрального, во Всеволжске - Северо-Западного. Лучших выявили турниры в Москве и в Санкт-Петербурге. Так, лидером в Сибири стала барнаульская «Спарта», победителями на Юге были спортсмены клуба «Восход» из Старовеличковской, а в Приволжье – «Патриоты Прикамья» (Пермь) и «Профи-дзюдо» (Чувашия). Чуть позже - 16 по 19 февраля 2007 г. в Ноябрьске (ЯНАО) определился победитель Первенства Уральского ФО.

Эти состязания появились в российском дзюдоистском календаре совсем недавно, но за короткое время существования стали очень популярными. Главными целями соревнований являются популяризация и развитие дзюдо в стране, повышение спортивного мастерства спортсменов и, конечно же, определение сильнейших клубных команд для участия в общероссийском финале. Клубные первенства - это еще один из пунктов большой программы по развитию дзюдо в России, которая уже несколько лет воплощается в жизнь руководящей командой ФДР и НСД.

В каждом городе медали соревнований были разыграны в двух дисциплинах: борьбе между командами юношей и девушек (по 9 юношей и 9 девочек в каждой) – тут победители в командных встречах определялись по количеству выигранных поединков, и в технике исполнения бросков из комплекса Ката 4 Кю.
Сильнейшие клубные команды федеральных округов встретятся в очном поединке в конце марта в столице Чувашии.

Юношеский задор для большой победы

Пока основная масса взрослых спортсменов озабочена набором рейтинговых очков к Олимпиаде-2008, молодое поколение российских дзюдоистов, тех, кому еще не исполнилось и 17-ти, устремились к вершинам национального масштаба. В последние выходные января в регионах России - Петропавловске-Камчатском (ДФО), Новокузнецке (СФО), Челябинске (УФО), Перми (ПрФО), Волгограде (ЮФО), Муроме (ЦФО), Калининграде (СЗФО), а также в Москве и Санкт-Петербурге, прошли Первенства Федеральных округов среди юношей и девушек. Состязания не только определили чемпионов и призеров, но и сформировали команды ФО для участия в февральском Первенстве России в Звенигороде. 

К примеру, в состязаниях в Муроме приняли участие около 400 спортсменов, представляющих 17 областей, а в Волгограде - почти 500, представляющих 13 команд. 

В Перми общая протяженность одних только поединков за два дня соревнований превысила шестнадцать часов. Борьба проходила одновременно на трех татами. В манеже царила чрезвычайно напряженная атмосфера. Количество претендентов на медали у юношей доходило до сорока человек в одном весе, у девушек до двадцати шести. Всех финалистов неустанно поддерживали группы болельщиков, как пермских, так и гостей соревнований. В основном, призовые места поделили между собой представители пяти регионов - Пермского Края, Республик Башкортостан и Татарстан, Самарской и Оренбургской областей. Спортсмены Больше всего медалей завоевали пермские спортсмены - двадцать две, из них три золотые. Пермяки поднялись на пьедестал почета почти во всех весовых категориях, а это значит, что у спортсменов края в финале общероссийского первенства будет максимальное представительство. По словам Исполнительного директора федерации дзюдо Приволжского федерального округа Радика Хасанова: "Подобные первенства уже несколько лет подряд проводятся в Перми, что свидетельствует о высоком организационном уровне. Другие регионы пока еще не могут справиться с таким наплывом участников. В деле организации соревнований Пермский край давно во флагманах округа. Соревнования получились очень насыщенными, именно на таких турнирах проверяется уровень спортсменов. Радует, что пермские спортсмены выступают успешно и достойно выглядят на фоне остальных команд».

На первенстве Уральского округа в Челябинске безоговорочными лидерами стали хозяева. Местные дзюдоисты выиграли 28 медалей, из них 10 золотых, 5 серебряных и 13 бронзовых, а в командном зачете намного опередили соперников из Ханты-Мансийского автономного округа и Свердловской области. Наибольший вклад в успех южноуральцев внесли хозяева татами из учебного Центра олимпийской подготовки (4 золотые и 6 бронзовых). По словам старшего тренера юношеской сборной Челябинской области и УЦОП Дмитрия Кулябина, у хозяев первенства подбирается неплохая команда. Для ребят 1991 года рождения - это последний сезон перед переходом в юниорскую группу, а следовательно и последний шанс попасть в юношескую сборную России. Более молодым спортсменам также надо показывать себя с лучшей стороны и смелее выходить на лидирующие позиции.

Чемпионат и Первенство ЦС ФСОП "РОССИЯ"

11-14 января в Саратове прошли Чемпионат и Первенство ЦС ФСОП "РОССИЯ"

Победителями состязаний стали:
Мужчины

60 кг  Тарасов Дмитрий (Ульяновская)

66 кг Гельмендинов Рамиль (Самарская)

73 кг Хурсиев Алексей (Волгоградская)

81 кг Тазбиев Казбек (Волгоградская)

90 кг Тедешвили Леван (Саратовская)

100 кг Чечуевский Алексей (Саратовская)

св. 100 кг Сабашвили Александр (Мордовия)

Абс. Коновалов Петр (Волгоградская)

Женщины
48 кг Егорова Екатерина (Саратовская)

52 кг Постовалова Мария (ЯНАО)

57 кг Воронина Альбина (Саратовская)

63 кг Тимошина Светлана (Саратовская)

70 кг Васильева Ирина (Саратовская)

78 кг Романова Екатерина (Саратовская)

св. 78 кг Денисова Марина (Саратовская)

Абс. Романова Екатерина (Саратовская)

Юниоры

55 кг Мифтахов Азат (Татарстан)

60 кг Адыкаев Сергей (Алтай)

66 кг Некрасов Григорий (Алтай)

73 кг Нархов Олег (Волгоградская)

81 кг Злотников Никита (Саратовская)

90 кг Лукин Денис (Волгоградская)

100 кг Бадалян Артак (Волгоградская)

св. 100 кг Андреев Сергей (Татарстан)

Девушки (1988-1990)

44 кг Липатова Кристина (Саратовская)

48 кг Егорова Екатерина (Саратовская)

52 кг Лаврентьева Оксана (Татарстан)

57 кг Ромазанова Юлия (Саратовская)

63 кг Сластен Анна (Саратовская)

70 кг Жугда Ксения (Мурманская)

78 кг Кочаровская Алена (Волгоградская)

св. 78 Давыдова Дарья  (Саратовская)

Юноши

46 кг Рыжов Дмитрий (Самарская)

50 кг Новиков Кирилл (Волгоградская)

55 кг Ильясов Эли (Саратовская)

60 кг Бадалов Мирбадал (Самарская)

66 кг Мазепов Глеб (Саратовская)

73 кг Хожаев Василий (Волгоградская)

81 кг Шеленков Владимир (Волгоградская)

90 кг Гиниятуллин Динар (Ульяновская)

св. 90 Волощук Арсений (Самарская)

Девушки (1991-1993)

40 кг Нестерова Оксана (Саратовская)

44 кг Ибатова София (ЯНАО)

48 кг Постная Светлана (Нижегородская)

52 кг Батреева Алина (Татарстан)

57 кг Садьяфарова Ольга (Саратовская)

63 кг Шарафеева Зульфия (Татарстан)

70 кг Ермакова Елена (Мурманская)

св. 70 Потапова Наталья (Саратовская)

Первенства Федеральных округов среди юниоров

Отбор к Финалу Первенства России среди юниоров прошел 8-12 февраля в регионах России. 

Соревнования определили сильнейших спортсменов, чей возраст не превышает 20 лет, для участия в финале Первенства России, которое состоится 13-18 марта в Екатеринбурге. 

Турнир Дальневосточного ФО прошел в городе Нерюнгри (Якутия). 

Сильнейших спортсменов Сибири выявили состязания в Барнауле (Алтайский край), 

Уральского ФО - в Екатеринбурге, Свердловская область;

Приволжского ФО - в Тольятти (Самарская область), 

Южного ФО - в Нальчике (КБР);

Центрального ФО - в Курске;

Северо-Западного ФО - в Тосно (Ленинградская область);

а также

в Москве и в Санкт-Петербурге.

Соревнования были личными, проводились с целью популяризации и развития дзюдо в России; повышения спортивного мастерства занимающихся дзюдо и определения сильнейших спортсменов для включения в состав сборных команд России для участия в Первенстве Европы (Прага, Чехия 5-7 октября) и других международных соревнованиях. 

Организаторами соревнований являлись: Федерация дзюдо России, Некоммерческое партнёрство "Национальный союз дзюдо", орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации в области физической культуры и спорта; Федерация дзюдо ФО и Региональное отделение Федерации дзюдо России в субъекте РФ. Непосредственное проведение соревнований возлагается на судейскую коллегию ФДР, утвержденную Исполнительной дирекцией Федерации дзюдо России. 

К соревнованиям допускались спортсмены сборных команд субъектов Российской Федерации. Состязания проводились по олимпийской системе с утешительными встречами от полуфиналистов. Победители и призеры были определены согласно правилам соревнований по дзюдо. В каждой весовой категории разыгрывались первое, второе и два третьих места.

Первенство Уральского Федерального округа прошло в Екатеринбурге Уверенную победу в общем зачете одержали спортсмены Челябинской области. На втором месте команда Свердловской, а на третьем – Тюменской областей. 

В Тольятти прошло Первенство Приволжского федерального округа. В турнире приняли участие 300 спортсменов и спортсменок из 14 регионов округа: Башкирии, Марий Эл, Мордовии, Удмуртии, Татарстана, Чувашии, Кировской, Нижегородской, Оренбургской, Пензенской, Самарской, Саратовской и Ульяновской областей и Пермского края. 

По итогам состязаний первое место среди юниоров заняла команда Пермского края, на втором – Самарская область, на третьем месте – Татарстан. В состязаниях девушек победу праздновала сборная Саратовской области, на втором месте -  Пермский край, на третьем – Башкирия. Первое место в общекомандном зачете заняла сборная Пермского края. На второй строчке протокола – команда Саратовской, а на третьей – Самарской области. 

В Нерюнгри в спортивно оздоровительном комплексе «Шахтер», прошло Первенство Дальневосточного федерального округа по дзюдо среди юниоров и девушек 1988 - 1990 г.г.р. В соревнованиях приняли участие около ста спортсменов и спортсменок, представляющих 6 команд: Амурской, Камчатской, Сахалинской областей, Приморского и Хабаровского краев и Республики Саха (Якутия). 

В Курске были отобраны лучшие дзюдоисты Центрального федерального округа.

Сильнейшие спортсмены в марте будут представлять свои города и области на состязаниях в Екатеринбурге.

Детский турнир со взрослыми призами

В Челябинске появился новый открытый Всероссийский турнир по дзюдо среди детей на призы известного сельскохозяйственного предприятия

Это первый совместный проект учебного Центра олимпийской подготовки по дзюдо Челябинской области  и ООО "Равис - птицефабрика Сосновская". По словам директора Центра, заслуженного мастера спорта, заслуженного тренера России Юрия Степкина, идея проведения такого турнира принадлежит старшему тренеру по начальной подготовке Владимиру Гусельцеву - он вышел с предложением к представителям фирмы «Равис», которые откликнулись и поддержали эту идею.

Как рассказал заместитель генерального директора ООО «Равис – птицефабрика Сосновская» по экономике и финансам Андрей Ишмаметьев, инициатива Центра дзюдо была встречена с энтузиазмом. Предприятие стало генеральным спонсором турнира, предоставив солидные призы для победителей и призеров – красивые медали, теле– и бытовую технику, кубки, наградные плакетки и сладкие подарки.

Новый турнир превзошел самые оптимистичные ожидания. Первоначально планировалось, что в соревнованиях выступят около 200 человек. Однако за полчаса до открытия выяснилось, что для участия в турнире уже заявилось 445 (!) участников из 22 команд. В плане географии: вся Челябинская область, гости из Свердловской области, Башкортостана, две команды из Казахстана! По меньшей мере столько же людей - родители, бабушки и дедушки, братья и сестры – стали зрителями состязаний, переживавшими за любимых чад на трибунах и вокруг татами. 

На параде открытия будущих «звездочек» дзюдо приветствовали советник Губернатора по спорту Геннадий Чариков, первый заместитель начальника главного управления по физкультуре, спорту и туризму Челябинской области Юрий Серебренников, первый вице-президент областной федерации дзюдо Анатолий Сурков, государственный тренер по Челябинской области, заслуженный тренер России Александр Миллер, директор Центра дзюдо Юрий Степкин, заместитель генерального директора ООО «Равис – птицефабрика Сосновская» Андрей Ишмаметьев. Интересно, что у Анатолия Суркова здесь боролся внук, а у Андрея Ишмаметьева - племянник.

Учитывая юный возраст участников – 7-10 и 11-12 лет, время схватки сократили до двух минут, а правила упростили: были запрещены болевые приемы и удушающие захваты, броски с колен, с падением. Поединки шли на четырех татами. В нескольких весовых категориях количество участников превышало 90 человек. Потому, для победы среди младших юношей воспитаннику спортивной школы «Локомотив» Давиду Пертия, к примеру, потребовалось выиграть семь поединков. Первый приз – DVD–плеер стал для мальчика дорогим подарком.

Еще один юный победитель турнира Глеб Ананьев провел шесть схваток. Самой трудной из них была финальная, однако ученик тренера УЦОП Александра Большакова (на турнире он выполнял еще и роль главного судьи), был уверен, что займет первое место. Двух чемпионов – Льва Якунина и Георгия Долакидзе подготовил заслуженный тренер России Юрий Попов. А один из главных «виновников» торжества Владимир Гусельцев очень радовался «золоту» своего ученика Никиты Бабкина и бронзовой медали сына Богдана, стаж занятий дзюдо которого насчитывает около года.

В нескольких весовых категориях третьи места заняли девочки, которые не были выделены в отдельную группу и составили достойную конкуренцию мальчишкам. 

В награждении спортсменов с удовольствием приняли участие представители компании «Равис», которых покорили детская непосредственность и нешуточные страсти на татами.

- Вдвойне приятно, что главными действующими лицами этого турнира являются дети, причем, такие маленькие. – подвела своеобразный итог представитель оргкомитета турнира, начальник отдела маркетинга ООО «Равис – птицефабрика Сосновская» Екатерина Косилова. - Мы всегда рады оказывать посильную помощь для осуществления их желаний. Очень хотелось бы, чтобы совместная работа нашей компании и Центра олимпийской подготовки по дзюдо стала доброй традицией. И они, и мы заинтересованы в здоровье наших детей и в развитии спорта на Южном Урале.

Итоги Конкурса «Дзюдо без границ»

Подведены итоги конкурса работ «Дзюдо без границ», организованного Федерацией дзюдо России и Национальным союзом дзюдо.

Посредством конкурса Федерация дзюдо России и Национальный союз планировали привлечь внимание не только к тем, кто успешно выступает на международных соревнованиях, выигрывает медали чемпионатов мира и Олимпийских игр, прославляют нашу страну. Мы хотели узнать о Человеке с характером, который выработался благодаря занятиям спортом, Человеке с собственной историей побед и поражений за пределами татами. Принимались истории о необычных событиях в жизни человека, так или иначе связанного с дзюдо, человека, которого окружающие готовы поставить в пример себе и другим.

Компетентное жюри подвело итоги конкурса.

1 место занял Яков Мень (Белгород) и его очерк про Аиду Солнышко «Надежда умирает последней»

2 место - Анна Филиппова (Чебоксары) с рассказом о вице-президенте Федерации дзюдо Чувашской Республики Александре Трофимове

3 место - Андрей Бабешкин (Самара) с материалом «Победы Ольги Матвеевой на татами и в жизни».

В ближайшее время на нашем сайте, а также в бюллетене «Российское дзюдо», будут опубликованы материалы, победившие в конкурсе.

Весной Федерация дзюдо России и Национальный союз дзюдо объявят новый конкурс. Следите за анонсами!

Судейский прорыв

Россиянка Марина Бондарь будет судить Чемпионат мира в Рио-де-Жанейро

Европейский союз дзюдо обнародовал список судей, допущенных к обслуживанию главного отборочного олимпийского старта этого года – чемпионата мира в Бразилии.

Рефери-комиссия EJU назвала имена 12 европейских судей, которые по итогам работы в 2005-2006 годах получат право обслуживать мировое первенство в Рио. В их числе и россиянка, обладатель олимпийской лицензии, Марина Бондарь. Помимо нее в списке можно увидеть имена бельгийца Френки Де Мура, француженки Кэти Мюэтт, финна Кари Неувонен, белоруса Олега Тетеря, британца Дэвида Мартина, немца Андреаса Хемпеля, итальянца Массимо Сулли, голландца Хенка Плюгге, поляка Збигнева Мотрича, румына Ионела Стойкута и словенца Франца Очко. В списке «запасных»: Владимир Книдка (Словакия), Эран Варди (Израиль), Эдуардо Гарсия (Португалия), Марио Де Алессандро (Швеция).

На чемпионате мира судьи, как и спортсмены, распределят шесть рефери-путевок для европейских арбитров на Игры в Пекине. Их получат лучшие по итогам работы на татами в Рио-де-Жанейро.

Поздравляем коллег!

По итогам опроса южноуральских журналистов, проведенного Челябинской службой информации,  диплом конкурса "Самая открытая персона 2006 года" получила пресс-служба учебного Центра олимпийской подготовки и федерации дзюдо Челябинской области. За нее отдали голоса 45% эспертов. 

В первой по счету и основной номинации "Самый открытый политик года" победил первый вице-губернатор Челябинской области, представитель президента Национального союза дзюдо и Федерации дзюдо России, президент областной федерации дзюдо Андрей Косилов (32%).

Задачами проведенного конкурса было стимулирование общественных деятелей на профессиональное, постоянное и свободное общение со средствами массовой информации, проведение грамотных PR-кампаний, развития сферы связей с общественностью и поощрение сотрудников, в ней работающих. 

В подготовке выпуска принимали участие: Марина Майорова, Мария Тихонравова, Валерий Китченко (Челябинск), Елена Евсеева.

