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Чемпионат Европы в Белграде

В предолимпийский год, когда все спортсмены думают только о наборе рейтинга и завоевании лицензии, чемпионаты континента воспринимаются некоторыми как старт непринципиальный. Однако специалисты, спортсмены и тренеры, побывавшие на континентальном первенстве по дзюдо в Белграде, с этим утверждением не согласятся. Рекордное число стран – 47, прислали в столицу Сербии сильнейшие составы своих сборных. Проверить свои силы перед чемпионатом мира в Бразилии (там будут распределены первые прямые путевки в Пекин – по пять в каждом весе), и набрать максимум очков для рейтинга именно на Балканах решили практически все лидеры европейского дзюдо последних лет. Приятно отметить, что в такой острой конкурентной борьбе наша сборная выглядела очень достойно и, завоевав шесть медалей – по две каждого достоинства, стала второй в общекомандном зачете.

Третий раз подряд за последние полгода дружественная Сербия становится счастливым местом для российских дзюдоистов. Осенью-2006 отечественная сборная праздновала в Белграде двойную победу в командном Кубке Европы. Зимой на абсолютном чемпионате континента первыми тоже стали россияне - Александр Михайлин и Теа Донгузашвили. В апреле в столице балканского государства мы снова отличились - обрели два золота Европы в новых для нас весовых категориях, а команда заняла второе место в общем зачете.

Впервые в истории отечественного дзюдо у России появился свой чемпион в наилегчайшем весе. Уверенно и красиво золото в Белграде выиграл 27-летний ставрополец Руслан Кишмахов (60 кг). Последний из россиян – майкопчанин Хазрет Тлецери поднимался на вершину европейского пьедестала в далеком уже 1985 году.

Несмотря на уже не-юный возраст, Руслан совсем недавно появился в сборной. В Париже, на командном Кубке мира-2006, он блестяще исполнил роль забойщика для сборной и стал настоящим открытием турнира. В Белграде же южанин просто сотворил сенсацию. «Я очень хотел выиграть, - сказал новый чемпион, - вместе с тренером сборной Иваном Чащиным мы готовились и настраивались на каждую схватку. Когда почувствовал вкус победы и поймал кураж, решил, что ни за что его не отпущу. Теперь все мои мысли о подготовке к чемпионату мира и о путевке на Олимпиаду – она для меня главная цель».

Еще одна досадная традиция – отсутствие на протяжении 13 лет российских чемпионов Европы в среднем весе, была сломлена во второй день соревнований. Пройдя в блестящем темпе по турнирной сетке, заслуженное золото завоевал воспитанник чеченской школы дзюдо Саламу Межидов. Эстонец, литовец, белорус, болгарин и, в финале, грузин Кевкишвили были просто сметены напором техники и силы россиянина. Саламу заслуженно получил золото и вместе с ним титул «Мистер Иппон». Он стал единственным из участников чемпионата, кому удалось пройти весь путь к победе, от первой до последней схватки только чистыми победами. Достижение это было отмечено специальным призом от Всемирного фонда развития дзюдо – сертификатом на 5000 евро. Кстати говоря, в Белграде все победители и призеры вместе с медалями получали призовые деньги – так начала реализовываться программа фонда, созданного в прошлом году по инициативе российской и европейской федераций, по поддержке и развитию дзюдо. Инициатива эта была одобрена почетным президентом EJU Владимиром Путиным.

Традиционно сильные для России тяжелые веса и в этот раз доказали свое преимущество. Серебро Руслана Гасымова (100 кг) и бронза Александра Михайлина (+100), пополнившие копилку нашей команды в последний день чемпионата Европы-2007, сделали мужскую сборную безоговорочным победителем в командном зачете. 

Тем не менее, наставник мужской сборной Сергей Табаков не выглядел довольным. «Я оцениваю результат каждого спортсмена на фоне его потенциальных возможностей и динамики роста мастерства. Есть ребята, которые явно прибавляют от старта к старту. Вот Саламу в 2006-м был бронзовым призером, а сегодня он – чемпион. Кишмахов – вообще дебютант команды, но характер, нацеленность на победу и активная работа на сборах привели его к победе в Белграде уже в этом году. Вчерашний юниор Сиражудин Магомедов (81) провел в Сербии пять хороших встреч и проиграл только будущим призерам чемпионата. Откровенно расстроил Александр Михайлин (+100) – для спортсмена такого уровня бронзу чемпионата Европы можно расценивать как поражение, особенно на фоне победы в его категории 18-летнего (!!!) француза Ринера. Иван Першин (90) и Руслан Гасымов (100) были чемпионами в прошлом году. В Сербии челябинец даже не попал в тройку, а петербуржец в главной встрече дня чисто проиграл тому венгру Хадфи, у которого в 2006-м в финале выиграл. Одним словом, работа по подготовке к чемпионату мира нам предстоит серьезная – надо постараться исправить допущенные ошибки и укрепить достижения».

На пьедестал в Сербии поднялись две россиянки – Вера Москалюк (78) стала второй в весе 78 кг, а Теа Донгузашвили – третьей в категории свыше 78 кг. 

Не очень успешно выступавшая на турнирах Кубка мира в этом году Москалюк (третье место в Софии и только пятое в Гамбурге), в Белграде, однако, выглядела совсем неплохо. И хотя тренеры не обещали нам золота в этом весе, подопечная Светланы Большаковой, демонстрируя волевой характер, шла по турнирной сетке вперед и вперед. В финале с француженкой Пассамай прошлогодняя чемпионка Европы была активнее, смело входила в плотный захват. Но в серии бросков Вере все время не хватало самой малости до оценки. При такой активности россиянки судьи, тем не менее, не спешили отмечать пассивность француженки. Многие уже настроились на «голден скор», когда за 6 секунд до конца основного времени Пассамай на краю татами улучила момент для атаки, и завершила его броском на «ваза-ари». Золото - у француженки, Вере достается серебро. Несмотря на досаду от поражения, надо отметить, что для российского женского дзюдо вторая подряд медаль в полутяжелом весе – настоящее достижение, ведь за всю историю участия наших спортсменок в чемпионатах Европы (как сборной СССР, так и команды России) в этой категории были завоеваны всего четыре медали: три серебра и одно золото. Половина из них, включая уникальное золото-2006, добыта именно Верой Москалюк.

«В Белграде мы не добрали одну медаль, - подвел итоги выступления женской команды ее тренер Анатолий Ларюков. – К сожалению, не смогла преодолеть психологический барьер Теа, не в оптимальной форме пока Вера. Обладательница самого бойцовского характера и огромного трудолюбия Наталья Юхарева (57) допустила тактическую ошибку в борьбе и не дошла до пьедестала. Пока не освоилась в новой категории Людмила Богданова (48). Немного не хватило подготовленности недавно перешедшей во взрослую команду Анне Харитоновой (52). Уровень чемпионок России Юлии Котовой (63) и Натальи Буровой (70) еще не позволяет им на равных бороться с опытными европейками. Тем не менее, я настроен оптимистично. Сегодня с каждым весом в сборной индивидуально работают специалисты и, я надеюсь, что на чемпионате мира команда сумеет показать себя с лучшей стороны».

«Европа сегодня – самый сильный в мире дзюдо континент, - считает вице-президент ФДР Сергей Соловейчик. - Быть сильнейшими в Старом свете значит быть конкурентоспособными на мировом уровне. После Олимпиады в Афинах руководство российского дзюдо поставило перед тренерами сборной задачу сделать команду европейским лидером. Сегодня мы видим, что эта задача постепенно выполняется. Есть динамика в результатах, есть яркий характер и сильный дух. Теперь нам нужно достойно выступить на чемпионате мира в Бразилии и на пике формы подойти к Играм в Пекине. Потенциал у нас есть, есть талантливые спортсмены и тренеры, есть всесторонняя поддержка – в первую очередь от нашего Генерального партнера компании «КОАЛКО». Уверен, результат будет».

Чемпионат Европы по дзюдо среди мужчин и женщин

Мужчины

60 кг (32 участника)

1.Руслан Кишмахов (Россия) 

2.Ованнес Давтян (Армения)

3.Гал Йекутель (Израиль)

3.Нестор Хергиани (Грузия)

66 кг (34 участника)

1.Заза Кеделашвили (Грузия)

2.Милош Миялкович (Сербия)

3.Томаш Адамец (Польша)

3.Бенжамин Дарбелье (Франция)

73 кг (34 участника)

1.Саламу Межидов (Россия)

2.Давид Кевхишвили (Грузия)

3.Георгий Георгиев (Болгария)

3.Константин Семёнов (Беларусь)

81 кг (35 участников)

1.Роберт Кравчик (Польша)

2.Сергей Шундиков (Беларусь)

3.Иан Бартон (Великобритания)

3.Гийом Эльмонт (Голландия)

90 кг (29 участников)

1.Валентин Греков (Украина)

2.Ираклий Цирекидзе (Грузия)

3.Роберто Мелони (Италия)

3.Давид Аларза (Испания)

...7.Иван Першин (Россия)
100 кг (27 участников)

1.Даниэль Хадфи (Венгрия)

2.Руслан Гасымов (Россия) 

3.Ариэль Зеэви (Израиль) 
3.Фредерик Демонтфакон (Франция)
+100 кг (22 участника)

1.Тедди Ринер (Франция) 

2.Лаша Гуджеджиани (Грузия) 

3.Андреас Тольцер (Германия) 

3.Александр Михайлин (Россия) 

Женщины

48 кг (19 участниц)

1.Алина Думитру (Румыния)

2.Валентина Москатт (Италия)

3.Фредерик Жоссине (Франция)

3.Ванеса Аренас (Испания)

52 кг (29 участниц)

1.Тельма Монтейро (Португалия)

2.Одри Ларизза (Франция)

3.Петра Нарекс (Словения)

3.Ильзе Хейлен (Бельгия)

57 кг (27 участниц)

1.Изабель Фернандес (Испания)

2.Ивонн Бониш (Германия)

3.Кифаят Гасымова (Азербайджан)

3.Сабрина Фильзмозер (Австрия)

5.Наталья Юхарева (Россия)

63 кг (27 участниц)

1.Люси Декосс (Франция)

2.Уршка Жольнир (Словения)

3.Клаудия Хейль (Австрия)

3.Анна фон Харнье (Германия)

70 кг (18 участниц)

1.Жеврис Эман (Франция)

2.Катаржина Пилочик (Польша)

3.Эдит Бош (Голландия)

3.Марина Прищепа (Украина)

78 кг (18 участниц)

1.Стефани Поссамаи (Франция)

2.Вера Москалюк (Россия) 

3.Мишель Роджерс (Великобритания) 

3.Эстер Сан Мигель (Испания) 

+78 кг (16 участниц)

1.Анн-Софи Мондьер (Франция)

2.Карола Уйленход (Голландия) 

3.Лючия Полавдер (Словения) 

3.Теа Донгузашвили (Россия) 

Командный Чемпионат Европы cреди Ветеранов

В конце апреля в литовском Каунасе прошел командный Чемпионат Европы среди мастеров-ветеранов. В турнире приняли участие сборные Румынии, Литвы, Венгрии, Великобритании, Австрии и России. Отечественная команда, в составе которой были: Аслаханов А., Елизаров А., Качнов А., Чичканов И., Глывук И., Магомедов С. и Васильев С. (тренер Цюпаченко А.), повторила прошлогодний успех и завоевала золотые награды соревнований. В финале россияне выиграли у хозяев чемпионата - литовцев. Бронзовые награды достались командам Венгрии и Румынии.

Первенство и чемпионат России по ДЗЮДО-КАТА

9 – 12 апреля в городе Волжский Волгоградской области прошли Первенство и Чемпионат России по Ката. В нем приняли участие более 100 спортсменов из регионов России. Были разыграны шесть комплектов наград – в одной дисциплине (NAGE NO KATA) у юношей,  и в пяти – у взрослых.

Победу в состязаниях юношей праздновали Кудрявцев Михаил и Жещенкова Дарья из Москвы. Лидером по количеству и качеству наград среди взрослых спортсменов стала пара Кулдин Евгений и Бондарев Сергей (Москва). Столичные поклонники традиционного дзюдо завоевали три золотых (NAGE NO KATA, KATAME NO KATA, KIME NO KATA) и одну бронзовую награду в четырех видах программы. Золото (DZU NO KATA) и два серебра у еще одной московской пары Сургучев Антон и Савченко Николай. Победителями в демонстрации техники KADOKAN GOCIN DZUTZU стали челябинцы Дмитрий Морозов и Егор Клементьев.

Юношеское Первенство России

NAGE NO KATA
1. Кудрявцев Михаил и Жещенкова Дарья (Москва)

2. Мартин Александр и Казин Антон (Омск)

3. Рыбин Дмитрий и Глыбин Геннадий (Ростов-на-Дону)

Чемпионат России

NAGE NO KATA
1. Кулдин Евгений и Бондарев Сергей (Москва)

2. Сургучев Антон и Савченко Николай (Москва)

3. Иванов Антон и Иванов Артём (Москва)

KATAME NO KATA
1. Кулдин Евгений и Бондарев Сергей (Москва)

2. Сургучев Антон и Савченко Николай (Москва)

3. Морозов Дмитрий и Клементьев Егор (Челябинск)

DZU NO KATA
1. Сургучев Антон и Савченко Николай (Москва)

2. Зубкова Елена и Викулова Анастасия (Волжский)

3. Миненко Александр и Пахомов Андрей (Ростов-на-Дону)

KADOKAN GOCIN DZUTZU
1. Морозов Дмитрий и Клементьев Егор (Челябинск)

2. Порубаев Игорь (Владикавказ) и  Коробко Олег (Ростов-на-Дону)

3. Кулдин Евгений и Бондарев Сергей (Москва)

KIME NO KATA
1. Кулдин Евгений и Бондарев Сергей (Москва)

2. Торшин Сергей и Федюшин Сергей (Липецкая обл)

3. Вершинин Сергей и Гончаров Михаил (Волжский)

Первенства федеральных округов cреди юниоров и девушек до 23 лет (1985 – 1989 г.р.)

С 19 по 23 апреля в регионах России прошли Первенства по дзюдо среди спортсменов, чей возраст не превышает 23 года. Соревнования определили сильнейших спортсменов округов для участия в финале Первенства России, которое состоится 24-28 мая в Пензе. 

Турнир Дальневосточного ФО прошел в городе Владивосток (Приморский край).

Сильнейших спортсменов Сибири выявили состязания в Братске (Иркутская обл), 

Уральского ФО - в Тюмени;

Приволжского ФО - в Дзержинске (Нижегородская область), 

Южного ФО - в Владикавказе (РСО-Алания);

Центрального ФО - в Дмитрове (Московская область);

Северо-Западного ФО - в Череповеце (Вологодская область);

а также

в Москве и в Санкт-Петербурге.

В Череповце, в Первенстве Северо-Западного Федерального округа приняли участие 84 спортсмена из восьми регионов: Архангельской, Вологодской, Калининградской, Ленинградской, Мурманской и Псковской областей, Республик Коми и Карелии.

Победу в общекомандном зачете праздновали дзюдоисты Вологодской области - 84 очка, они стали сильнейшими как в состязаниях юниоров, так и в турнире юниорок. На втором месте команда Калининградской области (37 очков), а на третьем - Ленинградской (34 балла).

Первенство Южного федерального округа по дзюдо прошло в Осетии. Около 600 спортсменов из 11 регионов Юга России приняли участие в соревнованиях в с. Октябрьское. Североосетинская сборная в итоге заняла первое общекомандное место, завоевав четырнадцать медалей: семь золотых, три серебряные и четыре бронзовые. Победителями в своих весовых категориях стали Карина Ходова (57 кг), Наталья Гурциева (абсолютная), Джейхун Эйюбов (60 кг), Сослан Кудзиев (66 кг), Малхаз Осадзе (73 кг), Александр Болатаев (90 кг) и Сослан Джанаев (свыше 100 кг). Вместе с золотыми наградами победители получили специальные денежные призы от Полномочного представителя Президента ФДР в Южном Федеральном округе Б.Х.Албегова. Сборные Дагестана и Краснодарского края заняли второе и третье место соответственно.

Подмосковный Дмитров по праву считается одним из самых благоустроенных городов не только Подмосковья, но и всей России (среди городов с населением менее 100 тыс. человек). И спорту здесь уделяется пристальное внимание. Для дмитровчан работают два ледовых дворца, футбольный стадион, бассейн, горнолыжная база, современные спортивные комплексы - словом, недостатка в спортивных сооружениях жители и гости города не ощущают.

Дзюдо наряду с хоккеем и футболом, в Дмитровском районе относится к культивируемым видам спорта. Поэтому никто не сомневался, что Первенство Центрального федерального округа по дзюдо среди спортсменов до 23 лет пройдет на высоком организаторском уровне. 

Свыше двухсот участников (17 команд со всех регионов округа) боролись за право представлять Центральный округ на предстоящем Первенстве России в Пензе.

Генеральный директор ФД ЦФО Сергей Ивашенцов поприветствовал гостей и участников соревнований, а также вручил памятные дипломы "За большой вклад в развитие дзюдо в Центральном федеральном округе" Главе Дмитровского района Валерию Гаврилову, директору СДЮШОР "Динамо-Дмитров" Андрею Савину и директору Дмитровского представительства "Афина ЛТД" Тимуру Челябиеву. 

За два дня соревнований были разыграны шестнадцать комплектов медалей. За ходом встреч наблюдал председатель Высшего Совета ФДР, первый советский чемпион мира по дзюдо, олимпийский чемпион Владимир Невзоров.

По итогам каждого дня соревнований определялся лучший дзюдоист, которому от Генерального Партнера ФД ЦФО Московского Индустриального Банка был вручен специальный приз - dvd-плеер. В первый день лучшим стал Станислав Гарама, победитель в категории 81кг (Тверская обл.), а во второй - Роман Полосин, победитель в категории 100 кг (Липецкая обл.)

Места по регионам распределились следующим образом.

У юниоров:

1. Московская область (3-1-4)

2. Липецкая область (2-1-2)

3. Брянская область (1-2-0)

У юниорок:

1. Брянская область (3-3-2)

2. Курская область (2-0-1)

3. Липецкая область (1-1-2)

В общекомандном зачете на первом месте - команда Брянской области (4-5-2). На втором - Московская область (3-2-9), а на третьем - команда Липецкой области (3-2-4), уступившая Московской по количеству наград.

Кубки мира в Дании и Италии

С полным комплектом наград вернулась из Дании российская женская сборная по дзюдо. В первый день женского турнира серии Кубок мира в Дании лишь одной из россиянок - петербурженке Людмиле Богдановой (48 кг) удалось добраться до пьедестала. Победительница молодежного Первенства Европы-2005 Богданова во второй схватке дня проиграла одной из самых титулованных европейских дзюдоисток - неоднократной чемпионке Европы румынке Димитру. В малом же финале Людмила уверенно обыграла украинку и стала бронзовым призером Кубка мира.

В воскресенье в российскую копилку золото Кубка мира добавила Елена Иващенко (+78), а серебро - Вера Москалюк (78).

Спортсменка из Омска в Дании выиграла все встречи с первой до последней, финальной, досрочными и чистыми бросками. На пути к золоту турнира Елена одолела немку, полячку, белоруску Борисик в полуфинале и словенку Полаудер - в главной схватке дня.

Обладательница европейского золота-2006 и серебра-2007 Вера Москалюк (Нижневартовск) также уверенно прошла по турнирной сетке к финалу, однако в нем пропустив атаку победительницы Суперкубка в Париже, бронзового призера Чемпионата Европы-2007 украинки Прищепы, и проиграла иппоном.

Всего в соревнованиях приняли участие около 200 спортсменок, представляющих 32 государства. Сильными составами представлены команды Франции, Польши, Голландии, Испании.

В последние выходные апреля в Риме прошли состязания Кубка мира среди мужчин. Тринадцать сборных распределили между собой медали из семи комплектов наград, разыгранных на турнире Кубок мира в итальянской столице. Лидерами по количеству и качеству стали азербайджанцы – на их счету четыре медали: 3 золота и 1 серебро. Столько же, четыре награды, завоевала сборная Франции, однако у спортсменов Страны Мод только одно золото, два серебра и одна бронза. На третьем месте итогового протокола – немцы (1-0-1). Победу в Риме так же праздновал один представитель Венгрии и один – Беларуси.

Россияне в Риме выступили неудачно. Ни одному из наших дзюдоистов не удалось добраться до пьедестала. Лучшим результатом стало пятое место Андрея Волкова в супертяже.
Кубок мира в Дании

Женщины

48 кг 

1. ДУМИТРУ Алина (Румыния)

2. СИМАН ТОВ Татьяна(Израиль)

3. БОГДАНОВА Людмила (Россия)

3. РАЗУМАВА Катсиарина (Беларусь)

52 кг 

1. МОНТЕЙРО Тельма (Португалия)

2. ЛИ Йинг (Китай)

3. НАРЕКС Петра (Словения)

3. АЛУАС ДИНЕА Иона Мария (Румыния)

57 кг 

1. ФЕРНАНДЕЗ Изабель (Испания)

2. ХЕЙН Марлен (Германия)

3. ДЗУКИС Весна (Словения)

3. ГАСЫМОВА Кифайят (Азербайджан)

63 кг 

1. ВИЛЛЕБУРЖЕ Элизабет (Голландия)

2. КСУ Юхуа (Китай)

3. ВАГНЕР Аня (Германия)

3. КЛАРК Сара (Великобритания)

70 кг 

1. ИГЛЕСИАС Лейре (Испания)

2. БОШ Эдит (Голландия)

3. ДЖЕКЬЕС Катерине (Бельгия)

3. СРАКА Раса (Словения)

78 кг 

1. ПРИЩЕПА Марина (Украина)

2. МОСКАЛЮК Вера (Россия)

3. САН МИГУЭЛЬ Эстер (Испания)

3. ЯНГ Хиули (Китай)

+78 кг 

1. ИВАЩЕНКО Елена (Россия)

2. ПОЛАВДЕР Люсия (Словения)

3. КОНИТЗ Франциска (Германия)

3. ПРОКОФЬЕВА Марина (Украина)

Кубок мира в Италии

Мужчины 

60 кг 

1 ДРАГИН, Дмитрий (Франция)
2 ШИКАЛИЗАДЕ, Ният (Азербайджан)
3 ВЕРДЕ, Элио (Италия)
3 ХУКС, Рубен (Голландия)
66 кг 

1 УНГВАРИ, Миклош (Венгрия)
2 КАЗАЛЕ, Джованни Никола (Италия)
3 ФОКЕ, Джонас (Германия)
3 ЗИДИРИДИС, Тариэль (Греция)
73 кг 

1 МАММАДЛИ, Эльнур (Азербайджан)
2 ВАН ДИЙК, Бриан (Голландия)
3 РАЗВОЗОВ, Йоель (Израиль)
3 ФЕРНАНДЕС, Даниэль (Франция)
81 кг 

1 АЗИЗОВ, Мехман (Азербайджан)
2 НЕТО, Джоао (Португалия)
3 КИАНО, Антонио (Италия)
3 АЛЕССИО, Джованни (Италия)
90 кг 

1 КАЗУСЕНОК, Андрей (Беларусь)
2 ДАФРЕВИЛЛЕ, Ивес Матт (Франция)
3 ЗВИАДАУРИ, Зураб (Грузия)
3 ИЛИАДИС, Илиас Николаос (Греция)
100 кг 

1 МИРАЛИЕВ, Мовлуд (Азербайджан)
2 ФАБРЕ, Тьерри (Франция)
3 МЕКИС, Амель (Босния и Герцеговина)
3 ДЖОРЖОЛИАНИ, Леван (Грузия)
+100 кг 

1 ТЁЛЦЕР, Андреас (Германия)
2 ПАДАР, Мартин (Эстония)
3 БОР, Барна (Венгрия)
3 ХАНЖАЛИАШВИЛИ, Звиа (Грузия)
Международный турнир «Тверские надежды»

14 и 15 апреля в Твери прошел традиционный юношеский международный турнир по дзюдо «Тверские надежды». Участие  в соревнованиях приняли 195 юношей и 153 девочки 1991-1992 годов рождения из России, стран СНГ и дальнего зарубежья.
В турнире приняли участие сильнейшие спортсмены России (по восемь человек в каждом весе), вошедшие в сборную по итогам выступления на финале Первенства страны в Звенигороде (февраль-март 2007), а также представители иностранных государств: Турции, Румынии, Германии, Греции, Болгарии, Армении, Эстонии, Латвии, Беларуси, Литвы, Казахстана, Украины, Азербайджана.

За два дня на татами спорткомплекса «Юбилейный» было разыграно 16 комплектов наград в категориях: 50, 55, 60, 66, 73, 81, 90 и +90 кг - у юношей и 40, 44, 48, 52, 57, 63, 70 и +70 – у девочек. Убедительную победу в командном первенстве праздновали хозяева соревнований – россияне. На счету нашей сборной 32 награды: 10 золотых, 8 серебряных и 14 бронзовых.

Одиннадцать (1-5-5) медалей у команды Германии, семь (3-3-1) – у Украины,  шесть медалей на счету сборной Азербайджана (2-0-4).

Победителями турнира стали российские дзюдоисты: Бузургмерх Кодири (46), Артур Костоев (50), Казбек Газгиреев (73), Михаил Калинин (81), Шамиль Магомедов (90), Никита Горбунов (+90), и дзюдоистки - Эльвира Бибарцева (44), Пари Суракатова (48), Екатерина Валькова (57) и Дарья Давыдова (63).

После турнира – 16-18 апреля в Твери прошел международный тренировочный лагерь.

Международный турнир категории "А" «Тверские надежды»

Юноши и девушки 1991-92 г.р.

Юноши 

46 кг 

10 участников

1.Бузургмерх Кодири (Россия) 

2.Отар Бестаев (Россия) 

3.Либар Лалаев (Россия)

3.Арам Григорян (Россия)

50 кг 

31 участник

1.Вугар Ширинли (Азербайджан)

2.Арсен Толасов (Россия)

3.Алексей Шкоров (Россия)

3.Ив Бёр (Германия)

55 кг 

29 участников

1.Артур Костоев (Россия)

2.Юрий Негер (Россия)

3.Георгий Шмаков (Россия)

3.Ремус Лазя (Румыния)

60 кг 

31 участник

1.Сархан Ахмедов (Азербайджан)

2.Хабиб Газаев (Россия)

3.Алексей Бурый (Россия)

3.Наурызбек Майлашев (Казахстан)

 66 кг

35 участников

1.Артём Булыга (Украина)

2.Артурс Курбановс (Латвия)

3.Александр Вижерчак (Германия)

3.Альберт Дааев (Россия)

73 кг

32 участника

1.Казбек Газгиреев (Россия)

2.Иван Скобелев (Россия)

3.Юсуп-Гаджи Аксагов (Россия)

3.Танджу Сорли (Турция)

81 кг

23 участника

1.Михаил Калинин (Россия)

2.Вячеслав Менчаков (Украина)

3.Турал Сафкулиев (Азербайджан)

3.Садиг Ахмедов (Азербайджан)

90 кг 

25 участников

1.Шамиль Магомедов (Россия)

2.Магомед Хадзиев (Россия)

3.Эмил Вилцанс (Латвия)

3.Шахин Гахраманов (Азербайджан)

+90 кг 

21 участник

1.Никита Горбунов (Россия)

2.Тобиас Энес (Германия)

3.Давид Абаев (Беларусь)

3.Денис Пархомук (Беларусь)

Девушки 

40 кг 

16 участниц

1.Вилдан Комрелли (Турция)

2.Надежда Кретова (Украина) 

3.Валентина Тетерина (Россия) 

3.Алиша Шейх (Германия) 

44 кг 

16 участниц

1.Эльвира Бибарцева (Россия) 

2.Александра Старкова (Украина) 

3.Александра Демидова (Россия) 

3.Тугба Зехир (Турция) 

48 кг 

20 участниц

1.Пари Суракатова (Россия)

2.Сабине Штруве (Германия) 

3.Йовита Стрельчиунайте (Литва) 

3.Катрин Приль (Германия) 

52 кг 

30 участниц

1.Марина Мурашко (Украина) 

2.Сара Кристен (Германия) 

3.Сима Мирзоева (Азербайджан) 

3.Этери Сехниашвили (Россия) 

57 кг 

22 участницы

1.Екатерина Валькова (Россия)

2.Екатерина Рыжова (Россия) 

3.Ивелина Илиева (Болгария) 

3.Мелани Хольцманн (Германия) 

63 кг 

22 участницы

1.Дарья Давыдова (Россия) 

2.Стефани Манфрас (Германия) 

3.Алёна Кривенко (Украина) 

3.Екатерина Куликова (Россия) 

70 кг 

10 участниц

1.Тиа Бергер (Германия) 

2.Регина Хюбнер (Германия) 

3.Мария Трефилова (Россия) 

3.Вероника Курышева (Россия) 

+70 кг 

17 участниц

1.Ирина Киндзерская (Украина) 

2.Дайна Амбарцумова (Россия) 

3.Эльпида Асланиду (Греция) 

3.Инга Синерова (Россия) 

Международный юниорский турнир в Санкт-Петербурге

28 и 29 апреля в Санкт-Петербурге прошел традиционный международный турнир по дзюдо среди спортсменов до 20 лет (1988-1990 г.р.). В состязаниях приняли участие более трехсот молодых дзюдоистов из 22 стран: Голландии, Бельгии, Финляндии, Великобритании, Франции, Германии, Армении, Казахстана, Латвии, Японии, Чехии, Румынии, Беларуси, Украины, Израиля, Венгрии, Таджикистана, Египта, Эстонии, Греции, Венгрии и Азербайджана. Россия была представлена командой, составленной из победителей и призеров последнего Первенства России (Екатеринбург, март 2007 г.) Соревнования стали первым рейтинговым этапом отбора в сборную России для участия в октябрьском Первенстве континента в Праге (Чехия).

За два дня на татами спорткомплекса «Юбилейный» были разыграны четырнадцать комплектов наград. Победителей и призеров определили в категориях: 60, 66, 73, 81, 90, 100 и +100 кг у юниоров, и 48, 52, 57, 63, 70, 78, +78 кг – у девушек.

Лидерами в общем зачете стала сборная России, на счету которой 28 наград: 5 золотых, 8 серебряных и 15 бронзовых.

Наши дзюдоисты добились медалей во всех категориях в турнире юниоров, и в четырех из семи весов – у девушек. Россиянкам не удалось пробиться на пьедестал лишь в категориях 57, 63 и 70 кг.

Обладателями золота питерского турнира стали: Сергей УСТЯН (55 кг), Арсен ГАЛСТЯН (60), Теймураз БАКАРАДЗЕ (90), Магомед НАЖМУДИНОВ (+100) и Елена- ГРАБОВА (78).

Серебряные награды получили: Абдула АБДУЛЖАЖЛИЛОВ (55 кг), Георгий РЫБИН (66), Михаил МАЧИН (73), Илияс ИШХАКОВ (81), Александр БОЛТАЕВ (90), Сергей КЕСАЕВ (+100), Регина КАПАЕВА (78) и Ирина КУПЦОВА (+78).

Бронзовыми призерами стали: Юрий ШКУРКИН и Игорь ДЕРКАЧЕВ (55 кг), Владислав МАТСКОВ и Александр БОГОЛЕВ (60), Тимур БАСРИЕВ (66), Алексей НЕФЕДОВ (73), Алибек БАШКАЕВ и Святослав БЫСТРОВ (81), Кирилл ДЕНИСОВ (90), Вячеслав БОРЩ и Данила СТРЕЛЬЦОВ (100), Рашид АЛИЕВ (+100), Кристина РУМЯНЦЕВА (48) Наталья КУЗЮТИНА (52) и Полина БЕЛОУСОВА (+78).

Восемь медалей (4-2-2) на питерском татами завоевали молодые дзюдоисты из страны, подарившей миру дзюдо – Японии. Всего медали турнира распределились между представителями двенадцати государств.

Организаторами турнира выступали Федерация дзюдо России и Федерация дзюдо Санкт-Петербурга.

После турнира, с 30 апреля по 2 мая в городе на Неве прошел международный тренировочный лагерь.

Впереди юниоров ждут еще отборочные турниры в Европе, по итогам которых и будет составлена сборная для участия в октябрьском Первенстве континента в Праге (Чехия).

Международный турнир по дзюдо среди спортсменов до 20 лет

Юниоры

55 кг

1 - УСТЯН Сергей (Россия)
2 - АБДУЛЖАЖЛИЛОВ Абдула (Россия)
3 - ШКУРКИН Юрий (Россия)
3 - ДЕРКАЧЕВ Игорь (Россия)
60 кг

1 - ГАЛСТЯН Арсен (Россия)
2 - ЯМАМОТО Хирофуми (Япония) 

3 - МАТСКОВ Владислав (Россия)
3 - БОГОЛЕВ Александр (Россия)
66 кг

1 - БАДРИК Жан Рене (Великобритания)
2 - РЫБИН Георгий (Россия)
3 - БАСРИЕВ Тимур (Россия)
3 - ШЕРШАН Дмитрий (Беларусь)
73 кг

1 - НАКАЙЯ Рики (Япония)
2 - МАЧИН Михаил (Россия)
3 - АЛИМЛИ Рустам (Азербайджан)
3 - НЕФЕДОВ Алексей (Россия)
81 кг

1 - ЕБИ Ясухиро (Япония) 

2 - ИШХАКОВ Илияс (Россия)
3 - БАШКАЕВ Алибек (Россия)
3 - БЫСТРОВ Святослав (Россия)
90 кг

1 - БАКАРАДЗЕ Теймураз (Россия)
2 - БОЛТАЕВ Александр (Россия)
3 - ДЕ ЛА КРОЕЗ Марвин (Голландия) 

3 - ДЕНИСОВ Кирилл (Россия)
100 кг

1 - ХЕРБСТ Денис (Германия)
2 - КРПАЛЕК Лукас (Чехия) 

3 - БОРЩ Вячеслав (Россия)
3 - СТРЕЛЬЦОВ Данила (Россия)
+100 кг

1 - НАЖМУДИНОВ Магомед (Россия)
2 - КЕСАЕВ Сергей (Россия)
3 - ВАН ЭМДЕН Джефри (Голландия)
3 - АЛИЕВ Рашид (Россия)
Девушки

48 кг

1 - АСАКА Юми (Япония)
2 - АТЧАНАШКА Юлия (Беларусь) 

3 - РОЖОТ Глинис (Голландия)
3 - РУМЯНЦЕВА Кристина (Россия)
52 кг

1 - ГРОЕФСЕМА Маурин (Голландия)
2 - УНГУРЕАНУ Елена (Румыния) 

3 - КУЗЮТИНА Наталья (Россия)
3 - ЖЕВОНДЯН Шушана (Украина)
57 кг

1 - ПАВИА Аутомне (Франция)
2 - МАРЧЕНКО Людмила (Украина)
3 - БРУК Ханна (Германия)
3 - ИСИКАВА Мегуми (Япония)
63 кг

1 - ХЕННИНК Антуаннет (Голландия)
2 - ВАТАНБЕК Ана (Япония)
3 - ЛОСЕЛЕЙН Юлия (Германия)
3 - ДИЕММЕР Мишель (Голландия)
70 кг

1 - ПАУЛИН Марион (Франция)
2 - ГАЙНУТДИНОВА Луиза (Украина)
3 - БАУР Барбара (Германия)
3 - АМАНГЕЛЬДИЕВА Альбина (Казахстан) 

78 кг

1 - ГРАБОВА Елена (Россия)
2 - КАПАЕВА Регина (Россия)
3 - ОКАМУРА Томоми (Япония)
3 - ЧЕУМЕО Одри (Франция)
+78 кг

1 - ИШИЯМА Ая (Япония)
2 - КУПЦОВА Ирина (Россия)
3 - КУИНТИН Аврора (Франция) 

3 - БЕЛОУСОВА Полина (Россия)
Кубок Губернатора Челябинской области 

Седьмой открытый Всероссийский турнир по дзюдо на Кубок губернатора Челябинской области собрал самый представительный и сильный состав участников за всю историю этих соревнований. В столице Южного Урала выступило около двухсот спортсменов из четырех федеральных округов России, а также иностранные гости из Казахстана и Таджикистана. Среди них - один заслуженный мастер спорта, четыре "международника" и 43 мастера спорта. Всего было 28 команд из одиннадцати регионов. 

На церемонии открытия состязаний начальник главного управления по физической культуре, спорту и туризму Челябинской области Владислав Беседин вручил удостоверение мастера спорта международного класса чемпиону мира среди железнодорожников Данилю Биктимирову. Мастерами спорта России официально стали Константин Глухов и Иван Фока. Знак заслуженного работника физической культуры получил заслуженный тренер России Вячеслав Тихонов. 

Представитель Федерации дзюдо России, член судейской комиссии Европейского союза дзюдо Василий Смолин вручил заведующему кафедрой физического воспитания ЧелГУ Александру Перевозникову сертификаты на присвоение 5-го дана по дзюдо и наивысшей, олимпийской, судейской категории - судьи международной категории "А". 

Безусловным украшением нынешнего турнира стало выступление легендарного дзюдоиста из Владикавказа, призера двух Олимпиад, медалиста чемпионатов мира, шестикратного чемпиона Европы Тамерлана Тменова. Знаменитый гость не разочаровал многочисленных зрителей, пришедших в Центр дзюдо специально "на Тменова". Он одержал три быстрые и красивые победы над челябинскими тяжеловесами Василием Турлаевым, Ильей Савиным и Владимиром Владимировым (в финале). Многолетнему капитану мужской национальной сборной по праву достался главный приз - телевизор с большим жидкокристаллическим экраном. Остальные ценные призы от охранного предприятия "Крепость", которое возглавляет мастер спорта России по дзюдо Евгений Дюрягин, в этой категории получили хозяева татами - Владимиров, Савин и Турлаев.

Запомнился яркой борьбой и 26-летний спортсмен из Таджикистана Расул Бокиев. Призер чемпионатов Азии и Азиатских игр-2006, серебряный медалист Суперкубка мира в Гамбурге и победитель Кубка мира в Будапеште, завоевал золото в весе до 73 кг. Говорит, что ему очень понравилось в Челябинске, где живет один из самых уважаемых дзюдоистов планеты Виталий Макаров.

Хозяева соревнований, хоть и отличались традиционным гостеприимством, почетный трофей - Кубок губернатора - никому не отдали. На счету дзюдоистов Челябинской области в турнирах среди мужчин и женщин 27 медалей, в том числе 6 золотых, 8 серебряных и 13 бронзовых. Львиную долю - 22 (5 золотых, 5 серебряных и 12 бронзовых) - завоевали представители учебного Центра олимпийской подготовки по дзюдо Челябинской области. 

16 медалей, из них 5 золотых, 2 серебряных и 9 бронзовых,  увезут в Казахстан члены национальной команды этой страны и гости из Костаная. 

Кубок Губернатора Челябинской области по дзюдо

Женщины

48 кг.

1. Рада Абдрахманова

2. Евгения Аккуина

3. Яна Черкасова (все - Челябинск, УЦОП).

52 кг.

1. Люция Гиниятуллина (ХМАО, Сургут)

2. Елена Пеннер

3. Салтанат Садыкова (обе - Кахахстан)

3. Елена Юсупова (Свердловская, Екатеринбург).

57 кг.

1. Анна Павлова (Челябинская, Магнитогорск)

2. Елена Дидух

3. Софья Ишкулова (обе - Тюменская, Тюмень)

3. Елена Осипова (Челябинск, УЦОП).

63 кг.

1. Алена Самохвалова (Челябинск, УЦОП)
2. Олеся Неменко (Тюмень)

3. Ирина Арсентьева (Челябинск, УЦОП)

3. Александра Цикина (Челябинск, "Локомотив").

70 кг.

1. Алина Пухова

2. Ирина Шмельцер

3. Евгения Белова (все - Челябинск, УЦОП). 

78 кг.

1. Ольга Позднышева (ХМАО, Сургут)

2. Анастасия Губадова

3. Наталья Лосева (обе - Челябинск, УЦОП)

3. Гульшат Сыздыкова (Казахстан, Костанай).

+78 кг.

1. Оксана Новикова (Казахстан, Костонай).

Абсолютная категория.

1. Гульшат Сыздыкова (Казахстан, Костанай)

2. Ольга Позднышева (ХМАО, Сургут)

3. Оксана Новикова (Казахстан, Костонай).

Мужчины

60 кг

1. Денис Лаврентьев (Курганская)

2. Михаил Бусыгин (Челябинская, Трехгорный)
3. Кастай Исмагулов (Казахстан, Костонай)
3. Никита Попов (Челябинск, УЦОП).

66 кг.

1. Вугар Мэстанов (Казахстан)
2. Александр Полторак (Челябинск, ЦОП)

3. Базарбек Дондай 
3. Ануар Касымов (оба - Казахстан).

73 кг.

1. Расул Бокиев (Таджикистан, Душанбе)
2. Илья Шмаков (Челябинск, ЦОП)

3. Рашид Кулбаев

3. Мади Курынбаев (оба - Казахстан).

81 кг.

1. Александр Касачев (Казахстан, Семипалатинск)
2. Денис Тетерин (Челябинская, Трехгорный)
3. Владимир Герич (ХМАО, Урай)

3. Константин Глухов (Челябинск, УЦОП).

90 кг.

1. Андрей Комиссаров (Челябинск, УЦОП)

2. Лаша Пипия (Челябинск, ЮУрГУ)

3. Мурсал Кенберов

3. Василий Мецхваришвили (оба - Челябинск, УЦОП).

100 кг.

1. Сергей Седых

2. Рахиб Бабаев

3. Денис Дерябин (все - Челябинск, УЦОП)

3. Алексей Коноваленко (Свердловская, Нижний Тагил).

+100 кг.

1. Тамерлан Тменов (РСО-Алания, Владикавказ)

2. Владимир Владимиров
3. Илья Савин

3. Василий Турлаев (все - Челябинск, УЦОП). 

Абсолютная категория.

1. Ерболат Юсупов

2. Ержан Шинкеев (оба - Казахстан)

3. Дмитрий Беспалов (ХМАО, Сургут)

3. Улан Рыскул (Казахстан).

Всероссийский турнир «Весенние надежды» в Москве

В советские времена на традиционный вопрос взрослых к ребенку «Кем ты хочешь стать, когда вырастешь?» самым популярным ответом было «Космонавтом». Сегодня эта увлекательная профессия пусть и не так популярна, как 20 лет назад, но по-прежнему вызывает неподдельный интерес и уважение со стороны детворы. Для юных победителей и призеров всероссийского турнира «Весенние надежды», посвященного Дню Космонавтики, прошедшего на татами Центра Образования «Самбо-70» 14 апреля, фотографии на память с прославленными летчиками-космонавтами, были не менее дороги, чем завоеванные награды и ценные призы от спонсора турнира - компании «Олсан». 

За финалами соревнований внимательно наблюдали специально прибывшие в школу почетные гости: летчик-испытатель, Герой России Магомед Толбоев, Герой Советского союза, один из старейших полярников СССР Владимир Семенов, испытатель космоса, Герой России Евгений Кирюшин, генерал-майор МВД Керим Гасанов, постоянный представитель республики Дагестан при Президенте РФ Юрий Левицкий и один из организаторов турнира, президент федерации дзюдо Дагестана Эсенбулат Магомедов.

Соревнования, родившиеся в 2006 году по инициативе тренера «Самбо-70» Владимира Богомолова и поддержанные родителем одного из его учеников Магомеда Магомедова, этим апрельским днем собрали 180 дзюдоистов из 7 команд. На татами вышли представители команд: «Самбо-70» (самой многочисленной), Москвы (ЦСКА, Жулебино, Борец, СДЮШОР №45, СДЮШОР №9, ШЕД), а также Московской, Калужской, Белгородской и Тульской областей. На турнире были разыграны девять комплектов наград – восемь среди спортсменов  1992-1993 г.р., и один в категории 55+, где выступал Магомед Магомедов. Несмотря на травму руки, Магомед настойчиво боролся за право взойти на пьедестал и в результате добился бронзы. Медаль ему вручил прославленный летчик Магомед Толбоев.

Всего в двух категориях на вершину пьедестала поднялись гости – Михаил Кудрявцев (СДЮШОР №9) в финале веса 73 кг обыграл спортсмена из СДЮШОР №45 Александра Ковинского, а золото в категории 55 кг в достойном поединке с воспитанником «Самбо-70» Станиславом Прониным завоевал Сергей Сухих из Старого Оскола (Белгородская обл). Проигрывая по ходу встречи полпобеды, Сергей сумел провести успешную атаку, бросок и получить оценку «иппон». Помимо медали, грамоты за 1 место и ценного подарка от спонсоров, белгородец получил от организаторов и специальный приз - «За волю к победе».

Уверенное первенство в общем зачете праздновали хозяева турнира – команда «Самбо-70», на счету которой семь золотых наград из девяти возможных. Красивый приз за «Лучшую технику» также достался воспитаннику школы Алексею Соловьеву (золото в категории 46 кг). По мнению специалистов, соревнования стали хорошей проверкой сил перед грядущим Кубком Москвы. Для ребят же турнир был еще и возможностью увидеть и пообщаться с настоящими героями, заслуженными и уважаемыми людьми, летчиками и космонавтами, пример жизни которых достоин всяческого подражания.

Всероссийский турнир «Весенние надежды»,

посвященный Дню Космонавтики

Юноши 1992-1993 г.р.

42 кг
1
Руслан Тасоев (Самбо-70)

2
Иван Пастухов (Самбо-70)

3
Евгений Магдич (Самбо-70)

3
Степан Зленко (Школа Единоборств)

46 кг 

1
Алексей Соловьев 

2
Дмитрий Антощук

3
Теймур Гусейнов

3
Максим Гаврилов (все - Самбо-70)

50 кг
1
Максим Кулинич 

2
Владимир Лопырев

3
Богдан Дмитриев

3
Иван Яшечкин (все - Самбо-70)

55 кг
1
Сергей Сухих (Старый Оскол, Белгородская)

2
Станислав Пронин (Самбо-70)

3
Вячеслав Калинин (Самбо-70)

3
Артем Савин (Самбо-70)

60 кг 

1
Вадим Бармин (Самбо-70)

2
Артем Овсепян (Школа Единоборств)

3
Никита Карпов (Школа Единоборств)

3
Павел Реутский (Жулебино)

66 кг
1
Владимир Юшин (Самбо-70)

2
Георгий Корели (Самбо-70)

3
Иван Фролов (Самбо-70)

3
Илья Гладков (Серпухов, Московская)

73 кг 

1
Михаил Кудрявцев (СДЮШОР 9)

2
Александр Ковинский (СДЮШОР №45)

3
Денис Кириллов (Серпухов, Московская)

3
Михаил Болотюк (Самбо-70)

81 кг
1
Руслан Киселев (Самбо-70)

2
Тенгиз Туаршев (СДЮШОР №9)

3
Аркадий Кузнецов (СДЮШОР №9)

3
Петр Каковкин (ЦСКА)

55+ (1994 г.р.)

1
Михаил Румянцев 

2
Игорь Мезельковский

3
Никита Горбачевский

3
Магомед Магомедов (все – Самбо-70)

Турнир на Кубок “Юный динамовец” в Перми

14 апреля в игровом зале стадиона  «Динамо» состоялся ежегодный открытый  командный турнир по дзюдо   на Кубок ПСКБД  “Юный  динамовец”,  посвященный 10-летию Клуба. 

В турнире принимали участие 12 команд Пермского края. Участники юноши 1994- 96 г.р., которые уже на следующий год будут принимать участие в официальных соревнованиях. 

Среди почетных гостей на соревнованиях присутствовали: заместитель председателя общества «Динамо» Ивашев П. М., ветеран «Динамо» Пентюхов А. К., исполнительный директор клуба «Юный Динамовец» заслуженный тренер России Философенко К. М.

Первое место и переходящий Кубок завоевала команда Кировского района (представитель: Рустам Минибаев). Второе место у  СК «Октан» (представители: Елизавета и Наталья Половниковы), а третье место – у  команды Мотовилихинского района (представители: Любовь Брулетова, Павел Радостев, Евгений Свечников, Алексей Шварев).

В подготовке выпуска принимали участие: Марина Майорова, Елена Евсеева, Валерий Китченко (Челябинск), Станислав Воробьев (Пермь).
Благодарим за помощь в организации материалов Евгения Рахлина (Санкт-Петербург), Елену Смолину (Владимир) и Николая Репина (Чебоксары).
