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Чемпионат Европы в Лиссабоне
Тринадцатого апреля на португальском татами российский супертяжеловес Тамерлан Тменов в финале с итальянцем Бьянчеззи броском на «иппон» завоевал шестое в своей карьере золото сильнейшего дзюдоиста Старого света, чем поставил красивую мажорную точку в истории чемпионата Европы-2008, закрепившего за Россией места в тринадцати весовых категориях на Олимпиаде в Пекине. Высшая награда владикавказца Тменова вкупе с серебром (также шестым в личной коллекции) петербурженки Теи Донгузашвили и Веры Москалюк (Нижневартовск) и бронзой Алима Гаданова (Нальчик) обеспечили России шестую строчку итогового протокола соревнований, собравших команды из 47 стран Европы.

Такие цифровые переплетения очень символичны для состязания, главной целью выступления на котором для большинства участников являлся набор очков для олимпийского рейтинга. Первенство в Лиссабоне завершало квалификацию дзюдоистов на Игры в Пекин, а значит, каждая успешная схватка не только продвигала спортсмена к медали, но и добавляла к его счету дорогие баллы. Вот и стали все тренеры на три дня не только тренерами, но и математиками, судорожно высчитывающими, сколько кругов надо пройти их подопечному и на какой стадии было бы здорово, если бы проиграл ближайший преследователь.

И если у наших мужчин и до состязаний в Португалии была вполне благоприятная ситуация с олимпийскими лицензиями – семь из семи возможных, то у женщин уверенное положение россиянки занимали лишь в четырех из семи категорий. Борьба в Португалии позволила добиться места в «олимпийском поезде» еще в двух весах. Вера Коваль укрепила свои позиции и завоевала путевку для России в весе 63 кг, а занявшая пятое место Юлия Кузина, несмотря на серьезную травму - разрыв связок на правой руке, пробилась в число счастливых обладателей билета в Пекин в категории 70 кг. Нет у России лицензии только  в весе 57 кг – Наталья Юхарева не добралась до португальского золота, которое гарантировало место в квалификации. В итоге мы получили 13 лицензий из 14 возможных - столь солидное представительство на дзюдоистском турнире Игр-2008 от Европы на сегодня кроме россиян имеют только французы.

Как никогда близка была к заветному титулу чемпионки Европы петербурженка Теа Донгузашвили. Опыт, техничность, настрой – все было на ее стороне, ведь в главной встрече дня Теа встречалась с уже давно знакомой француженкой Ан-Софи Мондьер. И хотя счет побед в их личной борьбе в пользу Мондьер, практика столь долгого соперничества могла помочь россиянке победить. Напряжение решающего поединка нарастало с каждой секундой. В одном из жестких клинчей Теа получила сильный удар о плечо француженки в нос и висок. Несколько секунд понадобилось ей, чтобы просто прийти в себя. И если другую такая боль могла бы ослабить, на Донгузашвили она повлияла, если можно так сказать, благотворно – наша спортсменка вскипела, разозлилась и пошла вперед. Но броски не получались. Француженка же пользовалась ситуацией и атаковала в каждый удобный и неудобный момент. Эта активность была замечена судьями и россиянку наказали. Одно шидо, второе… Когда зазвучала финальная сирена на табло высветилось имя победительницы – француженка Мондьер стала чемпионкой Европы-2008. Ну а Тея стала уже шестикратным серебряным призером.

Третий год подряд финалисткой европейского первенства становится Вера Москалюк (78 кг). В 2006-м наша спортсменка победила, в 2007-м стала второй. В Лиссабоне препятствием к золоту для Москалюк стала немка Волерт. Четыре с половиной минуты на табло оставались нули. И когда болельщики уже стали настраиваться на «голден скор», с края татами Волерт провела бросок, который завершился падением россиянки. Правда уже за пределами ковра. Рефери все же дал оценку  - юко. Отыграться за оставшиеся 30 секунд Вера не успела. Итог – серебро.

«По плану Росспорта мужская команда должна была завоевать в Португалии золото, серебро и две бронзы, - прокомментировал итоги турнира Табаков. - Естественно, основной расчет делался на лидеров: чемпионов Европы Руслана Кишмахова, Саламу Межидова, Ивана Першина и конечно, Тамерлана Тменова. Но, накануне отъезда Першин получил травму. Заменившему его дебютанту взрослого турнира, победителю молодежной Европы Зафару Махмадову с грузом ответственности справиться не удалось. Негативно сказалась сгонка веса на Саламу Межидова. Ошибку допустил Кишмахов, да и судьи к нему явно не благоволили.  Давно уже не было у России медали в категории 66 кг, а в Лиссабоне бронзу завоевал стабильно прогрессирующий Алим Гаданов. Уверен, не получи Алим пищевого отравления в день борьбы, медаль была бы золотой. Чемпионат не решил для меня вопрос с кандидатами в Пекин в категориях 81 и 100 кг. Но в итоге у нас две медали на Европе, но зато семь лицензий на Олимпиаде». 

К победам в мужском супертяже мы приучены и потому не могли ждать другого результата от капитана сборной Тамерлана Тменова. К тому же, после проигрыша россиянок в двух воскресных финалах, только у Тменова оставался шанс завоевать единственное для страны золото. И Тамик не подвел – бросок на юко, а затем еще одна взрывная атака, четкое движение ногами и итальянец Бьянчези, прокатившись всей спиной по татами, остался лежать поверженным. Иппон - Тменов победно вскидывает руки, а у табло его наставник, Алик Бекузаров, показывает на пальцах «шесть». Уникальный результат – наш богатырь стал сильнейшим на континенте уже в шестой раз. "Волею судьбы мне пришлось стать последней надеждой России на "золото" в Лиссабоне, - сказал Тамерлан. - И если бы я не выиграл – себе не простил бы ".

Завоеванные олимпийские лицензии и высокое положение в мировом рейтинг-листе, а также яркий характер и сильный дух спортсменов, работа в команде талантливых тренеров и специалистов, а также всесторонняя поддержка: в первую очередь со стороны Генерального партнера российского дзюдо - компании «КОАЛКО», позволяют надеяться на достойное выступление нашей сборной в Пекине. Отечественные дзюдоисты будут продолжать свою подготовку к Играм, а промежуточным, но важным для личностного отбора, стартом станет для них майский Суперкубок мира в Москве.

Результаты Чемпионата Европы в Лиссабоне

11 - 13 апреля 2008 г, Лиссабон, Португалия 

Мужчины

60 кг

1. ПАЙШЕР Людвиг (Австрия) 

2. ХУКС Рубен (Нидерланды) 

3. АЛЕКСАНИДИС Лаврентис (Греция) 

3. ХЕРГИАНИ Нестор (Грузия) 

...5. КИШМАХОВ Руслан (Россия)

66 кг 

1. КЕДЕЛАШВИЛЛИ Заза (Грузия) 

2. УНГВАРИ Миклош (Венгрия) 

3. ДИАС Педро (Португалия) 

3. ГАДАНОВ Алим (Россия) 

73 кг 

1. ВАН ТИЧЕЛЬТ Дирк (Бельгия) 

2. УЕМАЦУ Киоши (Испания) 

3. БРАУН Акош (Венгрия) 

3. КЕВКИШВИЛИ Давид (Грузия) 

81 кг 

1. НЕТО Жоао (Португалия) 

2. ЭЛМОНТ Гийом (Нидерланды) 

3. БАРКОВСКИЙ Николай (Белорусия) 

3. МАДДАЛОНИ Джузеппе (Италия)

90 кг 

1. ХУЗИНГА Марк (Нидерланды) 

2. МАММАДОВ Эльхан (Азербайджан) 

3. КАЗУСЕНОК Андрей (Белоруссия) 

3. ЦИРЕКИДЗЕ Иракли (Грузия)

100 кг 

1. ГРОЛ Хенк (Нидерланды) 

2. МАТЯЖЕК Пржемислав (Польша) 

3. БЕХРЛА Бенджамин (Германия) 

3. ЗЕЕВИ Ариэль (Израиль)

+100 кг 

1. ТМЕНОВ Тамерлан (Россия) 

2. БЬЯНЧЕЗИ Паоло (Италия) 

3. РОБИН Пьер (Франция) 

3. СОТНИКОВ Евгений (Украина) 

Женщины

48 кг 

1. ДУМИТРУ Алина Александра (Румыния) 

2. ДЖОССИНЕТ Фредерик (Франция) 

3. ЧЕРНОВИЦКИ Ева (Венгрия) 

3. ОРМИГО Ана (Португалия) 

...5. БОГДАНОВА Людмила (Россия)

52 кг 

1. КАРРАСКОЗА ЗАРДГОЗА Ана (Испания) 

2. ТАРАНГУЛ Роми (Германия) 

3. АЛУАС ДИНЕА Иоанна Мария (Румыния) 

3. НАРЕКС Петра (Словениия)

57 кг 

1. ФИЛЦМОЗЕР Сабрина (Австрия) 

2. ФЕРНАНДЕС Изабель (Испания) 

3. ГАСИМОВА Кифаят (Азербайджан) 

3. ХАРЕЛ Барбара (Франция)

63 кг 

1. ДЕКОСС Люси (Франция) 

2. МАЛЗАХ Клаудия (Германия) 

3. ШЛЕЗИНГЕР Алиса (Израиль) 

3. ЗОЛНИР Урска (Словения)

70 кг 

1. СКАПИН Иления (Италия) 

2. ИГЛЕСИАС Лейре (Испания) 

3. ЭМАН Жеврис (Франция) 

3. ТИЕЛЕ Керстин (Германия) 

...5. КУЗИНА Юлия (Россия)

78 кг 

1. ВОЛЛЕРТ Хейде (Германия) 

2. МОСКАЛЮК Вера (Россия) 

3. РАМИРЕЗ Яхима (Португалия) 

3. САН МИГУЭЛЬ Эстер (Испания)

+78 кг 

1. МОНДЬЕР Анна-София (Франция) 

2. ДОНГУЗАШВИЛИ Теа (Россия) 

3. КОНИТЦ Франциска (Германия) 

3. ПОЛАВДЕР Люсия (Словения)
Юношеское Первенство России в Волгограде

В городе-герое Волгограде 28 февраля – 2 марта состоялось Первенство России по дзюдо среди юношей и девушек 1992 –1994г.р., приуроченное к 65-летию Сталинградской битвы. Расположенный на берегу крупнейшей европейской реки Волги, город Волгоград известен всему миру под именем Сталинград и навеки вписан в летопись Великой Отечественной и Второй мировой войн. Героическая победа в Сталинградской битве позволила советским войскам переломить ход Великой Отечественной и Второй Мировой и создать благоприятные условия для развертывания и наступления всех фронтов на юго-западном направлении.

Город на Волге тепло и солнечно встретил 255 девушек и 366 юношей, прибывших из 61 региона России, Москвы и Санкт-Петербурга на первый в 2008-м олимпийском году российский старт. Для молодых дзюдоистов радушно распахнул свои двери легкоатлетический манеж ВГАФК, еще «горячий» от прошедших здесь, буквально накануне, международных соревнований по легкой атлетике.

Открыли юношеское Первенство России государственный тренер по дзюдо Авель Казаченков, Исполнительный директор Федерации дзюдо России Елена Тимофеева, председатель Комитета по физической культуре, спорту и туризму Волгограда Владимир Калюта и вице-президенты регионального отделения Федерации дзюдо России в Волгоградской области Рашид Хантемиров, Владимир Лизенко, Алексей Воробьев и Евгений Васильев. Они пожелали всем участникам соревнований честной борьбы, побед и успехов не только в спорте, но и в учебе. А президент Европейского Союза дзюдо, вице-президент Федерации дзюдо России Сергей Соловейчик прислал приветственное письмо, в котором выразил благодарность Федерации дзюдо Волгоградской области «за активное участие в развитии российского дзюдо, организацию и подготовку этого ответственного мероприятия».

Напомним, что полтора года назад в Волгограде с успехом прошел взрослый чемпионат страны. Дзюдо в городе-герое любят и ценят, особенно детское. По словам Заслуженного тренера России, тренера местной СДЮШОР Геннадия Лоханского более тысячи волгоградских ребятишек с удовольствием занимаются этим видом спорта. Среди них регулярно появляются чемпионы и призеры юношеских Первенств России.

Несмотря на то, что соревнования ежедневно стартовали в 10 утра, атлеты начинали разминаться сразу после взвешивания, с 8 утра, в то время как их «судьба» решалась на жеребьевке. Параллельно с дзюдоистами в манеже проводили тренировку и законные обладатели этого помещения, ранние легкоатлетические «пташки»: бегуны и метатели ядра. Но все равно полноценной тренировки у последних не получилось: представители «королевы спорта» то и дело отвлекались на зрелищные поединки юных дзюдоистов и дзюдоисток. Некоторые легкоатлеты вовсе прекращали тренировку и, поддавшись всеобщему ажиотажу, начинали болеть за приглянувшихся им борцов.

А посмотреть действительно было на что. Ребята самоотверженно и отчаянно боролись, используя каждую секунду схватки для проведения активного действия. Особо бесстрашные, «не щадя живота своего», мучительно терпели, не сдаваясь до последнего, все отведенное их соперникам время для болевых приемов. В результате кто-то получал растяжение предплечья от болевого на руку, а кому-то пришлось понюхать нашатыря для того чтобы прийти в чувство после успешно проведенного противником удушающего. В таких серьезных условиях и куются кадры российского дзюдо.

Для чемпионки в весовой категории 40 кг 15-летней спортсменки из Перми, КМС с именем древнегреческой богини любви Венеры НИЗАМОВОЙ (ПФО) нынешнее Первенство России - первое за 7 лет спортивной карьеры. «Веса было недостаточно», - просто объясняет она. Жест судьи, присуждающий ей победу, Венера встретила со слезами на глазах. «От счастья и осознания себя чемпионкой», - позже объяснит дзюдоистка. А вот проигравшая ей юко Евгения Деминцева без бурных эмоций приняла поражение от своей землячки, с которой они неоднократно встречались на различных турнирах. Третьи места в этой весовой категории разделили Антонина Товстецкая (Челябинск, УФО и Дарья Межецкая (Пермь, ПФО).

Напряженная, "горячая" схватка выдалась у юношей в борьбе за чемпионский титул в весе 55 кг. Москвич ШАБИЕВ, с именем главного героя исторического романа Вальтера Скотта - Айвенго, бесстрашно и храбро, до последних минут схватки, сражался за золото Первенства. Активно делая попытки провести «мельницу» Артему Биндареву (Липецкая область, ЦФО), оцененные судьей поочередно на две коки, юко и ваза-ари, Айвенго, по неосторожности, за пять секунд до конца поединка попался на удушающий прием. Однако он сумел вытерпеть, не сдался и тем самым обеспечил себе звание чемпиона России, а, вместе с ним, принес и первую победу своему молодому тренеру Владимиру Богомолову.

В поединках за бронзу ситуация складывалась не менее интересно, а, подчас, и более драматично. Юнус-Хаджи Хатиев (Ингушетия, ЮФО) из уважения к своему земляку отдал победу Ахмад-Хаджи Бекову. А спортсмен из Краснодарского края (ЮФО) Салим Тешев безуспешно пытался сделать бросок Вадиму Киму (Ростовская область, ЮФО), в то время как последнему это поднадоело, и он, видимо не обладая достаточным арсеналом коронных бросков, со злости ударил ногой по ягодицам соперника. За неспортивное поведение и действие, противоречащее духу дзюдо, грубияна дисквалифицировали и аннулировали все его результаты. Это вам дзюдо, а не рукопашный бой, товарищ Ким!

В командном зачете безоговорочное лидерство захватил Южный федеральный округ – 165 очков, следом Приволжский федеральный округ – 57 очков и Сибирский федеральный округ – 40,5 очков.

– Я доволен результатами соревнований в Волгограде и считаю, что с новой сборной мы точно можем рассчитывать на три золотых медали на июньском Первенстве Европы, – прокомментировал итоги турнира старший тренер сборной России по юношам Владимир Гладченко. – Подтвердили свой класс прошлогодние призеры, появились новые имена. Порадовал меня москвич Айвенго Шайбиев (55 кг). Это новое имя в российском юниорском дзюдо. Думаю, у него большие перспективы. Вообще для меня, как для тренера сборной, приятно, что у нас много сильных ребят 1993-94 годов рождения. При грамотной подготовке они станут хорошим резервом старшей команды.

Наставник женской сборной России Игорь Жучков считает, что по результатам российского турнира рано планировать призеров европейского первенства. «Соревнования это поверхностный момент, который общей картины не дает, – сказал старший тренер. – Для меня главным показателем будущего результата на Первенстве Европы является работоспособность девушек на сборах. Именно в процессе тренировок станет понятно, что из себя представляет каждая спортсменка, и на что реально она может претендовать. Не всем элементарно хватит терпения и трудолюбия выдержать весь напряженный процесс. Кроме того, на сборах формируется командный дух и сплоченность. А когда здоровая атмосфера в коллективе, то человек ни на что не отвлекается и с головой погружается в работу. Из персоналий могу отметить молодую спортсменку Дарико Габаидзе – ее выступление в весовой категории 63 кг стало ля меня приятной неожиданностью. Конечно рано ждать от нее сразу больших побед, но конкуренцию в команде она обязательно обострит. Окончательный состав сборной мы объявим на заключительном сборе 5 июня».
Результаты Юношеского Первенства России

28 февраля – 2 марта 2008 г., Волгоград

Юноши

46 кг

1. Савин Кирилл (ЦФО, Московская обл.)

2. Каракизиди Савва (ЮФО, Краснодарский кр.)

3. Мушинский Артем (Москва)

3. Гладких Владимир (УФО, Челябинская обл.)

50 кг

1. Григорян Арам (ЮФО, Ставропольский кр.)

2. Бузук Роман (Москва)

3. Кондрашкин Алексей (ЦФО, Московская обл.)

3. Григорян Юрий (ЮФО, Ставропольский кр.)

55 кг

1. Шабиев Айвенго (Москва)

2. Биндарев Артем (ЦФО, Липецкая обл.)

3. Тешев Салим (ЮФО, Краснодарский кр.)

3. Беков Ахмад-Хаджи (ЮФО, Ингушетия)

60 кг

1. Хамхоев Арби (ЮФО, Ингушетия)

2. Алхазуров Султан (ЮФО, Ингушетия)

3. Ахмаров Магомед (ЮФО, Чеченская респ.)

3. Джамалдинов Асхаб (ЮФО, Чеченская респ.)

66 кг

1. Лойков Шерали (УФО, Челябинская обл.)

2. Галстян Арман (ЮФО, Адыгея)

3. Халкечев  Хаджи-Мурат (ЮФО, КЧР)

3. Байкулов Камал (ЮФО, КЧР)

73 кг

1. Малигов Лом-Али (ЮФО, Чеченская респ.)

2. Бетанов Алан (ЮФО, РСО-Алания)

3. Халмурзиев Хусен (ЮФО, Ингушетия)

3. Березовчук Ростислав (Москва)

81 кг

1. Газгиреев Казбек (ЮФО, Ингушетия)

2. Аксагов Юсуп-Хаджи (ЮФО, Ингушетия)

3. Пискунов Артем (СФО, Новосибирская обл.)

3. Киселев Руслан (Москва)

90 кг

1. Магомедов Шамиль (ЮФО, Дагестан)

2. Урусов Исмаил (ЮФО, Ставропольский кр.)

3. Абаев Батраз (ЮФО, РСО-Алания)

3. Османов Нурула (ЮФО, Дагестан)

+90 кг

1. Довтукаев Сулим (ЮФО, Чеченская респ.)

2. Курбанов Рустам (ЮФО, Дагестан)

3. Бербер Антон (УФО, Челябинская обл.)

3. Нашев Каплан (ЮФО, Ставропольский кр.)

Девушки

40 кг

1. Низамова Венера (ПФО, Пермская обл.)

2. Деминцева Евгения (ПФО, Пермская обл.)

3. Товстецкая Антонина (УФО, Челябинская обл.)

3. Межецкая Дарья (ПФО, Пермская обл.)

44 кг

1. Кузнецова Алеся (СФО, Иркутская обл.)

2. Губаева Анна (ПФО, Пермская обл.)

3. Дмитриева Анна (ПФО, Чувашская респ.)

3. Гореликова Анна (ЮФО, Краснодарский кр.)

48 кг

1. Лазарова РСО-Аланияа (ЮФО, РСО-Алания)

2. Диндюк Анастасия (СФО, Новосибирская обл.)

3. Бибарцева Эльвира (ПФО, Пермская обл.)

3. Куватова Регина (ПФО, Оренбуржская обл.)

52 кг

1. Поликарпова Анастасия (СФО, Иркутская обл.)

2. Найденко Дарья (ЮФО, Краснодарский кр.)

3. Трущенко Елизавета (СФО, Омская обл.)

3. Семёнова Наталья (ДФО, Сахалинская обл.)

57 кг

1. Биккужина Алия (ПФО, Оренбуржская обл.)

2. Костенко Мария (ПФО, Самарская обл.)

3. Быстремович Ирина (СЗФО, Р.Коми)

3. Козель Яна (Москва)

63 кг

1. Габаидзе Дарико (СФО, Иркутская обл.)

2. Нургалина Сабина (ПФО, Р.Башкоркостан)

3. Миловзорова Александра (Москва)

3. Миронова Алена (ЦФО, Брянская обл.)

70 кг

1. Прокопенко Алена (ЮФО, Краснодарский кр.)

2. Куликова Екатерина (ЦФО, Московская обл.)

3. Лугова Маргарита (Санкт-Петербург)

3. Богданова Светлана (ЮФО, Волгоградская обл.)

+70 кг

1. Лапшина Пелагея (УФО, ХМАО)

2. Перцева Яна (ЮФО, Ставропольский кр.)

3. Муранова Екатерина (ЦФО, Тамбовская обл.)

3. Перфилова Наталья (Москва)

Юниорское Первенство России в Красноярске
Совершив многочасовой перелет из весны в зиму, 440 молодых дзюдоистов из Москвы, Петербурга и еще более чем 50 регионов прибыли в Красноярск, где мороз не хочет отступать с позиций -15 градусов и сияет яркое солнце. За четыре дня, с 13 по 16 марта, спортсмены, чей возраст не превышает 20 лет, разыграли на татами шикарного зале Дворца спорта имени Ивана Ярыгина 16 комплектов медалей Первенства страны и определили новый состав юниорской сборной России.

В итоге медальном зачете среди регионов лидером стала сборная Москвы (4-2-4), опередившая команды Самарской области и Красноярского края. В общем зачете (по очкам) победу праздновал Красноярский край. А в споре среди федеральных округов на первом месте оказался Юг, обошедший Москву и Приволжье.
Как и ожидалось, основная борьба за лидерство развернулась между амбициозными дзюдоистами, перешедшими в этом году из юношеской в юниорскую команду и уже опытными и известными не только на молодежном, но даже на взрослом уровне атлетами. В ранге фаворитов на красноярский татами вышли победители первенств континента майкопчанин Арсен Галстян (60), оренбуржец Михаил Мачин (73) и Наталья Кузютина (52) из Брянска. И красивой борьбой свой статус лидеров ребята подтвердили, завоевав очередные титулы сильнейших юниоров страны.

Двойной подарок своему отцу и тренеру, своему клубу и всему Красноярскому краю и Бурятии сделали сестры Сордия. В категории 70 кг золото завоевала подвижная и пластичная Ирина, а в весе 78 кг победу праздновала Татьяна. Медаль чемпионки Сордии вручили основатель красноярской школы вольной борьбы, личный наставник Ивана Ярыгина – Дмитрий Миндиашвили и глава спортивного ведомства Красноярского края, прославленный биатлонист Павел Ростовцев.

Самым техничным борцом турнира был признан 18-летний курянин Алексей Фетисов, ставший победителем в категории 81 кг. В решающем поединке с ингушом Исламом Кодзоевым новый лидер некогда великой курской советской школы дзюдо настолько великолепно провел классический бросок передняя подножка, что зрители и судьи просто потребовали от телевизионной бригады, ведущей трансляцию, повторить его на большом экране. Долгие аплодисменты стали приятным дополнением к первому российскому золоту Фетисова.

Специалисты отметили также интересную борьбу новых чемпионов России – москвичей: Айнуры Гасымовой (44), Дмитрия Сапрыкина (66) и Инги Сенеровой (свыше 78), самарской дзюдоистки Татьяны Казенюк (57), питерца Сергея Устяна (55), ингуша Ибрахима Хамхоев (100) и Натальи Синицыной (63) из Ленинградской области.

Соревнования в городе на Енисее завершены, но Красноярский край не прощается с дзюдо. В августе здесь, на новой обустроенной базе в Железногорске, соберутся российские олимпийцы для прохождения завершающего подводящего сбора к Играм-2008 в Пекине. На штурм олимпийских вершин наши дзюдоисты отправятся из Красноярска. Что же касается юниорской команды, то после тренировочных сборов и участия в серии международных турниров, старшие тренеры Владимир Драчко (юниоры) и Игорь Шкарин (девушки) сформируют два полноценных состава команды, которым нужно достойно представить нашу страну на Первенстве Европы в Польше и Первенстве мира во Таиланде-2008.

Результаты Юниорского Первенства России в Красноярске

13 - 16 марта, Красноярск

Юниоры

55 кг

1. Устян Сергей (Санкт-Петербург)

2. Ржата Артем (ПФО, Ульяновская обл.)

3. Мгдсян Ерванд (ЮФО, Краснодарский кр.)

3. Куликов Дмитрий (ПФО, Оренбуржская обл.)

60 кг

1. Галстян Арсен (ЮФО, Р.Адыгея)

2. Эйюбов Джейхун (ЮФО, РСО-Алания)

3. Аюбов Алихан (ЮФО, Чеченская обл.)

3. Астафьев Павел (Москва)

66 кг

1. Сапрыкин Дмитрий (Москва)

2. Ценаев Александр (СФО, Омская обл.)

3. Басриев Тимур (ЮФО, КБР)

3. Ярцев Денис (УФО, Челябинская обл.)

73 кг

1. Мачин Михаил (ПФО, Оренбуржская обл.)

2. Николаев Сергей (Москва)

3. Ярцев Дмитрий (УФО, Челябинская обл.)

3. Фогель Лео (СФО, Красноярский кр.)

81 кг

1. Фетисов Алексей (ЦФО, Курская обл.)

2. Кодзоев Ислам (ЮФО, Р.Ингушетия)

3. Магомедов Магомед (ЮФО, Р.Дагестан)

3. Баркасов Виталий (ЮФО, Волгоградская обл.)

90 кг

1. Магамедалиев Рафик (ЮФО, Р.Дагестан)

2. Савельев Дмитрий (ЦФО, Рязанская обл.)

3. Сергеев Сергей (Санкт-Петербург)

3. Смирнов Евгений (СФО, Новосибирская обл.)

100 кг

1. Хамхоев Ибрахим (ЮФО,  Р.Ингушетия)

2. Иванов Филипп (СФО, Красноярский кр.)

3. Кожуховский Всеволод (УФО, Челябинская обл.)

3. Рындин Артем (ЦФО,  Курская обл.)

+100 кг

1. Нажмудинов Магомед (Москва)

2. Прокин Сергей (ЦФО,  Московская обл.)

3. Кесаев Сергей (ЮФО,  РСО-Алания)

3. Сергеев Сергей (СФО, Красноярский кр.)

Юниорки 

44 кг

1. Гасымова Айнура (Москва)

2. Коневцова Анастасия (ЮФО, Краснодарский кр.)

3. Шмакова Виктория (СФО, Иркутская обл.)

3. Федулова Алёна (СФО, Красноярский кр.)

48 кг

1. Персидская Мария (ПФО, Самарская обл.)

2. Предеина Дарья (ПФО, Пермская обл.)

3. Корчагина Юлия (ПФО, Самарская обл.)

3. Гагарина Ольга (Москва)

52 кг

1. Кузютина Наталья (ЦФО, Брянская обл.)

2. Бузина Анна (ДФО, Камчатская обл.)

3. Суракатова Пари (ЮФО, Р.Дагестан)

3. Алавердова Карина (ЮФО, Краснодарский кр.)

57 кг

1. Синицына Наталья (СЗФО, Ленинградская обл.)

2. Рыжова Юлия (Москва)

3. Кириевская Антонина (ЦФО, Брянская обл.)

3. Валькова Екатерина (ЮФО, Краснодарский кр.)

63 кг

1. Казенюк Татьяна (ПФО, Самарская обл.)

2. Носкова Татьяна (СЗФО, Ленинградская обл.)

3. Заимцян Наринэ (Москва)

3. Трубина Дарья (ЦФО, Белгородская обл.)

70 кг

1. Сордия Ирина (СФО, Бурятия, Красноярский кр.)

2. Почкина Ольга (ЮФО, Краснодарский кр.)

3. Шмельцер Ирина (УФО, Челябинская обл.)

3. Артамонова Ксения (Москва)

78 кг

1. Сордия Татьяна (СФО,  Бурятия, Красноярский кр.)

2. Острожнова Инна(УФО,  Челябинская обл.)

3. Капаева Регина (ПФО,  Р.Татарстан)

3. Потапова Юлия (ЮФО,  Волгоградская обл.)

+78 кг

1. Синерова Инга (Москва)

2. Андреева Мария (СФО, Новосибирская обл.)

3. Горбунова Мария (СЗФО,  Ленинградская обл.)

3. Балуева Марина (УФО,  Свердловская обл.)

Молодежное Первенство России в Нальчике
Утопающий в зелени, опьяняющий свежим воздухом, приправленным то ароматом цветущих груш, то дурманящим запахом шашлыка, окруженный горами и наполненный гостеприимными людьми город Нальчик в середине апреля принял Первенство России среди спортсменов до 23 лет. Свыше 450 участников из всех округов РФ собрались в столице Кабардино-Балкарии, чтобы разыграть награды турнира и войти в новую сборную России, главным стартом которой в 2008 году станет осенний чемпионат Европы в Хорватии.

Уже в первый день, будний четверг, зал не мог вместить всех желающих посмотреть на борьбу восходящих звезд российского дзюдо, ближайший резерв отечественной команды. В Нальчике, где уже несколько лет плодотворно работает коллектив успешного спортивного клуба «Гладиатор» (руководитель Аслан Афаунов, ныне Министр спорта КБР), дзюдо любят и понимают, разбираются и страстно болеют. Результаты работы клуба, ставшего в 2007-м серебряным призером командного Кубка Европы в Москве, и таких лидеров дзюдо КБР, как призер Олимпийских игр-2004, победитель двух парижских Суперкубков мира Хасамби Таов или же «недавно испеченный» бронзовый медалист чемпионата Европы в Португалии Алим Гаданов, являются наглядной пропагандой дзюдо в регионе.

Еще один повод для гордости местным болельщикам преподнес кабардинец Артур Хурсинов, выигравший золото в супертяжелом весе. Выступающий обычно в категории до 100 кг, Артур преподнес настоящий сюрприз более тяжелым соперникам – уверенно выиграл он пять встреч включая финальную, и стал победителем состязаний в весе +100 кг. Вместе с наградой нальчанин получил от меценатов дзюдо республики ключи от нового автомобиля. Это золото стало составной частью победы спортсменов Южного федерального округа в общекомандном зачете. На домашнем татами южане набрали 77,25 очков и опередили в общем зачете сборную Центра (59,5) и команду Урала (46,25). 

Во многих категориях по сравнению с прошлым годом сменились чемпионы – на ведущие позиции вышли вчерашние юниоры, активно набирающие опыт и титулы уже и на взрослом уровне. Плавно перешли из одной возрастной группы в другую и сразу стали лидерами прошлогодние победители турнира среди спортсменов до 20 лет Маргарита Гурциева (70 кг), Полина Белоусова (+78) и Муса Могушков (66). Подтвердили свой класс уже входившие в молодежную сборную чемпионы-2007 Алана Кантеева (78) и чемпионка юниорского мира Ирина Заблудина (57). Очередное золото в свою коллекцию положила самарская дзюдоистка Наталия Кондратьева (48). А в тяжелом весе у мужчин победу праздновал москвич Вячеслав Михайлин (100). Младший брат трехкратного чемпиона мира Александра Михайлина в Нальчике не дал никому из соперников сомневаться в своем превосходстве и по праву завоевал золото. Запомнился зрителям и челябинец Кирилл Денисов (90). Физически сильный и крепкий, Денисов показал себя думающим борцом, имеющим не только богатый арсенал техники, но и хорошую тактическую подготовку.

 Теперь молодежную сборную России ждет участие в международных турнирах. Для юниоров первые старты намечены в Оренбурге и Станбуле. По итогам борьбы с иностранными соперниками и участия в тренировочных лагерях определится сильнейший спортсмен в каждой весовой категории, который и будет представлять Россию на осеннем первенстве Европы в Хорватии.

Результаты молодежного Первенства России

17 - 20 апреля, Нальчик

Мужчины

60 кг (39 участников)

1. Андриюк Николай (ЦФО, Липецкая обл.)

2. Абдулаев Мурад (ПФО, Пермская обл.)

3. Эйюбов Джейхун (ЮФО, Алания)

3. Хакуринов Дамир (ЮФО, Адыгея)

66 кг (47 участников)

1. Могушков Муса (ЮФО, Ингушская обл.)

2. Хан-Магомедов Камал (ЮФО, Дагестан)

3. Васильев Олег (Санкт-Петербург)

4. Величко Алексей (ЦФО, Московская обл.)

73 кг (44 участника)

1. Исаев Мансур (УФО-ЮФО, Дагестан)

2. Козлов Александр (ЦФО, Московская обл.)

3. Артемьев Артем (Москва)

4. Маремуков Азамат (ЮФО, КБР)

81 кг (45 участников)

1. Нифонтов Иван (СФО-ЦФО, Рязанская обл.)

2. Омаров Абдул (ЮФО, Дагестан)

3. Хабачиров Мурат (ЮФО, КБР)

3. Пшмахов Арсен (ЮФО, КЧР)

90 кг (40 участников)

1. Денисов Кирилл (УФО, Челябинкая обл.)

2. Вопросов Кирилл (ЦФО, Московская обл.)

3. Герасименко Дмитрий (Москва)

3. Абрамов Павел (СФО, Алтайский кр.)

100 кг (36 участников)

1. Михайлин Вячеслав (Москва)

2. Мещеряков Сергей (СЗФО, Мурманская обл.)

3. Грызин Евгений (УФО, Челябинская обл.)

4. Полосин Роман (ЦФО, Липецкая обл.)

+100 кг (30 участников)

1. Хурсинов Артур (ЮФО, КБР)

2. Синяков Артем (Санкт-Петербург)

3. Моисеев Александр (СФО, Иркутская обл.)

3. Бабаев Вахид (СЗФО-УФО, Челябинская обл.)
Женщины

48 кг (24 участника)

1. Кондратьева Наталия (ПФО-ЦФО, Московская обл.) 

2. Румянцева Кристина (ПФО, Самарская обл.)

3. Абдрахманова Рада (УФО, Челябинская обл.)

3. Тихонова Екатерина (ЦФО, Липецкая обл.)

52 кг (30 участников)

1. Гребенникова Анна (ЦФО, Московская обл.)

2. Белова Екатерина (Санкт-Петербург)

3. Чернецова Наталья (Москва)

4. Алпарова Людмила (ПФО, Пермская обл.)

57 кг (27 участников)

1. Заблудина Ирина (ПФО-ЦФО, Московская обл.)

2. Елизарова Екатерина (ПФО, Татарстан)

3. Биндер Ирина (ПФО, Пермская обл.)

4. Павлова Анна (УФО, Челябинская обл.)

63 кг (35 участников)

1. Пухова Алина (УФО, Челябинкая обл.)

2. Лысенко-Гусарова Елена (УФО, Тюменская обл.)

3. Ашихмина Анастасия (СФО, Красноярский кр.)

3. Оноприенко Екатерина (ПФО, Самарская обл.)

70 кг (25 участников)

1. Гурциева Маргарита (ЮФО-ДФО, Приморский кр.)

2. Анашкина Татьяна (ЮФО, Волгоградская обл.)

3. Захарцова Ольга (СЗФО, Калининградская обл.)

3. Денисенкова Екатерина (ЦФО, Брянская обл.)

78 кг (19 участников)

1. Кантеева Алана (ЮФО, Ростовская обл.)

2. Дмитриева Анастасия (Москва)

3. Газиева Ирина (ПФО, Пермская обл.)

3. Губадова Анастасия (УФО, Челябинская обл.)

+78 кг (10 участников)

1. Белоусова Полина (ЮФО, Краснодарский кр.)

2. Чибисова Ксения (УФО, Свердловская обл.)

3. Лосева Анастасия (ЦФО, Тульская обл.)

3. Шереметова Екатерина (СФО, Красноярская обл.)

Кубки мира в Праге и Варшаве
Первые весенние выходные подвели своеобразную черту в рейтинговой гонке дзюдоистов, стремящихся попасть на Игры в Пекин. Этапы Кубка мира в Польше (женщины) и Чехии (мужчины) позволили некоторым спортсменам поправить свое положение в листе претендентов на путевку в Китай. Принципиальным в этом смысле стало для России золото Анны Харитоновой (52 кг) – оно укрепило москвичку в пятерке сильнейших дзюдоисток Европы, реальных претенденток на место в пекинском турнире-2008.

В этом сезоне Анна была уже серебряным призером (Гамбург) и дважды бронзовым (София и Будапешт). Вершина пьедестала в Польше покорилась россиянке благодаря победе «голден скор» в финале с финской спортсменкой Яной Сандберг. Еще одну медаль в этой же категории – бронзовую, добыла Наталья Кузютина (Брянск). Они и обеспечили команде третью строчку в итоговом протоколе вслед за кубинками и китаянками. Всего же медали Кубка мира в Варшаве оспорили представительницы 41 государства.

Результаты Кубка мира в Варшаве

01 - 02 марта, Варшава, Польша
Женщины

48 кг 

1. БЕРМОЙ Янет (Куба)

2. ДУМИТРУ Алина Александра (Румыния)

3. БАЧИН Михаэла (Германия)

3. ВУ Шуген (Китай)

...5. БОГДАНОВА Людмила (Россия)

52 кг

1. ХАРИТОНОВА Анна (Россия) 

2. САНДБЕРГ Яна (Финляндия)

3. КУЗЮТИНА Наталья (Россия)

3. МЕСТРЕ РАМОС Ягнелис (Куба)

57 кг

1. ГРАВЕНСТИН Дебора (Нидерланды)

2. ФЕРНАНДЕЗ Изабель (Испания)

3. ХАРЕЛ Барбара (Франция)

3. РИБО Морган (Франция)

...5. ЮХАРЕВА Наталья (Россия)

63 кг 

1. ХЕРНАНДЕС Анаисис (Куба)

2. МАЛЗАХ Клаудия (Германия)

3. ХЕНРИ Вирджиния (Франция)

3. ПАЙЕТ Эммануэль (Франция)

70 кг

1. АГУЯР ДА СИЛЬВА Майра (Бразилия)

2. ДУ Шумей (Китай)

3. ИГЛЕСИАС Лейре (Испания)

3. СКАПИН Иления (Италия)

78 кг

1. ЛЮ Ксиа (Китай)

2. ЛАБОРДЕ Юрисел (Куба)

3. ПРИЩЕПА Марина (Украина)

3. САН МИГУЭЛЬ Эстер (Испания)

+78 кг

1. ЮАН Хуа (Китай)

2. БИССЕНИ Ева (Франция)

3. БЕЙНРОТ Катрин (Германия)

3. МАТЕ Кетти (Франция)

На Кубке мира в Праге, где принимали участие спортсмены из 50 стран, россияне не решали рейтинговых задач – на сегодня у нашей сборной уже есть все семь олимпийских лицензий. В Чехии подопечные Сергея Табакова завоевали два серебра: Виталий Верхотуров стал вторым после француза Бертелота в категории 66 кг, а Александр Михайлин уступил в финале супертяжа кубинцу Брисону.

Результаты Кубка мира в Праге

01 - 02 марта 2008 г, Прага, Чехия
Мужчины

60 кг 

1. КОРОТУН Максим (Украина)

2. ЗАНТАРАЯ Георгий (Украина)

3. МИЛЛАР Джеймс (Великобритания)

3. МУРЕН Джероен (Нидерланды)

66 кг

1. БЕРТЕЛО Себастьян (Франция)

2. ВЕРХОТУРОВ Виталий (Россия)
3. ДАРБЕЛЕ Бенджамин (Франция)
3. ЭЛМОНТ Декс (Нидерланды)

73 кг

1. ПИНА Джоао (Португалия)

2. СЕМЕНОВ Константин (Белоруссия)

3. ГЕОРГИЕВ Георгий (Болгария)

3. ЁЖЕК Яромир (Чехия)

81 кг

1. БАИНДУРАШВИЛИ Георги (Грузия)

2. ГАВАШЕЛИШВИЛЛИ Саба (Грузия)

3. БАРКОВСКИЙ  Микалай (Белоруссия)

3. БУДОЛИН Алексей (Эстония)

...7. БАШКАЕВ Алибек (Россия)

90 кг

1. ЦИРЕКИДЗЕ Иракли (Грузия)

2. АЛАРЗА Давид (Испания)

3. ГОРДОН Винстон (Великобритания)

3. МАММАДОВ Элхан (Азербайджан)

100 кг 

1. ЗЕЕВИ Ариэль (Израиль)
2. БИАДУЛИН Евгений (Белоруссия)
3. ЮРАК Михаэль (Германия)
3. СУЗУКИ Кейжи (Япония)

+100 кг 

1. БРИСОН Оскар (Куба)
2. МИХАЙЛИН Александр (Россия)
3. БЬЯНЧЕЗЗИ Паоло (Италия)
3. ВУЙДЖСТЕРС Грим (Нидерланды)
...5. ВОЛКОВ Андрей (Россия)

Первенство и Чемпионат России по дзюдо среди инвалидов по слуху

В последние мартовские и первые апрельские выходные московский Зеленоград собирал сильнейших слабослышащих дзюдоистов страны. 28-30 марта здесь были разыграны медали Первенства России среди девушек и юношей 1990-1994 г.р., а 4-6 апреля выявили призеров Чемпионата страны - мужчины и женщины.

Первенстве приняли участие 65 спортсменов, представляющих 10 регионов России (Омской, Тамбовской, Тверской, Самарской областей, республик Башкортостан, Алтай, Саха Якутия, а также Москвы, Санкт-Петербурга и Магнитогорска). В общем зачете первенствовала команда Тамбовской области, опередившая сборные Магнитогорска и Республики Башкортостана.

На Чемпионат России в Зеленоград прибыли 86 мужчин и женщин из 13 субъектов РФ, в том числе Самарской, Челябинской, Тверской, Тамбовской областей, республик Тыва, Дагестан, РСО-Алания, Алтай, Башкортостан, Чувашия, а также Москвы и Санкт-Петербурга. Лидерами командного зачета стали спортсмены Челябинской области. На втором месте - сборная Москвы, а на третьем - команда Санкт-Петербурга.

Победители Чемпионата России по дзюдо среди инвалидов по слуху

04-06 апреля 2008 г, Москва, Зеленоград

Мужчины

60 кг МАГОМЕДИЛАЕВ Мурад (Дагестан)

66 кг ТАЙПИНОВ Ойгор (Республика Алтай)

73 кг БЕЛЯЕВ Сергей (Санкт-Петербург)

81 кг ОКОЛЕЛОВ Сергей (Тамбовская)

90 кг ЯДРИНЦЕВ Владимир (Чувашская респ)

100 кг ЛАВРОВ Дмитрий (Челябинская)

+100 кг ОЛИФИР Сергей (Москва)

Абсолютная. ОЛИФИР Сергей (Москва)

Женщины

52 кг ДРУШЛЯКОВА Марина (Республика Алтай)

57 кг МОЛОДЦОВА Юлия (Челябинская)

63 кг СЛЕПЫШЕВА Мила (Самарская)

70 кг АТАЕВА Заира (Дагестан)

78 кг ДРОЗДОВА Наталья (Челябинская)

+78 АЛЕНГОЗ Зинаида (Санкт-Петербург)

Абсолютная. АТАЕВА Заира (Дагестан)

Победители Первенства России по дзюдо среди инвалидов по слуху

28-30 марта, Москва, Зеленоград
Юноши
46 кг Жиденко Артем (Магнитогорск)

50 кг Ибрагимов Артур (Магнитогорск)

55 кг Ханафин Тимур (Омская)

60 кг Евграфов Константин (Башкортостан)

66 кг Долгашов Александр (Тамбовская)
73 кг Тарасов Владислав (Тамбовская)

81 кг Кречетов Валерий (Тамбовская)

90 кг Дружкин Максим (Тамбовская)

+90 кг Тарасов Сергей (Санкт-Петербург)
Девушки

40 кг Ибрагимова Камила (Магнитогорск)
48 кг Жигунова Екатерина (Тверская)
52 кг Тарасова Ольга (Тамбовская)
57 кг Трущенко Елизавета (Омская)
63 кг Слепышева Мила (Самарская)
Командное Первенство ЦФО среди юношей и девушек до 12 лет

24-26 апреля в г. Иваново состоялось командное Первенство Центра среди спортсменов до 12 лет.

В Первенстве приняли участие всего две команды: Ивановская область (г. Иваново) и Владимирская область (г. Муром).

Соревнования состояли из трех частей: ОФП, демонстрация техники и непосредственно борьба.

В итоге, показав лучшие результаты по ОФП и демонстрации техники, первое место заняла команда хозяев, опередившая соперников всего на два очка.

Юношеское командное Первенство ЦФО

29 марта в солнечном и по-весеннему теплом городе Туле состоялось командное Первенство Центрального округа по дзюдо среди спортсменов не старше 14 лет. За звание чемпионов Центра и право представлять округ на Первенстве России боролись команды Тульской, Тверской, Липецкой областей и две команды из Московской области.

Церемония открытия первенства началась с напутственных речей руководителей федераций и вручения почетных грамот Тульской федерации и спонсорам. По традиции был поднят российский флаг и исполнен гимн. А после официальной части перед гостями и участниками выступили гимнасты, акробаты, танцоры (лауреаты международных конкурсов) с потрясающе красивыми номерами. 

В соревнованиях по демонстрации техники дзюдо (4 кю) судьи единогласно признали лучшей команду Липецкой области. Второе и третье место в ката завоевали команды из Московской области: МО-1 (серебро) и МО-2 (бронза).

Вторая часть соревнований – борьба «стенка на стенку». Команды были разделены на две группы. В группе «А» оказались Липецкая и Тверская области и команда Московской области-2, а в группе «В» соответственно Московская область-1 и Тульская область.

Ребята на протяжении всей борьбы болели, поддерживали свою команду. Крики, возгласы, аплодисменты –  по-детски непосредственные и искренние эмоции порой заглушали даже судей. Борьба была по-настоящему напряженной и бескомпромиссной. В первом круге команды Московской области уверенно одержали победу над соперниками. МО-1 разгромила хозяев Первенства - туляков со счетом 17:1, а МО-2 не менее убедительно, со счетом 11:5, одолела команду Липецкой области. В следующем круге команда МО-2 была сильнее и сборной Тверской области - 12:4.

Упорным было соперничество сборных Липецкой и Тверской областей. Борьба за выход в полуфинал получилась очень напряженной: команды шли вровень, не отпуская друг друга далеко. И лишь после счета 8:8 ребятам из Липецка удалось выиграть две схватки подряд и победить в итоге со счетом 10:8.

В полуфинале победу праздновали команды Подмосковья: МО-1 без труда одолела команду Липецкой области (14:3), так же легко МО-2 расправилась с командой туляков (13:4).

В итоге в финал вышли две команды Московской области. Вполне логичным было бы, если вторая команда отдала бы победу первой. Но тренеры и спортсмены приняли решение: бороться! И снова на татами настоящая баталия. Победителем стала команда Московской области-1 (14:2). У МО-2 - серебро, а у сборной Липецкой области – бронза.

В общем же зачете места распределились следующим образом:

1. Московская область-1

2. Липецкая область

3. Московская область-2

Организаторы подготовили три комплекта наград: каждый участник получил дипломы и медали за призовое место в ката, в борьбе и в общекомандном зачете. Команда-победительница получила памятный кубок, а кроме того командам Липецкой и Московской областей были вручены в качестве заслуженной награды цифровую технику.

Уставшие, но довольные и гордые победители с удовольствием позировали перед фотокамерами. 

Юношеский турнир на призы Президента РФ 
В конце марта в Санкт-Петербурге прошел XXXV международный юношеский турнир по дзюдо памяти Героя Советского Союза В.Я. Петрова на призы Президента РФ. Главный приз состязаний в упорной борьбе завоевала команда российского клуба «Отечество».

В турнире принимали участие сборные юношей 1992-94 г.р из Японии, Южной Кореи, Азербайджана, Финляндии, городов Санкт-Петербурга, Москвы, Владимира, Перми, Челябинска, команды Центрального Федерального округа, Республики Северная Осетия–Алания, Чеченской республики, Ленинградской области, а также команды спортивных клубов «Явара-М» и «Отечество».

С приветствием к участникам обратились: основатель турнира, Вице-президент Федерации дзюдо России, тренер Владимира Путина - Анатолий Рахлин; председатель организационного комитета, генеральный директор Общества спортивных единоборств «Отечество» Борис Ротенберг, Вице-президент Федерации дзюдо России и глава федерации Санкт-Петербурга Игорь Сидоркевич. На церемонии открытия присутствовали Генеральный консул Японии Такуо Кидокоро и Генеральный консул Южной Кореи Чой Дже Кен.

Сборную команду Японии, составленную из победителей Первенства Японии среди юношей, возглавлял олимпийский чемпион 1996 г. Кензо Накамура, а сборную Кореи - президент ассоциации дзюдо Канн Чен Су (9 дан).

По схеме турнира все команды были предварительно разбиты на четыре подгруппы. Из каждой - в следующую стадию выходило по две команды. В дальнейшем происходили схватки на выбывание. Команды, проигравшие в полуфинале, автоматически становились бронзовыми призерами турнира.

В четвертьфиналах сборная Японии победила команду Азербайджана – 4:3; «Отечество» одолело хозяев турнира, ребят из Санкт-Петербурга 8:0; корейцы взяли верх над дзюдоистами из Осетии – 5:4; а «Явара-М» была сильнее сборной Москвы – 6:2. В результате, одну полуфинальную пару составили сборные Кореи и Японии, а в встретились «Явара-М» и «Отечество».

В азиатском дерби сильнее оказалась сборная Японии (4:3). Всё решила последняя встреча тяжеловесов. Чуть большая активность японского дзюдоиста Ояма Юта вылилась в наказание шидо для его противника Чо Гу-Хам, и с этим минимальным преимуществом команда Японии вышла в финал.
В другом полуфинале, где встречались, по сути, первая и вторая сборные России, разрыв был более значительным. Победу со счетом 6-2 праздновала команда «Отечество», составленная из победителей и призеров Первенства России среди юношей, проходившего в Волгограде.

Очень равная и упорная финальная встреча «Отечества» со сборной Страны восходящего солнца завершилась с одинаковым количеством побед и поражений у обеих команд 4-4. Лишь благодаря лучшему качеству побед ребята из «Отечества» поднялись на вершину пьедестала - 25:23. Победные очки своей команде принесли: Каракидзе Савва (46 кг.), Григорян Адам (50 кг), Галстян Арман (66 кг.), Аксагов Юсуп (81 кг.).
Бронзовые медали турнира достались сборной Кореи и команде «Явара-М».

По окончанию соревнований призы от организаторов и спонсоров соревнований (компания Газпром, Спортивный клуб «Явара-Нева, Общество спортивных единоборств «Отечество») призерам турнира вручили Анатолий Рахлин, Борис Ротенберг, и президент корейской ассоциации дзюдо – Канн Чен Су. Главный приз победителям – команде «Отечество» вручил прославленный японский спортсмен Кензо Накамура.

Юниорский турнир в Санкт-Петербурге

В конце апреля в питерском спорткомплексе "Юбилейный" прошел VI международный турнир по дзюдо категории "А" среди юниоров. В соревнованиях приняли участие более 350 спортсменов из 22 стран Европы и Азии. По итогам двух дней турнира сборная России заняла первое общекомандное место, завоевав 26 медалей - шесть золотых, восемь серебряных и двенадцать бронзовых. Результат этот обусловлен не только численным преимуществом хозяев - по регламенту к участию допускались восемь россиян в каждом весе против двух-четырех иностранцев, но и отменным качеством показанной нашими атлетами борьбы. На втором месте голландцы (3-0-1), а на третьем японцы - (2-3-5).

Львиную долю "добычи" принесли российской команде подопечные Владимира Драчко - юниоры семнадцать раз поднимались на пьедестал: пять раз на верхнюю ступень, столько же на вторую, и семь раз - на третью. Победителями турнира стали Ерванд Мгдсян (55 кг), обладатель юниорского золота России и Европы-2007 Арсен Галстян (60) - он, кстати, выиграл соревнования в Питере уже третий раз подряд, Магомед Магомедов (81), Дмитрий Савельев (90) и Магомед Нажмудинов (+100). Единственное золото в прекрасной половине сборной России сумела добыть чемпионка "взрослой" России и победительница Первенства Европы среди юниоров Наталья Кузютина (52) из Брянска.

Состязания собрали представительный состав участников - первыми командами прибыли в город на Неве родоначальники дзюдо - японцы, лидеров привезли англичане, голландцы, азербайджанцы и украинцы. Турнир стал настоящим смотром сил перед предстоящим Первенством Европы. Для нашей команды соревнования были вторым этапом отбора к континентальному чемпионату. На татами "Юбилейного" вышли все победители, призеры и спортсмены, занявшие пятые места на российском Первенстве в Красноярске (первый этап). В итоге определилась четверка, которая продолжит борьбу за место в первом составе сборной, которое будет обеспечено лучшему по рейтингу после еще одного турнира в Европе (во Франции или Австрии).

После соревнований в Санкт-Петербурге на базе детско-юношеской школы спортивного резерва №1 Лиговского района и спортклуба "Волна" прошел тренировочный международный лагерь.

Результаты международного турнира категории «А»

среди юниоров

26-27 апреля 2008 г, Санкт-Петербург
Юниоры

55 кг.

1. Ерванд МГДСЯН (Россия)

2. Абусалом ДЖАЛОЛОВ (Россия)

3. Сергей УСТЯН (Россия)

3. Ильгар Мушкиев (Азербайджан)

60 кг.

1. Арсен ГАЛСТЯН (Россия)

2. Джейхун ЭЮБОВ (Россия).

3. Хирофуми Ямамото (Япония)

3. Кирилл Мельниченко (Украина)

66 кг.

1. Сархан Ахмадов (Азербайджан)

2. Мусаши Огура (Япония)

3. Жан-Рене Бадрик (Великобритания)

3. Юго Легран (Франция)

73 кг.

1. Йоахим Ботто (Бельгия)

2. Петр Куркевич (Польша)

3. Лео ФОГЕЛЬ (Россия) 

3. Виталий Шавлюк (Белоруссия).

81 кг.

1. Магомед МАГОМЕДОВ (Россия).

2. Алексей ФЕТИСОВ (Россия).

3. Александр ГРИГОРЬЕВ (Россия).

3. Илья НАУМОВ (Россия).

90 кг.

1. Дмитрий САВЕЛЬЕВ (Россия).

2. Юйя Йошида (Япония)

3. Рафик МАГАМЕДАЛИЕВ (Россия) 

3. Люк Тэйлор (Великобритания).

100 кг.

1. Марвин Хуйсман (Голландия)

2. Данила СТРЕЛЬЦОВ (Россия)

3. Ибрагим ХАМХОЕВ (Россия)

3. Лукаш Крпалек (Чехия)

+100 кг.

1. Магомед НАЖМУДИНОВ (Россия).

2. Сергей КЕСАЕВ (Россия).

3. Сергей ПРОКИН (Россия)

3. Масару Момосе (Япония).

Девушки

44 кг.

1. Лилла Эрдели (Венгрия).

2. Вилдан Комрелли (Турция)

3. Алена ФЕДУЛОВА (Россия)

3. Вероника КОНЕВЦОВА (Россия).

48 кг.

1. Глинис Ройот (Голландия).

2. Кристель Ле Гак (Франция)

3. Каори Кондо (Япония) 

3. Келли Эдвардс (Великобритания).

52 кг.

1. Наталья КУЗЮТИНА (Россия). 

2. Карина АЛАВЕРДОВА (Россия)

3. Лотте Деноо (Бельгия)

3. Барбара Марош (Венгрия)

57 кг.

1. Людмила Марченко (Украина).

2. Юлия РЫЖОВА (Россия).

3. Наталья СИНИЦЫНА (Россия) 

3. Маккико Отомо (Япония).

63 кг.

1. Антуанетт Хеннинг (Голландия).

2. Юки Кикосава (Япония).

3. Абигайль Йо (Венгрия) 

3. Татьяна НОСКОВА (Россия)

70 кг.

1. Джесси Флорентин (Франция).

2. Анна Лисевски (Германия)

3. Харука Тачимото (Япония)

3. Ольга ПОЧКИНА (Россия).

78 кг.

1. Руика Сато (Япония).

2. Регина КАПАЕВА (Россия). 

3. Ирис Леммен (Голландия)

3. Ясмин Делорме (Германия).

+78 кг. 

1. Мегуми Тачимото (Япония).

2. Ангелика Хейни (Германия).

3. Светлана Яромка (Украина) 

3. Эшли Флеминг (Великобритания).
Юношеский турнир «Тверские надежды»
12 апреля 1961 года состоялось величайшее событие мирового масштаба – первый полет человека в космос. Юрий Гагарин на корабле «Восток» за 1 час 48 минут совершил легендарный орбитальный облет Земли, открыв эпоху пилотируемых космических полетов.

12-13 апреля 2008 года под сводами тверского ледового дворца «Юбилейный», собрались 209 юношей и 159 девушек из Австрии, Греции, Турции, Германии, стран ближнего зарубежья и России, которых манят спортивные вершины.

«Турнир неслучайно называется «Тверские надежды». Сюда приехали те, кто через восемь лет сможет войти в сборные команды своих стран на Олимпиаде-2016», – открывая соревнования, сказал главный специалист научно-методического отдела и отдела массового дзюдо Федерации дзюдо России Вячеслав Синельников.

«Мне, как руководителю тверского дзюдо, очень приятно, что наш турнир официально включен в календарь европейских соревнований и является рейтинговым к июньскому Первенству Европы в Сараево, – поделился глава областной региональной общественной организации «Дзюдо» Андрей Епишин. – В Твери этим замечательным видом спорта занимаются более 2000 человек, и скоро в Тверской области будет открыта школа олимпийского резерва по дзюдо».

Присутствовали на открытии состязаний также чемпион Олимпиады-76 Сергей Новиков и вице-президент Тверской областной региональной общественной организации «Дзюдо» Дмитрий Куприянов, пожелавшие спортсменам честной борьбы и крепкого здоровья.

Болельщики и зрители ежились от холода. Конечно, ведь татами-то было уложено на…. лед. Нет, безусловно, не на голый, хотя складывалось именно такое впечатление, ведь, выходя из хоккейной коробки, спортсмены ступали по самому настоящему льду. Ноги разъезжались в разные стороны. Холодно... Спортсмены из южных стран такой «каток» оценили по достоинству и с удовольствием пару раз прокатились. Это было веселое зрелище. Ну а в самой «коробке», эдаком дзюдоистском «застеколье», с двух сторон огороженном прозрачными пластиковыми стенами, разгорались жаркие споры за награды турнира.

В самой легкой весовой категории 40 кг россиянки заняли весь пьедестал. Лучшей была дебютантка международных соревнований Венера НИЗАМОВА, ловко сделавшая болевой своей коллеге по сборной Евгении Деминцевой. По признанию чемпионки, с Евгенией они часто встречаются на различных турнирах, поэтому знают технику друг друга. Выигрывают поочередно. Кстати, на Первенстве России-2008 девушки боролись в финале, и сильнейшей оказалась Венера. Бронзовую медаль получила Кристина Бикбердина.

Напряженной выдалась схватка за первое место в 48 кг. Россиянка Алана ЛАЗАРОВА уступила опытной турчанке, чемпионке Европы Тугбе Зехир. «Я и не представляла, что соперница настолько сильна, – скажет позже Алана. – Самое обидное, что я реально могла выиграть, ведь атаковала только я, а турчанка работала вторым номером и в конце дополнительного времени выиграла именно на контр-приеме.

После первой победы на Первенстве России в 2008 году я стала гораздо увереннее чувствовать себя на соревновательном татами. Поначалу даже не верилось, что я наконец-то выиграла: два года подряд даже не доходила до финала. Осознала только по возвращению домой, когда меня как победителя встречали с цветами и тремя традиционными пирогами. Теперь я нацелена укрепиться в сборной и достойно выступить на Первенстве Европы».
Недооценила соперницу и Анастасия ПОЛИКАРПОВА, уступившая в финале украинке Екатерине Лялиной.

«Я не рассчитывала, что украинка дойдет до финала, поэтому и не следила за ее борьбой, – прокомментировала свое выступление расстроенная спортсменка. – Тактически я совсем не выстроила ход схватки, не настроилась и в итоге проиграла. Это мне хороший урок на будущее».

Восходящая звездочка, золотой медалист Первенства России-2008 Айвенго Шабиев, к сожалению, не стал обладателем наград тверского турнира. Во время схватки за бронзу они с немцем Вили Уиттерманном так столкнулись головами, что у россиянина пошла кровь. Врачи дважды оказывали Айвенго помощь, и он продолжал борьбу. Москвич даже пытался атаковать, но было видно, как нелегко это ему дается. Айвенго довел схватку до конца, хоть и проиграл. Врачи отправили его на медобследование в больницу. 
Российские «надежды» сборной страны завоевали на турнире по 9 по девять золотых и серебряных медалей, а также десять бронзовых наград и обеспечили себе безусловное первое место в командном зачете.
Результаты международного юношеского турнира «Тверские надежды»

12 - 13 апреля 2008 г, Тверь

Юноши

50 кг

1. Алексей КОНДРАШКИН (Россия)

2. Арам ГРИГОРЯН (Россия)

3. Андрей КОБЗЕВ (Россия)

3. Александр Губин (Украина)

55 кг

1. Вугару Ширинли (Азербайджан)

2. Вадим КИМ (Россия)

3. Ахмад-Хаджи БЕКОВ (Россия)

3. Вили Уиттерманн (Германия)

60 кг

1. Фаган Еминогли (Азербайджан)

2. Асхаб ДЖАМАЛДИНОВ (Россия)

3. Султан АЛХАЗУРОВ (Россия)

3. Фажзали ДЖЕБОВ (Россия)

66 кг

1. Камал БАЙКУЛОВ (Россия)

2. Назан ХАЛМУРЗИЕВ (Россия)

3. Хаджи ХАЛКЕЧЕВ (Россия)

3. Арман ГАЛСТЯН (Россия)

73 кг

1. Алан БЕТАНОВ (Россия)

2. Хусен Халмурзиев (Россия)

3. Ростислав БЕРЕЗОВЧУК (Россия)

3. Лом-Али МАЛИГОВ (Россия)

81 кг

1. Казбек ГАЗГИРЕЕВ (Россия)

2. Станислав Ретинский (Украина)

3. Руслан КИСЕЛЕВ (Россия)

3. Николай МАНОНИН (Россия)

90 кг

1. ШамильМАГОМЕДОВ (Россия)

2. Исмаил ЮСУПОВ (Россия)

3. Илья Асин (Беларусь)

3. Эимс Вилканс (Латвия)

+90 кг

1. Фейяз Язиси (Турция)

2. Павел Махонко (Украина)

3. Каплан НАШЕВ (Россия)

3. Сулим ДОВТУКАЕВ (Россия)

Девушки

40 кг

1. Венера НИЗАМОВА (Россия)

2. Евгения ДЕМИНЦЕВА (Россия)

3. Кристина БИКБЕРДИНА (Россия)

3. Айгуль Байкулова (Казахстан)

44 кг

1. Алеся КУЗНЕЦОВА (Россия)

2. Хатлес Асли Будак (Турция)

3. Анна ДМИТРИЕВА (Россия)

3. Тафнарина Кафернер (Турция)

48 кг

1. Тугба Зехир (Турция)

2. Алана ЛАЗОРОВА (Россия)

3. Эльвира БИБАРЦЕВА (Россия)

3. Карина Соммер (Германия)

52 кг

1. Екатерина Лялина (Украина)

2. Анастасия ПОЛИКАРПОВА (Россия)

3. Александра Старкова (Украина)

3. Назликан Озерлер (Турция)

57 кг

1. Тина Зелтнер (Австрия)

2. Устина Скакаускайте (Литва)

3. Мерал Ялдиз (Турция)

3. Сюзан Вон Хейден (Германия)

63 кг

1. Катрин Унтервазахер (Австрия)

2. Ольга Милокумова (Украина)

3. Дарико ГАБАИДЗЕ (Россия)

3. Бусра Катипоглю (Турция)

70 кг

1. Маргарита ЛУГОВА (Россия)

2. Мириам Дункель (Германия)

3. Алена ПРОКОПЕНКО (Россия)

3. Бернадетта Граф (Австрия)

+70 кг

1. Зита Ноттер (Германия)

2. Юлия Тиллманнс (Германия)

3. Яна ПЕРЦЕВА (Россия)

3. Сандра Яблонските (Литва)

Кубок Губернатора Челябинской области

В традиционном, восьмом по счету, Всероссийском открытом мастерском турнире на Кубок Губернатора Челябинской области приняли участие около 150 мужчин и женщин из Уральского, Сибирского, Приволжского и Южного федеральных округов, Москвы, Санкт-Петербурга, а также Казахстана.

На параде открытия спортсменов, тренеров, представителей команд и зрителей приветствовали начальник Главного управления по физкультуре, спорту и туризму Челябинской области Владислав Беседин, первый вице-президент областной федерации дзюдо Анатолий Сурков, основатель дзюдо на Южном Урале, заслуженный тренер СССР, почетный гражданин Челябинска Харис Юсупов, депутат Законодательного собрания области Владимир Горнов.

Под аплодисменты собравшихся координатор Международного Благотворительного Фонда "Меценаты столетия" вручил ордена "Слава нации" заслуженному тренеру СССР Харису Юсупову, заслуженному тренеру России Вячеславу Тихонову, старшему тренеру по дзюдо и самбо Кунашака Марату Хайзрахманову. Кроме того, учебному Центру олимпийской подготовки в лице директора, заслуженного мастера спорта, заслуженного тренера России Юрия Степкина была вручена статуэтка "Добрый ангел мира", которая символизирует все самое светлое на земле. 

По итогам состязаний, на счету южноуральских дзюдоистов оказалось 29 наград, в том числе 11 золотых, 9 серебряных и 9 бронзовых. Кубок Губернатора Челябинской области был вручен капитану команды учебного Центра олимпийской подготовки Сергею Седых. 

Украшением первого дня соревнований стал финальный поединок в весовой категории до 90 кг. В нем встретились мастера спорта международного класса - хозяин татами, чемпион мира среди военных, двукратный бронзовый призер чемпионатов России Андрей Комиссаров и гость из северной столицы, победитель командного чемпионата Европы, призер Кубка и Суперкубка мира Виктор Семенов. В упорной борьбе победу одержал ученик тренеров Андрея Вострикова и Александра Перевозникова Комиссаров.

Очень напряженным получился и финал тяжеловесов, в котором третий призер чемпионата страны 2006 года Вячеслав Тутик в дополнительное время одолел нижнетагильца Вячеслава Рожкова. Говорит, что еще не окончательно восстановился после травм и болезней.

Во второй день турнира очень интересный финал получился в весе до 73 кг. За золотую медаль спорили подопечные заслуженных тренеров России Вячеслава Тихонова и Александра Миллера мастера спорта Илья Шмаков и Мансур Исаев соответственно. Верх взял Шмаков. 

Победителями Всероссийского турнира на Кубок Губернатора Челябинской области стали:

Женщины

48 кг. Юлия Немыткина (Омская). 

52 кг. Рада Абдрахманова (Челябинская)

57 кг. Юлия Кириллова (Свердловская)

63 кг. Алена Самохвалова (Челябинская)

70 кг. Ирина Шмельцер (Челябинская)

78 кг. Анастасия Губадова (Челябинская)

+78 кг. Ксения Чибисова (Свердловская)

Абсолютная. Лиина Цурук (Свердловская)

Мужчины

60 кг. Михаил Бусыгин (Челябинская)

66 кг. Семен Денисенко (Челябинская)

73 кг. Илья Шмаков (Челябинская)

81 кг. Евгений Панов (Казахстан)

90 кг. Андрей Комиссаров (Челябинская)

100 кг. Сергей Седых (Челябинская) 

+100 кг. Вячеслав Тутик (Челябинская)

Абсолютная. Сослан Бостанов (Челябинская).

Первенство ВФСО "Динамо" по дзюдо в Казани

С 21 по 23 марта в казанском дворце спорта "Батыр" прошло первенство ВФСО "Динамо" по дзюдо. В соревнованиях приняли участие 124 спортсмена из 22 регионов России - Республики Татарстан, Башкортостан, Удмуртии, Чувашии, Марий-Эл, Ингушетии, Северной Осетии - Алании, Чеченской Республики, Ставропольского и Пермского края, Нижегородской, Тюменской, Ростовской, Пензенской, Омской, Ульяновской, Челябинской, Самарской и Волгоградской области, Ханты-Мансийского автономного округа, Москвы и Санкт-Петербурга. 

Парад открытия принял заместитель председателя ФСО "Динамо" Республики Татарстан полковник милиции Салават Гайсин. Он пожелал спортсменам бескомпромиссной борьбы и новых побед. Всем гостям учащиеся лицейных милицейских классов преподнесли традиционный чак-чак и памятные сувениры. Артисты эстрады исполнили несколько концертных номеров. Приветственная речь прозвучала в адрес участников соревнований также от заместителя министра внутренних дел по Республике Татарстан полковника милиции Фоата Зиннурова, начальника сборной команды России по дзюдо Владимира Лобынцева, президента Федерации дзюдо Татарстана Владимира Осипова и старшего тренера по дзюдо ЦС ВФСО "Динамо" Владимира Бурлакова. Среди почетных гостей находились мастера спорта международного класса Фарид и Рафик Мадьяровы, мастера спорта Ахат Биккинин, Владимир Арефьев, Азат Загиров и другие ветераны-динамовцы.

Победителями соревнований среди спортсменов до 23 лет стали:

Женщины

48 кг Вершинина Анна (Пермский край)

52 кг Максимова Елена (Марий-Эл)

57 кг Сепеева Ольга (Марий-Эл)

63 кг Дегтярёва Алёна (Татарстан)

70 кг Гурциева Маргарита (РСО-Алания)

78 кг Александрова Анна (Нижегородская обл.)

+ 78 кг Кантеева Алана (Ростовская обл.)

Абсолютная. Чернышева Яна (Башкортостан)

Мужчины

60 кг Шарафеев Рифат (Татарстан)

66 кг Белоусов Михаил (Тюменская обл.)

73 кг Шепелев Максим (Пензенская обл.)

81 кг Костенков Евгений (Пермский край)

90 кг Абдулаев Майрбек (Чеченская республика)

100 кг Ренев Дмитрий (Пермский край)

+100 кг Березин Алексей (Москва)

Абсолютная. Габараев Рамаз (Ставропольский край).

Открытый Чемпионат Швейцарии

В небольшом городке Баар 19-20 апреля состоялись состязания Открытого Чемпионата Швейцарии по дзюдо. В нем приняли участие спортсмены из двух десятков государств – Египта, Канады, Австрии, Германии, Франции, Великобритании, Бельгии, России и др. Наша команда выступила достойно, завоевав четыре награды – два золота, серебро и бронзу. Победителями в своих категориях стали москвич Иван Мартынов (60 кг) и Тагир Хайбулаев (100) из Самары. Серебро в категории 78 кг получила Флора Мхитарян, а бронзу в весе 90 кг - Виктор Семёнов.

Всероссийский турнир во Владимире

В преддверии международного женского дня, 4-6 марта во Владимире мужчины боролись за медали Всероссийского мастерского турнира. В состязаниях приняли участие 105 спортсменов из Москвы, Санкт-Петербурга и пяти федеральных округов - Центрального, Приволжского, Южного, Северо-Западного и Уральского.

По итогам турнира первое место в командном зачете у Центрального федерального округа - 365 очков, второе у Приволжского федерального округа - 131 очко, а третье место у Южного федерального округа - 109 очков.

Победителями соревнований стали:

60 кг Александр Молоствов (Республика Татарстан, ПФО)

66 кг Олег Чернышов (Рязанская область, ЦФО)

73 кг Олег Васильев (Санкт-Петербург)

81 кг Эдуард Спивак (Владимирская область, ЦФО)

90 кг Филин Владислав (Рязанская область, ЦФО)

100 кг Алексей Тимошкин (Волгоградская область, ЮФО)

+100 кг Рустем Арсланов (Республика Башкортостан, ПФО)

Юные «витязи» состязались в Таре

Шесть золотых медалей выиграли юные омские дзюдоисты на XI региональном юношеском турнире малых городов Сибири, прошедшем с 28 по 30 марта в городе Таре. Состязания в самом северном городе Омской области были посвящены светлой памяти почетного гражданина Тары Василия Артемова, много сделавшего для развития этой территории. 

Турнир, проводившийся под эгидой Министерства по делам молодежи, физической культуры и спорта, СК «Витязь» и администрации Тарского района, собрал лучших юных дзюдоистов из Иркутской, Новосибирской и Омской областей. Всего в соревнованиях приняло участие 110 спортсменов. Они оспаривали награды в десяти весовых категориях (32, 35, 38, 42, 46, 50, 55, 60, 66 и свыше 66 кг).

Хозяева спортивного праздника оказались гостеприимными и встретили юных атлетов из разных регионов Сибири очень радушно. Однако на татами были неуступчивыми и в результате добились побед в шести весовых категориях. Наибольший успех  выпал на долю 13-летнего тарского школьника Ильи Проклушина, воспитанника тренера Владимира Грошенкова. За два дня турнира он не только выступил в двух весовых категориях (42 и 46 кг), но победил в них всех соперников. 

Победителями в своих категориях также стали омичи - Григорий Самбур, Жусуп Рамазанов (тренер Е. Краевский)  Рустам Ибрагимов (тренер В. Мурзин) и Игорь Дирксен (тренер А. Кондаков). 

Чемпионские звания завоевали гости Тары - Александр Хорунжей и Кирилл Асташкин из Братска, Дмитрий Корольков и Михаил Сергеев из Болотного Новосибирской области,

Среди чемпионов и призеров соревнований были спортсмены из Иркутска, Братска, Новосибирска, Болотного, Омска, Тары, Одесского и Крутинки. Все победители получили «кимоно-мастер». Специальные призы лучшим борцам турнира – два музыкальных центра – учредила семья Артемовых. Обладателями призов стали тарчанин Илья Проклушин и Михаил Сергеев из Новосибирской области.

Еще одним подарком юным спортсменом стал специальный концерт авторской песни питерца  Михаила Семененко.

Чемпионат ФСИН по дзюдо

Дзюдоисты Челябинской области третий год подряд становятся сильнейшими на чемпионате Федеральной службы исполнения наказаний России среди команд региональных управлений 

Состязания представителей территориальных органов и учебных заведений уголовно-исполнительной системы России, как и год назад, прошли в учебном Центре олимпийской подготовки по дзюдо Челябинской области. В них выступило 162 спортсмена из девятнадцати сборных региональных управлений и шести команд ведомственных вузов. В числе участников - 58 мастеров спорта России и 2 "международника".

На параде открытия спортсменов приветствовали начальник ГУФСИН России по Челябинской области Владимир Жидков, государственный тренер по дзюдо Челябинской области, заслуженный тренер России Александр Миллер, старший инспектор отдела боевой служебной подготовки УФСИН России Сергей Дементьев, заместитель директора УЦОП Андрей Востриков, заместитель председателя Челябинской региональной организации "Динамо" Александр Сидельников. Все присутствующие поздравили дзюдоистку из Центра дзюдо Алину Пухову с вручением удостоверения и знака "Мастер спорта международного класса". 

В результате двухдневной борьбы хозяева татами выиграли пять медалей, в том числе три "золота" и два "серебра". Победителями чемпионата Федеральной службы исполнения наказаний России стали Семен Денисенко (66 кг), Сергей Седых (100 кг) и Василий Турлаев (свыше 100 кг). Серебряные награды у Максима Мустафина (66 кг) и Вячеслава Тутика (свыше 100 кг). 

Первое место в общекомандном зачете среди территориальных органов уверенно заняли челябинцы. Подопечные тренера-представителя сборной ГУФСИН по Челябинской области Валерия Пивоварова опередили соперников из ГУФСИН по Пермскому краю и Республике Коми. Среди общеобразовательных учреждений список команд-призеров выглядит так: Самарский юридический институт ФСИН России, Владимирский юридический институт ФСИН России и Рязанская Академия ФСИН России.

Победителями состязаний стали:

60 кг. Максим Николаев (Самарская)

66 кг. Семен Денисенко (Челябинская)

73 кг. Александр Абляев (Самарская)

81 кг. Андрей Ситников (Пермский край)

90 кг. 1. Андрей Егоров (Владимирская)

100 кг. 1. Сергей Седых (Челябинская)

+100 кг. 1. Василий Турлаев (Челябинская)

Чемпионат Внутренних войск МВД России в Челябинске

На Южном Урале прошли соревнования, собравшие на редкость сильный состав участников. На татами учебного Центра олимпийской подготовки вышли 94 спортсмена из пятнадцати команд, в их числе - 8 мастеров спорта международного класса, победители и призеры Суперкубков и Кубков мира, чемпионатов Европы и России. На параде открытия их приветствовал заместитель командующего войсками Уральского регионального командования внутренних войск по боевой подготовке, генерал-майор Виталий Бовда.

Капитаном хозяев соревнований из сборной Уральского регионального командования внутренних войск был двукратный чемпион страны, неоднократный призер международных турниров Максим Брянов. Как и подобает капитану и лидеру команды, он одержал победы над всеми соперниками в весе свыше 100 кг, в том числе в финале - над призером чемпионата страны Олегом Хорпяковым.

В категории до 90 кг выиграл еще один представитель Центра дзюдо, чемпион России до 23 лет Кирилл Денисов из Трехгорного, который повторил прошлогодний успех.

Третье золото Уральскому региональному командованию принес Сергей Бадриашвили (66 кг). Серебряные медали достались Сергею Лепихину (60 кг) и Андрею Порошину (81 кг). "Бронзу" получил Денис Мухин (73 кг).

Командный кубок за первое место третий год подряд завоевала сборная Уральского регионального командования внутренних войск министерства внутренних дел России.
Победителями Чемпионата Внутренних войск МВД России стали:
60 кг Арсен Галстян (Северо-Кавказское РК)
66 кг Сергей Бадриашвили (Уральское РК)
73 кг Батрадз Кайтмазов (Северо-Кавказское РК)

81 кг Ульян Ракшня (Сибирское РК)

90 кг Кирилл Денисов (Уральское РК)

100 кг Артур Кушпита (Северо-Западное РК)

+100 кг Максим Брянов (Уральское РК)

В подготовке номера приняли участие: Марина Майорова, Оксана Греджева, Валерий Китченко (Челябинск), Елена Евсеева, Евгений Рахлин (Санкт-Петербург), Елена Смолина (Владимир), пресс-служба Омской федерации дзюдо, Павел Перевозкин (Магнитогорск).
