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Суперкубок мира и Открытый командный

чемпионат Европы в Москве

Роскошный московский дворец спорта «Мегаспорт» на Ходынке, в свое время принимавший у себя большой хоккей и фигурное катание, на три майских дня превратился в центр мега-дзюдо. С 23 по 25 мая тут прошло сразу два значимых турнира: Суперкубок мира и Открытый командный чемпионат Европы по дзюдо.

Организаторы, решившие объединить эти два состязания, не прогадали. Тренерам представилась возможность за три месяца до Олимпиады оценить реальный уровень претендентов на место в олимпийской команде и выбрать лучшего. Спортсмены проверили силы перед главным событием четырехлетия в споре с сильными соперниками из 25 зарубежных стран, заработали неплохие призовые, а некоторые успешной борьбой укрепили позиции в сборных своих стран. Болельщики же получили красочный трехдневный дзюдо-марафон с фейерверком великолепных бросков.

Приятно отметить, что российские борцы первенствовали в общем зачете личного турнира Суперкубка мира, завоевав 25 медалей разного достоинства (4-7-14), и стали победителями Открытого командного чемпионата Европы. Золото турнира на счету москвича Константина Зарецкого (73 кг), Наталии Самойловой (48 кг) из Пензы, Веры Москалюк (78) из Нижневартовска и петербуржца Руслана Гасымова (100). Вторые в итоговом протоколе - французы (4-4-1), а на третьей строчке расположилась сборная Грузии (2-1-0).

Повторением финала чемпионата России-2007 стала главная встреча в самой легкой и самой малочисленной категории – 48 кг у женщин (8 участниц). Спор между чемпионкой страны-2007 Наталией Самойловой из Пензы и вице-чемпионкой петербурженкой Людмилой Богдановой вновь закончился победой волжанки - в дополнительном периоде она одержала победу по замечаниям.

Блестящий подарок всем поклонникам российского дзюдо сделал москвич Константин Зарецкий (73). В главной схватке дня вице-чемпион России-2006 Зарецкий чистым броском выиграл у призера Кубка мира японца Отсука. «Я по-настоящему счастлив, - сказал россиянин после награждения. - Несколько лет меня мучили травмы, проблемы психологического характера мешали настроиться на полноценную борьбу. Теперь я полностью восстановился и готов двигаться дальше».

Не смог порадовать столичных зрителей борьбой в финале чемпион России-2007, обладатель золота парижского Суперкубка мира Алибек Башкаев (81 кг) из Черкесска. Каждая его схватка на турнире – с чемпионом ли Европы азербайджанцем Мамадли, французом Клергетом, или же полуфинальная, с товарищем по команде, чемпионом Европы-2007 в категории 73 кг Саламу Межидовым завершалась такими стремительными бросками, что зал успевал только ухнуть от восторга. В борьбе с Межидовым 18-летний Алибек неудачно дернул плечо и эта травма не позволила ему выйти на финал против грузина Баиндурашвили. У Башкаева серебро. «Очень обидно получить травму, да еще и лишиться при этом золотой медали, - прокомментировал итоги своего выступления Алибек. - Ведь изначально я рассчитывал только на победу. Но винить тут некого... Тем не менее, я рад, что на татами в Москве попробовал свои силы с сильными соперниками. Большое впечатление произвел на меня призер чемпионата мира, чемпион Европы Эльнур Маммадли из Азербайджана, а настоящее удовольствие, если забыть про травму доставила борьба с Саламу Межидовым. Кстати, это была наша первая с ним встреча».

Все четыре медали в категории 100 кг завоевали россияне. Победу праздновал чемпион Европы-2006 Руслан Гасымов, иппоном выигравший в поединке за золото у Аслана Унашхотлова. Темп и качество борьбы Гасымова вернули болельщикам уверенность в том, что период неудач закончен, а он снова настроен биться за победу для России. Бронза у Асхаба Костоева и Вячеслава Михайлина.

На вершину пьедестала в категории до 78 кг поднялась чемпионка Европы, лучшая спортсменка 2006 года Вера Москалюк (Нижневартовск). В финале Москалюк вновь встретилась с француженкой Луэт, которой обидно проиграла в прошлом году. У каждой из спортсменок была мотивация для победы, однако зацеп изнутри в исполнении россиянки стал самым весомым аргументом. Посовещавшись, судьи оценили его как «иппон». Рыдающая француженка не могла успокоиться и на пьедестале, а наша Вера сияла улыбкой, которая была даже ярче блеска золотой награды победительницы. "Я взяла реванш, чему несказанно рада, - сказала чемпионка. - Перед схваткой даже не мандражировала: просто настроилась, вышла и сделала то, что отрабатывали на тренировках".

Российская мужская сборная стала триумфатором и Открытого командного чемпионата Европы. В финале россияне одержали убедительную победу над командой Монголии – 4:1 (37:10). Тем самым, наши дзюдоисты вернули себе титул сильнейших на континенте, потерянный в прошлом году в Минске. Женская половина сборной России уступила в борьбе за бронзу бразильянкам и осталась лишь пятой. Победительницами турнира стали француженки, взявшие верх над командой Монголии.

Свидетелями успеха россиян стали сотни зрителей и почетных гостей, среди которых в субботу был и самый известный политик-дзюдоист, Премьер-министр Правительства РФ, глава питерского клуба «Явара-Нева», почетный президент Европейского союза дзюдо Владимир Путин. На торжественной церемонии руководитель Международной федерации дзюдо (IJF) Мариус Визер вручил Путину сертификат Почетного президента этой спортивной организации, объединяющий 187 национальных федераций.

По словам наставника мужской команды Сергея Табакова, соревнования в столице должны были решить вопросы по претендентам на участие в Играх в Пекине в весе 81 и 100 кг. «Итог стал для меня действительно неожиданным - именно этих в категориях россияне отработали наиболее стабильно: показали отличную борьбу Башкаев и Магомедов, а в тяжелом весе мои ребята и вовсе заняли весь пьедестал. Результаты этих спортсменов станут важным элементом в вопросе определения претендента на поездку в столицу Поднебесной".

Главный тренер женской сборной страны Анатолий Ларюков после Суперкубка также определился с кандидатами в сборную. "Основной интригой для нас было выступление девушек в весе до 63 кг. Вера Коваль, по рейтингу получившая лицензию для России, достойно проявила себя в Москве: завоевав "серебро" она еще раз доказала, что способна бороться за медаль на Играх. Для молодежи, вполне успешно выступившей на татами в Москве, турнир обязательно станет удачным стартом к спортивным вершинам. Полагаю, что уже в 2009 году многие из девушек войдут в состав основной сборной».

Завоеванные награды, полученные олимпийские лицензии и высокое положение в мировом рейтинг-листе, а также яркий характер и сильный дух дзюдоистов, составивших первую команду страны, работа со спортсменами талантливых тренеров и специалистов, а также всесторонняя поддержка, в первую очередь со стороны Генерального партнера российского дзюдо - компании «КОАЛКО», позволяют надеяться на достойное выступление нашей сборной в Пекине.

Суперкубок мира по дзюдо в Москве
Россия, Москва

23-24 мая 2008г.

Мужчины

60 кг 

1. ФУКУОКА Масааки (Япония)
2. ЕКУТЕЛ Гал (Израиль)
3. БОЛДБААТАР Гамбат (Монголия)
3. СТАНЕВ Евгений (Россия)

5. КИШМАХОВ Руслан (Россия)
66 кг 

1. НАЗАРЯН Армен (Армения)
2. МОГУШКОВ Муса (Россия)

3. ЛИМ Сергей (Узбекистан)
3. ЦАГААНБААТАР Хашбаатар (Монголия)
...7. ПУЛЯЕВ Михаил (Россия)
73 кг 

1. ЗАРЕЦКИЙ Константин (Россия)
2. ОТСУКА Масахико (Япония)
3. АРТЕМЬЕВ Артем (Россия)

3. ГУИЛХЕРО Леандро (Бразилия)
...7. КАЙТМАЗОВ Батрадз (Россия)

81 кг 

1. БАЙНДУРАШВИЛИ Георгий (Грузия)
2. БАШКАЕВ Алибек (Россия)
3. КАТО Хиротака (Япония)
3. МАММАДЛИ Эльнур (Азербайджан)
...5. МАГОМЕДОВ Сиражуддин (Россия)
...5. МЕЖИДОВ Саламу (Россия)
...7. НИФОНТОВ Иван (Россия)

90 кг 

1. ЛИПАРТЕЛИАНИ Варлам (Грузия)
2. ЛОРИАШВИЛИ Давид (Грузия)
3. САИДОВ Рамзиддин (Узбекистан)
3. ТАОВ Хасанби (Россия)
...5. МАГОМЕДОВ Камиль (Россия)

100 кг 

1. ГАСЫМОВ Руслан (Россия)
2. УНАШХОТЛОВ Аслан (Россия)
3. КОСТОЕВ Асхаб (Россия)
3. МИХАЙЛИН Вячеслав (Россия)
+100 кг 

1. МАКАРОВ Игорь (Беларусь)
2. МИХАЙЛИН Александр (Россия)
3. БОНВУАЗЕН Жан-Себастьян (Франция)
3. БРЯНОВ Максим (Россия)
...7. ХУРСИНОВ Артур (Россия)
...7. ВОЛКОВ Андрей (Россия)

Женщины

48 кг 

1. САМОЙЛОВА Наталья (Россия)
2. БОГДАНОВА Людмила (Россия)

3. КОНДРАТЬЕВА Наталья (Россия)
3. ПЕШ Северина (Германия)
...7. АБДРАХМАНОВА Рада (Россия)
52 кг 

1. ЛАНТУАН Каролина (Франция)
2. РИЧАРД Марина (Франция)
3. БУНДМАА Мухбаатар (Монголия)
3. СУХА Ольга (Украина)
...5. ПРОСКУРА Мария (Россия)
57 кг

1. ЭРДЕНЕТ ОД Кишигбат (Монголия)
2. ЛОКО Сара (Франция)
3. МЕЛЬНИКОВА Екатерина (Россия)
3. ЗАБЛУДИНА Ирина(Россия)
...7. ШУШАКОВА Татьяна (Россия)
63 кг 

1. ПАЙЕТ Эммануель (Франция)
2. КОВАЛЬ Вера (Россия)
3. БАТТУГЗ Тумен Од (Монголия)
3. БУКУВАЛА Джульетта (Греция)
...7. ЛАБАЗИНА Марта (Россия)
70 кг 

1. ПАСКЕТ Мария (Франция)
2. ГУРЦИЕВА Маргарита (Россия)
3. КАЗАНЦЕВА Наталья (Россия)
3. САЛБИЕВА Альбина (Россия)
...5. СЕМЕНОВА Юлия (Россия)

78 кг 

1. МОСКАЛЮК Вера (Россия)
2. ЛУЭТТ Люсия (Франция)
3. КАНТЕЕВА Алана (Россия)
3. ЛКХАМДЕГД Пурев Ярк (Монголия)
...7. ГРАБОВА Елена (Россия)

+78 кг 

1. МАТЕ Кетти (Франция)
2. БИССЕНИ Ева (Франция)
3. ЧИБИСОВА Ксения (Россия)
3. ДИБРОВА Марина (Россия)
...7. БАЛАШОВА Анна (Россия)

...7. МХИТАРЯН Анаид (Россия)

Открытый командный чемпионат Европы

Россия, Москва

25 мая 2008 г.

Женщины

1 - Франция

2 - Монголия

3 - Бразилия

3 - Украина

...5 - Россия

Мужчины

1 - Россия
2 - Монголия

3 - Украина

3 - Грузия
Назван состав олимпийской сборной России

по дзюдо
В Москве состоялось заседание Президиума Федерации дзюдо России, на котором был утвержден состав российской сборной для участия в Олимпийских играх-2008. Наша команда в Пекине будет иметь максимальное представительство в дзюдоистском турнире – россияне завоевали тринадцать лицензий из четырнадцати возможных. Лишь в одной категории - 57 кг у женщин путевку добыть не удалось.

В олимпийскую команду России включены спортсмены, показавшие наилучший результат на международной арене в минувшем сезоне и занимающие высокое место в мировом рейтинг-листе.

В состав мужской сборной (тренер Сергей Табаков) вошли:

60 кг

КИШМАХОВ Руслан, мсмк, 1979 г.р., г. Ставрополь, ЮФО. Тренер - Папшоу М.А.

Лучший результат: 1 м ЧЕ-2007.

Резерв 

СТАНЕВ Евгений, мсмк, 1979 г.р., г. Санкт-Петербург. Тренер - Калугин Е.И.

Лучшие результаты: 3 м ЧЕ-2004, 1 м ЧР-2007, 3 м СКМ-2008 в Москве.

66 кг

ГАДАНОВ Алим, мс, 1983 г.р., г. Нальчик, КБР, ЮФО. Тренер: Хапсироков М.Н.

Лучшие результаты: 3 м ЧЕ-2008, 1м ЧР-2006, 1 м СКМ-2007 в Роттердаме, 3м СКМ-2008 в Париже.

Резерв

ВЕРХОТУРОВ Виталий, мсмк, 1981 г.р., Сочи, Краснодарский край, ЮФО. Тренер - Келещян Э.Л.

Лучшие результаты: 1 м ЧР-2007, 2 м КМ Прага-2008

73 кг

МЕЖИДОВ Саламу, мсмк, 1981 г.р., г. Аргун, Чеченская республика, ЮФО. Тренер - Дикиев Х.М.

Лучший результат: 1 м ЧЕ-2007

Резерв

ЗАРЕЦКИЙ Константин, мсмк, 1979 г.р., г. Москва. Тренер – Хабиров В.В., Попов Д.А.

Лучшие результаты: 2 м. ЧР-2006, 1 м СКМ-2008 в Москве.

81 кг

БАШКАЕВ Алибек, мсмк, 1989 г.р., г. Черкесск, Карачаево-Черкесская Республика, ЮФО. Тренеры - Койгуев Р.Х., Волков О.Е.

Лучшие результаты: 1м ЧР-2007, 1 м ПМ-2006 (до 20 лет), 2м ПЕ-2007 (до 20 лет), 1м СКМ-2008 в Париже, 2 м СКМ-2008 в Москве.

Резерв

МАГОМЕДОВ Сиражудин, мс, 1987 г.р., г. Кизилюрт, Республика Дагестан, ЮФО. Тренер - Магомедов Д.С.

Лучшие результаты: 3 м ЧР-2007, 1 м КМ Тбилиси-2008, 2 м СКМ Роттердам-2007.

90 кг

ПЕРШИН Иван, мсмк, 1980 г.р., г. Челябинск, УФО. Тренер - Шишкин В.А.

Лучшие результаты: 1м ЧЕ-2006, 3м ЧМ-2007.

Резерв

ТАОВ Хасанби, змс, 1977 г.р., г. Нальчик, КБР, ЮФО. Тренер - Емкужев Н.Х.

Лучшие результаты: 3м ОИ-2004, 1м ЧР-2007, 1 м СКМ-2008 в Париже.

100 кг

ГАСЫМОВ Руслан, змс, 1979 г.р., г. Санкт-Петербург. Тренер - Еремин А.И.

Лучшие результаты: 1м ЧЕ-2006, 2 м ЧЕ-2007, 1 м СКМ-2008 в Москве.

Резерв

УНАШХОТЛОВ Аслан, мсмк, 1979 г.р., г. Нальчик, КБР, ЮФО. Тренер - Афаунов А.М.

Лучшие результаты: 1м СКМ-2007 в Роттердаме, 2 м СКМ-2008 в Москве.

+100 кг

ТМЕНОВ Тамерлан, змс, 1977 г.р., г. Владикавказ, РСО-Алания, ЮФО. Тренеры: Ротенберг Б.Р., Бекузаров А.

Лучшие результаты: 2м ОИ-2004, 2м ЧМ-2007, 1 м ЧЕ-2008.

Резерв

МИХАЙЛИН Александр, змс, 1979 г.р., Москва. Тренер – Фунтиков П.В. 
Лучшие результаты: 1 м ЧМ-2001 (+100 кг и абсолютная), 1 м ЧМ-2005, 1 м ЧР-2007, 1 м Абсолютный ЧЕ-2007, 2 м СКМ-2008 в Москве.

В женскую сборную России (главный тренер Анатолий Ларюков) вошли:

48 кг

БОГДАНОВА Людмила, мсмк, 1983 г.р., г. Санкт-Петербург. Тренер – Гладченко В.Н.

Лучшие результаты: 1м ПЕ-2005 (до 23 лет), 2 м СКМ-2008 в Москве, 2м ЧР-2007, 1м СКМ- 2007 в Роттердаме.
Резерв

САМОЙЛОВА Наталья, мс, 1981 г.р., г. Пенза, ПФО. Тренер – Биксалиев Р.Д.

Лучшие результаты: 1 м СКМ-2008 в Москве, 1м ЧР-2007, 3м КМ-2008 в Софии.
52 кг

ХАРИТОНОВА Анна, 1985 г.р., мсмк, г. Москва. Тренер – Жердев В.И.

Лучшие результаты - 1 м ПЕ-2007 (до 23 лет), 1 м КМ-2007 в Варшаве, 2 м СКМ-2008 в Гамбурге.

Резерв

КУЗЮТИНА Наталья, мс, 1989 г.р., г. Брянск, ЦФО. Тренеры - Фомичева И.М., Храмцов М.Е.

Лучшие результаты – 1 м ЧР-2007, 1 ПЕ-2007 (до 20 лет).

63 кг

КОВАЛЬ Вера, мсмк, 1983 г.р., г. Смоленск, ЦФО. Тренер - Дворецкая М.Ю.

Лучшие результаты – 1м ЧЕ-2007 (среди полицейских), 2м СКМ-2008 в Москве, 3м КМ-2007 в Минске.
Резерв

БЕЛЬСКАЯ Любовь, мс, 1980 г.р., г. Новосибирск, СФО. Тренер – Юдаев В.Б.

Лучшие результаты – 1м ЧР-2007.
70 кг

КУЗИНА Юлия, мсмк, 1976 г.р., г. Орск, Оренбургская обл., ПФО. Тренеры – Задворнов В.С., Задворнова Е.П.

Лучшие результаты - 3 м ЧЕ-2004, 2 м КМ-2007 в Минске.

Резерв

ГУРЦИЕВА Маргарита, мс, 1988 г.р., г. Владикавказ, РСО-Алания, ЮФО. Тренеры – Дзугаев Б.Г. Лолаев Т.Г.

Лучшие результаты – 2 м СКМ-2008 в Москве, 2м ЧР-2007, 1м ПР-2007 (до 23 лет), 3м ПЕ-2007 (до 20 лет).
78 кг

МОСКАЛЮК Вера, мсмк, 1981 г.р., г. Нижневартовск, Тюменская обл., УФО. Тренеры – Забалканская А., Поляков Г.
Лучшие результаты – 1 м ЧЕ-2006, 2 м ЧЕ-2007, 1м ЧР-2006, 1 м СКМ-2008 в Москве, 2м КМ-2008 (София).
Резерв

КАНТЕЕВА Алана, мс, 1987 г.р, г. Гуково, Ростовская обл., ЮФО. Тренер – Гончаров В.Н.

Лучшие результаты –  3 м СКМ-2008 в Москве, 1м ПР-2007 (до 20 лет), 3м ЧЕ-2007 (среди полицейских).

+78 кг

ДОНГУЗАШВИЛИ Теа, змс, 1976 г.р., г. Санкт-Петербург. Тренер – Гладченко В.Н.

Лучшие результаты - 3 м ОИ-2004, 2 м ЧЕ-2008, 1 м ЧР-2007, 1 м СКМ-2007 в Роттердаме.

Резерв

ИВАЩЕНКО Елена, мсмк, 1984 г.р., г. Омск, СФО. Тренер – Ивашина Т.А.

Лучшие результаты – 1м ЧЕ-2007 (абсолютная), 3 м ЧМ-2007 (абсолютная), 1 м ЧР-2007, 1 м СКМ-2007 в Москве.
Командное юношеское Первенство в Липецке
Липецк 17-18 мая принял у себя командное Первенство России среди юношей и девушек 1995-1996 г.р. Состязания проводились по двум дисциплинам: демонстрация техники на 4 КЮ и командный турнир «стенка на стенку». Впервые за четырехлетнюю историю соревнования команды были смешанными по составу – девять юношей и девять девушек объединились под флагами своего региона. Победителей и призеров, как и прежде, определили по сумме очков, заработанных командой за два дня турнира.

Оба чемпионских трофея-2008 в результате отправились с победителями в Краснодарский край. Серебряные награды Первенства увез алтайский «Тори», а бронзу - ХМАО-ЮГРА.

Открыли командное Первенство России–2008 начальник Управления по физической культуре, спорту и туризму Липецкой области, член Олимпийского комитета России Владимир Дементьев, спортивный директор Федерации дзюдо России, Заслуженный тренер РФ Валентин Хабиров, начальник отдела реализации программ массового дзюдо Федерации страны Юрий Крищук, директор ДЮСШ «Юность» Владимир Черных, президент Федерации дзюдо Липецкой области Владимир Шальнев и вице-президенты Константин Трифонов, Василий Рябых и Владимир Колесников. Они сказали спортсменам напутственные слова и выразили уверенность в том, что юноши и девушки будут достойно продолжать традиции российского дзюдо.

После торжественного открытия, залитый солнечным светом зал стал напоминать мини-Кодокан. Вновь и вновь, щурясь от слепящих глаза лучей, ребята повторяли технику и проговаривали вслух непривычные для русского уха названия восьми японских приемов в стойке: ко-сото гари (задняя подсечка), ко-учи-гари (подсечка изнутри), коши-гурума (бросок через бедро с захватом головы), цурикоми-гоши (бросок через бедро с захватом отворота), окури-аши-бараи (боковая подсечка в темп шагов), таи-отоши (передняя подножка), хараи-гоши (подхват бедром под две ноги), учи-мата (подхват изнутри под одну ногу). Звуки падающих тел были слышны даже у двери первого этажа! С какой легкостью девчонки и мальчишки проводили приемы друг другу, даже различаясь по весовым категориям. Главное ведь, идя по гибкому пути одержать победу над соперником с помощью техники, а не бездумной силы. Так завещал великий Кано. 

Конечно, во время соревнований ребята серьезно нервничали. Особенно, если что-то не удавалось, и после броска табличка судьи показывала 0 баллов. Тогда и без того дрожащие руки в момент захвата отворота тряслись еще больше, а глаза умоляюще смотрели на арбитра. Шутка ли, одновременно четырьмя парами (поочередно одним и другим спортсменом) продемонстрировать приемы, еще и синхронно, да так, чтобы набрать каждой паре максимальное количество баллов – 2 (минимальное – 0). Общий результат зависел от каждого. Команда получала от 0 до 5 за слаженность исполнения и общее впечатление. Одно неверное действие равнялось упущенному очку, а, значит, при подведении итогов могло повлиять на исход турнира. Спортсмены это понимали и многие просто «перегорали» под психологическим прессом ответственности. 

В финале техничность, четкость и мастерство спортсменов ХМАО-ЮГРА позволили им выйти на первое место и стать лучшей в России командой, знающей технику 4 КЮ. Вторыми финишировали «Тори», замыкали тройку призеров ребята из Краснодарского края.

Если в первый день Первенства демонстрация техники проходила чинно, без особых эмоций и в относительной тишине, то командный турнир «стенка на стенку» с самого утра и до позднего вечера сопровождался бурными криками, возгласами, аплодисментами. От детского многоголосья буквально звенело в ушах. Девчонки и мальчишки что есть мочи, хором выкрикивали имена своих «братьев» и «сестер» по команде, подсказывали приемы, вместе расстраивались досадным поражениям и радовались блестящим победам. Это был поистине триумф товарищества и сплоченности.

От припекающего сквозь окна солнца и горячей борьбы зал спорткомплекса «Спартак» раскалился до предела. Ребятишки то и дело бегали в коридор к кулерам с водой утолить жажду. 

– Ну что ты воду все пьешь! Тебе же бороться! – отчитывал тренер из новосибирского «Лидера» 73-киллограмового детину, жадно опустошающего один стакан за другим. Тот только виновато посмотрел на наставника и вымолвил: «Так жарко же, как в печке!».

По соседству другой рулевой команды задавал трепку своим восемнадцати подопечным.

– Вы если падаете, то падайте на что угодно, только не на спину! – в отчаянии кричал он. – Боритесь до конца! 

А в зале, тем временем, дрожали рекламные баннеры, под грузом облокачивающихся на них в нервной почти истерике спортсменов и тренеров. Представители команд облепили весь периметр двух татами и отчаянно, до хрипоты, «болели» за своих ребят.

В такой обостренной обстановке не обошлось и без казуса. Волнуясь и спеша на схватку, дзюдоист из Чувашии одел штаны задом наперед и, стоя на татами, долго не мог понять, что имеет в виду судья, требующий переодеться.

Уже во время 1/2 финала стало понятно, что чемпионами второго дня турнира и лидерами в общем зачете по баллам станет команда из Краснодарского края. Южная дружина была на голову сильнее всех соперников и схватки с участием ее спортсменов неизменно заканчивались красивыми досрочными иппонами. Не смотря на заранее известный итог, остальные команды отчаянно сражались, борясь за каждое очко. 

Неожиданно для всех в большой финал к краснодарцам вышла команда из Москвы, спортсмены которой с нулевым результатом продемонстрировали технику приемов на 4 КЮ накануне, а в малый к новосибирскому «Лидеру» – дружина Московской области, также неудачно выступившая в субботу. Вторую бронзу оспаривали алтайский «Тори» и хозяева Первенства - липчане.

Со счетом 10:7 спортсмены из Краснодарского края одержали победу над москвичами. Отличились: Анастасия Богачева (36 кг), Владислав Жерлыгин (42), Зарина Бабиньян (40), Михаил Игольников (46), Лилия Коколадзе (44), Александр Популиди (50), Анна Овагемьян (48), Глеб Черевко (55), Астхик Гаспарян (52) и Раиса Асланова (+63).

Третьи ступени пьедестала заняли «Тори» из Алтайского края со счетом 11:6 обошедший липчан, и дружина Московской области, с результатом 11:5 выигравшая у новосибирского «Лидера».

В общем зачете первенствовала команда Краснодарского края, набравшая 10,5 очков, вторыми стали «Тори» – 8,5 очков, а замыкали тройку сильнейших спортсмены ХМАО-ЮГРА – 7 очков.

– В Краснодарском крае традиционно большое внимание уделяют не только спортивной, но и технической подготовке дзюдоистов, – подвел итоги Первенства начальник отдела реализации программ массового дзюдо Федерации дзюдо России Юрий Крищук. – Именно на Юге в 2005 году на хорошем уровне были проведены первые в России соревнования по «двоеборью». Я рад, что это новое направление в детском дзюдо развивается и думаю, что у него хорошее будущее. Можно сколь угодно говорить о том, что командная борьба - это более зрелищный и эмоциональный вид по сравнению с демонстрацией техники, но я считаю, что техническая часть играет важнейшую роль при воспитании высококлассных дзюдоистов. Все существует во взаимосвязи: чем более качественно они будут подготовлены в техническом отношении, тем выше будет уровень их спортивного мастерства. Сегодня у детей эта закономерность явно прослеживается: шестерка лучших команд в демонстрации техники также лидирует и в командном турнире «стенка на стенку».
Командное Первенство России среди юношей и девушек до 14 лет

Липецк
16-18 мая 

Общий зачет

1. Краснодарский край

2. Алтайский край, С/К «Тори»

3. ХМАО-ЮГРА

Федеральные округа

1. ЮФО

2. СФО

3. УФО

Техническая подготовка

1. ХМАО-ЮГРА

2. Алтайский край, С/К «Тори»

3. Краснодарский край

Командный турнир «стенка на стенку»

1. Краснодарский край

2. Москва

3. Алтайский край, С/К «Тори»

3. Московская область

Командное первенство в Курске

6-9 июня в Курске состоялся финал Всероссийских соревнований среди команд мальчиков и девочек 1997-98 г.р. В состязаниях приняли участие 128 юных дзюдоистов, мальчишек и девчонок, из Москвы, Сибири, Урала, Северо-Запада и Центра России. Все заявленные команды прошли отбор на первенствах федеральных округов.

Соревнования прошли в формате командного многоборья. За три дня спортсмены разыграли награды в трех дисциплинах: соревнования по ОФП, технике дзюдо и командный турнир по борьбе дзюдо. Подобная форма проведения состязаний впервые была опробована в подмосковном Сергиевом Посаде несколько лет назад. Тогда общекомандное место заняли хозяева – клуб «Каскад». Воспитанники «Каскада» и в последующие годы оставались в числе лидеров юношеских командных соревнований в России.

6 июня юные дзюдоисты в полной мере продемонстрировали умение быстро бегать, прыгать, кувыркаться, перемещаться в различных положениях с предметом и без. С выпавшими по жребию упражнениями мальчишки и девчонки справлялись по-разному. Единственное умение, за которое можно было бы поставить высший балл – это умение «болеть за своих». Даже самый пассивный человек, попавший на детские командные соревнования, превращается в фаната. Так случилось и в СК «Энергетик» города Курчатов Курской области. Весь зал стал единым целым – представители команд и болельщики оглушительно гудели, кричали, хлопали…

Отчаянную борьбу за награды первого дня  повели команды Липецкой и Ленинградской областей, Ханты-Мансийского автономного округа, Алтайского края и Москвы. С боевым настроем выходили на татами юные спортсмены. А финал получился драматичным и захватывающим. Встретились команды Москвы и Липецкой области. В трех регламентированных упражнениях была зафиксирована ничья и для определения победителя понадобилась дополнительная встреча. В итоге со счетом 9:8 выиграла сборная Липецкой области. Слезы радости и огорчения, захватывающие эмоции - было всё.

Третье место поделили команда Ленинградской области и прошлогодний серебряный призер первенства – команда Алтая.

Во второй день соревнований не было равных команде Москвы. И в предварительных соревнованиях по демонстрации технического комплекса 5 КЮ, и в финальном блоке москвичи выступили блестяще, обогнав ближайших конкурентов – команду из Сибири на 10 баллов. Третье место у команды Липецкой области.

Не мене захватывающим был и третий день соревнований. Кто станет первым в общем зачете не было ясно до последней минуты состязаний. В турнире по дзюдо определились бронзовые призеры – команды Москвы и Алтая. В финал вышли команды Ленинградской и Липецкой областей. Если бы выиграла Ленинградская область, то для определения победителя первенства России в общем зачете необходима было бы провести дополнительную встречу команд Москвы и Липецка. Если же спортсмены Ленинградской области проигрывают, то липецкие дзюдоисты становятся чемпионами и в общем зачете.

Результат финала командной борьбы - 8:8. И победитель определился по качеству побед. Сборная Липецкой области набрала больше иппонов и стала победительницей и в соревнованиях по дзюдо, и общем зачёте. Второе место в общем зачете у команды Москвы. Бронзовыми призёрами первенства стала команда из Сибири - Алтайский край.

Завершило напряженный турнир награждение победителей и призёров, церемония закрытия соревнований.

На церемонии закрытия помимо медалей, кубков от ФДР ценных подарков для призеров состязаний от Федерации дзюдо Курска, были вручены сувениры всем командам-участницам от курской областной федерации дзюдо, а от Федерации дзюдо России ребята и девочки получили DVD диски с фильмом «Основы дзюдо» - интересный и познавательный как для спортсменов, так и для тренеров. 

Курская областная федерация дзюдо в лице Владимира Снегового организовала для всех участников соревнований не только отличные условия проведения турнира, проживания и питания, но и очень интересную экскурсию для спортсменов, тренеров, представителей и судей по историческим местам и местам боевой славы с посещением музея боевой техники.

По мнению заместителя исполнительного директора ФДР Юрия Крищука, качество проведения детско-юношеских командных соревнований значительно улучшилось, повысился уровень спортивно-технических навыков дзюдо юных спортсменов. За счет увеличения количества приблизительно равных по классу подготовки команд обострилась конкуренция, появилась настоящая интрига борьбы, зрелищность. Было действительно интересно наблюдать за ходом турнира. Жаль, что по финансовым причинам не все команды, прошедшие отбор на первенствах федеральных округов, смогли приехать в Курск на финал. Очень жаль, что не все руководители органов исполнительной власти в области физической культуры и спорта понимают необходимость развития детского спорта, а ориентируются только на результаты в спорте высших достижений.

Чемпионат Европы по ката на Мальте

10 и 11 мая в спорткомплексе мальтийского университета прошли соревнования Чемпионата Европы по ката.

Россияне завоевали бронзовые награды в двух видах программы. Антон Сургучев и Николай Савченков стали третьими в Ju No Kata, пропустив вперед две итальянские пары: Волпи - Кальдерини и Соци - Фритоли. А Евгений Кулдин - Сергей Бондарев поднялись на третью ступень пьедестала в Nage no Kata, уступив румынам Сурла - Флейз (золото) и братьям Самачо Перез (серебро).

В Katame no Kata итальянцы вновь лидировали - золото взяли Папарелло - Рипанделли, серебро досталось их соотечественникам Пройетти - Ди Лелло. Бронзу тут получили испанцы Джиокочандия - Вилар Агуйлера.

Еще одно золото досталось итальянцам в Kodokan Goshin-jitsu - тут лидерами были Маиненти - Фачиоли. Второе место у испанцев Верано - Гонзалес Верга, а третье - вновь у представителей Италии: Сато - Сачилотто.

На верхнюю ступень пьедестала в Kime no Kata поднялись испанцы Блаз Перез - Чунг Сеу, опередившие итальянцев Де Берердинис - Паниция (серебро) и бельгийцев Де Маертелейр - Инхелерехт.
Чемпионат мира по дзюдо среди слабослышащих 

Блестяще выступила российская сборная на XIII Чемпионате мира по дзюдо среди слабослышащих спортсменов, прошедшем 23-24 мая во французской Тулузе. Подопечные Александра Голубева завоевали 19 медалей, из которых 5 золотых, 8 серебряных и 6 бронзовых, и лидировали в командном зачете, оставив позади себя хозяйку соревнований Францию (6-4-3) и родоначальницу дзюдо Японию (1-0-4).

Заключительный международный старт сезона - Чемпионат мира в Тулузе собрал 267 атлетов из 23 стран мира. Наша сборная имела представительство во всех весовых категориях.

Обладателями золотых наград стали Ольга Трушлакова (52 кг), Заира Атаева (70 кг), Наталья Дроздова (78 кг) и Сергей Олифир (+100 кг).

Серебряными призерами стали: Наталья Сергеева (52 кг), Джентия Чамыян (63 кг), Екатерина Молчанова (70 кг), Зинаида Аленгоз (+78 кг), Владимир Ядринцев (90 кг), Дмитрий Лавров (100 кг), Сергей Олифир (АБС), Батраз Татраев (+100 кг). 

Бронза у Ооржак Чойгоны (52 кг), Юлии Молодцовой (57 кг), Милы Слепышевой (63 кг), Заиры Атаевой (АБС), Ольги Барановой (+78 кг), Руслана Назмутдинова (60 кг), Ойгора Тайпинова (66 кг), Чечека-оола Дувендей (81 кг), Василия Емельянова (90 кг), Эдуарда Моурова (100 кг).

По словам, главного тренера сборной России Александра Голубева, наша команда существенно улучшила свой результат по сравнению с Чемпионатом мира-2004, где в активе россиян были 4 золотых, 4 серебряных и 5 бронзовых медалей. 

– Ребята показали достойную техничную борьбу, –  прокомментировал итоги выступления команды Александр Голубев. – А в весовой категории 52 кг нашим девушкам вообще не было равных – россиянки заняли весь пьедестал почета! Молодцы Заира Атаева (70 кг) и Сергей Олифир (+100 кг), которые к золотым медалям в своем весе добавили бронзовую и серебряную награды в абсолютных категориях.

Теперь команда будет готовиться к Кубку России, который пройдет в конце августа, сразу после пекинской Олимпиады.
Кубки мира в Риме и Таллине

Майские выходные 17-18 мая стали очень насыщенными для поклонников дзюдо. В Европе прошли сразу четыре важных турнира – Кубки мира в Италии (женщины) и Эстонии (мужчины), юниорские состязания во Франции и юношеские – в Румынии.

Кубок мира в Риме

Соревнования в Риме собрали команды из 15 государств: Австралии, Хорватии, Франции, Германии, Венгрии, Люксембурга, Мальты, Голландии, Польши, Румынии, Словении, Испании, Украины и Италии. Восемьдесят дзюдоисток за два дня разыграли награды из семи комплектов. В итоге прекрасная половина российской сборной завоевала одно серебро и три бронзы и оказалась на шестой строчке итогового протокола. Лидерами зачета на турнире в Риме были немки (3-3-2), опередившие француженок (2-2-1) и венгерок с голландками (по 1-0-0).

Серебряным призером состязаний стала Кристина Румянцева (48 кг), а бронзу в копилку сборной положили Людмила Алпарова (52), Анастасия Дмитриева (78) и Ксения Чибисова (+78).

Кристина Румянцева (48) иппоном выиграла в первом круге турнира у итальянки Иларии Угон, также досрочно одолела в четвертьфинале француженку Аврору Клименс, а в полуфинале, проведя три результативных атаки (юко, ваза-ари и иппон) взяла верх над украинкой Татьяной Лусниковой. В главной встрече дня молодая подопечная Сергея Герасимова из Самары встретилась с немкой Михаэлой Бачин. Юко, заработанное россиянкой, было нивелировано иппоном немки. У Румянцевой – серебро Кубка мира.

Людмила Алпарова (52) проиграла в первой же встрече дня француженке Марин Ричард (0:10) и отправилась в группу утешения, где уверенно прошла румынку Елену Монику Унгериану (10:0) и представительницу Люксембурга Мари Мюллер (3:0). Малый финал свел Алпарову с подругой по команде – москвичкой Марией Проскурой. Российское дерби завершилось победой Алпаровой, получившей иппон за бросок.

Серебряный призер Чемпионата России-2007 Анастасия Дмитриева (78 кг) юко выиграла в стартовой встрече у итальянки Асунты Галеоне, а вот в полуфинале пропустив две атаки француженки Джеральдин Ментупу, проиграла 0:10 и была вынуждена перейти в группу утешения. В малом финале соперницей москвички стала тезка и подруга по команде Анастасия Губадова. С минимальным преимуществом (3:0) победу одержала Дмитриева.

Обладательница бронзы Чемпионата России-2007 Ксения Чибисова (+78) в стартовой встрече дня уступила 0:10 хозяйке турнира Микеле Торренти. В группе утешения уральская дзюдоистка взяла верх над другой итальянкой Даланой Аргелли (7:0), а в борьбе за бронзу одолела еще одну хозяйку татами Таню Феррера (10:0) и стала бронзовым призером Кубка мира.

Кубок мира в Таллинне

Состязания в эстонской столице собрали 73 участника, представляющих 13 государств: Австралию, Азербайджан, Хорватию, Финляндию, Германию, Израиль, Латвию, Монако, Польшу, Россию, Турцию, Украину и Эстонию.

На вершину пьедестала в наилегчайшем весе взошел Сергей Лепихин, вторым в категории 90кг стал Виктор Семенов, а бронзовые медали завоевали Ерекле Копалиани (81), Денис Карпов (100) и Михаил Верхоланцев (73).
Сергей Лепихин (60) иппоном прошел украинца Артема Ворона в стартовой встрече, по замечаниям победил опытного израильтянина Гала Екутеля (5:0) и добился чистой победы в полуфинальном поединке над финном Вальтери Йокиненом. В финале с турком Фарихом Теримом спортсмен из Челябинской области тремя бросками (юко, ваза-ари и иппон) доказал свое преимущество и завоевал золотую награду турнира.

Михаил Верхоланцев (73) проиграл первую схватку турку Исмаилу Серхату Камбуру (0:5). В Группе утешения россиянин с преимуществом юко выиграл у эстонца Владимира Грилла, иппоном прошел финна Петю Линдстрома, а в малом финале столкнулся с обидчиком Карпова – поляком Кресилевски. На второй минуте встречи пермяку удалось провести удачную атаку, завершившуюся иппоном. У россиянина – бронза турнира.

Победитель Первенства мира-2004, призер европейских состязаний курянин Ерекле Копалиани (81) в первой схватке дня с украинцем Сергеем Балабаном одержал убедительную победу, заработав иппон за красивый боковой переворот. Аналогичным броском выиграл россиянин и во втором круге у эстонца Георгия Ладогина. Непросто сложилась полуфинальная встреча Копалиани с немцем Свеном Марехом. Ведя по ходу схватки, россиянин за 20 секунд до финальной сирены пропустил атаку соперника – счет сравнялся. В дополнительном периоде Ерекле допустил ошибку и упал на ваза-ари от подсечки Мареха. В споре за бронзу с товарищем по команде Максимом Бугой, Копалиани вновь удачно реализовал свой коронный боковой переворот и завоевал бронзу турнира.

Виктор Семенов (90) в первом круге одержал победу над финном Аксели Халтту (5:0), а во втором взял верх над эстонцем Сергеем Мармелюком, удержав его положенные 25 секунд в голден скоре. В схватке за выход в финал с поляком Винсенти Кравчуком россиянин, сделав интересную комбинацию, получил за бросок оценку ваза-ари и прошел в главную встречу дня к латышу Евгению Бородавко. Финал сложился для Семенова неудачно – первую его атаку латыш умело сконтрил, а на последней минуте встречи Бородавко грамотно встретил набегающего соперника и броском через бедро отправил его на «иппон». У Семенова – серебро Кубка мира.

Денис Карпов (100) в четвертьфинале с финном Томи Яккола сделал бросок на юко, а затем был явно активнее соперника, за что тот был дважды наказан. В полуфинале с победителем молодежного первенства, украинцем Артемом Блошенко Денис проиграл три атаки (ваза ари, юко и иппон) и перешел в малый финал, где с преимуществом в ваза-ари одержал победу над поляком Патриком Яником. Итог – бронза.

В общем зачете в Эстонии сильная половина нашей команды заняла третье место (1-1-3), пропустив вперед немцев (2-2-0) и украинцев (1-2-3).

Кубок мира

Италия, Рим

17-18 мая 2008г

Женщины

48 кг 

1. БАЧИН Микаэла (Германия)  

2. РУМЯНЦЕВА Кристина (Россия)  

3. БОГДАН Кармен (Румыния)  

3. МОРЕТТИ Елена (Италия)  

...5. КОНДРАТЬЕВА Наталья  (Россия) 

52 кг 

1. РИЧАРД Марине (Франция)  

2. КРАЭ Мериин (Германия)  

3. АЛПАРОВА Людмила (Россия)  

3. ФОРЦИНИТТИ Росалба (Италия)  

...5. ПРОСКУРА Мария (Россия) 

57 кг 

1. БАСКО Бернадетт (Венгрия)  

2. КУИНТАВАЛЛЕ Гулия (Италия)  

3. БЬЕЛАК Малгорзатта (Польша)  

3. ХЕЙН Марлен (Германия)  

...7. ЗАБЛУДИНА Ирина (Россия) 

63 кг 

1. ВОН ХАРНЬЕР Анна (Германия)  

2. БОЕНИЧ Ивонн (Германия)  

3. ДИНАСТА Шарон (Италия)  

3. ЗУАК Ризлейн (Франция)  

...5. ЛАБАЗИНА Марта (Россия) 

70 кг 

1. БОШ, Эдит (Нидерланды)  

2. ЛЕГУАЙ, Магали (Франция)  

3. КАНТОНИ, Гиулия (Италия)  

3. РАИНЧУК, Беата (Польша)  

...5. АНАШКИНА, Татьяна (Россия) 

78 кг 

1. КАРЛ, Дженни (Германия)  

2. МЕНТУПУ, Джералдина (Франция)  

3. БОЭМ, Анетт (Германия)  

3. ДМИТРИЕВА, Анастасия (Россия)  

...5. ГУБАДОВА, Анастасия (Россия) 

+78 кг 

1. МАТЕ, Кетти (Франция)  

2. КОЭППЕН, Сандра (Германия)  

3. ЧИБИСОВА , Ксения  (Россия)  

3. ТОРРЕНТИ, Мичела (Италия)  

...5. БЕЛОУСОВА, Полина (Россия)
Кубок мира

Эстония, Таллин

17-18 мая 2008г.
Мужчины

60 кг 

1. ЛЕПИХИН, Сергей (Россия)
2. ТЕРИМ, Фатих (Турция)

3. ДЖОКИНЕН, Валлтери (Финляндия)

3. ЕКУТИЕЛ, Гал (Израиль)

66 кг 

1. НИЕМЕЛА, Нико Тапио (Финляндия)

2. КОЗЛОВС, Денисс (Латвия)

3. КРНОВ, Драган (Хорватия)

3. УОТИЛА , Джусси (Финляндия) 

73 кг 

1. АНАШЕНКО, Константин (Украина)

2. ЧИМЧИУРИ, Коба (Украина)

3. КАМБУР, Исмаил Серхат (Турция)

3. ВЕРХОЛАНЦЕВ, Михаил (Россия)

...5. КАРПОВ, Антон (Россия)

81 кг 

1. ХАК Денис (Германия)

2. МАРЕШ Свен (Германия)

3. БЛАЧ Лукаш (Польша)

3. КОПАЛИАНИ Ерекле (Россия) 

...5. БУГА Максим (Россия)

90 кг 

1. БОРОДАВКО Евгениус (Латвия) 

2. СЕМЕНОВ Виктор (Россия) 

3. БУДОЛИН Алексей (Эстония) 

3. СИНЯВСКИЙ Вадим (Украина) 

...7. ПОПОВ Алексей (Россия)

100 кг 

1. ПЕТЕРС Дмитрий (Германия) 

2. БЛОШЕНКО Артем (Украина) 

3. КАРПОВ Денис (Россия) 

3. ТОНОЯН Размик (Украина)

+100 кг 

1. ПАДАР Мартин (Эстония) 

2. БИЕРАУ Тино (Германия) 

3. МЕТТИС Юхан (Эстония) 

3. ПОЛЯНСКИЙ Дмитрий (Украина)

Кубки мира в Румынии и Испании

7 и 8 июня в столицах Румынии и Испании прошли Кубки мира по дзюдо.

Свыше 130 дзюдоистов из 36 государств Европы, Азии, Африки и Панамерики собрались в Мадриде на мужском турнире Кубка мира. Сильные составы заявили к участию Япония, Германия, Португалия, Бразилия и Греция. Сборную России представляли четыре спортсмена: Максим Буга (81 кг), Ульян Ракшня (81), Виктор Семенов (90) и капитан нашей команды Тамерлан Тменов (+100).

Единственную награду – бронзу, принес России Виктор Семенов (90 кг), представляющий Ленинградскую область. Лидерами зачета стали немцы и японцы (2-0-2). На третьей строчке протокола – хозяева соревнований испанцы (2-0-0).

Виктор Семенов иппоном выиграл у испанца Гонзелез Передеса, но в четвертьфинале уступил по замечаниям чемпиону Европы из Швейцарии Сергею Ашвандену. В группе утешения россиянин чисто прошел японца Ивата, алжирца Беникхлефа и в малом финале одолел талантливого египтянина Месбаха. У Семенова – бронза Кубка мира. Победу в этом весе праздновал чемпион Европы испанец Аларза.

В супертяже (+100 кг) многократный чемпион Европы Тамерлан Тменов из Владикавказа проверил свои силы в двух поединках. Иппоном прошел тунисца Ябаллаха и чистым броском выиграл у француза Синсу. На полуфинал с голландцем Ван дер Гистом и на малый финал с марокканцем Мехбахом россиянин не вышел и в итоге занял пятое место.

В Бухаресте медали турнира за два дня разыграли 46 спортсменок из шести стран: Чехии, Португалии, Румынии, Словении, Испании и России.

Наша сборная на румынском татами завоевала две золотых, две серебряных и пять бронзовых наград, что обеспечило России первое место в командном зачете. Вторыми стали испанки (2-0-0), а третьими – имевшие значительное численное преимущество, румынки (1-3-8).

На вершину пьедестала поднялись: Кристина Румянцева (48 кг) из Самары и Екатерина Шереметова (+78) из Минусинска (Красноярский край). Серебро у Татьяны Анашкиной (70) и Анаид Мхитарян (+78). Бронзовыми призерами стали: Рада Абдрахманова (48), Екатерина Елизарова (57), Татьяна Шушакова и Елена Лысенко-Гусарова (обе – 63), Анастасия Дмитриева (78)

Кристина Румянцева (48), с недавних пор выступающая за Самару, в Бухаресте уверенно, иппонами прошла по турнирной сетке, одолев на пути к финалу румынок Матеи, Ковач и Богдан (в финале). Так обладательница бронзы Чемпионата России-2007 пополнила свою копилку золотом Кубка мира.

В женском супертяже сибирячка Екатерина Шереметова (+78) иппоном выиграла у рымынки Бита в ¼ финала, а в борьбе за место в финале с другой спортсменкой Румынии Кабат иппоном одержала победу. В финальном споре двух россиянок сильнее была Шереметова, получившая ваза-ари за счет трех замечаний пассивности Мхитарян, и укрепившей свое преимущество золотым иппоном.

Кубок мира

Испания, Мадрид

07-08.06.2008

Мужчины

60 кг
1. ФУКУОКА Масааки (Япония)

2. БОМБУР Дамиен (Бельгия)

3. ГАСКАРД Юнг (Бельгия)

3. КОТОМАНИДИС Илиас (Греция)

66 кг

1. УРИАРТЕ Сугой (Испания)

2. МОХОРОВИЧ Симон (Словения)

3. АВАД Ахмед (Египет)

3. ЛОПЕС Тиагро (Португалия)

73 кг

1. ОТСУКА Масашико (Япония)

2. БАНГ ГуиМан (Корея)

3. КРЕСЕЛЕВСКИ Томаш (Польша)

3. НЯМОЧИР Сайнжаргал (Монголия)

81 кг

1. БИШОФ Оле (Германия)

2. КОЛЛИ Алессандро (Бразилия)

3. ХУК Деннис (Германия)

3. КАТО Хиротака (Япония)

90 кг

1. АЛАРЗА Давид (Испания)

2. АШВАНДЕН Сергей (Швейцария)

3. ПИНСКЕ Микаэл (Германия)

3. СЕМЕНОВ Виктор (Россия)

100 кг

1. РЕЙЛЛЕР Алекс (Бразилия)

2. ЗЕЕВИ Ариэль (Израиль)

3. АНАЙ Такамаза (Япония)

3. ПАРК СанВу (Корея)

+100 кг

1. ТЕЛЬЦЕР Андреас (Германия)

2. ВАН ДЕР ГЕЕСТ Деннис (Нидерланды)

3. ЭЛ ШАХАБИ Ислам (Египет)

3. МЕХБАХ Мохамед (Марокко)

...5. ТМЕНОВ Тамерлан (Россия)
Кубок мира

Румыния, Бухарест

07-08.06.2008

Женщины

48 кг

1. РУМЯНЦЕВА Кристина (Россия)

2. БОГДАН Кармен (Румыния)

3. АБДРАХМАНОВА Рада (Россия)

3. КОВАЧ  Диана (Румыния)

52 кг

1. КАРРАСКОЗА ЗАРДРОГА Ана (Испания)

2. ХОРМИГО Ана (Португалия)

3. ФРЕЙТАС Леандра (Португалия)

3. НИСТОР Моника (Румыния)

...5. БЕЛОВА  Екатерина (Россия)

57 кг

1. МОНТЕЙРО Тельма (Португалия)

2. РАМОС Джоана (Португалия)

3. ЕЛИЗАРОВА Екатерина (Россия)

3. ВИЧИУ Александра (Румыния)

...5. МЕЛЬНИКОВА Екатерина (Россия)

63 кг

1. РАЗИНГЕР Тина (Словения)

2. САМОЙЛА Елена Ирина (Румыния)

3. ЛЫСЕНКО ГУЗАРОВА Елена (Россия)

3. ШУШАКОВА Татьяна (Россия)

70 кг

1. АНДРЕАЙЕ Микаэла (Румыния)

2. АНАШКИНА Татьяна (Россия)

3. БРАТА  Ребека (Румыния)

3. ИСПАС Аделина Николетта (Румыния)

78 кг

1. САН МИГУЭЛЬ Эстер (Испания)

2. МОРАР  Дениса Кристина (Румыния)

3. ДМИТРИЕВА Анастасия (Россия)

3. ПАВЕЛ Симона (Румыния)

...5. МХИТАРЯН Флора (Россия)

+78 кг

1. ШЕРЕМЕТОВА Екатерина (Россия)

2. МХИТАРЯН Анаид (Россия)

3. КАБАТ Беата (Румыния)

3. СТАН Александра (Румыния)
Фестиваль «Дзюдо во имя Мира»

В конце июня в израильском городе Хайфа прошел первый в истории Фестиваль "Дзюдо во имя Мира". В этом историческом мероприятии приняли участие молодые атлеты из Албании, Армении, Грузии, Косово, Иордании, Палестинской Автономии, Украины, Черногории, Андорры и Израиля.

Программа фестиваля была очень разнообразна и включала в себя тренировочную часть, соревнования, а также игры, поездки на лошадях и автомобилях. Фестиваль также имел официальную часть, в которой приняли участие главы делегаций, тренеры, высокопоставленные чиновники, представители спонсоров, администрации города Хайфы, а также Президент EJU Сергей Соловейчик, директор специальной комиссии Международной Федерации Дзюдо Ян Эрик Шайоц и помощник президента IJF Влад Маринеску. На торжественном приеме было сказано много добрых слов в адрес людей, способствовавших организации Фестиваля и развитию программы "Дзюдо во имя Мира" в целом.

Тренировки и соревнования Фестиваля наглядно показали, что идея программы "Дзюдо во имя Мира" работает очень хорошо, когда атлеты из стран с различной культурой и религией, живущие в условиях конфликтной ситуации на родине, соревнуются вместе на одном татами. Все действия организаторов Фестиваля были нацелены на то, чтобы сблизить участвующих атлетов, создать условия для взаимопонимания. Вместо гимнов в честь победителей звучали фанфары. Фестиваль прошел в очень дружественной и спокойной атмосфере. Репортажи о мероприятии транслировались по национальному телевидению и в газетах Израиля. Многие спортсмены нашли друзей в командах иностранных делегаций. Организаторами фестиваля выступили Федерация дзюдо Израиля и Европейский Союз Дзюдо. Город Хайфа и Правительство Израиля, Министерство Спорта и Образования поддержали акцию финансово и политический. Спонсоры позволили существенно расширить программу Фестиваля.
Юниорский турнир в Киеве

10-11 мая в столице Украины прошел международный юниорский турнир под названием "Тайфун на татами". В нем приняли участие около 300 молодых дзюдоистов из 20 стран мира. За два дня соревнований были определены сильнейшие в шестнадцати весовых категориях (по 8 у ребят и девушек).

Лидерами командного зачета стали хозяева состязаний, спортсмены Украины, завоевавшие 35 наград: по девять золотых и серебряных и семнадцать бронзовых. Россияне, представленные командой юниоров, добились одной золотой, трех серебряных и одной бронзовой медали. Победителем турнира стал Роберт Мшвидобадзе (60 кг), вторыми призерами - Давид Хачатурян (73), Батал Цейба (81) и Михаил Косяшников (100), а бронзовым - Михаил Калинин (81).

Для многих стран состязания в Киеве стали отборочным этапом формирования сборных команд для участия в двух главных стартах для молодежи в этом году - Первенстве мира (Таиланд) и Первенстве Европы (Польша).

После турнира в столице Украины прошел четырёхдневный международный тренировочный лагерь.

Юниорский Турнир в Сараево

В столице Боснии и Герцеговины в середине мая прошел международный турнир среди спортсменов до 20 лет. Российская сборная, собрав урожай из четырех наград (два золота и две бронзы), заняла третье место в общем зачете, пропустив вперед команду Сербии (5-6-7) и Словении (3-4-4). Всего награды из 14 комплектов распределили между собой представители 13 государств. На пьедестал почета поднимались помимо атлетов вышеупомянутых государств, также представители Албании, Канады, Черногории, Бразилии, Хорватии, Великобритании, Турции, Норвегии, Швейцарии и, конечно же, Боснии и Герцеговины.

Награды для России завоевали серебряный призер взрослого Чемпионата России-2007 Маргарита Гурциева (70) и Екатерина Шереметова (+78), а бронзовые - Рада Абдрахманова (48), Анна Гребенникова (52).
Триумф России на юношеском турнире в Берлине

Обогнав по количеству и качеству наград даже хозяев турнира - немцев, российская юношеская сборная (до 17 лет) триумфально завершила свое выступление на состязаниях в Берлине. Двадцать четыре медали, из которых восемь золотых, шесть серебряных и десять бронзовых, добыли на татами германской столицы подопечные Владимира Гладченко (юноши) и Игоря Жучкова (девочки). Немцам пришлось довольствоваться второй строчкой общекомандного протокола (4-3-17), а голландцам - третьей (2-6-1). В соревнованиях приняли участие почти 800 (!!!) спортсменов из 23 стран. Награды были разыграны в 19 категориях (10 у юношей и 9 - у девочек).

Победителями состязаний стали россияне: Арам Григорян (50), Айвенго Шабиев (55), Арби Хамхоев (60), Камал Байкулов (66), Алан Бетанов (73), Казбек Газгиреев (81), обладательница золота юношеского Первенства Европы-2007 Алеся Кузнецова (44) и Анастасия Поликарпова (52).

На вторую ступень пьедестала поднялись: Асхаб Джамалдинов (60), Хаджи-Мурат Халкечев (66), Лом-Али Малигов (73), Юсуп-Хаджи Аксагов (81), Руслан Курбанов (+90) и Яна Перцева (+78).

Бронза у Андрея Кобзева (50), Ахмада-Хаджи Бекова (55), Магомеда Ахмарова (60), Армана Галстяна (66), Ростислава Березовчука (73), Руслана Киселева (81), Сулима Довтукаева (+90), Кристины Бикбердиной (40), Анны Дмитриевой (44) и Дарьи Найденко (52).

Юношеский турнир в Берлине

Германия, Берлин

10-11 мая, 2008 г
Девочки
40 кг
1. Алесса Соммер, Германия

2. Зегерс Сюзанн, Нидерланды

3. Кристина Бикбердина, Россия

3. Эбру Сахин, Турция

44 кг
1. Aлеся Кузнецова, Россия

2. Тжокроатмо Mанди, Нидерланды

3. Aнна Дмитриева, Россия

3. Клаудиа Козма, Германия

48 кг
1. Ирем Атес, Турция

2. Санне Верхаген, Нидерланды

3. Катрин Арей, Швейцария

3. Тугба Зехир, Турция

52 кг

1. Aнастасия Поликарпова, Россия

2. Пинар Батман, Турция

3. Дарья Найденко, Россия

3. Maрия Эртл, Германия

57 кг
1. Тина Зелтнер, Австрия 

2. Джамия Ли Леонора, Нидерланды 

3. Лоредана Oхай, Румыния 

3. Mириам Ландалуце, Испания

63 кг
1. Бритт Нескес, Нидерланды 

2. Петра Ван Доммелен, Нидерланды 

3. Kaтрин Унтервашурзахер, Австрия 

3. Майке Зиех, Германия

70 кг
1. Mириам Дункель, Германия 

2. Николин Aлбертс, Нидерланды 

3. Meлина Вехмейер, Германия 

3. Лина Столтенберг, Германия

78 кг
1. Инге Экенхорст, Нидерланды 

2. Кристиане Вейдендорфер, Германия 

3. Нелена Стейнмюллер, Германия 

3. Teсси Савелкоюлс, Нидерланды

+78 кг
1. Зита Ноттер, Германия 

2. Яна Перцева, Россия 

3. Каролин Вейб , Германия 

3. Юлия Тиллманнс, Германия

Юноши
43 кг
1. Aдриен Куэртимонт, Бельгия 

2. Стеффен Хоффманн, Германия 

3. Keвин Гейс, Бельгия 

3. Aндреас Tиефграбер, Австрия

46 кг:

1. Денни Копперс, Германия 

2. Юлиус Палме, Германия 

3. Aлек Мейлинг, Германия 

3. Деннис Шоффер, Германия

50 кг
1. Aрам Григорян, Россия 

2. Лукас Киелбисински, Польша 

3. Aндрей Koбзев, Россия 

3. Деннис Эхрманн, Германия

55 кг
1. Aйвенго Шабиев, Россия 

2. Жан Mигуаль Жей, Испания 

3. Aхмад-Хаджи Беков, Россия 

3. Вилли Виттерманн, Германия

60 кг
1. Aрби Хамхоев, Россия 

2. Aсхаб Джамалдинов, Россия 

3. Maксим Шитов, Германия

3. Maгомед Aхмаров, Россия 

66 кг
1. Kaмал Байкулов, Россия 

2. Хаджи-Mурат Халкечев, Россия 

3. Aрман Галстян, Россия 

3. Саша Херкенрат, Германия

73 кг
1. Aлан Бетанов, Россия 

2. Лом-Aли Mалигов, Россия 

3. Maкс Mунстерберг, Германия

3. Ростислав Березовчук, Россия

81 кг

1. Kaзбек Газгиреев, Россия 

2. Юсуп-Хаджи Aксагов, Россия 

3. Руслан Кисилев, Россия 

3. Maрио Сундл, Австрия

90 кг
1. Aртур Никифоренко, Латвия 

2. Эмилс Вилканс, Латвия 

3. Габор Гейер, Австрия 

3. Джонас Вауер, Германия

+90 кг
1. Даниел Aллерсдорфер, Австрия 

2. Рустам Курбанов, Россия 

3. Сулим Довтукаев, Россия 

3. Свен Хейнл, Германия

Юниорский турнир в Леоне

17-18 мая во французском Леоне прошел юниорский международный турнир, отборочный к Первенствам Европы и мира этого года.

Копилка российской сборной во Франции пополнилась тремя золотыми, двумя серебряными и тремя бронзовыми наградами. Золотые медали в Леоне завоевали россияне: Артем Ржата (55 кг), Джейхун Эйюбов (60), Наталия Кузютина (52), Магомед Магомедов (81), Рафик Магомедалиев (90) и Магомед Нажмудинов (+100).Серебряными призерами состязаний стали Денис Ярцев (66), Алена Федулова (44) и Филипп Иванов (100), а бронзовые награды на счету Сергея Устяна (55), Анастасии Коневцововой (44), Юлии Рыжовой (57), Ирины Сордия (70) и Сергея Прокина (+100).
Обладатель серебра российского Первенства Артем Ржата (55) с преимуществом в ваза-ари взял верх над французом Виктором Ле Боедек в стартовой встрече, а затем бросками на кока и юко одолел бельгийца Стийна Смессаэрта в четвертьфинале. Победу в 1\2 финала с французом Адриеном Булангером ульяновцу принес бросок на минимальную оценку кока. Решающий поединок дня свел россиянина еще одним хозяином турнира – французом Андриеном Бургуйоном. И вновь Артем был на высоте - бросок на юко сделал нашего дзюдоиста победителем состязаний.

Победитель Первенства России до 23 лет Джейхун Эйюбов (60) чистым броском прошел голландца Джейми Беннета в первом круге, а затем столь же уверенно одолел британца Нейтона Барнса (7:0). Соперником россиянина по 1\8 стал француз Флорент Урании – и у него владикавказец выиграл досрочно. Еще два иппона – в полуфинале с израильтянином Яковом Абетбулом и в финале с японцем Катцуи Йомогита, принесли Эйюбову золото турнира.

Доказала свое преимущество победительница Первенств России и Европы Наталия Кузютина (52) из Брянска. На пути в финал россиянка одержала уверенные победы иппонами над француженкой Сельвой Ремли (10:0), японкой Микки Сайто (10:0), француженкой Элен Ресевё. В главной схватке дня с японкой Кагая Чино Кузютина провела бросок на ваза-ари и удержала завоеванное преимущество до конца встречи. Еще одно золото в коллекции брянской спортсменки.

Четыре из пяти встреч на татами в Леоне выиграл досрочно дагестанец Магомед Магомедов (81). Лишь в стартовой схватке дня с венгром Крицаном Цаболшем россиянин выиграл благодаря двум броскам на юко. Остальные поединки – с украинцем Андреем Волошиным, японцем Эби Ясухиро, итальянцем Джованни Каролло и финальную, с французом Флорианом Малитурном, Магомед завершал ярко и убедительно – иппонами.

Почти также, но уже три из четырех проведенных схваток, выиграл иппонами еще один российский победитель турнира в Леоне победитель Первенства России Рафик Магамедалиев (90) из Дагестана. Чистым броском победил наш дзюдоист в стартовой встрече у поляка Якуба Войчика, затем досрочно одолел француза Эдвина Хованисяна, и иппоном прошел немца Эрика Вагнера в полуфинале. Достойное сопротивление нашему борцу смог оказать лишь хозяин турнира француз Антонии Лаинь в финале. Благодаря броскам на юко и ваза-ари Рафик повел в счете, однако француз не собирался сдаваться и навязывая свою манеру заставил россиянина отступать. Рефери трижды наказали нашего спортсмена, однако преимущества в юко Магамедалиеву хватило для победы.

Победитель Первенства России москвич Магомед Нажмудинов (+100) никому не позволил сомневаться в своем преимуществе – чистыми бросками завоевал он все четыре победы на татами в Леоне, включая финальную. Иппон зафиксировали судьи в схватке Нажмудинова с французами Юсефом Малуки и Симоном Бертолоном, венгром Акошом Дуса и немцем Андре Брейтбартом – в финале.

Всего же на турнире в Леоне подопечные Владимира Драчко и Игоря Шкарина завоевали шесть золотых, три серебряных и пять бронзовых наград.

Юниорский турнир в Леоне

Франция, Леон

17-18 мая 2008г

Юниоры

55 кг

1. Ржата Артем (Россия)

2. Буржуинон Адриен (Франция)

3. Ле Боедец Виктор (Франция)

3. Устян Сергей (Россия)

60 кг

1. Ейюбов Джейхун (Россия)

2. Емогита Катсуя (Япония)

3. Жукевич Клемент (Франция)

3. Дупрат Пьер (Франция)

66 кг

1. Эбинума Масаси (Япония)

2. Ярцев Денис (Россия)

3. Легранд Уго (Франция)

3. Шнейдер Рени (Германия)

73 кг

1. Куркевич Петр (Польша)

2. Идир Фарид (Франция)

3. Накайя Рики (Япония)

3. Регис Андреа (Италия)

81 кг

1. Магомедов Магомед (Россия)

2. Малитурне Флориан (Франция)

3. Булекулов Фарух (Германия)

3. Каролло Джованни (Италия)

90 кг

1. Магамедалиев Фарик (Россия)

2. Лайгнес Анатоли (Франция)

3. Чикурда Максим (Германия)

3. Домански Томас (Польша)

...7. Сергеев Сергей (Россия)

100 кг

1. Борковски Пьер (Германия)

2. Иванов Филипп (Россия)

3. Роллвеж Максим (Германия)

3. Саватьер Джонас (Франция)

...5. Кожухвский Всеволод (Россия)

+100 кг

1. Нажмудинов Магомед (Россия)

2. Брейтбард Андрей (Германия)

3. Дуса Акос (Венгрия)

3. Прокин Сергей (Россия)

Юниорки

44 кг

1. Эрделлий Лилла (Венгрия)

2. Федулова Алена (Россия)

3. Думитру Виолетта (Румыния)

3. Коневцова Анастасия (Россия)

48 кг

1. Асака Юми (Япония)

2. Краус Кай (Германия)

3. Ван Сник Чарлина (Бельгия)

3. Лиссон Джаскелина (Германия)

...7. Персидская Мария (Россия)

52 кг

1. Кузютина Наталия (Россия)

2. Кагайя Чичо (Япония)

3. Ресейвау Хелина (Франция)

3. Зимеррманн Сюзи (Германия)

57 кг

1. Павиа Отом (Франция)

2. Брик Хана (Германия)

3. Ховелл Джемма (Великобритания)

3. Рыжова Юлия (Россия)

...7. Валькова Екатерина (Россия)

63 кг

1. Геспер Эстер (Венгрия)

2. Лоселинн Юлия (Германия)

3. Трайдос Мартина (Германия)

3. Гвенд Эдвиж (Италия)

...5. Казеняк Татьяна (Россия)

70 кг

1. Тоер Майя (Франция)

2. Лисевске Анне (Германия)

3. Сордия Ирина (Россия)

3. Джой Айбигаль (Венгрия)

78 кг

1. Малзан Луиза (Германия)

2. Делпанк Алиса (Франция)

3. Огата Акари (Япония)

3. Тшеуми Одри (Франция)

...7. Потапова Юлия (Россия)

+78 кг

1. Кулбс Жасмин (Германия)

2. Хейне Ангелика (Германия)

3. Хашигуши Нанами (Япония)

3.  Флемигнг Эшли (Великобритания)

...7. Горбунова Мария (Россия)

Юношеский турнир в Польше

В то время как взрослые дзюдоисты оспаривали медали московского Суперкубка мира, спортсмены юношеского возраста (до 17 лет) 24-25 мая боролись за награды турнира «Олимпийские надежды» в Польше. Лидерами командного зачета в итоге стали россияне, завоевавшие 16 медалей (6-6-4), опередившие немцев (2-2-2) и украинцев (2-1-3).

Победу на турнире праздновали Анастасия Поликарпова (52 кг), Маргарита Лугова (70), Арби Хамхоев (60), Камал Байкулов (66), Алан Бетанов (73), Шамиль Магомедов (90).

Серебряные медали получили Анна Дмитриева (44), Алана Лазарова (48), Дарико Габаидзе (63), Алексей Кондрашкин (50), Асхаб Джамалдинов (60) и Сулим Довтукаев (+90).

Бронза у Венеры Назамовой (40 кг), Яна Перцева (+70), Юсуп Хаджи Аксагов и Казбек Газгиреев (оба – 81).

Сильнейшая спортсменка России в категории 52 кг по итогам последнего Первенства страны Анастасия Поликарпова из Братска Иркутской области была лучшей и на татами в Польше. Наша спортсменка уверенно прошла венгерку Сцова, полячку Талач, украинку Лялину, итальянку Ардуини и еще одну хозяйку турнира – Жустину Карпала в финале.

Петербурженка Маргарита Лугова (70), имеющая в своей коллекции бронзу российского Первенства этого года, в Польше не оставила соперницам и шанса: литовская дзюдоистка Куодите, полячка Нитко, француженка Дерай, израильтянка Голенев и француженка Перрот – в финале, были повержены россиянкой, победительницей состязаний.

Золотой медалист Первенства России Арби Хамхоев (60) из Ингушетии завоевал золото турнира в Польше благодаря победам на литовцем Витински, японцем Хориучи, украинцем Кабардиновым и азербайджанцем Алиевым. В финале Арби был сильнее и товарища по команде, бронзового призера российского чемпионата Асхаба Джамалдинова из Чеченской республики.

Пополнил личную коллекцию наград, хранящую бронзу Первенства России-2008, и Камал Байкулов (66) из Карачаево-Черкессии. В Польше Камал одолел японца Кикучи, поляка Биениа, швейцарца Гуззи, француза Вилмонта и словенца Мулеча. В финале россиянин одолел израильтянина Нимрода Пинзаса и стал победителем соревнований.

Вице-чемпион России Алан Бетанов (73) из Осетии провел на татами в Польше пять поединков: с поляком Кучински, японцем Мотохара, немцем Сейфертом, венгром Хеймом и финальный – с итальянцем Массимилиано Каролло. Все схватки и турнир в целом закончились победой Бетанова.

Безусловным фаворитом соревнований в категории 90 кг считался россиянин Шамиль Магомедов (Дагестан) – обладатель золота Первенства Европы-2007 и Первенства России-2008. Ярким выступлением Шамиль подтвердил возложенные на него надежды и, одолев итальянца Менале, поляка Сулковски, японца Маруяма, немцев Бауэра (в полуфинале) и Симона Глокнера (в финале), стал победителем турнира.

Всего же медали из шестнадцати комплектов наград распределили между собой представители шестнадцати сборных: России, Германии, Украины, Азербайджана, Польши, Италии, Турции, Румынии, Чехии, Франции, Израиля, Бельгии, Японии, Венгрии, Литвы и Швейцарии.

Юношеский турнир в Польше

Польша

24-25 мая 2008 г
Девушки

40 кг - 11 участников

1. Ульрих Мира, Германия 

2. Сахин Ебру, Турция 

3. Гутсу Жанна, Украина 

3. Низамова Венера, Россия 

44 кг - 22 участника

1. Думитраску Ралука, Румыния 

2. Дмитриева Анна, Россия 

3. Будак Хатиче Асли, Турция 

3. Рафайлов Марина, Израиль

48 кг - 22 участника

1. Зехир Тугба, Турция 

2. Лазарова Алана, Россия 

3. Фрей Катрин, Швейцария 

3. Монгелло Джулия, Италия

52 кг - 28 участников

1. Поликарпова Анастасия, Россия 

2. Карпала Джастина, Польша 

3. Эртл Мария, Германия 

3. Паганелли Цецилия, Франция

57 кг - 35 участников

1. Мохамед-Сегхир Халима, Польша 

2. Мустафаева Эльмира, Азербайджан 

3. Охай Лоредана, Румыния 

3. Плаз Рачель, Франция 

...5. Биккужина Алия, Россия

63 кг - 23 участника

1. Кубикова Лиона, Чехия 

2. Габаидзе Дарико, Россия 

3. Павезе Ингрид, Италия 

3. Титоник Жанна, Польша

70 кг - 21 участник

1. Лугова Маргарита, Россия 

2. Перро Лусия, Франция 

3. Дерай Лаура, Франция 

3. Швиец Эмилия, Польша

+70 кг - 20 участников

1. Тиллманс Юлия, Германия 

2. Ноттер Зита, Германия 

3. Яблонскит Сандра, Литва 

3. Перцева Яна, Россия 

Юноши 

50 кг - 33 участника

1. Губин Александр, Украина 

2. Кондрашкин Алексей, Россия 

3. Киельбашински Лукас, Польша 

3. Рзаев Али, Азербайджан

55 кг - 33 участника

1. Ширинли Вугар, Азербайджан 

2. Рудницкий Максим, Украина 

3. Адабай Некдет, Турция 

3. Сайсон Ромайн, Франция

60 кг - 34 участника

1. Хамхоев Арби, Россия 

2. Джамалдинов Ашхаб, Россия 

3. Эминоглу Фарган, Азербайджан 

3. Кабардинов Вячеслав, Украина

66 кг - 39 участников

1. Байкулов Камал, Россия 

2. Пинхамс Нимрод, Израель 

3. Это Кота, Япония

3. Хаджиакхали Орхан, Азербайджан

73 кг - 34 участника

1. Бетанов Алан, Россия 

2. Каролло Максимильяно, Италия 

3. Хейм Петер, Венгрия 

3. Мироненко Игорь, Украина

81 кг - 25 участников

1. Ретинский Станислав, Украина 

2. Ван Нуффель Дилан, Бельгия

3. Аксагов Юсуп-Хаджи, Россия 

3. Газгиреев Казбек, Россия 

90 кг - 26 участников

1. Магомедов Шамиль, Россия 

2. Глокнер Симон, Германия 

3. Байре Джонас, Германия 

3. Марияма Гоки, Япония

+90 кг - 23 участника

1. Ди Гуидо Доменик, Италия 

2. Довтукаев Сулим, Россия 

3. Мамиствалов Яков, Израель 

3. Натеа Даниэль, Румыния
Юниорский турнир в Австрии

Более трехсот спортсменов, чей возраст не превышает 20 лет, из 14 стран: Австрии, Хорватии, Чехии, Германии, Венгрии, Ирана, Италии, Голландии, Португалии, Румынии, России, Словакии, Словении и Турции приняли участие в представительном юниорском турнире, прошедшем 7-8 июня в австрийской Лейбнице. За два дня борцы, претендующие на место в сборных своих стран на первенствах Европы и мира этого года, разыграли медали из 16 комплектов.

По итогам турнира лидерами командного зачета стали венгры, завоевавшие пять золотых, серебряную и две бронзовые медали. На втором месте - немцы (4-2-7), а на третьем - россияне (3-4-9). Стоит отметить, что сборная Германии была второй по численности в Лейбнице - 43 спортсмена. Самую большую команду выставили хозяева - австрийцы (55), а третьими по числу борцов в сборной были венгры (37). Наша команда состояла из 28 участников.

Победителями турнира стали россияне: Эрванд Мгдсян (55 кг), Арсен Галстян (60) и Ибрахим Хамхоев (100). Серебро у Алихана Аюбова (60), Алексея Фетисова (81), Филиппа Иванова (100) и Ирины Шмельцер (70). На третью ступень пьедестала поднялись: Тимур Басриев (66), Лео Фогель (73), Александр Григорьев (81), Дмитрий Савельев (90), Артем Рындин (100), Сергей Кесаев (+100), Дарья Предеина (48), Наталья Синицына (57) и Инна Острожнова (78).
Юниорский турнир в Австрии

Австрия, Лейбниц

07-08.06.2008

Юниоры 

+50 кг - 55 кг 

1. Мгдсян Эрванд, Россия 

2. Хадиха Мехди, Иран 

3. Киел Данни-Паул, Германия 

3. Йереб Андраз, Словения

55 кг - 60 кг 

1. Галстян Арсен, Россия 

2. Айюбов Аликхан, Россия 

3. Вандке Игорь, Германия 

3. Кописке Роберт, Германия

+60 кг - 66 кг 

1. Горжианач Зсолт, Венгрия 

2. Новотны Мануэль, Австрия 

3. Басриев Тимур, Россия 

3. Замбори Бенце, Венгрия

+66 кг - 73 кг 

1. Ламбер Максим, Германия 

2. Цех Тадей, Словения 

3. Састим Юнус, Турция

3. Фогель Лео, Россия 

+73 кг - 81 кг 

1. Крижсан Сзаболс, Венгрия 

2. Фетисов Алексей, Россия 

3. Григорьев Александр, Россия 

3. Кронбергер Кристоф, Австрия

+81 кг - 90 кг 

1. Хильдебранд Аарон, Германия 

2. Рахнама Хойатоллах, Иран 

3. Савельев Дмитрий, Россия 

3. Крипалек Мичал, Чехия

+90 кг - 100 кг 

1. Хамхоев Ибрагим, Россия 

2. Иванов Филипп, Россия 

3. Никбин Мойтаба, Иран 

3. Риндин Артем, Россия 

+100 кг 

1. Шааршмидт Марцел, Германия 

2. Ахмадзадех Мойтаба, Иран 

3. Кесаев Сергей, Россия 

3. Брандес Кай, Германия

Девушки

+40 кг - 44 кг 

1. Комрелли Виллдан, Турция

2. Врсик Кристина, Словения 

3. Дадемир Эсма, Турция

3. Менз Катарина, Германия 

...5. Гасымова Айнура, Россия

+44 кг - 48 кг 

1. Аккус Сумейе, Турция

2. Цибир Дерья, Турция

3. Вогл Нина, Германия 

3. Пределина Дарья, Россия 

...5. Корчагина Юлия, Россия

+48 кг - 52 кг 

1. Марос Барбара, Венгрия 

2. Ниссер Дженни, Германия 

3. Сенгун Мерве, Турция

3. Соуса Ана, Португалия

+52 кг - 57 кг 

1. Каракас Хедвиг, Венгрия 

2. Грол Карла, Нидерланды 

3. Синицина Наталья, Россия 

3. Трстеньяк Тина, Словения

+57 кг - 63 кг 

1. Хеннинк Антуанетт, Нидерланды 

2. Гаспар Эстер, Венгрия 

3. Бедети Влора, Словения 

3. Де Гир Марит, Нидерланды

+63 кг - 70 кг 

1. Жу Абигел, Венгрия 

2. Шмельтцер Ирина, Россия 

3. Сжабо Франциска, Венгрия 

3. Вейлглен Доминик, Германия

+70 кг - 78 кг 

1. Висер Жаннет, Нидерланды 

2. Мараник Ивана, Хорватия 

3. Мурко Леа, Словения 

3. Острожнова Инна, Россия 

...5. Сордия Татьяна, Россия
Мастер-класс японских звезд дзюдо

Не просто увидеть звезд мирового дзюдо, легендарных японских атлетов, блиставших на татами в 70-80-х, а ныне являющихся опытными тренерами, профессорами университетов, специалистами дзюдо высочайшего класса, но и пообщаться, задать вопрос, получить объяснение, наглядную демонстрацию и даже попробовать освоить их коронные приемы на практике – такую уникальную возможность предоставили российским специалистам организаторы учебного семинара "Звезды японского дзюдо - теория и практика для российских специалистов", прошедшего 11-12 мая в Москве. Инициатива акции принадлежала вице-президенту Федерации дзюдо России, тренеру Владимира Путина - Анатолию Рахлину и олимпийскому чемпиону-1984 Ясухиро Ямасита. Патронаж мероприятию дала Федерация дзюдо России.

Вместе с Ямаситой мастер-классы в Москве провели: чемпион Японии Цукио Кавахара, чемпионы мира - Ясухико Мориваки, Катцухико Кашивазаки, Катцуки Киото и четырехкратный обладатель мирового золота Шозо Фуджи. В течение двух дней они детально объясняли, показывали нашим специалистам технику своих коронных бросков, «раскладывая» ее на элементы, и внимательно следили за правильностью исполнения. Российские приверженцы «гибкого пути» с энтузиазмом изучали, повторяли и пробовали снова и снова сделать правильно блестящий подхват «от Ямаситы», бросок через голову «от Кашивазаки» или же овладеть виртуозной техникой захватов «от Фуджи». Кстати, титулованный Фуджи 11 мая отпраздновал день рождения. И когда российские друзья в середине тренировки организовали ему сюрприз-поздравление и подарили расписной самовар и роскошный букет, японец был тронут до слез.

Участие в семинаре приняли представители регионов России, действующие спортсмены и тренеры сборной, а также звезды отечественной школы прошлых лет - лучший спортсмен ХХ века, победитель московской Олимпиады-80 Николай Солодухин и бронзовый призер тех же Игр Арамбий Емиж. Для японцев «Москва-80» - больная тема, ведь из-за политического бойкота их звездная команда была лишена возможности доказать свое преимущество на олимпийском татами в Лужниках. Увидеть зал, в котором не довелось стать чемпионами, они мечтали все минувшие 28 лет. Ранним утром 11 мая 2008 года члены не случившейся японской дзюдосборной-1980 переступили порог Дворца спорта, прошли по коридорам, постояли под сводами просторного зала… И, конечно же сфотографировались у входа, рядом с табличкой, где на английском языке написано «Olimpic Complex Luzhniki. Palace Of  Sports».

Побывали гости и в Центре образования №1422, что в Печатниках. Это – не совсем обычная средняя школа, где дзюдо – обязательный элемент школьной программы. А во внеурочное время тут проходят бесплатные занятия для детей с ограниченными возможностями (инвалидами с диагнозами ДЦП, аутизм, синдром Дауна). Ямасита вместе с президентом Европейского союза дзюдо Сергеем Соловейчиком оставили слепки рук для Музея славы российского дзюдо, который был открыт в школе в 2006 году, пообщались с учениками, раздали автографы и сфотографировались с ребятами на память.

Закрывая семинар, Ямасита сказал, что всегда считал российских атлетов самыми серьезными соперниками и сегодня видит прогресс развития спорта в России и надеется, что знания, которые наши специалисты получили на прошедшем семинаре от японских коллег, помогут им готовить техничных и думающих атлетов, способных завоевывать высшие награды на самых престижных состязаниях.
Международный турнир в Словении

Открытый чемпионат Словении «Дакс Кап» собрал на своих татами 21-22 июня свыше 360 представителей из 27 стран. Помимо хозяев словенцев, на правах хозяев выставивших команду из 42 дзюдоистов, большие делегации прислали на Балканы Германия (47 человек), Голландия (43), Венгрия (32), Австрия (30). Российская сборная состояла из восьми человек – шести женщин и двух мужчин.

Единственную награду для нашей команды завоевала Екатерина Тихонова (Липецкая обл.), ставшая второй в категории 48 кг у женщин.

На пути к финалу россиянка выиграла иппоном у хорватки Лаус, с преимуществом в кока одолела венгерку Эрделий, и с оценкой юко взяла верх над голландкой Энте в полуфинале. В решающей схватке с опытной украинкой Людмилой Лусниковой молодая россиянка пропустила два броска – на кока и иппон и осталась второй.

В шаге от пьедестала остановился Виктор Семенов (90). Пройдя в полуфинал благодаря победам над голландцем Ван дер Бергом (10:0), словаком Рандлом (10:0), словенцем Имамовичем (10:0). Но в борьбе за место в финале Семенов проиграл кока,будущему победителю турнира украинцу Потапову, а в схватке за бронзу уступил австрийцу Чирнхоферу (0:10). Итог – пятое место.

В соревнованиях приняли участие многие лидеры мирового дзюдо, претендующие на награды грядущих Игр в Пекине. Среди них: чемпион Европы венгр Унгвари, олимпийский чемпион итальянец Маддалони, чемпион Европы и мира француз Ринер и др.

Лидерами командного зачета стали немцы (5-1-6), опередившие словенцев (2-3-3) и украинцев (2-0-2). Всего награды турнира распределили между собой представители 15 государств.

Международный турнир в Словении

Словения 

21-22 июня 

Мужчины

60 кг 

1. МИЛЛАР Джеймс (Великобритания) 

2. УИЛЛ Фрейзер (Канада) 

3. ЭНГЛМАЙЕР Тобиас (Германия) 

3. ТРБОВЦ Матиас (Словения)

66 кг 

1. ДРАКЧИЧ Роки (Словения) 

2. ДЕ ЙОНГ Джаспер (Нидерланды) 

3. СТРИК Брам (Нидерланды) 

3. ЗАНТАРАЙЯ Георгий (Украина)

73 кг 

1. УНГВАРИ Миклос (Венгрия) 

2. ЛАКНЕР Флориан (Германия) 

3. ТРИТТОН Николас (Канада) 

3. УНГВАРИ Атилла (Венгрия)

81 кг 

1. ГЕСС Роберт (Германия) 

2. МАДДАЛОНИ Джузеппе (Италия) 

3. КНУДДИ Стивен (Бельгия) 

3. ТЕКИН Доган (Нидерланды)

90 кг 

1. ПОТАПОВ Владислав (Украина) 

2. МЕЛОНИ Роберто (Италия) 

3. РАНДЛ Милан (Словакия) 

3. ШИРНОФЕР Макс (Австрия) 

...5. СЕМЕНОВ Виктор (Россия)

100 кг 

1. ПЕТЕРС Димитри (Германия) 

2. ЛЕУВАРДЕН Бенджамин (Нидерланды) 

3. ПАЛКОВАЦ Золтан (Словакия) 

3. ВИСНТОН Гордон (Великобритания)

+100 кг 

1. РИНЕР Тедди (Франция) 

2. БОР Барна (Венгрия) 

3. ЭМДЕМ ВАН Джеффри (Нидерланды) 

3. КАННИНГ Нико (Германия)

Женщины

48 кг 

1. ЛУСНИКОВА Людмила (Украина) 

2. ТИХОНОВА Екатерина (Россия) 

3. БАЧИН Микаэла (Германия) 

3. КЕЛМЕНДИ Мейлинда (Албания) 

...7. АБДРАХАНОВА рада (Россия)

52 кг 

1. КРАЕХ Марин (Германия) 

2. НАРЕКС Петра (Словения) 

3. БРАВИК Китти (Нидерланды) 

3. ЛУСНИКОВА Татьяна (Украина) 

...7. ЧЕРНЕЦОВА Наталья (Россия)

57 кг 

1. КОЛОДЗЕЙ Инга (Польша) 

2. ТРСТЕНЬЯК Тина (Словения) 

3. ДУКИЧ Весна (Словения) 

3. КАРАКАС Хедвиг (Венгрия)

63 кг 

1. ЗОЛНИР Урска (Словения) 

2. ХЕЙЛЛ Клаудия (Австрия) 

3. БОЕНИЧ Ивонн (Германия) 

3. ВАН ЭМДЕН Аника (Нидерланды)

70 кг 

1. БОЛДЕР Линда (Нидерланды) 

2. БОШ Эдит (Нидерланды) 

3. ГРЕВЕ Элизабет (Германия) 

3. ЧАПИН Юления (Италия)

78 кг 

1. ВОЛЛЕРТ Хейде (Германия) 

2. ЛОВЕ Саманта (Великобритания) 

3. ЖЕРНЕЖЦ Регина (Словения) 

3. РОГЕРС Мишель (Великобритания)

+78 кг 

1. КОНИЦ Франциска (Германия) 

2. ПОЛАВДЕР Люсия (Словения) 

3. АДЛИНГТОН Сара (Великобритания) 

3. КОЭППЕНЗАКСШВЕРДТ Сандра (Германия) 

...7. ДАВТЯН Джульетта (Россия)
Международный турнир в Стамбуле

В Турции 28-29 июня прошел представительный международный турнир, в котором приняли участие 87 дзюдоисток и 187 дзюдоистов из Турции, Франции, Великобритании, Болгарии, Грузии, Греции, Азербайджана, Армении, Литвы, Норвегии, Узбекистана, Молдовы, Румынии, Киргизтана, Новой Зеландии, Беларуси и России.

Российская сборная, представленная в Стамбуле молодежным составом, завоевала 23 награды: 6 золотых, 5 серебряных и 12 бронзовых.

Победителями турнира стали: Шихам Наш (60 кг), Иван Нифонтов (81), Андрей Волков (+100), Кристина Румянцева (48), Ирина Заблудина (57) и Екатерина Оноприенко (63).

Серебро на счету Арсена Пшмахова (81), Зафара Махмадова (90), Вячеслава Михайлина (100), Натальи Кондратьевой (48) и Екатерины Елизаровой (57).

На третью ступень пьедестала поднялись: Николай Андриюк и Мурат Абдуллаев (60), Камал Хан-Магомедов (66), Артём Артемьев (73), Кирилл Денисов (90), Роман Полосин (100), Екатерина Белова (52), Алина Пухова (63), Анастасия Губадова (70), Алана Кантеева и Анастасия Дмитриева (78), Ксения Чибисова (+78).

Международный турнир в Турции

Турция, Стамбул

28-29 июня 2008 года

Мужчины:

60 кг (34 участника)

1. Шихам Наш (Россия)

2. Самир Дадашзаде (Азербайджан)

3. Николай Андриюк (Россия)

3. Мурат Абдуллаев (Россия)

66 кг (39 участников)

1. Нестор Хергиани (Грузия)

2. Эмин Хасанов (Азербайджан)

3. Камал Хан-Магомедов (Россия) 

3. Орхан Дуньямалиев (Азербайджан)

73 кг (45 участников)

1. Заза Кеделашвили (Грузия)

2. Мартин Тиблин (Норвегия)

3. Артём Артемьев (Россия)

3. Александр Бордин (Франция)

81 кг (32 участника)

1. Иван Нифонтов (Россия)

2. Арсен Пшмахов (Россия)

3. Саба Гавашелишвили (Грузия)

3. Георгий Баиндурашвили (Грузия)

90 кг (32 участника)

1. Варлам Липартелиани (Грузия)

2. Зафар Махмадов (Россия)

3. Рамзиддин Саидов (Узбекистан)

3. Кирилл Денисов (Россия)

100 кг (19 участников)

1. Илиас Н. Илиадис (Греция)

2. Вячеслав Михайлин (Россия)

3. Роман Полосин (Россия)

3. Станислав Чернега (Молдова)

5. Евгений Грызин (Россия)

+100 кг (16 участников)

1. Андрей Волков (Россия)

2. Юрий Рыбак (Беларусь)

3. Лаша Гуджеджиани (Грузия)

3. Уткир Курбанов (Узбекистан)

5. Артур Хурсинов (Россия)

5. Вахид Бабаев (Россия)

Женщины
48 кг (9 участниц)

1. Кристина Румянцева (Россия)

2. Наталья Кондратьева (Россия)

3. Канан Адигюзель (Турция)

3. Сумейе Аккус (Турция)

5. Екатерина Тихонова (Россия)

5. Рада Абдрахманова (Россия)

52 кг (16 участниц)

1. Айнур Самат (Турция)

2. Моника Нистор (Румыния)

3. Кубра Текнечи (Турция)

3. Екатерина Белова (Россия)

5. Наталья Чернецова (Россия)

57 кг (15 участниц)

1. Ирина Заблудина (Россия)

2. Екатерина Елизарова (Россия)

3. Кудрет Эгильмез (Турция)

3. Елена Исакова (Киргизстан)

63 кг (13 участниц)

1. Екатерина Оноприенко (Россия)

2. Тинатин Кулусашвили (Грузия)

3. Алина Пухова (Россия)

3. Сульбийе Демирелей (Турция)

5. Виктория Бетеева (Россия)

70 кг (14 участниц)

1. Гаэль Поссамаи (Франция)

2. Мишель Холт (Великобритания)

3. Эсин Таская (Турция)

3. Анастасия Губадова (Россия)

78 кг (9 участниц)

1. Нино Одзелашвили (Грузия)

2. Назмийе Йилмаз (Турция)

3. Алана Кантеева (Россия)

3. Анастасия Дмитриева (Россия)

+78 кг (11 участниц)

1. Гюльсах Кочатюрк (Турция)

2. Мария Шекерова (Узбекистан)

3. Ирини Леонидзе (Грузия)

3. Ксения Чибисова (Россия)

5. Екатерина Шереметова (Россия)
Новое назначение

Губернатор Челябинской области Петр Сумин назначил на должность начальника главного управления по физической культуре, спорту и туризму Юрия Степкина

На должность начальника главного управления по физической культуре, спорту и туризму претендовало несколько кандидатов. По мнению губернатора, Юрий Степкин является самым достойным претендентом. До этого времени Степкин возглавлял Центр олимпийской подготовки по дзюдо и зарекомендовал себя не только как спортсмен, но и эффективный руководитель.

"Я в полной мере осознаю всю ответственность, которую возложил на меня губернатор. У меня есть опыт организационной работы, и я готов приложить все усилия для развития массового спорта и туризма на Южном Урале", - подчеркнул Юрий Степкин. В ближайших планах нового руководителя - знакомство со структурой и работой управления и подготовка южноуральской сборной к Олимпиаде-2008.

Юрию Степкину 36 лет, он является заслуженным мастером спорта России и победителем многих международных соревнований. В частности, именно он принес России бронзовую медаль по дзюдо на Олимпийских играх в Сиднее в 2000 году. Награжден медалью ордена "За заслуги перед Отечеством" II степени и почетной грамотой губернатора Челябинской области.

Семинар японских мастеров в Печатниках

В начале июня в московском Центре образования № 1422 состоялся третий учебно-методический семинар по ката и базовой технике. 

Месяцем ранее в столице прошел мастер-класс от звезд японского дзюдо ХХ века во главе с чемпионом Игр-1984 Ясухиро Ямасита, и вновь по инициативе Федерации дзюдо России сенсеи из Страны восходящего солнца прибыли в Россию. На этот раз знаниями с российскими тренерами, специалистами и спортсменами в течение четырех дней поделились заместитель директора департамента образования института Кодокан Сато Тадаши (8 дан) и главный тренер полиции Токио Кавашима Кадзуми (7 дан).

Уже за сорок минут до начала два татами были заняты полностью. И это в начале десятого утра в первый день семинара! Можно только представить, сколько народу соберется под вечер и в последующие дни. Более сорока представителей Владивостока, Челябинска, Тюмени, Омска, Волгограда, Карелии, Мурманска, Липецка, Ярославля, Тамбова и Москвы нетерпеливо переминались с ноги на ногу в ожидании японских мастеров. 

Они появились ровно в 10.00. Огляделись по сторонам. Увидев на стенах портреты Дзигоро Кано и его наиболее известных последователей, одобрительно улыбнулись и перебросились парой слов. После ритуала приветствия и разминки (видели бы вы, как Сато Тадаши в свои 62 года ловко кувыркается!), начался долгожданный семинар.

– Дзюдо это рациональное использование силы. Здесь нет соперников, а есть партнеры для самосовершенствования и саморазвития, – напомнил он присутствующим. – В основу данного вида единоборства Дзигоро Кано положил два принципа: наиболее эффективное использование духовных и физических сил человека и достижение взаимного уважения и благополучия. 

В этот момент некоторые подняли глаза над висящий над их головами портрет Кано. А Сато Тадаши продолжал: «Сейчас, в основном, делают упор на соревновательное дзюдо, минуя ката, хотя они только во взаимодействии могут эффективно сосуществовать и приносить дзюдоистам желаемые результаты». И чтобы слова не расходились с делом, сенсей  тут же приступил к практической части семинара. В утреннем блоке значилась техника бросков с использованием ног – де-аши-хараи (боковая подсечка под выставленную ногу), ко-сото-гари (подсечка под пятку снаружи), хиза-гурума (подсечка в колено), сасае-цури-коми-аши (передняя подсечка под выставленную ногу) и окури-аши-бараи (подсечка в темп шагов).

Японцы увлеченно демонстрировали приемы, показывали разные варианты исполнения одного и того же элемента. Терпеливо, с помощью переводчика (с ролью которого блестяще справлялся главный специалист по ката в России Евгений Кулдин), отвечали на вопросы учеников. После такого наглядного занятия тренерам осталось в этом же объеме донести полученные знания до своих воспитанников. А там, глядишь, и вырастим олимпийских чемпионов! 

Кавашима Кадзуми приглянулась москвичка Мария Проскура (бронзовый призер чемпионата России-2007). Инструктор то и дело подходил к ней и следил за ее техникой исполнения бросков. Ошибки терпеливо исправлял.

– Это же надо, – удивлялась спортсменка, – так дотошно все объяснять, раскладывать по полочкам!  Теперь в борьбе буду пробовать все, что узнала сегодня. 

А бронзовый призер чемпионата Европы-98 челябинец Дмитрий Морозов так проникся увиденным, что даже без партнера, то и дело имитировал приемы.

– Сегодня коснулись того, что мне никак не удавалось разобрать и научиться много лет – посетовал дзюдоист. – Столько пытаюсь сделать хиза-гурума и сасае-цури-коми-аши, и не получается! Как только освою приемы, сразу покажу своим ребятам. Вообще ката - очень полезная вещь. Всем рекомендую. Помогает на сто процентов в борьбе! – авторитетно заявил Дмитрий. – Вот откуда надо черпать знания! Как только выучишь новые приемы, то варианты их применения сразу же сами собой возникают в процессе схватки. 

От Морозова заряжаешься позитивом, и после его жарких слов хочется надеть кимоно и изучать ката. 

Спустя полтора часа тренировки решили устроить десятиминутный перерыв. Однако работа на татами не прекратилась, просто стала менее интенсивной. И пяти минут не прошло, как, неутомимый Сато Тадаши, увидев ошибки исполнения показанных им приемов, подошел к паре спортсменов. Узнав, что один из дзюдоистов – Давид Губарь – тренер из Владивостока, пошутил: «Почти земляки. А еще мы чем-то похожи…». 

Как-то незаметно и, к сожалению присутствующих, утренняя часть семинара подошла к концу. Он вообще прошел на одном дыхании. С такой-то тягой к знаниям! 
– Я доволен самоотдачей, с которой российские тренеры и спортсмены изучали базовую технику на сегодняшнем семинаре, – поделился впечатлениями Сато Тадаши. – Приятно видеть их заинтересованность. Направление ката сейчас активно развивается в Бельгии, Германии, Испании, Франции, Италии. И я доволен, что ваша страна вступает в  ряды его приверженцев. Ката дает возможность продолжить свою спортивную жизнь тем, кому, в силу возраста, сложно тренироваться в полную силу. Проводя семинары в разных странах, я видел, как дедушки тренируются вместе с внуками и это здорово, что есть преемственность поколений.

В Японии мы с детства прививаем детям правильное представление о дзюдо. Ведь этот вид единоборства ориентирован, в первую очередь, на гармоничное развитие человека, а не на завоевание медалей. Конечно, дети участвуют в соревнованиях, но это не является самоцелью. Главное в дзюдо  – это духовное и физическое совершенствование.

Турнир памяти Василия Скорбова

В российском дзюдо немало известных имен - десятки спортсменов и тренеров стали легендами отечественного спорта. В последние годы мы все чаще вспоминаем не только о великих спортсменах, но и о тех, кто воспитал их и довел до вершин спортивной славы. Уделяем особое внимание детским тренерам, чей труд, наверно, самый неблагодарный, но такой необходимый всему отечественному спорту. Как правило, их имена неизвестны широкой публике. И о первых своих наставниках с благодарностью вспоминают лишь ученики, пришедшие в секции и спортивные клубы еще детьми, но ставшие впоследствии чемпионами. Память о тех, кого уже нет с нами, живет в благородных делах их воспитанников.

17-18 мая в Куйбышеве Новосибирской области прошел второй юношеский турнир по дзюдо, посвященный памяти известного детского тренера и спортивного специалиста Василия Владимировича Скорбова.

Трагическое событие, унесшее жизнь этого замечательного человека, произошло в конце марта 2006 года на трассе недалеко от Омска. Автомобиль, в котором Василий Владимирович возвращался с турнира малых городов Сибири из самого северного города Омской области - Тары, где он был главным секретарем соревнований, попал в аварию. Сегодня родные, близкие, друзья и коллеги Василия Скорбова, с грустью вспоминая те дни, чтят память человека, так много сделавшего для развития и популяризации многих видов борьбы в России, но в особенности дзюдо.

Несколько последних лет Василий Владимирович Скорбов работал руководителем одного из структурных подразделений Куйбышевского городского спортивного комплекса "Олимпия". Среди дел, которым он уделял огромное внимание, была и неоценимая помощь работе судейского корпуса. Многие запомнили его в качестве главного секретаря многих турниров по дзюдо, прошедших в последние два года в Сибирском Федеральном округе. Организационный уровень таких соревнований, пожалуй, вполне можно было сравнивать с международным. За заслуги в развитии отечественного дзюдо Федерация дзюдо России в марте 2006 года присвоила Василию Владимировичу Скорбову 4-й дан. Свидетельство о присвоении этого высокого звания было вручено ему на турнире "Малых городов Сибири" в Таре, всего за день до нелепой трагической гибели.

В нынешнем году соревнования в Куйбышеве прошли уже второй раз и собрали более 120 юных дзюдоистов 1993-1995 годов рождения из Алтайского края, Новосибирской и Омской областей.

Борьба за награды турнира развернулась в десяти весовых категориях (35, 38, 42, 46, 50, 55, 60, 66, 73 и свыше 73 кг). Очень сильный состав в Куйбышев привезли представители Алтайского края. Воспитанники алтайской школы дзюдо доминировали в девяти весовых категориях. Победителями турнира стали: Юрий Пирог (35 кг), Николай Юрченко (38 кг), Марсель Меннер (42 кг), Артем Ильяшенко (46 кг), Олег Хужоков (50 кг), Ростислав Голубинский (60 кг), Максим Ракитин (66 кг), Никита Восковец (73 кг) и Никита Горн (свыше 73 кг).

Единственным спортсменом, кому удалось в такой компании  отвоевать себе "место под солнцем" и взойти на высшую ступень призового подиума, оказался динамовец из Омска Рустам Ибрагимов. Омский борец на пути к главному поединку проявил характер и показал хорошую технику. В полуфинале он переиграл очень сильного соперника из команды Алтайского края - Белина. А в финале не оставил шансов и хозяину татами - новосибирцу Плотникову.

Кроме того, омичам удалось выиграть еще три серебряные и три бронзовые медали. Совсем немного до победы не хватило Дмитрию Ложникову (35 кг), Андрею Морозову (38 кг) и Никите Науменко (50 кг) - им достались серебряные награды. Особенно был близок к победе Никита Науменко. За 10 секунд до окончания финального поединка он вел в счете, но решил завершить схватку красивым эффектным приемом. Однако у него получился опасный бросок с "нырком" головой в ковер, что строго запрещено правилами дзюдо. После долгого совещания арбитры решили не подвергать омского дзюдоиста  дисквалификации и не лишать его награды, но победу все-таки отдали его сопернику.

Морозов и Науменко попробовали свои силы в более тяжелых весовых категориях и сумели выиграть бронзовые медали.

Кстати в составе сборной Омской области выступали мальчишки не только из областного центра, но и сельские спортсмены из Тарского, Одесского и Саргатского районов.

По итогам турнира все победители получили медали, кимоно в подарок и футболки с символикой турнира. Памятными призами также были отмечены все призеры соревнований.

Организаторами турнира в Куйбышеве стали омский профессионально-спортивный клуб "Витязь" и управление по физической культуре и спорту администрации Куйбышевского района Новосибирской области. Генеральный партнер - Группа компаний "Титан".

Большой личный вклад в проведение турнира внесли Глава администрации Куйбышевского района Виктор Функ, председатель спорткомитета Дмитрий Кирсанов, директор спортивно-оздоровительного комплекса "Олимп" Виктор Гущин, директор детско-юношеского клуба, мастер спорта, председатель мандатной комиссии нынешних соревнований Александр Бадажков, вдова Василия Владимировича - Надежда Скорбова, его дети и внуки.

Турнир памяти Скорбова в Куйбышеве уже стал традиционным. В нынешнем году ему было суждено оказаться знаковым событием в спортивной жизни всего Сибирского региона. Эти соревнования, которые собрали лучших борцов из Алтайского края, Омской и Новосибирской областей стали настоящим смотром ближайшего резерва юношеского дзюдо. Позволили специалистам оценить, насколько готова Сибирь соперничать с ведущими школами дзюдо в России. Ведь с января 2009 года юношам 1993-1995 годов рождения предстоит защищать честь своих территорий на всех официальных всероссийских соревнованиях, включая Первенство страны.

"Витязи" дзюдо покоряют Сибирь

Сибирский регион всегда славился богатыми спортивными традициями. В провинциальной глубинке выросли многие известные спортсмены, ставшие чемпионами мира, Европы и Олимпийских игр. В последние годы широкое развитие в Омской области получило дзюдо. Благодаря созданию в Омске в 1996 году профессионально-спортивного клуба "Витязь" в этот мужественный вид спорта пришли тысячи мальчишек. Многие из них уже сегодня блистают на турнирах всероссийского уровня, соперничая на равных со сверстниками из других школ отечественного дзюдо.

Накануне Дня защиты детей в Омске клуб "Витязь" открыл еще одно отделение своей школы. За 13 лет существования в областном центре и сельских районах области было создано 11 филиалов. Сегодня отделения дзюдо работают в самом северном городе Омской области - Таре, в районных центрах - Седельниково, Крутинке, Новаваршавке, Одесском и Саргатке. Под руководством опытных тренеров мальчишки с удовольствием постигают азы мужественной борьбы. Появление еще одного, двенадцатого отделения клуба "Витязь" поможет этому виду спорта в Сибирском регионе развиваться и дальше.

Первыми соревнованиями на новеньком татами, положенном в спортивном зале омского с/к "Искра", стал командный турнир юных "витязей" - "стенка на стенку". За медали боролось пять "дружин". Победительницей стала городская команда "Спарта", всухую выигравшая в финале у своих соперников из команды "Лига". А обладателями бронзовых медалей названы сельские спортсмены - юные дзюдоисты Нововаршавского и Тарского районов.

Президент профессионально-спортивного клуба "Витязь", министр имущественных отношений Омской области Александр Стерлягов отметил, что "борьба всегда требует от спортсмена не только каких-то профессиональных качеств, но, прежде всего, характера. Именно он вырабатывается у мальчишек на татами".

По мнению директора клуба "Витязь" Юрия Шпака, "открытие еще одного отделения будет хорошим подспорьем для развития дзюдо не только в конкретном микрорайоне города Омска, но и станет стимулом для дальнейших шагов в развитии этого вида спорта в Сибирском регионе".

В подготовке выпуска принимали участие: Марина Майорова, Оксана Греджева, Николай Репин (Чебоксары), Валерий Китченко (Челябинск), Андрей Чижов (Омск).
