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Олимпиада в Пекине

Победой азиатских спортсменов закончился дзюдоистский турнир на Олимпиаде в Пекине. Родоначальники дзюдо – японцы сохранили за собой лидерство в дзюдо. В Китае спортсмены сборной Страны восходящего солнца завоевали семь медалей (четыре золота, серебро и две бронзы), то есть добрались до пьедесталов в половине всех представленных на состязаниях весовых категорий. Российская команда второй раз в истории после Игр-1996 не сумела завоевать ни одной медали (три пятых места и одно – седьмое) и осталась на 26-й строчке итогового медального протокола. Второе место в командном зачете заняли хозяева Игр – китайцы (3-0-1), а на третьей строке – корейцы (1-2-1).

Сборным других стран не удалось завоевать более чем по одной золотой медали. Четвертое место в итоговом протоколе заняла команда Азербайджана (1-0-1). По одной высшей награде у Монголии, Грузии, Германии, Италии и Румынии. На десятой строчке Куба (0-3-3), следом – Франция (0-2-2), Голландия (0-1-4), Северная Корея (0-1-2), Узбекистан (0-1-1) и Алжир (0-1-1). У Австрии и Казахстана по одному серебру. Три бронзы у бразильцев (18 место), одно – у Египта, Словении, Украины, Аргентины, Швейцарии, Таджикистана и США.

День первый

Схватками легковесов начинался олимпийский турнир дзюдоистов в Пекине. Россиянин Руслан Кишмахов (60 кг) выиграл стартовую схватку дня у спортсмена из Йемена Хусрофа благодаря двум броскам на юко (5:0). С таким же преимуществом одолел в следующей встрече 1\8 финала хозяина турнира, китайца Лию. В четвертьфинале наш спортсмен столкнулся с техничным французом, чемпионом мира среди студентов-2006, победителем Кубка мира в Риме Драгиным, сумевшим в Пекине совершить две сенсационные победы – над серебряным призером греческой Олимпиады, вице-чемпионом мира-2007 грузином Хергиани (7:0) и призером чемпионата Европы израильтянином Йекутелем (10:0). Судьбу билета в полуфинал категории 60 кг решили две минимальные оценки «кока». Победу благодаря полученному преимуществу (3:0) праздновал француз. Ставропольцу же предстояла непростая борьба в группе утешения с израильтянином Йекутелем, обыгравшим грузина Хергиани. На пятой минуте дополнительного периода Руслан пропустил атаку соперника в ноги и упал – кока. В следующий круг вышел представитель Израиля. Кишмахов завершил выступление на Олимпиаде

Олимпийским чемпионом-2008 в категории 60 кг стал корейский борец, чемпион мира-2003, обладатель афинской бронзы Чой Мин Хо, великолепным броском выигравший у чемпиона Европы, призера мировых первенств, австрийца Пайшера. Бронза легковесов-мужчин досталась голландцу, чемпиону мира Хуксу и узбеку Сабирову.

Петербурженка Людмила Богданова (48 кг), начавшая выступление в Пекине со второго круга, в упорной борьбе уступила юко (0:5) фавориту состязаний кубинке, финалистке двух последних чемпионатов мира – чемпионке-2005 и серебряному призеру-2007 Бермой. В первой схватке утешительного раунда олимпийского турнира Богданова иппоном выиграла у спортсменки из Эквадора Миранды, затратив на это менее двух минут. Второй соперницей россиянки стала призер европейского первенства немка Бачин. Основная пятиминутка окончилась без оценок. В «голден скор» равная борьба длилась более трех минут. В плотном захвате Богданова получила рассечение губы. Доктор остановил кровь. И буквально через несколько секунд Людмила создала и реализовала удачный момент для своей коронной подсечки - кока.

В динамичном поединке за выход в малый финал с призером чемпионата Европы португалкой Ормиго Людмила первой провела бросок через голову с упором стопы и заработала ваза-ари (полпобеды) и до конца встречи удержала полученное преимущество. В борьбе за бронзу петербурженке противостояла сенсационно проигравшая в полуфинале румынке Думитру самая титулованная спортсменка в истории дзюдо – семикратная чемпионка мира, дважды олимпийская чемпионка японка Риоко Тани. На татами со звездой Богданова выглядела достойно. Однако пробить оборону опытнейшей соперницы россиянке не удалось. В середине третьей минуты встречи азиатка проведя коронный классический подхват под две ноги заработала безусловный красивый «иппон». Чистая победа, и у Тани пятая олимпийская награда – бронзовая, дополнившая ее коллекцию из двух золотых и двух серебряных. Богданова – пятая.

Золото Игр-2008 в Пекине досталось румынской дзюдоистке, пятикратной чемпионке Европы, дважды призеру мирового первенства Думитру, в финале одолевшей молодую кубинку, чемпионку и вице-чемпионку мира Бермой. Вторая бронза у аргентинки Паретто.

День второй

Самая молодая участница нашей сборной по дзюдо москвичка Анна Харитонова (52 кг) не смогла переломить досадную традицию непреодолимости мощи португалки Монтейро. В стартовой встрече российская спортсменка проиграла лидеру мирового рейтинга, вице-чемпионке мира, двукратной чемпионке Европы, пропустив четыре броска – кока, юко и два ваза-ари за две с небольшим минуты.

Считавшаяся одной из основных претенденток на золото Олимпиады в Китае титулованная португальская дзюдоистка в четвертьфинале проиграла олимпийской чемпионке Афин китаянке Ксиан, чем закрыла для Харитоновой дорогу даже к олимпийской бронзе. Хозяйка турнира Ксиан в итоге повторила успех прошлой Олимпиады и принесла Китаю очередное золото Игр - с преимуществом юко она выиграла главную схватку дня у дважды призера мирового первенства Ан Кум Ае из Северной Кореи. Бронзовыми призерами Игр стали японка Накамура и спортсменка из Алжира Хаддад.

Бронзовый медалист чемпионата Европы-2008, победитель тестового ноябрьского преолимпийского турнира в Пекине-2007 Алим Гаданов (66 кг) не без труда выиграл в первом круге у азербайджанца Гасымова. Имея в активе по полпобеды, дзюдоисты спорили до финальной сирены за дополнительные оценки. Успешнее был россиянин – Алим сумел провести два броска на юко против одной атаки азербайджанца (кока). С преимуществом 5:0 Гаданов вышел в 1\8 финала, где одолел титулованного венгра чемпиона Европы-2002, дважды бронзового призера чемпионатов мира (2005 и 2007) Унгвари. Оба спортсмена сумели за отведенные пять минут провести по две результативные атаки, однако качество бросков Гаданова было выше. У венгра – две оценки «кока», у Алима – кока и юко (5:0). В тяжелом четвертьфинале россиянин уступил чемпиону Европы французу Дарбеле. Без малого пять минут длилась их схватка. Гаданов пропустил бросок француза (юко), но сумел сравнять счет благодаря большей активности – Дарбеле дважды наказывали рефери. Однако за 11 секунд до сирены опытный соперник подловил Гаданова и провел бросок, получивший от судей оценку «иппон», чистая победа. Алим перешел в группу утешения.
Среди претендентов на бронзу Алим в дополнительное время первой схватки выиграл у канадца Мехмедовича, а затем одержал убедительную победу над итальянцем Касале. Гаданов просто подавил итальянца активностью. Преимущество Алим получил за счет шидо, затем закрепил его броском (кока). Опасную ситуацию создал итальянец, чуть не докрутив боковой переворот, уронил Алима на бок. Судья дал Касале «юко». В начале третьей минуты встречи 24-летний россиянин красивым броском «мельница» опрокинул соперника на татами – «иппон», чистая и очень красивая победа.

В остром поединке за бронзу с бронзовым призером Афин, вице-чемпионом мира-2007 кубинцем Аренсибия Гаданов заставил понервничать российских болельщиков. Несколько попыток титулованного кубинца вытащить Алима на «второй этаж» чуть было не заканчивались броском. Россиянин устоял. За две минуты до финальной сирены рефери наказали кубинца (шидо), но он тут же ответил подсечкой (юко). И это преимущество опытный спортсмен с Острова Свободы сумел сохранить до конца схватки – 5:0. Бронза у Аренсибия, Гаданов пятый.

Второе подряд олимпийское золото в активе японца Масато Учишиба, в стремительном финале взявшего верх болевым приемом над французом Дарбеле. Другую бронзу Пекина завоевал спортсмен из Северной Кореи Чол Мин Пак, победивший в малом финале узбека Шарипова.

День третий

И третий день Олимпиады не принес России медалей. В стартовой встрече категории 73 кг российский чемпион Европы-2007 Саламу Межидов проиграл двукратному обладателю аналогичного титула, украинскому спортсмену Белодеду. Чистый бросок украинца получил оценку "иппон". Посколькув следующей встрече Белодед проиграл таджику Бокиеву, Межидов потерял возможность побороться даже за бронзу.

Олимпийским чемпионом по дзюдо в категории 73 стал азербайджанец Эльнур Маммадли. Так он взял реванш за поражение в финале чемпионата мира-2007. На пекинском татами взял азербайджанец на 13-й секунде схватки за золото иппоном выиграл у чемпиона мира-2007 корейца Ки Чун Ванга.

Бронзовые медали получили таджик Бокиев, победивший чемпиона Европы бельгийца Ван Тичелта, и бразилец Гуилхейро, пополнивший личную коллекцию второй олимпийской бронзой, взяв верх над чемпионом Азии-2008 иранцем Маломатом.

Итальянка Джулия Квинтавалле (57 кг) принесла первое золото в копилку своей сборной, одолев в финале с преимуществом юко (5:0) бронзового призера Игр Афинах голландку Гравенстин. Третьими призерами Олимпиады-2008 стали: бразильянка Квадрос, одолевшая австралийку Пекли, и китаянка Ян Ксю, выигравшая у француженки Харель.

В категории 57 кг у женщин Россия представлена не была. 

День четвертый

Оба российских участника четвертого дня: Вера Коваль (63) и Алибек Башкаев (81) уступили соперникам в первой же схватке.

В первом круге олимпийского турнира Вера Коваль в напряженной борьбе с чемпионкой Европы, бронзовым медалистом чемпионата мира-2007 голландкой Виллербордс проигрывая юко, сумела сравнять счет благодаря большей активности – судьи дважды наказывали голландку. Но пропущенный бросок от более титулованной соперницы (кока), и наказание Коваль (шидо) не позволили россиянке пройти в 1/8 финала. Голландка проиграла в четвертьфинале два ваза-ари (иппон) представительнице Северной Кореи, бронзовому призеру чемпионата Азии Вон Ок Им. И Коваль выбыла из борьбы.

Второе олимпийское золото подряд, а также реванш за поражение в финале чемпионата мира в Каире-2005 взяла на татами в Пекине японка Танимото. Великолепным подхватом на второй минуте встречи с чемпионкой мира и Европы француженкой Декос Танимото заработала иппон и победу на Играх-2008. Третье место поделили голландка Виллербордс и представительница Северной Кореи, обладательница бронзы чемпионата Азии Ок Им Вон.

Самый молодой участник Олимпиады в российской команде дзюдоистов 18-летний Алибек Башкаев на взгляд стороннего наблюдателя получил самую «не-смертельную» жеребьевку - судьба выбрала его соперником в первом круге марокканца Аттафа, занявшего место в третьем десятке на чемпионате мира в Рио. Однако африканец, тренирующийся вместе с несколькими африканскими спортсменами под руководством итальянца, олимпийского чемпиона-1980 Эцио Гамба, не стал россиянину «мальчиком для битья»: всего лишь «шидо» (замечание) вел Башкаев к концу пятой минуты. За 7 секунд до финальной сирены марокканец улучил момент, и провел стремительную атаку, завершив ее иппоном. 

Обидчику Башкаева марокканцу Аттафу не удалось сотворить в Пекине сенсацию – в схватке с призером чемпионата мира-2007, британцем Бартоном Аттаф проиграл по замечаниям (0:5) и сам выбыл из числа претендентов на золото, и россиянина выбил из турнирной сетки окончательно.

Сильнейшим дзюдоистом Олимпиады-2008 в категории 81 кг стал чемпион Европы-2005 немец Оле Бишоф, благодаря броску на юко победивший чемпиона юниорского первенства мира среди юниоров-2004, дважды чемпиона Азии корейца Кима, не проигравшего ни одного старта в этом сезоне. Бронзу Игр завоевали серебряный призер Олимпиады-2000, чемпион мира-2005 бразилец Камило и серебряный медалист Игр-2004 украинец Гонтюк.

День пятый

Бронзовый призер чемпионата мира-2007 Иван Першин (90 кг) в стартовой встрече пятого дня олимпийского турнира соперничал с малоизвестным в дзюдоистских кругах Трезисом из ЮАР. Несколько раз пытался Иван пройти в ноги, однажды чуть сам не угодил под удержание, но за полторы минуты до конца времени поединка сделал-таки свой коронный «бычок». Иппон - и челябинец вышел в следующий круг, 1\8 финала, где чистым броском на 46 секунде поединка одолел аргентинца Розати и под звонкое скандирование болельщиков «Россия! Россия!» сошел с татами уже четвертьфиналистом Игр-2008.

Прекрасно знающие друг друга спортсмены - россиянин Иван Першин и белорус Андрей Казусенок, сотворивший сенсацию на пекинском татами выбив из борьбы олимпийского чемпиона японца Изуми, встретились в четвертьфинальном поединке. С самого начала схватки Иван подавлял активностью, постоянно прессингуя соперника. Судьи наказали белоруса за пассивность один раз, следом второй. Преимущество Першина увеличилось до юко. Пропустив нырок белоруса в ноги, Иван все же сумел вывернуться и упал на живот. В ответ тут же последовала атака челябинца – грамотное выведение из равновесия и вот он – иппон на исходе третьей минуты.

Пришедший к полуфиналу благодаря трем чистым победам в предварительном раунде, Першин в борьбе за место в финале столкнулся с действующим чемпионом мира, грузином Церикидзе. С первых секунд Иван пошел в атаку, но пробить оборону соперника было непросто. В плотном захвате первым удачливее был Церикидзе – бросок – кока. Следом опять атака в ноги, и еще одна оценка кока, и тут же переход на удержание. 25 секунд казались вечностью. На исходе второй минуты поединка грузин Церикидзе зарабатывает иппон и путевку в схватку за золото.

В малом финале с призером чемпионатов мира и Европы швейцарцем Ашванденом Иван уверенно забирал руку, проходил в ноги, несколько раз подряд вытягивал темнокожего соперника на бросок через голову. Но прием все не получался. Ашванден же лишь оборонялся, за что дважды получил замечание шидо. И, наконец, у Першина получилось – юко за бросок в конце второй минуты упрочило его преимущество. Иван атаковал снова, но швейцарец сумел сконтрить движение и, за 1 минуту 44 секунды до финальной сирены броском уложить россиянина на татами. Иппон. Первая медаль дзюдоистов Швейцарии на Играх в Пекине - у Сергея Ашвандена. Иван Першин – пятый. Вторая бронза, также первая в истории, у египтянина Месбаха. Золотую награду Олимпиады в Пекине завоевал действующий чемпион мира, грузин Ираклий Церикидзе. В финале он по замечаниям (3:0) выиграл у алжирца Бенихлефа, занимавшего до этого дня лишь почетные 17 и 36 места на Олимпиаде в Афинах и чемпионате в Бразилии соответственно. Тем самым Церикидзе продолжил победные традиции атлетов своей страны в этом весе – в Афинах чемпионом в категории 90 кг был Звиадаури.

В первой схватке 1\8 финала категории 70 кг Юлия Кузина столкнулась с обладательницей бронзы чемпионатов Европы и мира венгеркой Мезарос. Активно начала Юля поединок, перевела борьбу в партер и уже взяла руку соперницы на болевой, как рефери почему-то остановил схватку. Венгерка умело блокировала атаки россиянки, сама не проводя попыток – за что получила заслуженное «шидо». Кузина атаковала вновь и вновь. Бросок с края татами принес россиянке «кока». Выход за пределы татами, а затем и стягивание в партер принесли два замечание и Юле и вывели венгерку вперед. До окончания времени оставалось меньше минуты, когда пытаясь вновь пройти в ноги Кузина чуть не попалась на удержание. И хотя нашей спортсменке удалось выйти из-под пресса Мезарос, схватка была проиграна - 0:5.

Венгерка Мезарос в четвертьфинале проиграла удержанием олимпийской чемпионке-2004, двукратной чемпионке мира японке Масае Уено, чем лишила россиянку шансов побороться в Пекине даже за бронзу.

Японка Масае Уено в итоге совершила олимпийский дубль, завоевав досрочную победу в финале 70 кг с обладательницей мировой бронзы-2001 кубинкой Хернандез. Etyj – двукратная чемпионка Олимпиады. Бронзовые медали Игр-2008 завоевали: второй призер чемпионата мира в Рио американка Русей и, дополнившая копилку олимпийского серебра Афин пекинской наградой голландка Бош.

День шестой

В шестой день олимпийского турнира потерпели поражение оба российских чемпиона Европы - Вера Москалюк (78 кг) и Руслан Гасымов (100 кг).

Обладатель полного комплекта наград чемпионатов Европы 2005-2007 года питерец Руслан Гасымов в первом круге олимпийского турнира в Пекине встретился с бронзовым призером чемпионата Европы-2008 немцем Бехрла. Соперники начали осторожную проверку обороны друг друга. Более опытный и титулованный россиянин был поувереннее и поактивнее, что не преминули отметить судьи – немец получил замечание «шидо», чем обеспечил Гасымову пусть минимальное, но преимущество – 3:0. Казалось, теперь уверенности в собственных силах у Руслана еще прибавится – в обоюдном захвате и перекате по татами контроль был все же у немца и потому за бросок именно он получил ваза-ари. Не дав Гасымову прийти в себя, Бехрла вновь атаковал и броском через спину с колен добыл вторую половину для чистой победы – ваза-ари. В 1/8 финала обидчик Гасымова потерпел поражение (0:5) от будущего чемпиона монгола Наидана, чем окончательно закрыл для россиянина дорогу к пьедесталу.

Азиатским дерби стал финал в мужском тяжелом весе между чемпионом Азии-2008, третьим призером мирового первенства-2001 казахом Асхатом Житкеевым и вице-чемпионом желтого континента-2007 монголом Тувшинбаяром Наиданом. Монгол, сотворивший сенсацию в Пекине, обыграв олимпийского чемпиона Афин, чемпиона мира японца Сузуки в предварительной части турнира, и в финале был убедителен – целая серия бросков (ваза-ари и два юко) в результате и принесла Наидану заслуженную победу и золото Игр-2008. Бронзовую медаль принес команде Азербайджана третий призер чемпионата мира-2003 в абсолютке Мовлуд Миралиев, а чемпион Европы-2008 голландец Грол пополнил копилку своей страны.

Лучшая дзюдоистка Европы-2006, участница Олимпиады в Афинах Вера Москалюк из Нижневартовска в первом круге столкнулась с 33-летней спортсменкой из Испании Сан-Мигуэль, обладательницей четырех европейских и одной мировой бронзы. Первой в бой ринулась испанка – попытка броска с колен не принесла оценки, также впрочем, как и последовавший удушающий. Свои силы в партере попробовала и россиянка – но и ей не удалось завершить болевой на руку. Первую оценку в этой встрече получила Сан-Мигуэль. Ее зацеп изнутри опрокинул Веру на татами и был оценен как «кока». Увеличился отрыв испанки в счете благодаря полученному Верой замечанию за пассивное ведение борьбы. До конца основного времени оставались еще пару минут. Но не попытка вновь взять болевой в партере, ни увеличение активности в стойке не принесли желаемого результата. Отыграть даже минимальные оценки россиянке до финальной сирены так и не удалось. Испанка Сан-Мигуэль прошла в полуфинал, чем предоставила шанс Москалюк побороться за бронзу.

В первой схватке группы претендентов на бронзу соперницей нашей спортсменки стала бразильянка Сильва - уже знакомая Москалюк по борьбе на международных стартах. Именно эта смуглая дзюдоистка не пропустила Веру к медалям на прошлогоднем чемпионате мира в Рио-де-Жанейро. Казалось Москалюк имела четкий план действия в борьбе с заокеанской соперницей – Вера брала жесткий захват, атаковала, пыталась провести зацеп в стойке и удушающий в партере – не безрезультатно. В середине схватки рефери решил, что россиянка не достаточно активна и наказал ее – «шидо». Сильва тут же ринулась в атаку, стремясь упрочить свое преимущество. Проход в ноги завершился падением нашей спортсменки на бок, но рефери дает «иппон». После вмешательства судейской комиссии оценку изменили на «юко». У Веры появился шанс отыграться, но воспользоваться им она не смогла – Сильва вновь бросается в атаку, захватывает ногу соперницы, а затем выводит ее на бросок через грудь - еще одно «юко» у бразильянки. Времени наверстать упущенное не осталось. Бразильянка выходит в следующий круг группы утешения, а наша Вера Москалюк покидает олимпийский турнир.

В женском финале победу по решению судей после 10 минут борьбы праздновала обладательница золота Суперкубка мира в Париже китаянка Ксиюли Янг, чисто выигравшая все встречи в Пекине. Серебро у победительницы Суперкубка мира в Гамбурге, кубинки Кастилло, а бронзовые награды получили: третий призер мирового первенства, вице-чемпионка Азии кореянка Гиенг Ми Джеонг и двукратная чемпионка Европы, третий призер чемпионата мира-2007 француженка Поссамай.

День седьмой

Последняя надежда российской сборной на золото Игр в Пекине – призер двух Олимпиад Тамерлан Тменов (+100 кг) начал день с поединка с давним и потому хорошо известным, но тем не менее очень опасным соперником, голландцем чемпионом Европы и мира, бронзовым медалистом Афин Денисом Ван дер Гистом. Тамерлан сразу взял инициативу в свои руки. Уже на 40-й секунде Тменов великолепно исполнил любимый бросок через голову, прокатив голландца по татами. Однако рефери дал только ваза-ари (полпобеды). Имея преимущество, россиянин стал чуть осторожнее, но не перестал атаковать. Тамерлан зашел на подхват, но опытный соперник сконтрил атаку, но, к счастью для нас, не сумел довести ее до оценки и к тому же неудачно упал - выбил руку в локте. Несмотря на очевидную боль, голландец продолжил бороться и даже чуть было не взял Тменова на удержание после его неудачной попытки второго броска через голову. Впрочем, Тамерлан умело контролировал ситуацию и не давал сопернику ни шанса атаковать. Рефери наказали Гиста за пассивность – шидо. Так, с преимуществом россиянина и закончилась первая схватка – 7:0. 

Встреча 1/8 финала свела капитана российской команды Тамерлана Тменова с китайцем Сонг Паном. Могучий азиат, превосходящий россиянина в росте и длине «рычагов», был не очень удобен Тменову. Но, как известно, в дзюдо техническое мастерство значительно важнее антропометрических данных. Тамерлан недолго попроверял соперника и, в итоге, вновь избрал для себя бросок через голову с упором стопы в живот. И снова оценка ваза-ари закрепленная последовавшим тут же железным удержанием.

Нелегким был четвертьфинальный поединок владикавказца Тамерлана Тменова с молодым и подвижным японцем Сатоши Иши. Азиат уходил от атак Тменова, нередко падая на колени, а в стойке пытался найти брешь в обороне россиянина. Коронный зацеп Тменова никак не приносил желаемого результата. В этой ситуации за минуту до окончания схватки рефери дал замечание почему-то нашему спортсмену – шидо. Японец тут же активизировался и в партере поймал Тменова на удержание. Выйти из опасной ситуации Тамерлан не сумел. Иппон за 14 секунд до финальной сирены. В полуфинал Олимпиады прошел японец, а бронзовый и серебряный призер Игр россиянин Тамерлан Тменов вынужден перейти в группу утешения и побороться там за шанс обрести бронзу.

С итальянцем Бьянчези Тамерлан Тменов встречался много раз. В финале последнего чемпионата Европы в Лиссабоне наш борец в очередной раз взял верх над спортсменом с Апеннин. И на пекинском татами россиянин был сильнее. Свое преимущество Тменов демонстрировал большей активностью. И хотя первые несколько попыток выйти на бросок не завершались действием, итальянец был подавлен и снова и снова падал на колени. Рефери не наказывали пассивность Бьянчези. В середине встречи россиянин провел-таки успешный подхват, оценкой которому стала «юко». Это преимущество он удержал до финальной сирены.

В поединке за место в малом финале россиянин Тменов не смог одолеть иранца, чемпиона Азии Реза Родаки. Рослого азиата авторитет серебряного призера Афин, казалось, совсем не пугал. Он первым ринулся в атаку и заработал юко уже на первой минуте схватки. Тамерлан же стремился отыграться. Рефери поощрили попытки россиянина, наказав иранца за пассивное ведение борьбы. Не получился у Тамика и коронный бросок через голову, ни последующий болевой на руку. Следующую атаку нашего капитана Родаки четко перевел в свою пользу, проведя бросок на иппон. Тамерлан Тменов потерял шанс вернуться с третьей для себя Олимпиады хотя бы с бронзой.

Сильнейшим дзюдоистом в супертяжелом весе стал японский дзюдоист. После триумфа Сузуки, который в финале Афин выиграл у нашего Тамерлана Тменова, на вершину олимпийского пьедестала в Пекине поднялся спортсмен из страны, подарившей миру дзюдо. 21-летний триумфатор первенства мира-2004 японец Сатоши Ишии в главной схватке дня по замечаниям (5:0) выиграл у трехкратного чемпиона Азии, призера мировых чемпионатов узбека Тангриева. Третье место на олимпийском пьедестале заняли: кубинец Брайсон и чемпион Европы и мира-2007 француз Ринер.

Всего 46 секунд длилась встреча первого круга между россиянкой, обладательницей бронзы Игр-2004 Теей Донгузашвили (+78 кг) и хозяйкой Игр, трехкратной чемпионкой мира, китаянкой Вен Тонг. Несмотря на опыт подобных встреч на международном татами, наша дзюдоистка ощутимо пасовала перед азиаткой – отдала ей инициативу и проиграла захват. Первая атака китаянки – бросок через спину с колен не принес оценок, а вот последовавшая затем классическая подножка (кстати, любимый бросок Теи) завершилась падением нашей дзюдоистки. Иппон. Китаянка, явный фаворит состязаний, вышла в 1/8 финала, а Теа перешла в разряд претендентов на бронзу.

Первый круг группы утешения свел нашу Тею Донгузашвили с давней знакомой, чемпионкой Европы-2004 украинкой Мариной Прокофьевой. И если волнение россиянки в поединке с чемпионкой мира китаянкой было объяснимо статусом грозной соперницы, то осторожность борьбы Теи с Прокофьевой несколько пугала болельщиков. Добавила волнения и ситуация, когда Донгузашвили, получив от украинки удар ногой по колену, не сумела скрыть боли и несколько секунд приходила в себя, растирая сустав. Победив неприятные ощущения, россиянка вернулась на татами и пошла в атаку. К сожалению, попытки бросков не приносили желаемого результата. Тем не менее, активность питерской дзюдоистки была отмечена судьями – они наказали Прокофьеву раз, затем второй. Полученное преимущество в юко Донгузашвили удержала до финальной сирены.

Во втором круге утешительного раунда россиянка встретилась с молодой рослой кореянкой На-Юнг Ким. Азиатка сразу постаралась подавить Тею – верхний захват давался ей легко. Прихватив руку, Ким вывела Донгузашвили на удобную для проведения подножки позицию и осуществила бросок. Падая, Теа снова ударилась травмированным коленом и закричала от боли. Начавшееся удержание кореянка даже не доводила до конца – досрочная победа. Бронзовый призер афинской Олимпиады Теа Донгузашвили покинула вторые для себя Игр без медали.

Великолепным завершением Игр стал феерический финал женского супертяжа, в котором трехкратная чемпионка мира из Китая Вен Тонг, проигрывая юко по ходу схватки с чемпионкой Афин и чемпионата мира японкой Маки Цукада, за 8 секунд до финальной сирены фантастическим броском с колен заработала иппон и золото Игр-2008. Тем самым Тонг не позволила сопернице повторить ее олимпийский триумф и войти в список двукратных чемпионов, как это уже сделали в Пекине трое других представителей школы дзюдо из Страны восходящего солнца. На третью ступень пьедестала поднялись: словенка, серебряный призер чемпионата мира-2007 Полавдер и кубинка Ортиз. Награды победительницам и призерам вручил великий российский борец греко-римского стиля, трехкратный олимпийский чемпион Александр Карелин.

Исторические победы в Пекине

- Ронда Русей (США, бронза 70 кг) завоевала первую олимпийскую медаль для дзюдо США

- Кетлейн Квадрос (Бразилия, бронза 57 кг), добыла не только первую олимпийскую медаль для Бразилии в дзюдо, но первую медаль Игр-2008 для бразильской женщины в отдельных спортивных состязаниях.

- Риоко Тани (Япония, бронза 48кг) - единственная в истории обладательница пяти олимпийских медалей.

- Расул Бокиев (Таджикистан, бронза 73 кг), самая первая Олимпийская медаль для Таджикистана.

- Эльнур Маммадли (Азербайджан, золото 73 кг), завоевал первое золото Олимпиады-2008 для своей страны

- Паула Паретто (Аргентина, бронза 48 кг), первая в истории Олимпийских игр медаль Аргентины в дзюдо

- Четыре олимпийских чемпиона Афин-2004, подтвердили свой титул в Пекине: Масато Учишиба (Япония, 66 кг), Сиань Донгмей (Китай, 52 кг), Аюми Танимото (Япония, 63 кг) и Массае Уено (Япония, 70 кг). Они дополнили список двукратных олимпийских чемпионов, который включает таких великих спортсменов как: Петер Зазенбахер (Австрия, 90 кг), Хитоши Сайто (Япония, 100 кг), Тадахиро Номура (Япония, 60 кг), Давид Дуйе (Франция, 100 кг) и Риока Тани (Япония, 48 кг).

О выступлении своих подопечных и причинах поражения на главном старте четырехлетия говорят наставники сборной.

Сергей Табаков, старший тренер мужской сборной России:
«Российская команда была сформирована по спортивному принципу – в нее вошли спортсмены, имевшие за последний год (с апреля 2007 по апрель 2008 года) официальный результат - медали чемпионатов Европы и мира, и являвшиеся лидерами олимпийской квалификации среди россиян: Руслан Кишмахов, Алим Гаданов, Саламу Межидов, Иван Першин и Тамерлан Тменов. Алибек Башкаев (81 кг) и Руслан Гасымов (100 кг) получили место в сборной благодаря лучшему по сравнению со своими российскими конкурентами выступлению на последнем отборочном старте – Суперкубке мира в Москве.

В сборной лишь ее капитан - Тамерлан Тменов имел опыт выступления на олимпийском ковре – за его спиной было две Олимпиады и две медали: бронза и серебро. Остальные шесть участников – дебютанты и проблема психологической устойчивости стала во многом решающим фактором их неудачного выступления в Китае.

Конечно, я неудовлетворен работой команды в Пекине. Окончательные причины будут ясны после детального анализа всех схваток каждого спортсмена. Если говорить в общем, то одни не справились с психологическим давлением столь значимого состязания, как Олимпиада, других подвела неадекватная оценка сил соперника и своих возможностей, третьи допустили тактические ошибки на татами и/или отклонились от выстроенной совместно с тренерами схемы ведения поединка.

В наилегчайшем весе 60 кг Россию представлял чемпион Европы-2007 Руслан Кишмахов из Ставрополя. В 2006-м он практически ворвался в команду, ярко показав себя на командном чемпионате мира. Потом была победа на командном чемпионате Европы, уверенное выступление на турнире в Польше и, конечно же, триумф на личном первенстве континента в Сербии. Когда физическая форма Руслана близка к идеальной, то ему по плечу одолеть любого соперника. Возможно нервозная обстановка, в которой шёл олимпийский отбор в этом весе, негативно сказалась на состоянии и психике спортсмена. По всем параметрам он мог рассчитывать на место в пятерке, но борьба Руслана в Пекине не была идеальной, а гнетущая ответственность сделала свое дело – россиянин не прошел по турнирной сетке далее четвертьфинала.

Бронзовый призер чемпионата Европы-2007 Алим Гаданов (Нальчик, КБР - Челябинск) боролся в Пекине в категории до 66 кг. По моему мнению, Гаданов должен был стать чемпионом континента на турнире в Португалии-2008, но нелепейшее отравление помешало талантливому спортсмену подняться на две ступени выше. За год в сборной Алим значительно прибавил в мастерстве, успел сразиться на различных состязаниях со всеми лидерами мирового дзюдо. Чего стоит одна победа Гаданова над олимпийским чемпионом японцем Учишибой в финале предолимпийского тестового турнира в Пекине! Уровень притязаний Гаданова значительно вырос. Агрессивная манера ведения схватки Гаданова была способна разрушить тактику самого серьезного соперника. В Китае он почти получил билет в финал. Почти…

Но не все складывалось, как хотелось. С азербайджанцем Гасымовым, которого на Чемпионате Европы Алим одолел за 14 секунд, в Пекине пришлось потрудиться. Серьезный рубеж был пройден Гадановым в схватке с опытным и техничным венгром Унгвари. Мне кажется, что, выиграв венгра, Алим несколько успокоился. В четвертьфинале с французом Дарбеле, который уступает по классу и Алиму, и Унгвари, при некоторой не-симпатии к нам со стороны судей, наш атлет имел преимущество, и мог бы выиграть поединок, если бы после полученного шидо, сохранил выдержку и тактическую линию. Оставалось всего 11 секунд до финальной сирены – но сделана ошибка и реальная путевка в финал упущена. В схватке за бронзу с коварным и мастеровитым кубинцем Аренсибия была равная борьба. Однако Алим пропустил подсечку, а с ней упустил и медаль.

Еще один чемпион континента-2007, россиянин Саламу Межидов (г. Аргун, Чеченская республика) вышел на пекинский татами, чтобы сражаться за награды в категории до 73 кг. Помимо техничности и гибкости, Саламу обладает абсолютным бесстрашием перед авторитетами. Этот здоровый спортивный азарт помогает ему не только не пасовать перед титулованными соперниками, но и навязывать им свою манеру борьбы. Мы проговаривали с Саламу манеру ведения поединка с украинцем Белодедом, и поначалу он ее выдерживал и повел  шидо. Нельзя было отдавать два захвата и рассчитывать уйти от коронного броска Белодеда, но Саламу отдал захват и тут же упал на иппон. В его подгруппе была очень плотная «команда», и потому шанс на утешение мы не получили. Все случилось слишком быстро, чтобы говорить о недостатке функциональных возможностей. Ошибка на татами лишила нас возможности бороться за награды.

Претендентом на награду пекинской Олимпиады считался Алибек Башкаев (г. Черкесск, КЧР), выступавший в весе до 81 кг. Чемпион России-2007, победитель парижского Суперкубка мира, яркий, взрывной, очень одаренный и техничный спортсмен красиво проявил себя на юниорском уровне и столь же стремительно ворвался в элиту мужского дзюдо. Да, Башкаев – дебютант и ему непросто было справиться с такой ответственностью как олимпийская, но казалось бы соперник по жребию в первом круге не такой грозный – марокканец Саттаф. Однако сам Алибек с африканцем уже встречался и охарактеризовал его как «очень неудобный» - вязкий, тягучий. И в борьбе с ним в Пекине, на столь важном состязании, допустил одну лишь ошибку, сделал полшага вперед и тут же попал на бросок и иппон. 

Призер чемпионата Европы-2007 челябинец Иван Першин на чемпионате мира в Рио-2007 не только уверенно прошел сильнейших соперников и стал бронзовым медалистом, но и добыл олимпийскую путевку для России в весе 90 кг и по праву занял место в олимпийской команде. Першин отличается невероятным трудолюбием, он одержим и мотивирован на достижение победы. Для успеха в Китае в этой конкурентной категории Ивану был нужен очень хороший настрой и отличная физическая форма. 

Прекрасно провел Иван четвертьфинальную встречу с белорусом Казусенком. Хорошо настроился и сделал все, как было расписано: заставил соперника понервничать, и сделал свое. На мой взгляд, это лучшая схватка в архиве Першина. 

В полуфинальном поединке челябинцу довелось встретиться с очень сложным соперником, действующим чемпионом мира, грузином Церикидзе. Под такого спортсмена надо серьезно готовиться и Иван с личным наставником Вячеславом Шишкиным, конечно же, отрабатывали на тренировках различные модели. Но, как показала схватка, для победы над будущим олимпийским чемпионом Першину не хватило арсенала тактических заготовок и превосходства в уровне функциональных возможностей. Реальной была бронза и преимущество по ходу схватки со швейцарцем Ашванденом позволяло верить в победу. Но Иван чуть не дотерпел, поспешил. Такие соперники как Ашванден опасны четкостью в деталях и в этом все еще раз убедились, когда швейцарец по максимуму использовал секундную оплошность Першина.

В категории 100 кг на татами в Пекине вышел питерец Руслан Гасымов – чемпион, вице-чемпион и обладатель бронзовой награды трех чемпионатов Европы. На последнем отборочном турнире – Суперкубке мира в Москве Руслан сумел в очной борьбе одолеть всех своих соперников, завоевал золото, а с ним и место лидера команды в этой категории. К Пекину россиянин подошел в хорошей форме. В первом круге Гасымов встретился с молодым и дерзким немцем Бехрла. Я видел, что немцы боятся, серьезно настраивались на поединок с Русланом. До схватки мы вместе проговорили и приняли сценарий, предложенный Русланом. Вот только выдержать план на татами у него не получилось. Идя в разрез намеченной тактике, Гасымов пропустил одну атаку – упал на «ваза-ари», занервничал и тут же упал от броска через спину на «иппон». Не получив шанса на утешение, закончил выступление в Пекине после одного круга.

В третий раз шел на штурм олимпийской вершины в мужском супертяже (+100 кг) владикавказец, капитан российской сборной, шестикратный чемпион Европы, трижды призер чемпионатов мира, обладатель бронзы и серебра Игр Тамерлан Тменов. На чемпионате мира в Рио Тамерлан стал вторым, проиграв в финале молодому темнокожему французу Тедди Ринеру. Все думали, что они встретятся вновь в Пекине, в финале Игр и Тменов выиграет.

Жеребьевка у Тамерлана действительно была тяжелой. Давний и опасный соперник голландец Гист в первой же встрече. В том, что Тменов его пройдет никто не сомневался. Тамерлан голландца сломил. И китайца Пака подавил убедительно. Самым неприятным соперником оказался молодой японец Ишии в четвертьфинале. Очень верно рассчитали тренеры Страны восходящего солнца и стойку своего атлета, и различные стороны его подготовленности. По своей модели он мог успешно противостоять обоим лидерам супертяжелого веса: и Тменову, и Ринеру. Тамерлан проиграл ему удержанием. В группе утешения с итальянцем Бьянчеззи наш капитан не имел особых проблем – прошел уверенно. И в схватке с иранцем Родаки Тамерлан начал хорошо. Все ждали, что вот-вот выиграет. Но вдруг одна ошибка, другая и в результате поражение. Печально. Хотелось, чтобы в последний день у нас появилась медаль.

Теперь нам предстоит анализ и выявление причин и проблем, с которыми нужно разобраться спортсменам и тренерам. Кто-то после Олимпиады-2008 завершит свою спортивную карьеру, а кто-то уже нацелен на Игры в Лондоне. Только работа над ошибками и на перспективу может принести результат».

Наставник женской половины сборной Анатолий Ларюков:

«Отбор в олимпийскую команду и у женщин строился на основании мирового рейтинга. Старт селекции был дан на чемпионате России-2006, продолжился на российском первенстве-2007, а завершился чемпионатом Европы-2008 в Лиссабоне. Португальский чемпионат поставил точки в вопросе кандидатур в пяти из шести категорий, где были завоеваны олимпийские лицензии. В состав сборной попали серебряный призер чемпионата Европы-2008 Вера Москалюк (78 кг) и бронзовый - Теа Донгузашвили (+78 кг), а также набравшие наибольшее количество очков в мировом рейтинге Людмила Богданова (48), Анна Харитонова (52) и Юлия Кузина (70). В весе 63 кг билет в Пекин в мае 2008 года получила Вера Коваль, лучше других отборовшаяся на московском Суперкубке мира. 

Все они настраивались бороться за олимпийские медали. Опыт должен был помочь уже выступавшим на олимпийском татами Кузиной, Москалюк и обладательнице бронзы Афин Донгузашвили. Планировалось, что конкурентками россиянок в основном станут доминирующие на мировом уровне азиатки.

Первой соперницей вице-чемпионки России Людмилы Богдановой (48 кг) стала сильная кубинка. Люда никогда ранее не боролась с мощной и титулованной Бермой ни на турнирах, ни на сборах. Мы прорабатывали технику под эту соперницу. Возможно, будь эта встреча не стартовой, ее итог был бы иным. Люда боролась открыто, не была зажата, но пропустила две атаки и проиграла. В утешении Богданова прошла другую кубинскую спортсменку, ныне выступающую за Эквадор – Миранду, в дополнительное время напряженной схватки выиграла у немки Бачин, взяла реванш за проигрыш на чемпионате Европы у Ормиго, броском через голову заработав ваза-ари. В борьбе с легендарной японкой Тани (в схватке за бронзу) решающей могла стать любая даже маленькая ошибка и, к сожалению, россиянка ее допустила. В итоге – пятое место.

В категории 52 кг непроходимой соперницей для победительницы молодежного Первенства Европы-2007 Анны Харитоновой в очередной раз стала чемпионка Европы из Португалии Монтейро, попавшаяся ей в первом же круге. И если в начале схватки Аня вела активную борьбу, то после пропущенных бросков, сдалась и уже не сопротивлялась. Не показала характер, была слишком успокоенной. Поскольку Монтейро не прошла в четвертьфинал, в группу утешения Харитонова не попала.

Очень плотная конкуренция в женском дзюдо в категории 63 кг. Для обладательницы серебра московского Суперкубка мира Веры Коваль, попавшей на Игры с 80 очками рейтинга было настоящим везением. За последнее время Вера прибавила в технике, однако, как показал татами в Пекине, такого уровня мастерства для победы на Олимпиаде явно недостаточно. В стартовой встрече с голландкой Виллебурдс Коваль проиграла, когда отступила от намеченной тактики. К сожалению, в этом весе в России практически нет конкуренции – разрыв между первым номером и вторым очень велик.

В весе 70 кг соперницей нашей Юлии Кузиной стала венгерка Мезарос – соперница вполне «проходимая». Юля повела в счете (кока, шидо), но когда забрезжила победа в схватке, сама стала ошибаться: за счет своих же движений «подарила» венгерке оценку и себе замечание. Настоящей бедой Юли стало «стаскивание» при попытке сделать бросок через голову. За него по правилам, розданным нам в Пекине накануне старта, предполагалось замечание. Эти правила стали для нас неожиданностью, поскольку они отличались от практикующихся в Европе, где мы проводим основное соревновательное время. В частности, тут были ужесточены наказания за свободный выход. Проиграв Мезарос, Кузина выбыла из борьбы

Еще до сбора в Кисловодске я считал, что в категории 78 кг у чемпионки Европы-2006, обладательницы золота Суперкубка мира-2008 в Москве Веры Москалюк, которая на прошлой Олимпиаде была лишь седьмой, в Пекине есть реальный шанс бороться за медаль. Полученная Верой травма, на мой взгляд, не позволила ей выполнить полностью план подготовки, и этот сбой не дал ей выступить в Пекине лучше. К тому же из-за жары у россиянки вес упал до 75 кг. С испанкой Сан-Мигуэль Вера боролась ранее и побеждала. В Пекине соперница была в лучшей форме и не без поддержки со стороны судей, у Москалюк выиграла. Сложной была схватка в утешении с бразильянкой Сильвой. В Рио Вера проиграла именно ей. И в Пекине, при ощутимом физическом перевесе россиянка не сумела навязать свою манеру борьбы, пропустила движение, и даже рискуя, не смогла отыграться.

Второй раз в своей карьере на олимпийском турнире боролась бронзовый призер чемпионата мира-2005 и Игр-2004 Теа Донгузашвили (+78 кг). Преградой ее продвижению по турнирной сетке стала будущая олимпийская чемпионка китаянка Тонг. Ничего не противопоставила ей Теа в стартовой встрече. Сохранялся еще шанс на бронзу, однако в борьбе с украинкой Донгузашвили повредила колено и эта травма не позволила ей пройти следующих не сильных соперниц в группе утешения.

Я очень расстроен выступлением своей команды в Пекине. В нас верили столько людей и при этом никто не давил ответственностью, а только создавали все возможные условия для тренировок и отдыха. Хочу сказать спасибо Федерации дзюдо России, людям, помогавшим сборной на все этапах подготовки, руководителям и обслуживающему персоналу баз в Подольске и Адлере, Кисловодске и Железногорске, всем болельщикам российского дзюдо. Мне очень жаль, что мы не смогли оправдать их надежд. 

К старту все подошли в оптимальной физической форме (может быть за исключением Москалюк). Да, нам не очень повезло с жеребьевкой – пять из шести россиянок попали в стартовых встречах сразу же на лидеров категории. Но одним для успешного соперничества не хватило уверенности в собственных силах, другим – бойцовских качеств, третьим – технического мастерства. Системной ошибки в подготовке я не вижу. Скорее всего, это проблемы психологического порядка.

Специалистам предстоит проанализировать все пройденные этапы подготовки команды и выявить ошибки. Возможно, организовать круглый стол с участием тренеров, руководителей и обязательно, самих спортсменок – ведь именно им приходится выходить на ковер и бороться, только они могут сказать чего не хватило им для победы. Ясно одно – конкуренция в российской сборной очень слаба. У нас нет по две-три равных по силе спортсменок в каждом весе, чтобы расти в конкурентной борьбе».

Олимпийские Игры

Пекин, Китай

9-15 августа 2008 г

Мужчины

60 кг 

1. ЧОЙ Мин Хо (Корея)  

2. ПАЙШЕР Людвиг (Австрия)  

3. ХУКС Рубен (Нидерланды)  

3. СОБИРОВ Ришод (Узбекистан) 

66 кг 

1. УЧИШИБА Масато (Япония)  

2. ДАРБЕЛЕ Бенжамин (Франция)

3. АРЕНСИБИЯ Иорданис (Куба)  

3. ПАК Чол Мин (Северная Корея)  

...5. ГАДАНОВ Алим (Россия)

73 кг  

1. МАММАДЛИ Эльнур (Азербайджан)  

2. ВАНГ Ки Чун (Корея)  

3. БОКИЕВ Расул (Таджикистан)  

3. ГУИЛХЕЙРО Леандро (Бразилия)  

81 кг 

1. БИШОФ Оле (Германия)  

2. КИМ Дже-Бум (Корея)  

3. КАМИЛО Тиаго (Бразилия)  

3. ГОНТЮК Роман (Украина)  

90 кг 

1. ЦЕРЕКИДЗЕ Иракли (Грузия)  

2. БЕНИКЛЕФ Амар (Алжир)  

3. АШВАНДЕН Сергей (Швейцария)  

3. МЕСБАХ Хешам (Египет)  

...5. ПЕРШИН Иван (Россия)  

100 кг 

1. НАИДАН Тувшинбаяр (Монголия)

2. ЖИТКЕЕВ Асхат (Казахстан)  

3. ГРОЛ Хенк (Нидерланды)  

3. МИРАЛИЕВ Мовлуд (Азербайджан) 

+100 кг 

1. ИШИИ Сатоши (Япония)  

2. ТАНГРИЕВ Абдулло (Узбекистан)  

3. БРАЙСОН Оскар (Куба)  

3. РИНЕР Тедди (Франция)  

...7. ТМЕНОВ Тамерлан (Россия) 

Женщины

48 кг 

1. ДУМИТРУ Алина (Румыния)  

2. БЕРМОЙ Янет (Куба)  

3. ПАРЕТТО Паула (Аргентина)  

3. ТАНИ Риоко (Япония)  

...5. БОГДАНОВА Людмила (Россия)   

52 кг 

1. КСИАН Донгмей (Китай) 

2. АН Кум Ае (Северная Корея)  

3. ХАДДАД Сорая (Алжир)  

3. НАКАМУРА Мисато (Япония)

57 кг 

1. КВИНТАВАЛЛЕ Джулия (Италия)  

2. ГРАВЕНСТИН Дебора (Нидерланды)  

3. КВАДРОС Кетлин (Бразилия)  

3. КСЮ Ян (Китай)  

63 кг 

1. ТАНИМОТО Айуми (Япония)  

2. ДЕКОС Люси (Франция)  

3. ВИЛЛЕБОРДС Элизабет (Нидерланды)  

3. ВОН Ок Им (Северная Корея)  

70 кг 

1. УЕНО Масае (Япония)  

2. ХЕРНАНДЕЗ Анаиси (Куба)  

3. БОШ Эдит (Нидерланды)  

3. РУСЕЙ Ронда (США)
78 кг 

1. ЯНГ Ксиюли (Китай)  

2. КАСТИЛЛО Яленис (Куба)  

3. ДЖЕОНГ Гийонг Ми (Корея)  

3. ПОССАМАЙ Стефани (Франция) 

+78 кг 

1. ТОНГ Вен (Китай)  

2. ЦУКАДА Маки (Япония)  

3. ОРТИЗ Идалис (Куба)  

3. ПОЛАВДЕР Люсия (Словения)
Паралимпиада в Пекине

Тринадцатая по счету Паралимпиада стала для российского дзюдо успешной. В Пекине у нас появилось первое мужское золото в истории Игр – завоевал его в категории до 90 кг Олег Крецул из Уфы. Всего же отечественная команда слабовидящих дзюдоистов в Пекине добилась шести медалей: к золоту Крецула добавили пять бронз наши девушки: москвички Виктория Потапова (48 кг), Татьяна Савостьянова (70) и Ирина Кальянова (+70), смолянка Алеся Степанюк (52) и Мадина Казакова (63) из Дагестана. В итоге сборная России закрепилась на втором месте итогового протокола вслед за хозяевами Паралимпиады, китайцами (4-2-1).

Чемпион мира 33-летний Олег Крецул (90 кг), досадно проигравший в афинском паралимпийском финале четыре года назад, в Пекине был неудержим. Два броска – ваза-ари и иппон за минуту в первой схватке с испанцем Вазкезом, 29 секунд и иппон в четвертьфинальном поединке с австралийцем Кларке, всего 25 секунд и вновь иппон в борьбе 1\2 финала с алжирцем Нине, тем самым, памятным обидчиком по финалу Игр-2004. Главная встреча свела россиянина с опытным и сильным соперником из Азербайджана Маммадовым. Схватка продлилась все положенные пять минут. Благодаря большей активности победителем из нее вышел наш соотечественник. У Крецула - первое золото в истории российского паралимпийского дзюдо.

«На прошлых Играх в Афинах не получилось победить в финале алжирца Месауди Нина, а теперь выиграл иппоном и его, и азербайджанца Тофика Маммадова, - заметил Олег Крецул корреспонденту агентства «Весь спорт». – Тофик очень хороший боец. Под конец финальной схватки я перестал слышать подсказки тренера – так сильно шумели болельщики. Поэтому я не знал, что выигрываю у соперника. А значит, работал по полной. Ведь я очень хотел золотую награду. Это была мечта всей моей жизни! На предварительные схватки я потратил в сумме две минуты, так что сил на финал осталось достаточно. Сегодня я поквитался с судьбой за то, что ровно 11 лет назад в аварии она оставила меня без зрения. Все эти годы меня поддерживала жена Оксана и мои дети: Олежка и Юлька. Спасибо им. Без них я бы не смог стать чемпионом».

Также Олег Крецул рассказал о том, кто был сопричастен к его победе. «Свою медаль я посвящаю здоровым дзюдоистам, с которыми я тренировался перед Паралимпиадой, и которые, к сожалению, остались без наград Олимпиады-2008. Спасибо им и их тренерам. Спасибо за серьезную подготовку. Также это победа и моего личного тренера Виталия Глигора. В последнюю ночь он помог мне не перегореть: давал мне послушать музыку, всячески успокаивал. Ведь любой спортсмен переживает. Даже Карелин говорил, что ощущал перед схваткой волнение. Что уж говорить обо мне», - улыбнулся Олег Крецул.

Обладательница бронзы Игр в Афинах-2004 москвичка Виктория Потапова (48 кг) в Пекине иппоном прошла немку Бруссиг, а в полуфинале уступила ваза-ари (0:7) будущей чемпионке Паралимпиады-2008 китаянке Гуо. В схватке за бронзу Потапова провела два результативных броска на ваза-ари и по праву заняла место на пьедестале.

По словам российской медалистки, третье место – не то, о чем она мечтала. Но очевидно, что к Играм все готовились целенаправленно и потому легких встреч, даже с известными уже соперницами – не получилось. Тем не менее, 34-летняя Потапова намерена продолжить спортивную карьеру и обязательно взять реванш у своей обидчицы, ныне паралимпийской чемпионки китаянки Гуо.

Первая в российской истории паралимпийская чемпионка (2004) Мадина Казакова (63 кг) в Пекине намеревалась повторить свой успех. И поначалу все складывалось хорошо. Первую встречу с дзюдоисткой из Тайланда Аймтисунг Мадина выиграла иппоном, а вот в полуфинале пропустила атаку испанки Арче – юко, и не успела отыграться. В итоге представительница Испании вышла в финал и стала серебряным призером, уступив дзюдоистке из Венесуэлы Соазо, а Мадина Казакова, броском выиграв у китаянки Жоу, стала обладательницей бронзы Пекина. Рядом с ней на третью ступень пьедестала поднялась француженка Кусандьер.

Чемпионка Европы, победительница Всемирных игр слепых-2007 Алеся Степанюк (52 кг, Смоленск) уверенно, за 29 секунд, выиграла у испанки Хернандез, но в полуфинале проиграла иппоном также в начале схватки титулованной француженке, серебряному призеру Афин Аурирес-Мартинет. В борьбе за бронзу с японкой Цучия Ступанюк была убедительнее – два броска за полторы минуты составили ее победу и обеспечили бронзу Паралимпиады.

Бронзовая медалистка Афин москвичка Татьяна Савостьянова (70 кг) в Пекине повторила свой результат. Несмотря на проигрыш в первом круге от мексиканки Рувалкаба (0:5), россиянка в малом финале уже на 9-й секунде встречи сумела добиться досрочной победы и стала бронзовым призером Паралимпиады-2008. Чемпионкой Игр стала испанка Херрера.

Чемпионка Европы Ирина Кальянова (+ 70 кг, Москва) не смогла противостоять напору хозяйки турнира – китаянки Юан в стартовой схватке – судьи четырежды наказали россиянку (хансоку-маке). Тем не менее в группе утешения москвичка «реабилитировалась» - двумя бросками на ваза-ари она добилась победы над японкой Комацу и стала бронзовым призером Паралимпиады.

В шаге от пьедестала в Китае остановился призер чемпионата Европы Саид Шахманов (60 кг, Дагестан).
Сборная нашей страны завоевала на Играх в Китае 63 медали и заняла восьмое место в общекомандном зачете. В Греции было 41. Немало для командного успеха сделала паралимпийская сборная по дзюдо, завоевавшая шесть наград. Именно слепые спортсмены-дзюдоисты открыли медальный счет сборной России в Пекине. Дзюдо было включено в программу Паралимпийских Игр 1988 г. Российские дзюдоисты принимают участие в Играх с 1992 года (Барселона). В активе нашей сборной есть медали различного достоинства. В Афинах-2004 в дзюдо были впервые разыграны медали среди женщин, где уверенно выступили российские девушки - в новом виде программы они завоевали пять (!) медалей: золотую и четыре бронзовые. Серебро Олега Крецула, дополнившее копилку, позволило российской сборной в 2004-м войти в пятерку сильнейших. Спустя четыре года подопечные тренера сборной Ислама Ибрагимова стали вторыми, вслед за китайцами. Прогресс очевиден.

«У нас очень боевой состав команды, – сказал тренер сборной Ислам Ибрагимов. – Мы серьезно подошли к подготовке к Играм-2008, много тренировались и участвовали в состязаниях. Хочу сказать большое спасибо наставнику основной мужской сборной России Сергею Табакову за неоценимую помощь. С его согласия наши лидеры Курбанов, Крецул и Шахманов прошли специализированный сбор вместе с главной командной страны. Такой опыт борьбы дал ощутимую пользу моим ребятам. Тем не менее в Пекине нам не было легко. К сожалению, не все страны, выставляющие на турнир дзюдоистов, руководствуются правилами честной игры. Нередки случаи, когда на татами со слепыми спортсменами выходят бороться отнюдь не слабовидящие, а лишь изображающие таковых. Специалисты знают, чтобы подготовить спортсмена с ограниченными возможностями для достойного выступления на мировом уровне, нужно не менее 5-7 лет. А у некоторых государств команды появляются чуть ли не за год. Но мы не отчаиваемся, а работаем с удвоенной энергией, чтобы быть сильнее и техничнее даже таких псевдо-слепых. И результаты у нас есть. Нам не привыкать бороться со сложностями».

Турнир по дзюдо на Паралимпиаде

7-9 сентября 2008 г

Пекин, Китай

Мужчины

60 кг

1. НОУРА Моулюд (Алжир)

2. РАХМАТИ Саид (Иран)

3. ИБРАХИМОВ Рамин (Азербайджан)

3. ЛИ Ксиаодонг (Китай)

...5 ШАХМАНОВ Саид (Россия)

66 кг

1. ЛАМРИ Сидали (Алжир)

2. ФУДЖИМОТО Сатоши (Япония)

3. КАЛЛУНКИ Джани (Финляндия)

3. САНЧЕС Виктор (Куба)

73 кг

1. АВИЛА Эдуардо (Мексика)

2. ХУ Жилин (Китай)

3. РАМИРЕЗ Фабиан (Аргентина)

3. СИДОРЕНКО Сергей (Украина)

81 кг

1. КРУЗ Исао (Куба)

2. ДЖОНАРД Кирил (Франция)

3. ЛЕНЧИНА Джорж (Аргентина)

3. КАРВАЛЛО Рейналдо (Венесуэла)

90 кг

1. КРЕЦУЛ Олег (Россия)

2. МАММАДОВ Тофиг (Азербайджан)

3. ЧУНОН де СЕВРИКОУРТ Оливер (Франция)

3. ИНГРАМ Самуэль (Великобритания)

100 кг

1. СИЛЬВА Антонио Тенорио (Бразилия)

2. САРДАРОВ Карим (Азербайджан)

3. СОРТАДА Хуан Карлос (Куба)

3. ЛЮВИТСКИЙ Микола (Украина)

+100 кг

1. ЗАКИЕВ Ильхам (Азербайджан)

2. ВАНГ Сонг (Китай)

3. ТАУРИНЕС Жульен (Франция)

3. ДЕВАЛЛ Грег (США)

...7 ПАРАСЮК Александр (Россия)

Женщины

48 кг

1. ГУО Хуапинг (Китай)

2. КАРДОСО Карла (Бразилия)

3. ПОТАПОВА Виктория (Россия)

3. БРУССИГ Кармен (Германия)

52 кг

1. ЦУЙ На (Китай)

2. АУРИЕРЕС-МАРТИНЕТ Сандрина (Франция)

3. СТЕПАНЮК Алеся (Россия)

3. ФЕРРЕЙРА Мишель (Бразилия)

57 кг

1. ВАНГ Лиджинг (Китай)

2. БРУССИГ Рамона (Германия)

3. СИЛЬВА Даниэль (Бразилия)

3. МЕРЕНЦИАНО Мария Моника (Испания)

...7 БУЗМАКОВА Екатерина (Россия)

63 кг

1. СОАЗО Наоми (Венесуэла)

2. АРЧЕ Марта (Испания)

3. КВЕССАНДИЕР Ангелика (Франция)

3. КАЗАКОВА Мадина (Россия)

70 кг

1. ХЕРРЕРА Мария дель Кармен (Испания)

2. РУВАЛКАБА Ления (Мексика)

3. САВОСТЬЯНОВА Татьяна (Россия)

+70 кг

1. ЮАН Янпинг (Китай)

2. СИЛЬВА Деанне (Бразилия)

3. КАЛЬЯНОВА Ирина (Россия)

3. БУЗУГ Зоубида (Алжир)

Юношеское Первенство Европы в Сараево

Если отбросить заштампованность фразы «Дети – наше будущее», то можно смело делать ее девизом программы развития юношеского спорта, ведь именно из детей, подростков и юниоров при должном внимании и вырастают большие чемпионы, коих все так ценят особенно в олимпийские годы. Радужная перспектива российского дзюдо в очередной раз увиделась в Сараево, где наша сборная стала триумфатором Первенства Европы среди юношей и девочек в возрасте до 16 лет (в международной системе эта возрастная группа называется «кадеты»). Россияне завоевали двенадцать медалей, из которых четыре золотые, пять серебряных и три бронзовые, и стали безоговорочными лидерами общекомандного зачета. Вторые в итоговом протоколе - немцы (3-0-5), а третьи – голландцы (1-3-3). В турнире приняли участие 423 атлета из 43 стран.

Отечественные дзюдоисты этого возраста всегда в числе лидеров европейских состязаний (о проведении турниров мирового масштаба руководство международной федерации дзюдо уже задумалось). В прошлом году на Мальте сборная России выступила блестяще, завоевав одиннадцать медалей (4-2-5). В Боснии результат улучшили. Команда, сформированная из медалистов первенства страны, прошедших через «сито» международных турниров в Европе, оказала достойное сопротивление претендующим на пальму первенства немцам и голландцам, грузинам, азербайджанцам и украинцам. Из шестнадцати участников-россиян лишь четверо не дошли до пьедестала.
Чемпионами Европы в Сараево стали: ставрополец Арам Григорян (50 кг), Арби Хамхоев (60) из Ингушетии, владикавказец Алан Бетанов (73) и обладатель золота-2007 Шамиль Магомедов (90) из Дагестана. Серебряные награды получили москвич Айвенго Шабиев (55), пермячка Венера Низамова (40), Камал Байкулов (66) из Черкесска, Казбек Газгиреев (81) из Ингушетии и Яна Перцева (+70) из Ставропольского края. Бронзовыми призерами стали: прошлогодняя вице-чемпионка Алеся Кузнецова (44) из Братска Иркутской области, Алана Лазарова (48) из Владикавказа и Сабина Нургалина (63) из Башкирии.

В статусе лидера категории 60 кг вышел на боснийский татами Арби Хамхоев из Назрани. В этом сезоне он привозил домой только золотые медали – с Первенства страны, с турниров в Твери, Германии и Польше, и теперь мечтал только о европейском золоте. Иппонами прошел Арби итальянца и испанца, в четвертьфинале разобрался с азербайджанцем и в напряженном четырехминутном полуфинале выиграл у украинца. Финал же с турком Зенгином был молниеносным – 10 секунд, бросок и рефери объявляет «иппон». Высшая награда чемпиона у россиянина Хамхоева.

В ранге действующего чемпиона Европы и главного претендента на второе в карьере золото юношеского первенства прибыл Сараево победитель Первенства России и трех международных турниров этого года дагестанец Шамиль Магомедов (90). Пять встреч провел он в Боснии и все пять выиграл красиво и чисто. 26 секунд понадобилось Шамилю для победы над украинцем в стартовой схватке дня, 52 секунды для выигрыша чистым броском у бельгийца, три минуты ушло на подготовку и проведение успешной атаки в четвертьфинале с немцем и чуть больше минуты для того, чтобы взять верх над поляком. В финале с венгром Вером Магомедов заставил понервничать российских болельщиков, когда в середине схватки пропустил атаку соперника (юко). Но чемпионские амбиции были сильны – через 7 секунд Шамиль отыграл юко, а еще через 17 провел бросок на иппон. Теперь Шамиль двукратный чемпион Европы

Наставники сборной Владимир Гладченко и Игорь Жучков могут быть довольны. С каждым годом конкуренция в Европе обостряется, но россияне по-прежнему лидеры континента и ровно выступают на всех состязаниях. Большинство ребят из юношеской команды в 2009 году будут бороться уже на юниорских состязаниях (до 20 лет). Важно, чтобы их переход был легким, и высокие результаты на следующем уровне не заставили себя ждать.

Юношеское Первенство Европы в Сараево

4 - 6 июля 2008 г
Босния, Сараево

Юноши и девушки

Юноши

50 кг 

1. ГРИГОРЯН Арам (Россия) 

2. ЛАГАЗАУРИ Шмаги (Грузия) 

3. КИЕЛБАСИНСКИ Лукас (Польша) 

3. ЛОПОУХХОВ Никита (Эстония)

55 кг 

1. ШИРИНЛИ Вугар (Азербайджан) 

2. ШАБИЕВ Айвенго (Россия) 

3. БУЛАЙ Думитру (Молдавия) 

3. ЛИМАРЕ Винсент (Франция)

60 кг 

1. ХАМХОЕВ Арби (Россия) 

2. ЗЕНЖИН Рамазан (Турция) 

3. ЭМИНОГЛИ Фаган (Азербайджан) 

3. КАБАРДИНОВ Вячеслав (Украина)

66 кг 

1. НТАНАДСИДИС Алексиос (Греция) 

2. БАЙКУЛОВ Камал (Россия) 

3. ДУМАН Мухаммет (Турция) 

3. ХЕРКЕНРАС Саша (Германия)

73 кг 

1. БЕТАНОВ Алан (Россия) 

2. КАРОЛЛО Массимильяно (Италия) 

3. КУРБАНОВС Артурс (Латвия) 

3. МУЭНСТЕРБЕГР Макс (Германия) 

81 кг 

1. МЕРМАНИШВИЛИ Георгий (Грузия) 

2. ГАЗГИРЕЕВ Казбек (Россия) 

3. РЕТИНСКИЙ Станислав (Украина) 

3. ВАН НУФФЕЛ Дилан (Беларусия)

90 кг 

1. МАГОМЕДОВ Шамиль (Россия) 

2. ВЕР Габор (Венгрия) 

3. БАУЭР Джонас (Германия) 

3. ЗАРЗЕЧНЫ Якуб (Польша)

+90 кг 

1. ДИ ГУИДА Доменико (Италия) 

2. ВИЛКАНС Эмилс (Латвия) 

3. ХЕЙНЛЕ Свен (Германия) 

3. ЯЗИЧИ Фейяз (Турция) 

Девушки

40 кг 

1. САХИН Эбру (Турция) 

2. НИЗАМОВА Венера (Россия) 

3. ХАЛУХ Диана (Украина) 

3. ЗЕГЕРС Сюзанна (Нидерланды)

44 кг 

1. ВЕЙГЛЕЙН Никола (Германия) 

2. ДИМИТРАСКУ Кристина Ралука (Румыния) 

3. КУЗНЕЦОВА Алеся (Россия) 

3. ПРИНЦ Лаура (Нидерланды)

48 кг 

1. ВЕРНАГЕН Санне (Нидерланды) 

2. ЗЕХИР Тугба (Турция) 

3. ЛАЗАРОВА Алана (Россия) 

3. РАЙНАУД Луиза (Франция)

52 кг 

1. БАРКЕЛИНГ Эмма (Швеция) 

2. ГРОТХУИЗ Бауке (Нидерланды) 

3. АРДУИНИ Соня (Италия) 

3. ЭРТЛ Мария (Германия)

57 кг 

1. АГБЕГНЕНУ Кларисса (Франция) 

2. МОХАМЕДСЕГИР Халима (Польша) 

3. ЛЕОНОРА Джемми Ли (Нидерланды) 

3. ЗЕЛТНЕР Тина (Австрия)

63 кг 

1. УНТЕРВУРЗАЧЕН Катрин (Австрия) 

2. ХЕСКЕС Бритт (Нидерланды) 

3. ХУСЕЙНОВА Ханим (Азербайджан) 

3. НУРГАЛИНА Сабина (Россия)

70 кг 

1. ДАНКЕЛ Мириам (Германия) 

2. ВАН ДОМЕЛЛЕН Паул (Нидерланды) 

3. ДЕРАЙ Лаура (Франция) 

3. ГРАФ Бернадетт (Австрия)

+70 кг 

1. НОТТЕР Зита (Германия) 

2. ПЕРЦЕВА Яна (Россия) 

3. ДЖУРОВА Тереза (Болгария) 

3. ВАСЕК Камила (Польша)

Юниорское Первенство Европы в Варшаве

Российская сборная дзюдоистов-юниоров завершила свое выступление на Первенстве Европы в Варшаве с двумя золотыми, серебряной и двумя бронзовыми наградами. Все они были завоеваны мужской половиной команды. Наши атлеты Ерванд Мгдсян из Армавира и Сергей Прокин из Коломны завоевали золото в самой легкой – 55 кг и самой тяжелой +100 кг категориях соответственно. Первое место подопечных Владимира Драчко (юниоры) и восемнадцатое место из команды Игоря Шкарина (девушки остались в Польше без наград) в сумме дали России четвертую позицию в общем зачете Первенства Европы по дзюдо.

Красиво убранный зал варшавского дворца спорта Торвар все три пасмурных дня с 12 по 14 сентября был, наверное, самым шумным местом в городе. Во время горячих баталий на татами свои эмоции не скрывали ни дзюдоисты-участники, ни их тренеры, ни болельщики, которые и при небольшой численности, поддержку оказывали серьезную.

Атакующая манера, излучаемая уверенность в собственных силах, а с ними техничность и умение грамотно действовать и в стойке, и в партере – это качества первого в истории чемпиона Европы в весе 55 кг (эта категория официальном дебютировала в Варшаве) Ерванда Мгдсяна. Победы давались ему с видимой легкостью. По дороге в финал он провел четыре великолепные схватки, результатом которых всегда был иппон – чистая победа. Ответственность главной встречи казалось тоже не довлела над россиянином – в финале со швейцарцем Рота Ерванд уже на 34-й секунде схватки одержал еще одну убедительную победу.

«Конечно, это большая удача стать чемпионом в категории, впервые разыгрывающей награды на Первенстве Европы, - сказал победитель. - Два года назад я был вторым на юношеском чемпионате, и вот теперь выиграл золото турнира юниоров. В этом году у нас было много сборов – я узнал и освоил много нового, что позволило мне с легкостью бороться на состязаниях в Варшаве. После такой подготовки проигрывать было бы просто стыдно. Чтобы попасть в команду, мне пришлось пройти отбор через первенства Краснодарского края и Южного федерального округа. У нас на Юге очень жесткая конкуренция и порой выиграть округ бывает даже сложнее, чем Европу».

Россия, славная богатыми традициями в престижном супертяже, в Варшаве получила еще один бонус. На вершину пьедестала поднялся двухметровый, рыжеволосый атлет из Подмосковья Сергей Прокин. Именно он, вопреки прогнозам некоторых специалистов, оказался сильнейшим борцом континента-2008. Из пяти встреч в Польше он выиграл досрочно и чисто четыре. На татами Сергей напоминал даже не танк, а что то еще более внушительное. Он подавлял мощью и ростом, удивлял спокойствием и нацеленностью только на победу. Прокин уверенно брал верхний захват и бросал. В финале он убедительно выиграл у украинца Блинова и стал новым чемпионом Европы среди юниоров.

«В секцию дзюдо в подмосковной Ивантеевке меня можно сказать силком привел отец, - рассказал Сергей. – Однако уже после третьей тренировки я сам захотел тренироваться и это желание не покидает меня последние 11 лет. Я рад, что сумел использовать полученный шанс и выиграл первенство Европы в Польше. Самой легкой схваткой в Варшаве для меня была первая, с поляком Тиком, а самой сложной считаю встречу с грузином Мукерия. Он очень неудобный соперник и никогда ранее мне не удавалось выиграть чисто. Теперь преимущество на моей стороне».

Серебро Первенства досталось владикавказцу Джейхуну Эйюбову (66), а бронзовые медали - Дмитрию Савельеву (90) из Рязани и красноярцу Филиппу Иванову (100). В общем зачете победу праздновали французы, на счету которых: три золота, два серебра и одна бронза. Вторыми стали хозяева турнира - поляки (3-0-2), а третьими голландцы (2-1-3). Российская сборная с пятью медалями (2-1-2) – на четвертой строке итогового протокола.

По мнению наставника юниорской сборной России Владимира Драчко, результат команды вполне удовлетворителен учитывая тот факт, что на Первенстве в Варшаве боролись ребята из второго состава. Мужская сборная заняла первое место в командном зачете и выполнила план по медалям, поставленный руководством. «Мы рассчитывали на финалы в трех категориях: 55, 60 и 81 кг. В итоге у нас и было три финала, вот только вместо средневеса мы получили чемпиона в супертяже, - сказал Драчко. – Очень порадовали меня золотые медалисты - Ерванд Мгдсян и Сергей Прокин. Я видел, как эти ребята тренировались на сборах, как работали и настраивались. Они очень хотели выиграть и сделали это красиво. Джейхун Эйюбов (60) достаточно опытный боец, но видимо в финале с французом он несколько переоценил себя и в итоге проиграл. От дагестанца Магомеда Магомедова (81) мы, признаюсь честно, ждали победы, ведь все отборочные турниры сезона он прошел играючи. Почему Магомед перегорел, не показал свой потенциал на официальном старте – предмет будущего разбирательства, но факт остается фактом – медаль мы упустили. Порадовал Дмитрий Савельев (90) – после операции на ноге он долго восстанавливался и подготовку вел не с командой, а по индивидуальной программе. Сегодня физическая форма не позволила ему на равных бороться с лидером категории грузином Липартелиани, однако мы увидели, как тактически грамотно он провел и выиграл встречу за бронзовую медаль. Не хватило характера сибиряку Филиппу Иванову. Если бы он внимательнее слушал тренерские подсказки, медаль мола быть более высокого достоинства нежели бронза».

Старший тренер команды девушек Игорь Шкарин высказал полное неудовлетворение выступлением своих подопечных. «Эксперимент с участием второго состава сборной России на официальном старте в Европе, на мой взгляд, не удался, – сказал Шкарин. – Многие сборные именно в Варшаве тестировали перед мировым первенством свои команды. На фоне лидеров европейского дзюдо российские дублеры выглядели бледно. Мы не получили нужного в преддверии состязаний в Бангкоке опыта, и Россию медалями не порадовали. Соревнования показали, что в женской команде пока велик разрыв между первым и вторым номером. Над решением этой проблемы мы будем продолжать работать».

Впереди у нашей сборной октябрьское Первенство мира в Таиланде. Команда уже определена и в начале следующего месяца начнет тренировки подводящего сбора в Красноярске

Юниорское Первенство Европы в Варшаве

12 - 14 сентября 2008 г

Польша, Варшава

Юниоры и девушки
Юниоры

55 кг

1. МГДСЯН Ерванд (Россия) 

2. РОТА Валентин (Швейцария)

3. БРОЛАШВИЛИ Георгий (Грузия)

3. САДИГ-ЗАДА Элсевар (Азербайджан)

60 кг

1. ДУПРАТ Пьер (Франция)

2. ЭЙЮБОВ Джейхун (Россия) 

3. КОПИСКЕ Роберт (Германия)

3. МАЙЕР Тибор (Венгрия)

66 кг

1. ЛЕГРАНД Уго (Франция)

2. ЗАМБОРИ Бенс (Венгрия)

3. АХМАДОВ Сархан (Азербайджан)

3. ШНЕЙДЕР Рене (Германия)

73 кг

1. КУРКИЕВИЧ Петр (Польша) 

2. Багдасарян Артем (Армения) 

3. БОТТЬЕ Жоахим (Бельгия) 

3. НОРТАН Бенжи (Нидерланды) 

...5. ФОГЕЛЬ Лео (Россия)

81 кг

1. ВАСИЛЕНКО Артем (Украина) 

2. БУЛЕКУЛОВ Фарух (Германия) 

3. ГУРБАНОВ Рамин (Азербайджан) 

3. ЛАДОГИН Георги (Эстония) 

90 кг

1. ЛИПАРТЕЛИАНИ Варлам (Грузия)

2. ТОМАСЕТТИ Пабло Лучиано (Италия)

3. ДЕ ЛА КРОЭЗ Марвин (Нидерланды)

3. САВЕЛЬЕВ Дмитрий (Россия) 

100 кг

1. КРПАЛЕК Лукаш (Чехия)

2. ХУИЗМАН Марвин (Нидерланды)

3. ФИЛЕК Рафал (Польша)

3. ИВАНОВ Филипп (Россия) 

+100 кг 

1. ПРОКИН Сергей (Россия) 

2. БЛИНОВ Михайло (Украина)

3. АЛЕКСИАДИС Михаил (Греция)

3. БРЕЙТБАРТ Андре (Германия)

Девушки

44 кг

1. ВРСИК Кристина (Словения)

2. ЭРДЕЛИЙ Лилля (Венгрия)

3. ДАДЕМИР Эсма (Турция)

3. ДУМИТРУ Виолетта (Румыния)

...5. ФЕДУЛОВА Алена (Россия)

48 кг

1. КОНЕЧНЫ Ева (Польша)

2. ЦИБИР Дерья (Турция)

3. ЭДВАРДС Келли (Великобритания)

3. ВАН СНИК Шарлин (Бельгия)

52 кг

1. КУБАН Марта (Польша)

2. БЕННАРОШ Лола (Франция)

3. ГРОЕФСЕМА Маурин (Нидерланды)

3. ХЕВОНДЯН Шушанна (Украина)

57 кг

1. ФРАНССЕН Джуул (Нидерланды) 

2. КАРАКАС Хедвиг (Венгрия) 

3. ХОВЕЛЛ Гемма (Великобритания) 

3. МАРЧЕНКО Людмила (Украина)

63 кг

1. ХЕННИНК Антуанетт (Нидерланды) 

2. ГАСПАР Эстер (Венгрия) 

3. ГЕРБИ Ярден (Израиль) 

3. ГВЕНД Эдвиг (Италия)

70 кг

1. Йоо Абигел (Венгрия) 

2. ФЛОРЕНТИН Джесси (Франция) 

3. КОСИЧ Мария (Хорватия) 

3. ГАЙНУТДИНОВА Луиза (Украина) 

...7. ПОЧКИНА Ольга (Россия) 

78 кг

1. ЧЕУМЕО Одри (Франция)

2. МАКУХА Иванна (Украина)

3. КАМПЕСТРИН Надия (Швейцария)

3. ФУРМАНЕК Катаржина (Польша)

+78 кг 

1. АЛВАРЕЗ Сара (Испания)

2. СЛУЦКАЯ Марина (Белоруссия)

3. ФЛЕМИНГ Эшли (Великобритания)

3. КУИНТИН Аврора (Франция)

Суперкубок мира в Роттердаме

Утомленные долгой предолимпийской гонкой и напряжением главного старта четырехлетия лидеры мирового дзюдо в сентябре по традиции отдыхают, манкируя даже престижные состязания этапов Кубка мира. В такой ситуации шанс заявить о себе получает молодежь, спортсмены второго состава, ближайший резерв, имеющий амбиции на олимпийскую перспективу. Заключительный этап мировой серии 2008 года - Суперкубок, прошедший 27-28 сентября в голландском Роттердаме, стал в чистом виде смотром молодежных составов команд европейских и не только стран и показал «новые лица» начинающегося олимпийского цикла.

В турнире приняли участие свыше 160 спортсменов из 20 государств. Максимальное представительство по праву хозяйки имела Голландия (4 человека в весе) – она, в итоге и стала победительницей в общем зачете (3-5-6). Наша команда, составленная из сильнейших дзюдоистов молодежной сборной до 23 лет, была в Роттердаме второй по численности, и, завоевав 11 медалей (1-2-8), заняла четвертую строчку итогового протокола. На втором месте – немцы (3-1-3), а на третьем – канадцы (2-0-1).

Сказать, что Мансур ИСАЕВ пронесся по турнирной сетке к золоту категории 73 кг, сметая всех на своем пути, это не слукавить. Бросковый, взрывной, атлетичный и имеющий настоящий мужской характер бойца, Мансур иппоном прошел чеха, с преимуществом в полпобеды одолел венгра, в драматичном четвертьфинальном поединке с бельгийцем, проигрывая по ходу встречи, сумел уйти из-под удержания и отыграться на последней секунде. В полуфинале со швейцарцем россиянин так красиво бросил соперника, что казалось, ухнул с восхищением даже его тренер. В главной схватке дня нашему борцу противостоял тоже одаренный дзюдоист, победитель молодежного Первенства Европы-2007 итальянец Ди Кристо. Несколько раз Мансур поднимал итальянца в воздух, но все никак не мог довести бросок до победного, и даже сам разок упал от контратаки соперника. Но на исходе третьей минуты Исаев все же подловил Ди Кристо и сделал свой излюбленный переворот. Досрочная, чистая и очень впечатляющая победа.

Серебряными призерами турнира в Голландии стали победители молодежного чемпионата России Ирина Заблудина (57 кг) и заметно прогрессирующий от старта к старту младший брат прославленного чемпиона мира Александра Михайлина – Вячеслав (100). Бронзовые награды завоевали Муса Могушков и Камал Хан-Магомедов (оба – 66), Наталия Кондратьева (48), Людмила Богданова (52), Арсен Пшмахов (81), Зафар Махмадов (90), Андрей Волков (+100) и Ксения Чибисова (+78).
В 2009 году Роттердам будет принимать главный старт дзюдоистского календаря – чемпионат мира. Нет сомнений в том, что голландцы, успешно проводящие ежегодный Суперкубок мира и организовывавшие на высочайшем уровне проведение чемпионата Европы-2005, блестяще справятся с задачей и в следующем году. Но до следующего Роттердама еще далеко. Ближайшим же стартом команды тренеров Константина Философенко и Сергея Космынина станет молодежное Первенство Европы в октябрьском Загребе. Прошедший турнир помог наставникам нашей сборной определить оптимальный состав на чемпионат в Хорватию. О видимом потенциале молодых спортсменов говорит еще один факт – главный тренер взрослой команды России Сергей Табаков пригласил Вячеслава Михайлина и Зафара Махмадова в сборную для участия  в командном чемпионате мира в Токио.

Суперкубок мира в Роттердаме

27-28 сентября 2008 г

Голландия, Роттердам

Мужчины

60 кг 

1. ВЕРДЕ Элио (Италия)  

2. БОРГСТИД Леон (Нидерланды)  

3. БОМБУАР Дамьен (Бельгия)  

3. ДИЕМЕЛ Сьоерд (Нидерланды)  

...5. АНДРИЮК Николай (Россия) 

66 кг 

1. КОВАЛЬСКИ Томаш (Польша)  

2. МИТТЕРФЕЛЛЬНЕР Андреас (Австрия)  

3. ХАН-МАГОМЕДОВ Камал (Россия)  

3. МОГУШКОВ Муса (Россия) 

73 кг 

1. ИСАЕВ Мансур (Россия)  

2. ДИ КРИСТО Джованни (Италия)  

3. ЕЖЕК Яромир (Чехия)  

3. ШАРИНГЕР Петер (Австрия) 

81 кг 

1. ТЕКИН Доган (Нидерланды)  

2. ЦИКЛАУРИ Леван (Грузия)  

3. ПШМАКОВ Арсен (Россия)  

3. ШАКОСЕЙИНИ Амир (Иран) 

90 кг 

1. ШИРНХОФЕР Макс (Австрия)  

2. ГИЕЛИС Дерек Натан (Бельгия)  

3. МАХМАДОВ Зафар (Россия)  

3. ШИНДЖИКАШВИЛИ Григол (Грузия)  

...5. ДЕНИСОВ Кирилл (Россия) 

100 кг 

1. РАКОВ Максим (Казахстан)  

2. МИХАЙЛИН Вячеслав (Россия)  

3. ДЕККЕР Тижс (Нидерланды)  

3. ЭДВАРД Скотт (Канада)  

...7. ПОЛОСИН Роман (Россия) 

+100 кг 

1. КАНЬЯЛАШВИЛИ Звиади (Грузия)  

2. ВУДСТЕРС Грим (Нидерланды)  

3. ВЕРБИЯ Люк (Нидерланды)  

3. ВОЛКОВ Андрей (Россия)  

Женщины

48 кг 

1. ЛАТУЛИППЕ Изабель (Канада)  

2. МОСКАТТ Валентина (Италия)  

3. КОНДРАТЬЕВА Наталия  (Россия)  

3. ПУЛКОСНИК Катаржина (Польша)  

...5. РУМЯНЦЕВА Кристина (Россия) 

52 кг 

1. КРАЕ Марин (Германия)  

2. БРАВИК Китти (Нидерланды)  

3. БОГДАНОВА Людмила (Россия)  

3. ЛИЕРКА Мелани (Германия) 

57 кг 

1. ХЕЙН Марлен (Германия)  

2. ЗАБЛУДИНА Ирина (Россия)  

3. БАЙЕНС Джулия (Бельгия)  

3. ЛИБОСАН Дани (Нидерланды) 

63 кг

1. ВАН ЭМДЕН Аника (Нидерланды)  

2. ДЕ ГИР Марит (Нидерланды)  

3. МАЛЩАН Клаудия (Германия)  

3. ВЕРИИКИ Катрин (Бельгия)  

...7. ГРОМОВА Ирина (Россия)  

...7. ЛЫСЕНКО-ГУСАРОВА Елена (Россия)  

70 кг 

1. ВЕТЗЕР Маргот (Нидерланды)  

2. БОЛДЕР Линда (Нидерланды)  

3. КУПЕРС Дженнифер (Нидерланды)  

3. ТИЕЛЕ Керстин (Германия)  

...5. ГУРЦИЕВА Маргарита (Россия) 

78 кг 

1. КОТТОН Ами (Канада)  

2. МАТРОСОВА Анастасия (Украина)  

3. ЕИГЛОВА Алена (Чехия)  

3. ВЕРКЕРК Маринде (Нидерланды)  

...5. КАНТЕЕВА Алана (Россия) 

+78 кг 

1. КОНИТЦ Франциска (Германия)  

2. БЕЙНРОТ Катрин (Германия)  

3. ЧИБИСОВА  Ксения  (Россия)

Открытый чемпионат Германии

За месяц до Олимпиады в Брауншвейке прошел международный турнир «Открытый чемпионат Германии», в котором приняли участие более 350 спортсменов из 35 стран мира. По итогам двух дней соревнований лидерами командного зачета стали голландцы, завоевавшие шесть медалей (3-1-2) и опередившие хозяев турнира немцев (2-6-6) и британцев (2-1-2). Российская сборная с одним серебром и двумя бронзами заняла десятую строчку протокола. На вторую ступень пьедестала поднялся Михаил Пуляев (66), а бронзовыми призерами стали Александр Михайлин (+100) и Константин Зарецкий (73).

Победитель молодежного первенства России Михаил Пуляев (66) иппоном прошел британца Оатеса, с преимуществом в юко одолел голландца Мурена, со счетом 3:0 (кока) выиграл титулованного француза Дарбелета. В полуфинале молодой спортсмен из Рязани взял верх над итальянцем Верде (5:0), а в решающей схватке дня не сумел противостоять напору чемпиону Европы из Венгрии Унгвари (0:10). В итоге – серебро.

Трехкратный чемпион мира москвич Александр Михайлин (+100 кг) в Германии иппоном выиграл у немца Бахра, с минимальным преимуществом в кока прошел японца Такаи, а в полуфинале уступил по замечаниям давнему знакомцу и сопернику, олимпийскому чемпиону из Белоруссии Игорю Макарову. В малом финале россиянин одолел француза Робина и стал обладателем бронзы турнира.

Победитель московского Суперкубка мира Константин Зарецкий (73 кг) начал день с победы над чехом Копецки (10:0), затем чисто прошел немца Ламберта и с преимуществом ваза-ари одолел белоруса Барковского. Непреодолимым препятствием для москвича стал итальянец Чиано, который сумел удержать все пять минут встречи полученное преимущество в минимальную оценку «кока». В группе утешения Зарецкий вновь чисто прошел аргентинца Луценти, выиграл у марокканца Аттафа (3:0) и в борьбе за бронзу одолел белоруса Шундикова (10:0).

В шаге от пьедестала остановились и стали лишь пятыми: Рустем Арсланов (+100), проигравший белорусу Вахавяку и японцу Такаи; Теа Донгузашвили (+78), уступившая в полуфинале немке Бейнрот, а в матче за бронзу – австралийке Шеферд; Анна Харитонова (52) не справившаяся в полуфинале с чешкой Читра, а в малом финале – с румынкой Катуна; и Вера Коваль (63), не сумевшая пройти в ½ финала титулованную аргентинку Круковер, а в борьбе за медаль – немку Малзах.

Открытый чемпионат Германии

5-6 июля 2008 г.

Брауншвейк, Германия

Мужчины

60 кг 

1. ДРАГИН Димитри (Франция) 

2. ТОЙОДА Шинтаро (Япония) 

3. АСАНО Даисуке (Япония) 

3. МИЛЛАР Джеймс (Великобритания)

66 кг 

1. УНГВАРИ Миклош(Венгрия) 

2. ПУЛЯЕВ Михаил (Россия) 

3. ДАРБЕЛЕ Бенжамин (Франция) 

3. ВЕРДЕ Элио (Италия)

73 кг 

1. ЭЛ ХАДИ Амин (Египет) 

2. УНГВАРИ Аттила (Венгрия) 

3. БЕНАМАДИ Мунир (Алжир) 

3. МАДДАЛОНИ Марко (Италия)

81 кг 

1. МАРЕШ Свен (Германия) 

2. БИШОФ Оле (Германия) 

3. ЧИАНО Антонио (Италия) 

3. ЗАРЕЦКИЙ Константин (Россия) 

90 кг 

1. ХУЗИНГА Марк (Нидерланды) 

2. БАРТОН Эван (Великобритания) 

3. АБД ЭЛ АКХЕР Хатем (Египет) 

3. АШВАНДЕН Сергей (Швейцария)

100 кг 

1. КУЗИНС Петер (Великобритания) 

2. МЕЕУВСЕН Данни (Нидерланды) 

3. ЛЕУВАРДЕ ВАН Бенжамин (Нидерланды) 

3. ПЕТЕРС Димитри (Германия)

+100 кг 

1. МАКАРОВ Игорь (Белоруссия)
2. ВАХАВЯК Александр (Белоруссия) 

3. МИХАЙЛИН Александр (Россия) 

3. ТАКАИ Иохеи (Япония) 

...5. АРСЛАНОВ Рустам (Россия)

Женщины

48 кг 

1. БОГДАН Кармен (Румыния) 

2. БАЧИН Михаэла (Германия) 

3. ЧЕРНОВИЦКИ Ева (Венгрия) 

3. ПЕШ Северин (Германия)

52 кг 

1. БРАВИК Китти (Нидерланды) 

2. ЧИТРА Люси (Чехия) 

3. КАТУНА Андреа (Румыния) 

3. УНГУРЕАНУ Моника (Румыния) 

...5. ХАРИТОНОВА Anna (Россия)

57 кг 

1. БЁНИШ Ивонн (Германия) 

2. РУПЕР-ЭРВУД Мириам (Германия) 

3. БАЙЕНС Джули (Бельгия) 

3. ФИЛЦМОЗЕР Сабрина (Австрия)

63 кг 

1. КРУКОВЕР Даниэла (Аргентина) 

2. САИДИ Кахина (Алжир) 

3. АХРЕНС Клаудия (Германия) 

3. МАЛЦАН Клаудия (Германия) 

...5. КОВАЛЬ Вера (Россия)

70 кг 

1. БОШ Эдит (Нидерланды) 

2. ГРИВ Элизабет (Германия) 

3. КОНВЕЙ Салли(Великобритания) 

3. ТИЭЛЬ Керстин (Германия)

78 кг 

1. МЕНТУОПОЛИ Джеральдина (Франция) 

2. ВОЛЛЕРТ Хейде (Германия) 

3. ОУЕРДАНЕ Рамедан (Алжир) 

3. ВЕРКЕРК Маринде (Нидерланды)

+78 кг 

1. БРАЯНТ Карина (Великобритания) 

2. БЕЙНРОТ Катрин (Германия) 

3. КОНИТЦ Франциска (Германия) 

3. ШЕФЕРД Янелле (Австралия) 

...5. ДОНГУЗАШВИЛИ Теа (Россия)
Кубок Федерации Дзюдо России
среди мужчин и женщин и

командный чемпионат страны
В сентябре в промышленном центре Вологодской области – Череповце прошли сразу два крупных турнира: 10-11 сентября здесь состоялся розыгрыш Кубка Федерации дзюдо России, а 13-14 сентября – командный чемпионат страны среди мужчин и женщин.

Наверное, в сентябре в некоторых городах, откуда приехали-прилетели спортсмены, задержалось лето и поэтому атлеты опрометчиво ступили на Вологодскую землю в шортах-футболках-сандалиях. Это, надо вам сказать, они крупно погорячились: Череповец «приветствовал» своих гостей семью градусами со знаком плюс и пронизывающим холодным ветром.

Однако на базе отдыха «Рощино», где разместили спортсменов, на холод уже никто не жаловался. В костюмах для сгонки веса ребята «осваивали» необъятные рощинские леса, наматывая бесчисленные километражи между соснами и елями, при этом распугивая белок и топча несметное количество ежевики. А в восемь утра каждый день участников, тренеров и судей поджидал… теплоход «Метеор». Дело в том, что базу омывает река Шексна и кратчайший путь до большой земли только по воде – минут двадцать взамен полутора часам по суше. Так на «Метеоре» спортсмены и ездили за медалями.

Разыграли Кубок Федерации спортсмены, представляющие физкультурно-спортивные общества и ведомства России. В 2007 году аналогичные состязания прошли в Самаре. Наибольшее количество наград тогда завоевали представители Вооруженных сил. В этом году они поддержали свое реноме, оказавшись сильнее своих соперников, и набрав 88,5 очков. Следом идут «Динамо» и ФСО «Россия» – 68,5 и 24 очка соответственно.

За трофей сильнейшей команды России боролись мужские и женские сборные пяти Федеральных округов, а также Москвы и Санкт-Петербурга. Обладателем титула чемпиона страны стала дружина Уральского федерального округа, со счетом 8:6 одержавшая победу над командой Центра. Третье место поделили сборные Москвы и Приволжского федерального округа.

Не увидели болельщики заключительной схватки тяжеловесов в малом финале с участием знаменитого Михайлина: петербуржец Алексей Гладков отказался бороться с ним, отдав победу в пользу москвича. После объявления команды-победительницы, трехкратного чемпиона мира буквально разрывали на части местные СМИ, а юные поклонники дзюдо и их родители выстроились в очереди за автографами. Александр никому не отказывал и, в течение пятнадцати минут, коленопреклоненный, на татами, подписывал многочисленные плакаты.

–Все ожидали Вашей финальной схватки, Вы, наверное, удивились, когда соперник отдал Вам победу? – спрашиваю Михайлина, а у самой промелькнула мысль: а, может, тот просто испугался броска чемпиона и сдался досрочно?

– Он травмировался, когда боролся здесь на Кубке, поэтому и отдал мне победу. – разрешил мои сомнения Александр. – Конечно, побороться я хотел. А то приехал сюда, столько времени потратил, и все ради одной встречи.

– А если бы не поехали сюда, на что бы время дома потратили?

– Тренировался бы, – безапелляционно заявил он. – Впереди клубный Кубок Европы, чемпионат России…достаточно еще стартов.

– Все нацелены выиграть?

– Естественно! Просто участие меня не устраивает.

– Вы такой бросок здесь красивый провели в полуфинальной встрече! 

– Это дает о себе знать работа с моим тренером Павлом Фунтиковым. Выходим из застоя. Уже всем надоело смотреть, как я выигрываю только кока, шидо.

Смотрю на него, и по выражению его лица вижу, что и ему действительно надоело.

– Надо возвращаться к красивой борьбе. Застой был связан с тем, что я разочаровался в людях и перестал тренироваться. 

– А теперь?

– У меня ведь были мысли уйти из спорта после этой Олимпиады. Все видели, что сейчас борьба у меня перестала идти, результат упал. Но… потом я понял, что все в моих руках и надо еще раз попытаться. Все-таки за меня столько людей болеют… 

В составе питерской сборной в 48 кг боролась и обладательница Суперкубка-2007 в Роттердаме, участница пекинских Игр Людмила Богданова. И хотя дзюдоистка все свои встречи красиво выиграла, все же этого для победы команды оказалось мало.

– Перед этими соревнованиями у меня был легкий мандраж. Я же считаюсь лидером, и поэтому не могу подвести команду. Малейшая недооценка соперника, и все, проигрыш. Это борьба, здесь все может быть, – сказала Людмила.

–А в Пекине волновались?

– Я больше всего переживала из-за сгонки веса. Перед поездкой меня пугали, что там, в жаре и духоте, это будет делать очень сложно. А когда я приехала на Олимпиаду, то там было настолько спокойно! И вес я согнала, и волнение утихло. После проигрыша, когда бронза была та близко, я очень расстроилась. Несколько дней ходила сама не своя. Конечно, сама виновата. Хотя меня все поздравляют: ведь получается, что я, заняв пятое место, выступила лучше остальных девочек, но это же не МЕДАЛЬ! Ну, дали мне грамоту. Это же НИЧЕГО, по сравнению с медалью. - Люда с тоской разводит руками и добавляет. – Вот все говорят, что надо отдохнуть пока, а я не хочу. Если дать перерыв, то потом трудно втягиваться. Еще говорят, что надо рожать. Но этого я делать точно не собираюсь. Как и замуж выходить. Сейчас у меня на первом месте спорт и следующие Олимпийские игры обязательно будут моими!

В новом олимпийском цикле, который для отечественного дзюдо открыли состязания в Череповце, с командой по-прежнему будут работать лучшие специалисты дзюдо. А партнеры ФДР, и в первую очередь Генеральный – компания «КОАЛКО, будут оказывать развитию дзюдо в нашей стране всестороннюю поддержку.
Кубок ФДР среди мужчин и женщин

10-11 сентября 2008 г

г. Череповец

Кубок ФДР

1. Вооруженные силы – 88,5 очка.

2. «Динамо» – 68,5 очка

3. ФСО «Россия» – 24 очка

Мужчины

60 кг

1. Мшвидобадзе Роберт (ФСО «Россия», ПФО)

2. Муслимов Артур (Динамо, УФО)

3. Насиров Руслан (Динамо, ЦФО)

3. Мацков Владислав (Динамо, ЦФО)

66 кг

1. ВеличкоАлексей (Динамо, ЦФО)

2. Клецков Дмитрий (Динамо, Москва)

3. Перфильев Андрей (Вооруженные силы, ПФО)

3. Жадобин Дмитрий (Вооруженные силы, ЦФО)

73 г

1. Обоймов Александр (ФСО «Россия, ПФО)

2. Кудзиев Сослан (Динамо, ЮФО)

3. Байтматов Артур (Вооруженные силы, УФО)

3. Карпов Антон (Министерство образования и науки, ЦФО)

81 кг

1. Магомедов Сиражудин (Динамо, ЮФО)

2. Магомедов Мурад (Вооруженные силы, ПФО)

3. Козель Сергей (Вооруженные силы)

3. Приказчиков Владимир (Динамо, Москва)

90 кг

1. БакарадзеТеймураз (Динамо, Москва)

2. Болтаев Александр (Динамо, ЮФО)

3. Семенов Виктор (Динамо, СЗФО)

3. Томчук Андрей (Министерство образования и науки, СФО)

100 кг

1. Хайбулаев Тагир (Динамо, ПФО)

2. Самойлович Сергей (Динамо, СЗФО)

3. Седых Сергей (Вооруженные силы, УФО)

3. Тменов Сослан (Динамо, ЮФО)

+ 100 кг

1. БотсановСослан (Вооруженные силы, УФО)

2. Гладков Алексей (Вооруженные силы, Санкт-Петербург)

3. Турлаев Василий (Вооруженные силы, УФО)

3. Хорпяков Олег (Динамо, Москва)

Женщины

48 кг

1. Кондратьева Наталия (Вооруженные силы, ПФО)

2. Румянцева Кристина (Вооруженные силы, ПФО)

3. Егорова Екатерина (ФСО «Россия»)

3. Немытина Юлия (Динамо, СФО)

52 кг

1. Харитонова Анна (Вооруженные силы, Москва)

2. Кузютина Наталья (Вооруженные силы, ЦФО)

3. Гребенникова Анна (Динамо, ЦФО)

3. Дурнова Александра (Динамо, ПФО)

57 кг

1. Заблудина Ирина (Вооруженные силы, ПФО)

2. Павлова Анна (Вооруженные силы, УФО)

3. Карацюба Мария (Вооруженные силы, ЦФО)

3. Коваленко Юлия (Динамо, ПФО)

63 кг

1. Ракшня Татьяна (Вооруженные силы, СФО)

2. Самохвалова Алена (Вооруженные силы, УФО)

3. Пухова Алина (Вооруженные силы, УФО)

3. Оноприенко Екатерина (Вооруженные силы, ПФО)

70 кг

1. Губадова Анастасия (Вооруженных сил, УФО)

2. Тимофеева Валерия (Вооруженных сил, УФО)

3. Позднышева Ольга (Вооруженные силы, УФО)

3. Романова Екатерина (ФСО «Россия», ПФО)

78 кг

1. Казанцева Наталья (Вооруженные силы, УФО)

2. Мхитарян Флора (Вооруженные силы, УФО)

3. Бурова Наталья (Вооруженные силы, Москва)

3. Зырянова Татьяна (Вооруженные силы, УФО)

+78 кг

1. Иващенко Елена (Вооруженные силы, СФО)

2. Федосеенко Светлана («Сельские спортсмены», СФО)

3. Мхитарян Анаид (Вооруженные силы, СФО)

3. Балашова Анна (Динамо, ПФО)

Командный чемпионат России

13-14 сентября

г. Череповец

Мужчины, женщины

1. Уральский федеральный округ

2. Центральный федеральный округ

3. Приволжский федеральный округ

3. Москва

Чемпионат Вооруженных сил по дзюдо в Челябинске
Хозяева турнира стали победителями командного зачета. Золотые награды завоевали представители учебного Центра олимпийской подготовки по дзюдо Челябинской области Денис Лаврентьев (60 кг), Константин Глухов (90 кг), Иван Першин (100 кг), Василий Турлаев (свыше 100 кг и абсолютная категория) и Рада Абдрахманова (52 кг), а также Анна Павлова (63 кг) из Магнитогорска. 

Особый интерес к соревнованиям, которые были отборочными на ноябрьский чемпионат России в Волгограде, придало выступление участника Олимпийских игр в Пекине Ивана Першина. Ученик заслуженного тренера России Вячеслава Шишкина, занявший пятое место в Китае, уже начал подготовку к Олимпиаде в Лондоне. На родном челябинском татами он боролся в более тяжелой категории (до 100 кг) и одержал уверенную победу, в том числе в финале над бронзовым призером чемпионата страны и вице-чемпионом Европы среди спортсменов не старше 23 лет 2003 года Сергеем Седых.

Заслуживает внимания и успех вице-чемпионки России-2005 Анны Павловой, которая также боролась не в своем весе (до 63 кг), но выиграла в полуфинале броском на оценку "иппон" у мастера спорта международного класса, чемпионки страны до 23 лет Алины Пуховой и в решающем поединке - у еще одной спортсменки из Центра олимпийской подготовки, двукратной чемпионки России среди студентов Алены Самохваловой.

Кубок за победу в командном зачете получила сборная Приволжско-Уральского военного округа (224 очка), состав которой формировал заслуженный тренер России Хапез Искаков. На втором месте борцы из ЦСКА ВВС (Самара) - 53,5 балла. Третьими призерами стали гости из Северо-Кавказского военного округа (42).

По словам почетных гостей состязаний - заслуженных тренеров России, министра физической культуры, спорта и туризма Челябинской области Юрия Степкина, старшего тренера Центрального спортивного клуба армии Юрия Паршина (Москва) и старшего тренера молодежной сборной России Константина Философенко (Пермь), армейские дзюдоисты во все времена были широко представлены в сборных СССР и России, большие надежды на них возлагаются и в будущем.

Чемпионат Вооруженных сил по дзюдо

Челябинск 

25 августа 2008 года

60 кг.

1. Лаврентьев Денис (Курганская - УЦОП по дзюдо Челябинской области)

2. Бушманов Семен (Свердловская, оба - ПурВО).

3. Родионов Александр (ЦСК ВВС, Самара)

3. Куровский Михаил (Челябинская, ПурВО).

66 кг.

1. Шибалов Игорь (Оренбургская, ЦСК ВВС).

2. Бекулов Роман (КБР, СкВО).

3. Головачев Евгений (ЦСК ВВС, Самара)

3. Наш Шамиль (Адыгея, СкВО).

73 кг.

1. Сидаков Азамат (КЧР, СкВО).

2. Бурылов Александр (Пермский край, ЦСК ВВС).

3. Сапрыкин Иван (Москва, МВО)

3. Айгумов Султан (Челябинская, ПурВО).

81 кг. 
1. Пшмахов Арсен (КЧР, СкВО).

2. Айнуллин Равиль (Москва, МВО).

3. Магомедов Мурад (Нижегородская, ЦСК ВВС)

3. Кокович Илья (Москва, МВО).

90 кг.

1. Глухов Константин (Челябинская, ПурВО).

2. Евченко Сергей (Адыгея, СкВО).

3. Ключников Денис (Пензенская, ЦСК ВВС)

3. Берсеков Ислам (КБР, СкВО).

100 кг.

1. Першин Иван 

2. Седых Сергей 

3. Засохов Алан (все - Челябинская, ПурВО)

3. Белин Дмитрий (Новосибирская, СибВО).

+100 кг

1. Турлаев Василий 

2. Бостанов Сослан

3. Баранов Дмитрий (все - Челябинская, ПурВО)

3. Сергеев Сергей (Красноярский край, СибВО).

Абсолютная категория.

1. Турлаев Василий (Челябинская, ПурВО)

2. Бучукури Тимур (Адыгея, СкВО)

3. Беспалов Дмитрий (ХМАО)

3. Гарьянц Григорий (Свердловская, оба - ПурВО).

Женщины

48 кг.

1. Шабанова Ирина (Тюменская)

2. Аккуина Евгения (Челябинская, обе - ПурВО)

3. Володина Валентина (ЦСК ВВС, Самара)

3. Замулдинова Екатерина (Свердловская, ПурВО).

52 кг.

1. Абдрахманова Рада (Челябинская).

2. Постовалова Мария (ЯНАО).

3. Булдакова Александра (Челябинская, все - ПурВО)

3. Пыхтеева Анастасия (Оренбургская, ЦСК ВВС).

57 кг.

1. Галлямова Лилия (Свердловская).

2. Лимонова Татьяна (ХМАО).

3. Сока Вера (Свердловская)

3. Котт Юлия (Челябинская, все - ПурВО).

63 кг.

1. Павлова Анна

2. Самохвалова Алена (обе - Челябинская, ПурВО)

3. Семенова Юлия (Калужская, МВО)

3. Пухова Алина (Челябинская, ПурВО).

70 кг.

1. Овсейчук Олеся (Башкортостан, ЦСК ВВС)

2. Губадова Анастасия

3. Бережнова Ольга (обе - Челябинская)

3. Тимофеева Валерия (Тюменская, все - ПурВО).

78 кг.

1. Мхитарян Флора 

2. Левкина Татьяна (обе - ХМАО).

3. Ростова Ольга (Свердловская)

3. Зырянова Татьяна (Тюменская, все - ПурВО).

+78 кг.

1. Соколова Наталья (Красноярский, СибВО)

2. Мхитарян Анаид (ХМАО)

3. Плотникова Мария (Свердловская, обе - ПурВО)

3. Викилова Эльмира (Пермский, ЦСК ВВС).

Абсолютная категория.

1. Компаниец Анастасия (Свердловская)

2. Песчанская Галина 

3. Заболотнева Ольга (обе - Тюменская)

3. Парбе Светлана (Свердловская, все - ПурВО)
Кубок мира в Норвегии

20-21 сентября в норвежской столице прошел Кубок мира по дзюдо среди мужчин. В нем приняли участие 64 спортсмена из 15 стран. Российская сборная была представлена семью дзюдоистами. В командном зачете наша дружина, завоевав золото, серебро и две бронзы, заняла второе место, пропустив вперед только британцев (1-1-3).

На высшую ступень пьедестала в Осло поднялся Евгений Кудяков (60 кг), серебро у Дмитрия Мякинина (66), а бронзовые медали у Сергея Фомина (73) и Виктора Семенова (90).

Для победы в наилегчайшей категории вице-чемпиону России, питерцу Евгению Кудякову (60 кг) понадобилось выиграть всего два поединка – полуфинальный с финном Реинваллом и финальный с британцем Милларом. Обе встречи подопечный тренера Архипова завершил иппонами и по праву занял верхнюю ступень пьедестала.

Обладатель серебра Кубка России-2007 Дмитрий Мякинин (66) в Осло иппонами прошел азербайджанца Бабаева и немца Фон Фредена, с преимуществом в юко одолел шведа Тильмана в полуфинале, но в решающей встрече не смог справиться с британцем Оатесом и остался с серебром.

Сергей Фомин (73) выиграл у спортсмена из Великобритании Финана (10:0) в стартовом поединке, но уступив в голден скор полуфинала норвежцу Фиблину (0:3), был вынужден бороться лишь за бронзу. Ее он убедительно выиграл благодаря броску на ваза-ари у финна Лааманена.

Еще одну бронзу в копилку сборной России принес Виктор Семенов (90). И хотя в первой же схватке россиянин проиграл иппоном хозяину турнира Кристиансену, в группе утешения Виктор был убедителен: чистым броском победил он датчанина Мидтиби Дженсена, а в борьбе за медаль иппоном прошел другого представителя Норвегии Якобсена.

Кубок мира в Норвегии

20-21 сентября 2008 г

Норвегия, Осло

Мужчины

60 кг 

1. КУДЯКОВ Евгений (Россия) 

2. МИЛЛАР Джеймс (Великобритания) 

3. ЖОКИНЕН Валтерри (Финляндия) 

3. РЕЙНВАЛ Юхо (Финляндия)

66 кг 

1. ОАТЕС Колин (Великобритания) 

2. МЯКИНИН Дмитрий (Россия) 

3. КРНОВ Драган (Хорватия) 

3. ПОПИЕЛ Микаэль (Канада)

73 кг 

1. ТИБЛИН Мартин (Норвегия) 

2. ПАПАУКС Давид (Швейцария) 

3. ФЕЕНАН Иайн (Великобритания) 

3. ФОМИН Сергей (Россия)

81 кг 

1. ДУДЧИК Виталий (Украина) 

2. ЧИМЧУРИ Илья (Украина) 

3. ПУРССЕЙ Мэтью (Великобритания) 

3. РИД Том (Великобритания)

90 кг 

1. ЭМОНД Александр (Канада) 

2. МАММАДОВ Элкхан (Азербайджан) 

3. ХАЛТТУ Аксели (Финляндия) 

3. СЕМЕНОВ Виктор (Россия) 

100 кг 

1. ЛАБАЛАУКИС Мариус (Литва) 

2. КАРПАНЕН Раули (Финляндия) 

3. ЭДВАРД Скотт (Канада) 

3. ИСЛАМБАСИК Дамир (Хорватия) 

...7. МЕЩЕРЯКОВ Сергей (Россия)

Абсолютная категория

1. СЕМЕНОВ Виктор (Россия)

2. ЙОХАНСОН C. (Швеция)

3. ИСЛАМБАСИК Дамир (Хорватия)

3. БУРНС Эндрю (Великобритания)

Не пройдя и половины пути

12 августа трагически ушел из жизни замечательный тренер и очень светлый человек - Сергей Лукашов. Вышел на лодке рыбачить на Волгу и не вернулся… Тело нашли лишь через несколько дней. Сергею было всего 42 года.

Буквально через месяц, 14 сентября, в страшной авиакатастрофе в Перми погиб президент федерации дзюдо Приволжского федерального округа, член Высшего совета Федерации дзюдо России 45-летний Александр Трофимов.
Сергей Лукашов родился 8 марта 1966 года, и уже в 13 лет начал заниматься борьбой у заслуженного тренера СССР Давида Рудмана. В 1983 году Сергей окончил УСК «Самбо-70» и был принят на работу тренером. Достиг уровня Мастера спорта по самбо и дзюдо. Стал тренером высшей категории и Заслуженным тренером России.

Славу школе, Москве и всей России принесли такие ученики Лукашова как чемпион мира по самбо Сурен Балачинский, бронзовый призер чемпионата мира по дзюдо Дмитрий Кабанов, чемпион России Денис Огиенко, Сергей Егоров, Дмитрий Дунаев, Артем Мухин, Николай Кайтмазов и другие.

За время своей работы Сергей Николаевич подготовил 88 мастеров спорта по борьбе самбо и дзюдо, 10 мастеров спорта международного класса по самбо и дзюдо, одного Заслуженного Мастера Спорта по борьбе самбо, 225 победителей и призеров Чемпионатов и Первенств России по борьбе самбо и дзюдо, 55 победителей и призеров Чемпионатов и Первенств Мира, Европы по борьбе самбо и дзюдо… В последние десять лет Лукашова не раз признавали лучшим – «Лучший тренер России по борьбе самбо» (1997), "Лучший юношеский тренер России по дзюдо" (2001), "Лучший юношеский тренер России по самбо" (2002)…

Но, что гораздо важнее, среди воспитанников Лукашова СОТНИ просто хороших и порядочных ребят.

Отечественный спорт потерял талантливого тренера…

Спортсмены, воспитанники, друзья и близкие – настоящего внимательного друга…

Сентябрьская авиакатастрофа в Перми унесла жизни восьми десятков людей. Среди погибших в результате крушения самолета Боинг-737 был Александр Трофимов, депутат Госсовета Чувашии, вице-президент Федерации дзюдо Чувашской Республики, президент федерации дзюдо Приволжского федерального округа, член Высшего совета Федерации дзюдо России, президент клуба "Профи дзюдо". Трофимов был в составе делегации самбистов и летел вместе с советником президента Геннадием Трошевым в Пермский край для участия в турнире по самбо памяти Василия Шваи.
Эта трагедия глубоко потрясла спортивную общественность не только родной для него Чувашии, но и всей России, ее борцовского мира. Александра Ивановича знали как одного из самых достойных людей – человека глубоко порядочного, честного, справедливого, обладающего твердым характером и необычайной силой духа, отдававшего всего себя на благо развития спорта Чувашии. Трудно переоценить тот вклад, который он внес в развитие детского спорта, привлечения молодежи к здоровому образу жизни. Его смерть – настоящая трагедия и огромная утрата. Мы потеряли замечательного человека, мудрого руководителя. Он был одним из тех людей, которые составляют спортивную гордость Чувашии. Его жизненный путь может служить примером для каждого. У Александра Трофимова остались вдова и двое детей.
В подготовке выпуска принимали участие: Марина Майорова, Оксана Греджева, Валерий Китченко (Челябинск), Геннадий Лукьянов. Использованы фото Xinhua и сайта www.daylife.com
