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Суперкубок мира в Москве

Дзюдо – не футбол, но оперировать некоторыми общими терминами позволяет. Поколесив, поучаствовав, причем довольно успешно (44 медали на 14 турнирах) в «выездных матчах» серии Кубок мира, россияне на высоте провели «домашнюю встречу». В гости, для участия в московском турнире Суперкубок мира свои сборные прислали федерации 41 страны.

Более 400 спортсменов прибыли в Белокаменную дабы разыграть на татами в «Измайлово» медали последнего в этом сезоне, и потому особенно престижного, этапа мировой серии. Французы и немцы, армяне и венгры, казахи и азербайджанцы, австрийцы и португальцы привезли сильнейшие составы. Российская сборная, имевшая по праву хозяйки некоторое численное преимущество, при поддержке переполненных трибун, дома уверенно выиграла командный зачет. Причем как по количественным показателям – 14 медалей, так и по качественным – 5 золотых, 4 серебряных и 5 бронзовых наград на счету наших с вами соотечественников. На втором месте с 10 медалями (4-1-5) расположились французы – признанные лидеры европейского дзюдо. На третьей позиции по качеству (2-0-1) сборная Венгрии, а по количеству – сборная Германии (0-3-5).

Весна, красочно оформленный зал, сочный желто-синий татами, красивая борьба и замечательный результат, новые имена молодых россиян, появившихся в числе призеров столь крупного соревнования – сделали Суперкубок мира в Москве действительно ярким событием. Безусловно, повлияло на восприятие и время проведения состязаний – традиционно зимний московский турнир в этом году сменил сроки и стал весенним. Решение перенести российский этап с января на апрель было принято руководством Европейского союза дзюдо (EJU) еще в 2004-м, но ощутить насколько позитивно для России это решение мы смогли в минувшие выходные. Проверить свои силы именно в Москве перед грядущим континентальным чемпионатом решили более четырехсот спортсменов из 41 страны. Прибыл в российскую столицу и руководитель Европейского союза дзюдо Мариус Визер. Вместе с главой Федерации дзюдо России и Национального союза дзюдо, министром сельского хозяйства Алексеем Гордеевым он открывал Суперкубок в Москве. Во время торжественной церемонии Визер вручил Гордееву золотую медаль EJU за большой вклад в развитие дзюдо. Всем известно, что Россия активно поддерживает новую политику Европейского союза, наиболее активного из мировых объединений, и, по словам российского руководителя, намерена и впредь следовать этим курсом.

Что касается задач и целей в отечественном дзюдо, то сегодня уже стали очевидными успехи, достигнутые совместными усилиями тренеров, спортсменов, руководителей, и, конечно же, партнеров. Генеральный партнер российского дзюдо – компания «COALCO» уже второй год активно помогает ФДР и НСД в реализации всех проектов. В сборной появилась долгожданная скамейка запасных, резерв, талантливая молодежь, которая уже сегодня уверенно выступает на взрослом татами, не пасует перед опытными и титулованными. Свидетельством тому медали вчерашних юниоров, завоеванные на турнире в Москве и на других международных состязаниях сезона 2005-2006. В «Измайлово» рядом с признанными мастерами – Александром Михайлиным (золото в категории +100), Теей Донгузашвили (золото, +78), Магомедом Джафаровым (бронза, 66) и Саламу Межидовым (золото, 73) блистали молодые Алексей Леденев (бронза, 100), Дмитрий Огиенко (серебро 73), Анна Харитонова (бронза, 52) и Асхаб Костоев (золото, 100).

Побеждать дома – особая радость. Выигрывать золото красиво – радость вдвойне. Из восьми финалов с участием россиян особо запомнились два мужских – российское дерби в категории 73 кг между Саламу Межидовым и Дмитрием Огиенко, и главная схватка в весе до 90 кг между Иваном Першиным и французом Дафревилем.

Первый был примечателен тем, что свел не просто соотечественников, но и победителей московского Суперкубка мира-2005. Сменивший в новом сезоне категорию с 81 кг на 73, чемпион России Саламу Межидов в финале с преимуществом в пол-победы одолел прошлогоднего победителя этого веса москвича Дмитрия Огиенко. «Для меня большая честь принести России «золото» Суперкубка, - сказал Межидов, сойдя с пьедестала, - Я выступаю в новой для себя категории - до 73 кг менее года. И поверьте, это не тактический ход. Просто после операции на коленном суставе я сильно похудел. На этом турнире мне удалось победить болгарского дзюдоиста Георгиева, которому я досадно проиграл в финале парижского Суперкубка мира. Успех мне принес коронный бросок через спину. Кстати, и в прошлом году на московском Суперкубке этот прием позволил выиграть в финале 81 кг. Хочу поблагодарить всех, кто болел за меня! Эту победу я посвящаю родным, близким и друзьям, которые поддерживали меня!»

Второй финал вызвал шквал аплодисментов – за великолепную технику и мощь зрители наградили рукоплесканиями Ивана Першина, победившего техничного и упорного француза. Чемпион России-2005 не оставил сопернику и шанса. С самого начала челябинец настойчиво атаковал, броском заработал пол-победы, а затем настолько грамотно сконтрил атаку соперника, что весь зал зааплодировал и не прекращал хлопать все положенные секунды победного удержания.

Мало кто сомневался в победе чемпиона мира Александра Михайлина. Москвич еще до начала турнира заявлял о своем намерении добиться высшей награды дома. И добился. В предварительной части Саша переиграл украинца, иппоном прошел белоруса, в четвертьфинале со счетом 10:0 выиграл у грузина. А вот полуфинал заставил болельщиков нашего самого титулованного дзюдоиста понервничать. Молодой и амбициозный венгр Бор, еще недавно выступавший на юниорском уровне, оказал хозяину турнира серьезное сопротивление. Но Михайлин не был бы чемпионом, если бы все же не нашел брешь в обороне Бора. Бросок, высокая оценка и заслуженная победа достается Александру. Зрители, переполнившие зал «Измайлово», предвкушали достойный и яркий финал. Однако ему не суждено было случиться – украинец Сотников травмировал плечо и потому на финальную схватку не вышел. Без борьбы победа досталась Михайлину. «Отсутствие финала огорчило меня, - сказал Михайлин, - идеальная победа должна быть добыта в схватках на татами. Тем не менее, рад, что мои результаты в серии Суперкубков мира идут по нарастающей. Вдвойне приятно, что золотую награду удалось завоевать именно в Москве».

В ближайших планах команды тренировочные и подготовительные сборы к майскому чемпионату Европы. Благодаря Суперкубку в Москве тренерам удалось откорректировать состав. Ну а в перспективных планах у всех – работа над будущими олимпийскими победами.

Результаты Суперкубка мира в Москве

Женщины

48 кг

1. Илона Перге (Венгрия)

2. Келбет Нургазина (Казахстан)

3. Летиция Пайе (Франция)

3.
Михаэла Башин (Германия) 

52 кг

1. Тельма Монтейру (Португалия)

2. Людмила Богданова (Россия)

3. Анна Харитонова (Россия)

3.
Шолпан Калиева (Казахстан) 

57 кг

1. Барбара Арель (Франция)

2. Сабрина Фильцмозер (Австрия)

3. Кифаят Гасымова (Азербайджан)

3.
Бернадетт Бацко (Венгрия) 

63 кг

1. Люси Декос (Франция)

2. Любовь Бельская (Россия)

3. Клаудия Мальцан (Германия)

3.
Марго Ветцер (Голландия) 

70 кг

1. Анн Морло (Франция)

2. Раса Шрака (Словения)

3. Эрика Барбьери (Италия)

3.
Хайде Воллерт (Германия) 

78 кг

1. Стефани Поссамэ (Франция)

2. Вера Москалюк (Россия)

3. Жеральдин Ментопу (Франция)

3.
Маринде Феркерк (Голландия)
+78 кг

1. Теа Донгузашвили (Россия)

2. Сандра Кёппен (Германия)

3. Катрин Байнрот (Германия)

3.
Ребекка Раманиш (Франция) 

Мужчины
60 кг

1. Рок Дракшич (Словения)

2. Рубен Хоукес (Голландия)

3. Кендзи Уэмацу (Испания)

3.
Саламат Утарбаев (Казахстан) 

66 кг

1. Миклош Унгвари (Венгрия)

2. Армен Назарян (Армения)

3. Магомед Джафаров (Россия)

3.
Виталий Верхотуров (Россия) 

73 кг

1. Саламу Межидов (Россия)

2. Дмитрий Огиенко (Россия)

3. Клаудиу Бастя (Румыния)

3.
Эльнур Маммадли (Азербайджан) 

81 кг

1. Сергей Ашванден (Швейцария)

2. Оле Бишоф (Германия)

3. Деннис Хук (Германия)

3.
Лукаш Баланда (Польша) 

90 кг

1. Иван Першин (Россия)

2. Ив-Матьё Дафревиль (Франция)

3. Виктор Семенов (Россия)

3.
Фредерик Стигельман (Франция) 

100 кг

1. Асхаб Костоев (Россия)

2. Димитри Петерс (Германия)

3. Алексей Леденев (Россия)

3.
Откирр Курбанов (Узбекистан) 

+100 кг

1. Александр Михайлин (Россия)

2. Евгений Сотников (Украина)

3. Матьё Батай (Франция)

3.
Абдулло Тангриев (Узбекистан) 

Кубки мира в Минске и Бирмингеме

Под конец сезона российская сборная набрала хороший темп и уровень – на последних перед московским Суперкубком этапах Кубка мира в Минске и Бирмингеме наша команда собрала большой медальный урожай.

Подопечные Сергея Табакова в столице Белоруссии в общем зачете пропустили вперед лишь хозяев турнира, которых по регламенту было в два раза больше (четыре человека в весе против двух допускавшихся иностранцев) – у белорусов девять медалей (3-2-4), а у россиян восемь (1-2-5).

Триумфатором возвратился в Москву Виталий Верхотуров (66 кг), выигравший у киприота, азербайджанца, француза, и в финале, по замечаниям, у белоруса Александра Шлыка. На третью ступень в этой же категории поднялся еще один россиянин Мансур Исаев.

Лишь в финале были прерваны победные серии Шамиля Наша (60) и Касбулата Шидова (90). Недавно перешедший во взрослую команду Шамиль блестяще отборолся в Минске, чистыми бросками проложил себе путь в финал. Непреодолимой стеной для призера молодежной Европы стал опытный казахский дзюдоист Базарбек Донбай, который в полуфинале своей группы выиграл еще у одного нашего соотечественника Артура Муслимова (он, в итоге, стал бронзовым призером).

Также на третью ступень пьедестала поднялись Азамат Сидаков (73), Хасанби Таов (90) и Аслан Унашхотлов (100).

Минских зрителей порадовал олимпийский чемпион 2004-го года Игорь Макаров, выигравший турнир в категории 100 кг, а также Юрий Рыбак (+100) и Андрей Казусенок (90).

Результаты Кубка мира в Минске

60 кг

1. Базарбек Донбай (Казахстан)

2. Шамиль Наш (Россия)

3. Артур Муслимов (Россия)

3.
Максим Джамилашвили (Белоруссия) 

66 кг

1. Виталий Верхотуров (Россия)

2. Александр Шлык (Белоруссия)

3. Мансур Исаев (Россия)

3.
Тиагу Лопеш (Португалия) 

73 кг

1. Всеволодс Зелонийс (Латвия)

2. Антони Фрич (Франция)

3. Азамат Сидаков (Россия)

3.
Константин Семенов (Белоруссия) 

81 кг

1. Жоао Нето (Португалия)

2. Николай Барковский (Белоруссия)

3. Сергей Шундиков (Белоруссия)

3.
Миша Эггер (Швейцария) 

90 кг

1. Андрей Казусенок (Белоруссия)

2. Касбулат Шидов (Россия)

3. Хасанби Таов (Россия)

3.
Евгений Бедулин (Белоруссия) 

100 кг

1. Игорь Макаров (Белоруссия)

2. Артем Блошенко (Украина)

3. Аслан Унашхотлов (Россия)

3.
Гислен Лемэр (Франция) 

+100 кг

1. Юрий Рыбак (Белоруссия)

2. Жан-Себастьян Бонвуазен (Франция)

3. Йелдос Ихсангалиев (Казахстан)

3.
Виталий Полянский (Украина) 

Российские девушки блистали на турнире в Англии. Всего на одну бронзу отстали воспитанницы Анатолия Рахлина от лидеров итогового зачета – китаянок, которые завоевали две золотые, серебряную и две бронзовые медали.

В супертяжелой весовой категории, одержав в решающем поединке досрочную победу над одной из "хозяек татами", Кариной Брайант, соревнования выиграла вице-чемпионка Европы-2005 петербурженка Теа Донгузашвили. Третье золото Кубков мира добыла для своей коллекции Вера Москалюк (Нижневартовск), в упорной борьбе одолевшая в финале наказанную судьями замечанием (сидо) испанку Эстер Сан-Мигель.

Лишь титулованной румынке Алине-Александре Думитру уступила выступавшая в категории 48 кг Наталья Самойлова. Прошедшая до финала благодаря техническому преимуществу, и в главной встрече Наталья сделала три броска. Но оценены они были лишь на юко. Ответная атака принесла сопернице ваза-ари (пол-победы) и золотую награду турнира.

В категории 52 кг бронзовую награду завоевала Людмила Богданова. Совсем чуть-чуть не хватило до медалей Арине Александровой (57) и Вере Коваль (63) - они потерпели поражения в поединках за третье место. Ныне вся команда собралась на подмосковной базе в Подольске, где усиленно готовится к московскому Суперкубку мира.

Результаты Кубка мира в Бирмингеме
48 кг

1. Алина Александра Думитру (Румыния)

2. Наталья Самойлова (Россия)

3. Сяо Джунь (Китай)

3.
Ванеса Ареньяс Комерон (Испания) 

52 кг

1. Чжу Ан (Китай)

2. Ана Карраскоса Сардгоса (Испания)

3. Людмила Богданова (Россия)

3.
Жоана Рамуш (Португалия) 

57 кг

1. Ю Ялин (Китай)

2. Шейла Эспиноса (Куба)

3. Мария Линдберг (Швеция)

3.
Яхайра Агирре де Хуан (Испания) 

63 кг

1. Ронда Раузи (США)

2. Фанни Рябофф (Франция)

3. Сара Кларк (Великобритания)

3.
Сара Альварес (Испания) 

70 кг

1. Элиза Шмидтке (Германия)

2. Куан Мэй (Китай)

3. Элизабет Греве (Германия)

3.
Сильвия Шлагнитвайт (Австрия) 

78 кг 

1. Вера Москалюк (Россия)

2. Эстер Сан-Мигель (Испания)

3. Сайан Уилсон (Великобритания)

3.
Ракель Прьето Мадригаль (Испания) 

+78 кг

1. Теа Донгузашвили (Россия)

2. Карина Брайант (Великобритания)

3. Симон Кэллендер (Великобритания)

3.
Ю Сон (Китай) 

Кубки мира в Лиссабоне и Бухаресте

Порадовав российского зрителя прекрасным выступлением дома, на Суперкубке мира в Москве, основная сборная прошла трехдневный международный сбор в Подольске и разъехалась по домам. Резерв же отправился проверять свои силы на турниры серии Кубок мира в Лиссабон и Бухарест. Конечно, по сравнению с московским этапом, эти турниры не могли похвастать большой представительностью (в Португалии было около 100 участников, а в Румынии порядка 50), тем не менее, борьба на татами Кубка мира всегда острая, а рейтинговые очки – столь же весомы.

После январской бронзы на турнире в Японии золото в столице Португалии завоевал двукратный олимпийский призер Тамерлан Тменов (+100). Уровень россиянина был на порядок выше – только иппоны, только досрочные и чистые победы над грузином, тунисцем и бразильцем в финале. Рядом со своим кумиром, на третью ступень пьедестала, встал по итогам борьбы еще один воспитанник владикавказской школы Алика Бекузарова молодой призер европейского Первенства-2005 Сослан Джанаев. Он уступил по ходу борьбы лишь более титулованному призеру взрослого чемпионат мира, грузину Гужежиани. Зато все схватки в группе утешения прошел чисто.

В тяжелом весе (100) также бронзу завоевал воспитанник кавказской, дагестанской, школы, ныне выступающий за Пермский край Султан Магомедов.

Результаты Кубка мира в Лиссабоне

60 кг

1. Чой Мин Хо (Республика Корея)

2. Роберто Куэто (Испания)

3. Жоао Кардозо (Португалия)

3. Павел Петриков (Чехия) 

66 кг

1. Оскар Пеньяс (Испания)

2. Педру Диаш (Португалия)

3. Хавьер Дельгадо (Испания)

3. Миндия Хомизури (Грузия) 

73 кг

1. Ли Вон Хи (Республика Корея)

2. Давид Кевхишвили (Грузия)

3. Жоао Пина (Португалия)

3. Заза Кеделашвили (Грузия) 

81 кг

1. Жоао Нету (Португалия)

2. Григори Мамрикишвили (Грузия)

3. Диогу Лима (Португалия)

3. Миша Эггер (Швейцария) 

90 кг

1. Иракли Цирекидзе (Грузия)

2. Давид Аласа (Испания)

3. Парк Сун Ву (Республика Корея)

3. Илиас Николаос Илиадис (Греция)

100 кг

1. Лусиано Корреа (Бразилия)

2. Георгий Кизилашвили (Грузия)

3. Султан Магомедов (Россия)

3. Иван Вега (Испания) 

+100 кг

1. Тамерлан Тменов (Россия)

2. Даниэль Эрнандес (Бразилия)

3. Сослан Джанаев (Россия)

3. Лаша Гужежиани (Грузия) 

Россиянки в столице Румынии заняли третье командное место, завоевав одну золотую, две серебряные и две бронзовые медали. Ну а бесспорным победителем зачета как качественного, так и количественного стали хозяйки турнира – румынки, собравшие с домашнего татами урожай в 12 медалей (3-3-6).

Высшую награду нашей сборной принесла победившая соперниц по категории 57 кг Екатерина Мельникова – все три встречи она выиграла красивыми безупречными бросками.

Серебро на счету Анны Балашовой (+78) и Натальи Малыхиной (63). На третьей строке протокола расположились Татьяна Свередюк (48) и Александра Дурнова (52), победившие в бронзовых дерби своих подруг по команде Гаяне Арутюнян и Наталью Арановскую соответственно.

Результаты Кубка мира в Бухаресте

48 кг

1. Алина Александра Думитру (Румыния)

2. Олимпия Ианк (Румыния)

3. Татьяна Свередюк (Россия)

3. Элена Моника Унгуряну (Румыния) 

52 кг

1. Иоана-Мария Алуас Диня (Румыния)

2. Моника Кабай (Польша)

3. Александра Дурнова (Россия)

3. Моника Нистор (Румыния) 

57 кг

1. Екатерина Мельникова (Россия)

2. Корина Оана Каприорио (Румыния)

3. Алина Мику (Румыния)

3. Эвелиина Каллиониеми (Финляндия) 

63 кг

1. Жужанна Бейци (Венгрия)

2. Наталья Малыхина (Россия)

3. Анета Шчепанска (Польша)

3. Элена Ирина Самойла (Румыния) 

70 кг

1. Андреа Покорна (Чехия)

2. Элина Кройтору (Румыния)

3. Паула Пойрю (Финляндия)

3. Михаэла Андриоайе (Румыния)

78 кг

1. Алена Эйглова (Чехия)

2. А.Чепукойц (Польша)

3. Агнешка Хлипала (Польша)

3. Ана Мария Марку (Румыния) 

+78 кг

1. Алина Лоторосану (Румыния)

2. Анна Балашова (Россия)

3. Наталья Мисин (Молдавия)

Командное Первенство России
Сила в единстве, единство – в команде. Единоборческая суть командного дзюдо привлекает к себе все больше и больше поклонников. В Ульяновске прошло второе командное (клубное) Первенство России среди дзюдоистов 1992-1993 годов рождения, в котором приняло участие рекордное количество спортсменов – 246 мальчишек и девчонок. Для многих из них соревнования подобного уровня стали первыми в спортивной карьере.

Такие командные состязания были включены в Положение о Всероссийских соревнованиях по дзюдо в этом году. Возможно, именно с официальным признанием связан повышенный интерес к турниру. Главными целями соревнований стали популяризация и развитие дзюдо в России, повышение спортивного мастерства спортсменов и, конечно же, определение сильнейших клубных команд. 

За лидерство в командном первенстве среди юношей боролось 15 клубов, среди девочек - 12. Практически равное количество команд стало положительным отличием турнира в Ульяновске, по сравнению с первыми клубными соревнованиями в Дзержинске, где участвовали в основном юноши. Состязания в Ульяновске проводились по правилам с ограничениями, утвержденными Национальным союзом дзюдо и Федерацией дзюдо России. Эти коррективы коснулись технического выполнение некоторых приемов и были призваны обеспечить безопасность юных дзюдоистов до 14 лет.

Новосибирский клуб «Лидер» в упорной борьбе подтвердил статус прошлогоднего чемпиона в соревнованиях среди юношей. А у девочек появился новый фаворит – пермская команда «Патриоты Прикамья», которая не знает поражений, начиная  с первенства Приволжского федерального округа. В Ульяновске дзюдоисткам знаменитой пермской школы не было равных. «Патриоты Прикамья» завоевали «бронзу» и в турнире среди юношей. В итоге за лучший командный результат пермский клуб получил в подарок от организаторов - татами.

«В Ульяновске прошли одни из лучших клубных соревнований, - считает главный специалист по развитию клубного дзюдо Юрий Крищук, - Массовость, хороший уровень мастерства дзюдоистов, общая организация – все было на высшем уровне. Сама атмосфера Первенства надолго запомнится всем участникам. Особенно приятно было видеть большое количество болельщиков (в том числе и ребят-инвалидов) в зале. Подобная положительная динамика, непременно, станет залогом большого успеха клубных соревнований уже в ближайшем будущем».

Командный Чемпионат Европы по дзюдо среди ветеранов

В начале лета в подмосковном Звенигороде впервые пройдет командный Чемпионат Европы по дзюдо среди мастеров. Организацией этих уникальных состязаний занимается недавно созданный Национальный союз ветеранов дзюдо совместно с Федерацией дзюдо России и Национальным союз дзюдо.

Официальные турниры среди мастеров появились в календаре Европейского союза дзюдо совсем недавно. Первый чемпионат Европы среди мастеров прошел в 2003 году в Венгрии. В 2004 году европейские соревнования состоялись в Санкт-Петербурге. В 2005-м ветеранов дзюдо принимал Лондон. Приятно отметить, что россияне всегда, на всех турнирах добивались великолепных результатов, завоевывали десятки медалей и выходили победителями командного зачета. В столице Великобритании мужская сборная России стала чемпионом Европы.

И вот, спустя год, европейские мастера, объединенные в команды, вновь приедут в Россию. Отличительной особенностью нынешнего чемпионата станет наличие призового фонда, учрежденного Национальным союзом ветеранов дзюдо.

Россия, как страна-организатор будет представлена двумя командами. В их составе: заслуженные мастера спорта, мастера спорта международного класса, мастера спорта СССР и России, в том числе победители и призеры чемпионатов и Кубков СССР, мира и Европы, а также крупных международных соревнований. Многие из участников - не только прославленные чемпионы, достигшие самых больших высот в спорте, но и успешные бизнесмены и политики. Их жизнь и физическая форма является наглядным примером исключительно позитивного влияния дзюдо, которое позволяет человеку сохранять молодость духа и тела, дарит ему мудрость и гармонию. Пример молодежи подаст, выйдя на татами, Советник Президента России Асламбек Аслаханов.

Приглашение принять участие в состязаниях в Звенигороде получили все национальные федерации Старого света. Вместе с командами в Россию прибудут и руководители федераций – они станут участниками Конференции Европейского союза дзюдо, в ходе которой будут обсуждены вопросы развития ветеранского дзюдо на нашем континенте.

Несмотря на спортивный статус, все же не спорт – главный на таких событиях. Для мастеров дзюдо чемпионат - это встреча давних друзей, у которых на первом месте стоит не медаль, а теплые человеческие взаимоотношения, разговор единомышленников, которые любят дзюдо. Именно по этой причине, в программе звенигородского чемпионата борьбе отдан один день. Второй выходной будет полностью посвящен общению – участников ждет широкая культурная программа.

Турнир «Тверские надежды»

В то время как взрослые дзюдоисты завершили турне по европейским городам и после серии Кубков мира готовятся к чемпионату Европы дома, молодые поклонники дзюдо только вступили на дорогу «отбора». В Твери состоялся первый в сезоне международный турнир по дзюдо среди кадетов «Тверские надежды»-2006.

Имеющий долгую международную историю, турнир лишь в этом году получил заслуженное место в официальном календаре Европейского союза дзюдо. И это сразу же ощутимо повлияло на количество и качество участников – значительно больше, чем в прошлые года стран проявили интерес к российским состязаниям. В 2006-м свои команды прислали в Тверь Азербайджан, Армения, Казахстан, Латвия, Эстония, Украина, Бельгия, Румыния, Австрия, Беларусь, Турция, Литва. Гости, как те, что уже бывали в Твери, так и те, кто приехал в этот красивый город впервые, отмечали хороший уровень организации и проведения этих юношеских состязаний.

Как страна-организатор Россия выставила по 8 участников в каждом весе. При столь значительном численном преимуществе наша сборная стала безоговорочным лидером командного зачета. На счету подопечных Владмира Гладченко и Игоря Жучкова одних золотых наград - 13 штук (!!!) Как и ожидалось лучше других выступили в Твери победители и призеры недавнего первенства страны, состоявшегося в Пензе.

В турнире среди юношей основными конкурентами россиян стали ребята из Азербайджана. Такие пары составили четыре из девяти финалов. Два – в категориях 60 и 81 кг выиграли гости, в остальных убедительнее были россияне. На высшую ступень пьедестала поднялись Саша Лебедев (46 кг), Алексей Арапочкин (50), Дмитрий Шереметьев (55), Тимур Бедоев (66), Федор Кирпиченков (73), Сергей Кесаев (90) и Магомед Нужмудинов (+90).

Также всего две высшие награды сумели завоевать иностранки в турнире девочек. Турчанка праздновала победу в категории 44 кг, а румынка – в весе до 57. В остальных категориях золото выиграли хозяйки соревнований: Алеся Кузнецова (40), Этери Сехниашвили (48), Катя Валькова (52), Ирина Сордия (63), Ирина Кривова (70) и Регина Капаева (+70).

Турнир «Тверские надежды» стал вторым этапом отбора в сборную России. Впереди российских кадетов – 14-16-летних спортсменов, ждет проверка на турнирах в Европе, после которых и будет определен состав команды для участия в важнейшие юношеских соревнованиях – летних Первенстве Европы и Европейских олимпийских днях.

Результаты турнира «Тверские надежды»

Девушки

40 кг

1
Кузнецова Алена (Россия)

2
Поликарпова Анастасия (Россия)

3
Михайлова Наталья (Россия)

3
Тетерина Валентина (Россия)

44 кг

1
Цибир Дерия (Турция)

2
Коневцова Анастасия (Россия)

3
Авакян Люсине (Россия)

3
Суракатова Пари (Россия)

48 кг

1
Сехнеашвили Этери (Россия)

2
Карелина Евгения (Россия)

3
Федулова Алена (Россия)

3
Левицкая Татьяна (Украина)

52 кг

1
Валькова Екатерина (Россия)

2
Натоли Катрин (Бельгия)

3
Миловзорова Александра (Россия)

3
Тера Лига (Латвия)

57 кг

1
Вичиу Александра(Румыния)

2
Опрышко Екатерина (Россия)

3
Султан Андреа (Румыния)

3
Трубина Дарья (Россия)

63 кг

1
Сордия Ирина (Россия)

2
Давыдова Дарья (Россия)

3
Киялбекова Балнур (Казахстан)

3
Смирнова Екатерина (Россия)

70 кг

1
Кривова Ирина (Россия)

2
Кочаровская Алена (Россия)

3
Почкина Ольга (Россия)

3
Курышева Вероника(Россия)

+70 кг

1
Капаева Регина (Россия)

2
Амбарцумова Дайна (Россия)

3
Исламбекова Мариям (Россия)

3
Сопп Анжелика (Эстония)

Юноши

46 кг

1
Лебедев Александр (Россия)

2
Есбулаев Медет (Казахстан)

3
Аймурашев Нурберген (Казахстан)

3
Булегенов Рустам (Казахстан)

50 кг

1
Арапочкин Алексей (Россия)

2
Ахмедов Сархан (Азербайджан)

3
Мгдсян Ерванд (Армения)

3
Спирин Иван (Россия)

55 кг

1
Шереметьев Дмитрий (Россия)

2
Ярцев Денис (Россия)

3
Лалаев Давид (Россия)

3
Тельманов Асхат (Казахстан)

60 кг

1
Дуньямалыев Орхан (Азербайджан)

2
Шафигуллин Динар (Россия)

3
Багдасарян Артем (Армения)

3
Оздоев Зелимхан (Россия)

66 кг

1
Бедоев Тимур (Россия)

2
Рустамли Вугар (Азербайджан)

3
Китаев Элим (Россия)

3
Халмурзиев Рустам (Россия)

73 кг

1
Кирпиченков Федор (Россия)

2
Газгиреев Казбек (Россия)

3
Дзуев Беслан (Россия)

3
Нагиев Турал (Азербайджан)

81 кг

1
Курбанов Рамин (Азербайджан)

2
Хугаев Алан (Россия)

3
Кожуховский Всеволод (Россия)

3
Магомедов Шамиль (Россия)

90 кг

1
Кесаев Сергей (Россия)

2
Иванов Филипп (Россия)

3
Аллахвердиев Наим (Азербайджан)

3
Журавлев Роман (Украина)

+90 кг

1
Нижмудинов Магомед (Россия)

2
Кучумов Александр (Россия)

3
Полехин Денис (Россия)

3
Горбунов Никита (Россия)

Новости с Урала

По информации из пресс-службы Губернатора Челябинской области, глава региона Петр Сумин обсудил планы развития Учебного центра олимпийской подготовки по дзюдо с его новым директором Юрием Степкиным.

Юрий Степкин обратился к главе региона с просьбой рассмотреть возможность назначения на должность председателя областной федерации дзюдо первого заместителя губернатор Челябинской области Андрея Косилова. Губернатор Петр Сумин дал свое согласие. Напомним, что последние восемь лет этот пост занимал нынешний председатель областного Совета ветеранов генерал-лейтенант Анатолий Сурков. В обновленной областной федерации Анатолий Петрович займет место Почетного Президента.
Официальное назначение на новую должность Андрея Косилова состоится после проведения отчетно-выборной конференции, на которой Анатолий Сурков подведет итоги своей работы. По словам Владислава Беседина, за то время, пока Анатолий Сурков руководил областной федерацией дзюдо, этот вид спорта стремительно развивался: область приобрела двух призеров Олимпийских игр, пятнадцать чемпионов первенства России, открыты многочисленные школы для занятий дзюдо. Этот вид спорта привлек в свои ряды 5,5 тысяч южноуральцев.

В Учебном центре олимпийской подготовки по дзюдо под руководством 18 тренеров занимаются более 700 молодых спортсменов.

Губернатор Петр Сумин отметил важность привлечения молодежи к занятиям спортом, в том числе и дзюдо, подчеркнув, что Челябинский центр олимпийской подготовки является одним из лучших в России. Глава региона выразил надежду на дальнейшие спортивные успехи и отличные результаты южноуральских дзюдоистов.

преемники Веричева

В учебном Центре олимпийской подготовки по дзюдо Челябинской области прошло открытое первенство Челябинска на призы заслуженного мастера спорта СССР Григория Веричева. Юные дзюдоисты 1990-92-го годов рождения из спортивной школы "Локомотив" заняли первое общекомандное место в неофициальном зачете на открытом первенстве Челябинска.

Соревнования дзюдоистов приурочили ко дню рождения чемпиона мира-87 и бронзового призера Олимпийских игр-88 Григория Веричева. Легендарный дзюдоист, у которого сейчас проблемы со здоровьем, смог присутствовать лишь на торжественном открытии соревнований. Организаторы первенства Челябинска из спортивной школы имени Веричева (директор Андрей Ташлинский) поздравили Григория Владимировича с прошедшим днем рождения. 4-го апреля ему исполнилось 49 лет (на фото).

В состязаниях приняло участие более 150-ти человек из ведущих спортивных школ по дзюдо областного центра и Озерска. Хозяева татами из Центра олимпийской подготовки заняли второе место, третьими стали воспитанники школы имени Веричева. 

Дзюдоисты Уральского федерального округа разыграли в Тюмени путевки на первенство России среди спортсменов до 23-х лет

По информации агентства спортивных новостей "Тюменская арена", в турнире среди мужчин четыре победы одержали представители Свердловской области Евгений Субботин (60 кг), Дмитрий Зеленяка (90 кг), Игорь Гибадулин (100 кг) и Вячеслав Рожков (свыше 100 кг). В трёх категориях первенствовали спортсмены Тюменской области. Отличились хозяева татами из "Центра дзюдо" Алексей Коренев (66 кг) и Олег Сыропятов (абсолютная категория), а также сургутянин Дмитрий Сваровский. В весе до 73 кг "золото" завоевал курганец Александр Шабуров.

У женщин в своих категориях победили тоболячка Гульшат Суючева (до 48 кг), представительница Тарко-Сале Элнара Адыгезалова (до 52 кг), Мария Семеркова (до 57 кг) из Нефтеюганска, тюменки Елена Лысенко-Гусарова (до 63 кг) и Нина Бесогонова (до 70 кг). В весах до 78 кг и свыше 78 кг не знали себе равных сестры из Ханты-Мансийска Флора и Анаид Мхитарян. Кроме того, Анаид праздновала успех в абсолютной категории.

Все призеры первенства УрФО получили путевки на молодежный чемпионат страны, который состоится в Твери с 18 по 21 мая.

Мужчины

60 кг. 1. Евгений Субботин (Свердловская область). 2. Александр Мухин (ХМАО). 3. Ренат Мусин (Тюменская) и Денис Ахметзянов (Свердловская).
66 кг. 1. Алексей Коренев (Тюменская). 2. Евгений Кондратюк (Челябинская, Челябинск). 3. Дмитрий Малюков (ХМАО) и Валентин Багмут (Тюменская). 
73 кг. 1. Александр Шабуров (Курганская). 2. Андрей Вабаков (Свердловская). 3. Артур Байматов (ХМАО) и Александр Агалаков (Тюменская).
81 кг. 1. Дмитрий Сваровский (ХМАО). 2. Денис Тетерин (Челябинская, Трехгорный). 3. Константин Глухов (Челябинская, Челябинск) и Михаил Пылаев (Тюменская). 5. Максим Янель (Челябинская, Магнитогорск).
90 кг. 1. Дмитрий Зеленяк (Свердловская). 2. Сеймур Ханкишиев (Тюменская). 3. Дмитрий Беспалов и Дмитрий Ларкин (оба - ХМАО). 
100 кг. 1. Игорь Гибадулин. 2. Ярослав Бессонов (оба - Свердловская). 3. Дмитрий Волков (Тюменская) и Алексей Коноваленко (Свердловская). 
Свыше 100 кг. 1. Вячеслав Рожков (Свердловская). 2. Илья Савин (Челябинская, Челябинск). 3. Михаил Лазарев (Тюменская) и Роман Журавлев (Курганская). 
Абсолютная категория. 1. Олег Сыропятов. 2. Вадим Захаров (оба - Тюменская). 3. Василий Мецхваришвили (Челябинская, Челябинск) и Владимир Кравченко (Тюменская). 

Женщины

48 г. 1. Гульшат Суючева. 2. Татьяна Гребенщикова. 3. Наталья Мокринская (все - Тюменская) и Мария Постовалова (ЯНАО).

52 кг. 1. Элмара Адыгозалова (Тюменская - ЯНАО). 2. Елена Юсупова (Свердловская). 3. Елена Дидух (Тюменская) и Виктория Мартынюк (ХМАО).

57 кг. 1. Мария Семеркова (ХМАО). 2. Наталья Пустобаева (Курганская). 3. Вера Ступишина (ХМАО) и Анастасия Сюткина (Тюменская). 

63 кг. 1. Елена Лысенко-Гусарова. 2. Валентина Бурак. 3. Светлана Набокова и Олеся Неменко (все - Тюменская). 70 кг. 1. Нина Бесоногова (Тюменская). 2. Олеся Трушик. 3. Юлия Тимофеева (обе - ХМАО).

78 кг. 1. Флора Мхитарян (ХМАО). 2. Ольга Усольцева (Тюменская). 3. Татьяна Левкина и Анастасия Деграф (обе - ХМАО). 5. Наталья Лосева (Челябинская, Челябинск).

Свыше 78 кг. 1. Анаид Мхитарян (ХМАО). 2. Анна Максимова. 3. Антонина Гайдукова (обе - Тюменская).

Абсолютная категория. 1. Анаид Мхитарян. 2. Екатерина Попова (обе - ХМАО).

В Центре олимпийской подготовки по дзюдо Челябинской области впервые состоялось личное первенство среди новичков

На татами лучшего в России учебно - тренировочного комплекса вышли 190 его воспитанников. Они состязались в четырех возрастных группах по упрощенным правилам: без болевых и удушающих приемов. Самым старшим ребятам уже исполнилось 16 лет, самым маленьким было вдвое меньше. Объединяло их одно - мальчишки и девчонки еще ни разу не выступали в соревнованиях. 

На трибунах переживали за своих чад мамы, папы, дедушки и бабушки. Юные дзюдоисты, естественно, техникой еще не блистали, но недостаток мастерства компенсировали дерзостью и желанием. 

Например, 8-летняя ученица 2-го класса Арина Димакова (на фото) стала лучшей в самой легкой весовой категории до 20 кг. Она уверенно одолела трех мальчиков. Секрет успеха, по словам ее тренера Владимира Гусельцева, прост. Папа Арины тоже занимался борьбой, но греко-римской. 

Главным итогом первых состязаний среди начинающих дзюдоистов можно считать то, что победителей и призеров подготовили не только опытные наставники - заслуженный тренер России Юрий Попов, Геннадий Шерстнев, Салават Мингазов, Владимир Дегтярев, Александр Большаков, но и начинающие тренеры, студенты старших курсов Уральского государственного университета физической культуры Иван Четвергов и Евгений Берсенев.

Новости с Юга

В Кабардино–Балкарии, в г.Чегем прошло Первенство Южного Федерального Округа по дзюдо среди юниоров и юниорок 1984-1988 гг. рождения. Соревнования такого уровня в Республике проводилось впервые – в нем приняли участие около 350 спортсменов из двенадцати субъектов ЮФО.

КБР представляли 60 дзюдоистов СК «Гладиатор». Несомненно, что на Первенство ЮФО, который является отборочным, каждый регион выставил своих сильнейших спортсменов, поэтому схватки  на татами были очень жаркими и зрелищными – каждая победа доставалась с большим трудом.

Тем не менее, «гладиаторы» показали хорошие результаты – 14 ребят завоевали право на участие в Чемпионате России среди спортсменов до 23 лет, который состоится 23-26 мая в г. Твери. Отдельно хотелось бы отметить выступление Азамата Маремукова (73 кг, тренер Мухамед Емкужев). Схватки с его участием отличались красивой техникой. Все поединки он выиграл чистыми бросками.

Завоевали путевки в Тверь чемпионы соревнований, воспитанники Мухамеда Емкужева Рамазан Псеунов (60 кг, КЧР), Азамат Маремуков (73 кг), Артур Хурсинов (90 кг), а также бронзовые призеры турнира Азамат Кейтуков (81), Аслан Комбиев (100 и абсолют), Руслан Хагабанов (60), Мурат Базиев (66), 

Аслан Шогенов (1 место) и Роман Бекулов (3 место), прошли отбор по итогам Первенства ВС среди мужчин до 23 лет и также примут участие в Чемпионате России в г. Твери.

ушел из жизни Руслан Гаджиев
Безмерно одаренный природой, талантливый, молодой и красивый Руслан Гаджиев больше не выйдет на татами… 15 апреля 2006 года так и не придя в сознание, Руслан умер в московской клинике… Ему было всего 22 года…

Руслан начинал заниматься дзюдо в Дагестане, в родном Кизилюрте. В группе у тренера Хабиба Магомедова он сразу же проявил себя. Рос Руслан, росли мастерство и результаты. В 2000-м Гаджиев переехал и стал выступать за Ставрополь. А в 2001-м перебрался на Урал, в Челябинск, под опеку Александра Миллера и Юрия Степкина. Но даже будучи далеко от родины, конечно же, никогда не терял связи с земляками.

По-настоящему заблистал Гаджиев на молодежном первенстве Европы-2003: выиграл у всех ярко и чисто – великолепные броски уже тогда стали его визитной карточкой. На взрослом Чемпионате России в Челябинске-2004 Руслан составил серьезную конкуренцию более опытным соперникам и стал бронзовым призером. В прошлом году Гаджиев в Твери поднялся на ступень выше, став вице-чемпионом России. В составе президентского клуба «Явара-нева» стал обладателем Кубка Европы…

На похороны в Кизилюрте пришли и приехали сотни людей… Руслан был самым младшим из четырех сыновей в семье.

Самые глубокие соболезнования родным и близким Руслана…

В подготовке выпуска приняли участие: Марина Майорова, Екатерина Курмачева, Денис Исаев, Валерий Китченко, пресс-служба СК «Гладиатор»

Фото Марины Майоровой, Геннадия Лукьянова, Алексея Краснова, Алексея Радаева (Челябинск), пресс-службы СК «Гладиатор»
