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Судейские правила ЕСД, 
вступающие в силу с 01 января 2014 
НАЗНАЧЕНИЕ СУДЕЙ НА ТУРНИРЫ МФД:
Для всех турниров МФД: Чемпионатов Мира, Мастерс, Больших Шлемов и Гранд При, судьи назначаются МЕЖДУНАРОДНОЙ ФЕДЕРАЦИЕЙ ДЗЮДО. Судьи на Чемпионат Мира среди ветеранов должны быть назначены национальной федерацией.
КЛАССИФИКАЦИОННАЯ СИСТЕМА ДЛЯ СУДЕЙ ЕСД:
Текущий классификационный период заканчивается после последнего Открытого Европейского Кубка (бывший Кубок Мира) перед Чемпионатом Европы среди взрослых, и национальные федерации уведомляются о классификации посредством официального сайта ЕСД.

Классификационный  период 2013-2014 начинается после Чемпионата Европы среди взрослых 2013 и продолжается до Чемпионата Европы среди взрослых 2014.
Классификация разделяет судей на три группы: А,В и С.
Классификация проводится во время всех Чемпионатов Европы, Открытых турниров Европы и выбранных Кубков Европы (в 2013/2014: КЕ Лондон/Великобритания, КЕ Целье/ Словения, КЕ Зиндельфинген/Германия, КЕ Братислава/Словакия, КЕ Белград/Сербия, КЕ Борас/Швеция, КЕ кадеты Теплице/Чехия, КЕ кадеты Бухарест/Румыния, КЕ кадеты Берлин/Германия, КЕ юниоры Лейбниц/Австрия, КЕ юниоры Пакс/Венгрия, КЕ юниоры Вроцлав/Польша). Окончательным результатом считается средняя оценка по всем полученным классификациям за последний период.
В целом, окончательная классификация, утвержденная до ЧЕ является действующей до следующего ЧЕ, за одним исключением:
Судьи с классификацией С и судьи без квалификации не могут судить на Открытых турнирах Европы, сначала они должны судить на Кубках Европы. Если они получают здесь оценку В или выше, то они могут судить на Открытых турнирах в текущем году.
Новые континентальные судьи получают первую классификацию на экзамене, в зависимости от своего результата. Если они получают, как минимум, оценку В, то они могут судить на Открытых турнирах Европы.
После последнего Открытого турнира Европы в марте окончательная классификация будет опубликована на сайте ЕСД.

Для получения классификации в группе А: 

Судья должен отсудить как минимум два раза на турнирах МФД (быть назначен МФД), Открытый турнир Европы или Кубках Европы с классификацией А.
НАЗНАЧЕНИЕ СУДЕЙ НА ЧЕМПИОНАТЫ ЕВРОПЫ:
Судьи на каждый Чемпионат Европы (индивидуальный, командный, клубный) номинируются судейской комиссией ЕСД, кроме ЧЕ среди ветеранов.
Судейская комиссия ЕСД выбирает судей согласно результатам классификации 2013/2014 и они могут принимать участие в различных Чемпионатах Европы. Национальная федерация несет расходы за командирование назначенных судей.
Судейская комиссия назначает 5 судей на одно татами.
После номинации судей, национальная федерация должна подтвердить участие номинированного судьи в судейскую комиссию ЕСД (achilles@eju.net) и в Центральный офис ЕСД (headoffice@eju.net) а также зарегистрировать судью в системе JUMAS и забронировать проживание у организаторов согласно положения о турнире.
НАЗНАЧЕНИЕ СУДЕЙ НА ЧЕ СРЕДИ ВЕТЕРАНОВ:
Каждая федерация может заявить 2 судей международной категории или имеющих континентальную лицензию. Федерация, проводящая турнир, может заявить столько судей, сколько потребуется для проведения турнира.
Если недостаточно судей международной категории, то организаторы могут назначить судей из своей федерации с наивысшими национальными категориями, чтобы обеспечить судейство.

НАЗНАЧЕНИЕ СУДЕЙ НА ОТКРЫТЫЕ ТУРНИРЫ ЕВРОПЫ (БЫВШИЕ КУБКИ МИРА):
Каждая федерация может заявить 1 судью, имеющего как минимум континентальную лицензию и действующую классификацию А или В.
Проводящая федерация может заявить максимум 4 судей, удовлетворяющих такие же требования по квалификации и классификации.
НАЗНАЧЕНИЕ СУДЕЙ НА КУБКИ ЕВРОПЫ:
Каждая федерация может заявить 2 судей.
Проводящая федерация может заявить столько судей, сколько считает нужным для проведения турнира.
Требование к судьям - как минимум наивысшая национальная категория и несколько лет судейского опыта.

СУДЕЙСКИЕ ЭКЗАМЕНЫ ЕСД:
КОНТИНЕНТАЛЬНЫЕ: ЕСД проводит по одному экзамену каждый год. Квота для страны: два кандидата, одним из которых должна быть женщина.
Критерии для экзаменов:
- Возраст: 25-50 лет
- 7летний опыт в дзюдо
- 4 летний стаж обладания высшей национальной категорией
-действующий судья на национальном и региональном уровнях
-номинирован Национальной Федерацией кандидата
-разрешение от Национальной Федерации той страны, чье гражданство имеет кандидат
- минимальная степень Дан: Ni-Dan (2дан)
- может общаться на официальном языке: английский
- вступительный взнос 400 евро
Все приведенные выше требования не относятся к бывшим спортсменам высшего уровня (медалистам международных турниров), которые хотят стать судьями после завершения их карьеры как спортсменов. См. специальные требования ЕСД и МФД.
МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЭКЗАМЕН: каждые два года проводится экзамен в Европе. Максимальное количество кандидатов от ЕСД:10.
Критерии для экзаменов:
-кандидат должен быть номинирован национальной федерацией (один кандидат от Национальной Федерации) и отобран судейской комиссией ЕСД
- возраст: 29-55 лет
- минимум 15-летний опыт в дзюдо
- минимум 4 года обладания континентальной лицензией МФД
- действующий судья на национальном и континентальном уровне
-номинирован Национальной Федерацией кандидата
-разрешение от Национальной Федерации той страны, чье гражданство имеет кандидат
- минимальный дан: 3 
- может общаться на официальном языке: английский
- вступительный взнос: 250 долларов США
Кандидат, который не сдает экзамен два раза, не допускается до сдачи экзамена в  третий раз как на континентальном, так и на международном уровне.
Все континенты могут организовывать международные экзамены каждые два года, тем не менее, они могут делегировать только 3 кандидатов (максимум) на экзамены в других континентах. Кандидаты предлагаются национальными федерациями и отбираются ЕСД.
СУДЕЙСТВО НА ТУРНИРАХ ЕСД
Тренер или доктор национальной команды не может судить на международном или европейском уровне.
УЧАСТИЕ В СУДЕЙСКИХ СЕМИНАРАХ
Федерации могут делегировать судей, если данная федерация была представлена на последнем судейском семинаре ЕСД или МФД. В случае, если федерация не была представлена, то она не может делегировать судей на следующие турниры ЕСД: открытые турниры Европы или Кубки Европы в следующем году ( от семинара к семинару)
ОБЯЗАННОСТИ СУДЕЙ НА ОТКРЫТЫХ ТУРНИРАХ ЕВРОПЫ И ЧЕ
Собрание судей всегда должно проводиться в 19:00 в день накануне соревнований. Присутствие является обязательным (без исключений). Судьи должны быть официально одеты на это собрание.
Это правило также касается турниров БШ и ГП, проходящих в Европе, но судьи должны принять участие в жеребьевке в 14:00, и сразу после нее должно быть проведено совещание судей.
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