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Р Е Г Л А М Е Н Т

проведения Всероссийских соревнований по дзюдо 

среди юниоров и девушек 1995-97 г.р. на призы ЦС ФСОП «Россия»

30 января (пятница) 2014 г. - приезд иногородних команд, размещение, работа мандатной комиссии с 16.00 до 18.00 в спорткомплексе «Новое поколение» по адресу: Ульяновск, ул. Шолмова, 22.  В 18.00 совместное совещание тренеров, представителей и организаторов. 



31 января (суббота) 2014 г. - Неофициальное взвешивание участников с 7.30 до 8.00, официальное 
взвешивание 
с 8.00 
до 9.00, по окончании взвешивания — жеребьёвка. Начало соревнований в 11.00, по окончании 
церемония награждения победителей и призёров (спорткомплекс «Новое поколение» 
г. Ульяновск, ул. Шолмова, 22).


1 февраля (воскресенье) 2014 г. - с 10.00 до 12.00 совместное учебно-тренировочное мероприятие, по окончании - отъезд иногородних делегаций.

Предварительные заявки подаются по электронной почте: sparta-judo@yandex.ru,
по вопросам размещения обращаться по тел. (8422) 45-32-25 Малютенко Наталья, (цена размещения для подтвердивших своё участие до 20 января 2015 г. в гостиницах города  от 550 руб. до 700 руб.
Внимание, важная информация! Заявки на участие в соревнованиях, подписанные руководителем органа исполнительной власти субъекта Российской Федерации в области физической культуры и спорта и иные  документы представляются в комиссию по допуску в двух экземплярах в день официального приезда. К заявке прилагаются следующие документы на каждого спортсмена:

- паспорт гражданина Российской Федерации (или нотариально заверенная копия паспорта с условием предоставления на взвешивании оригинала документа);

- заполненную анкету спортсмена с подписью;

- для военнослужащих – военный билет или удостоверение личности;

- в случае, когда паспорт гражданина Российской Федерации находится на оформлении в паспортном столе, в комиссию по допуску предоставляются заграничный паспорт и справка из паспортного стола, подтверждающая этот факт;

- на соревнованиях среди  среди юниоров и юниорок (до 21 года) спортсмены, достигшие 14-летнего возраста, обязательно предъявляют общероссийский гражданский паспорт и свидетельство о рождении в подлиннике, справку с места учебы, заверенную гербовой печатью учебного учреждения (общеобразовательной школы, института и др.), с указанием года рождения учащегося, (оттиск печати должен присутствовать на уголке фотографии), подписанную руководителем (директором),сроком не позднее одного месяца со дня выдачи, а так же ксерокопии этих документов. Студенты ВУЗов должны предоставить ксерокопии аттестатов о среднем образовании.

- в случае временной регистрации на территории, где расположена школа, участник должен представить документ о временной регистрации с проживанием на этой территории не менее 6 месяцев до начала соревнований (выписка из домовой книги или иной официальный документ). В случае, когда спортсмен поступил в учебное заведение другого региона и с момента его поступления не прошло 6 месяцев,  он должен предоставить выписку из приказа о его зачислении в учебное заведение;

- страховой полис, ОПМС;

- зачетная классификационная книжка.
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