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Регламент
о проведении открытого областного юношеского турнира по дзюдо, 
посвященного городу воинской славы Ростову-на-Дону и его героям
«ОТЕЧЕСТВО» 

1.ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

Соревнования проводятся с целью патриотического воспитания подрастающего поколения, популяризации и развития дзюдо в Ростовской области, воспитания здорового образа жизни, повышения спортивного мастерства, выявления сильнейших спортсменов и комплектование сборных команд области для участия во всероссийских и международных соревнованиях.

2. СРОКИ И  МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ

Соревнования  проводятся в период с 27 по 29 октября 2017 года  в городе  Ростове-на-Дону по адресу: г.Ростов-на-Дону, ул. 26 июня 103 «А»/15, ФОК «НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ». 
Мандатная комиссия проводится 28 октября 2017 г. с 07.00 до 08.00 час., взвешивание с 08.00 до 08.30 час. по адресу: город Ростов-на-Дону, ул. 26 июня 103 «А»/15,  ФОК «НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ».


3. РУКОВОДСТВО  ПРОВЕДЕНИЕМ СОРЕВНОВАНИЙ

Общее руководство подготовкой и проведением соревнований осуществляет министерство по физической культуре и спорту Ростовской области, управление по физической культуре и спорту города Ростова-на-Дону. 
Непосредственное проведение соревнований, обеспечение мер безопасности и медицинского обслуживания возлагается на РСОО «Федерация ДЗЮДО Ростовской области» и главную судейскую коллегию.

4. УЧАСТНИКИ СОРЕВНОВАНИЙ

Соревнования личные, проводятся среди юношей до 16 лет.
        К соревнованиям допускаются сборные команды субъектов Российской Федерации, юноши 2002-2004 г.р., имеющие гражданство РФ.
        Состав команды: 9 спортсменов, 1 тренер, 1 судья (обязательно). 
         Весовые категории: юноши — 46, 50, 55, 60, 66, 73, 81, 90, +90 кг.

5. ПРОГРАММА СОРЕВНОВАНИЙ

Соревнования личные, проводятся согласно правилам соревнований 
Федерации дзюдо России и классификации.
	27.10.2017г. – день приезда команд.
	28.10.2017г.: 
          07.00 -08.00 - мандатная комиссия,
          08.00 –08.30 – взвешивание участников,
          10.00 – 16.30 - предварительные схватки,
          17.00 – торжественное открытие,
          17.30 – финальные схватки, церемония награждения. 
	 29.10.2017г.– день отъезда.

6. УСЛОВИЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ

Расходы по организации и проведению соревнований, оплата работы судейской коллегии, дежурство автомобиля «Скорой помощи», приобретение канцелярских товаров, наградной атрибутики производятся за счет средств ГБУ РО "Центр спортивной подготовки сборных команд Ростовской области".
Иные расходы за счет федерации дзюдо  Ростовской области.
Расходы по командированию спортсменов, тренеров, представителей, обслуживающего персонала (питание, проживание, транспортные расходы, экипировка) производятся за счет средств командирующих организаций.


7. ЗАЯВКИ

Заявки участников, заверенные врачом и командирующей организацией, предварительно предоставляются в мандатную комиссию не позднее 25.10.2017 г. в электронном виде по адресу  voshinnikowa@yandex.ru
Оригиналы документов предоставляются в день приезда на соревнования. 	                                                                           Участники должны иметь документы, удостоверяющие личность гражданина РФ          (свидетельство о рождении или паспорт), квитанцию об оплате членского взноса в ФДР за 2017г., договор страхования  (обязательно).
Бронирование гостиницы: г.Ростов-на-Дону, гостиница «Звезда», переулок Соборный, 104 (район Комсомольской площади), (проживание 650 руб., питание по меню гостиницы «Звезда»). 
Справки по телефону: 8 (863) 219 98 70; 303 37 42.

8. НАГРАЖДЕНИЕ

     Победители и призеры соревнований награждаются грамотами, медалями министерства по физической культуре и спорту Ростовской области и кубками федерации дзюдо Ростовской области. 
9. АДРЕС  И КОНТАКТНЫЕ ТЕЛЕФОНЫ

  г.Ростов-на-Дону,ул.Шеболдаева,97/2,тел/факс:8(863)2953332,2198414(федерация 
дзюдо  Ростовской области)

НАСТОЯЩЕЕ ПОЛОЖЕНИЕ ЯВЛЯЕТСЯ ОФИЦИАЛЬНЫМ ВЫЗОВОМ НА СОРЕВНОВАНИЯ
