подготовка к международным стартам

Федерация дзюдо России

Благодаря выступлениям наших спортсменов на отборочных состязаниях 2003-2004 годов Россия получила право быть представленной на Олимпийских играх в Афинах-2004 командой из 11 человек: 7 мужчин и 4 женщины. Все спортсмены получат олимпийские аккредитации и будут жить в Олимпийской деревне, в 17 км от зала, где будет проходить турнир по дзюдо. По правилам международного олимпийского комитета, официальным представителям российской делегации было выделено еще шесть олимпийских аккредитаций. По словам исполнительного директора ФДР Елены Тимофеевой, руководители ФДР и НСД отказались от своего права в пользу рабочих тренеров и потому, в нашей делегации аккредитации получат старшие тренеры команд (по 2 человека от мужской и от женской части), врач сборной и личный тренер капитана команды Тамерлана Тменова – Алик Бекузаров. Но жить вместе с командой в деревне будут иметь право лишь четверо из них.

Поездка спортивной дзюдоистской делегации (16 человек) идет за счет ОКР. Пребывание врача оплачивает ФАФКСТ. Остальная делегация может отправиться в Афины только за счет командирующей организации. По приблизительным подсчетам, минимальная стоимость поездки на Игры одного человека – 3,5 тысячи евро (в сумму входит проезд, виза, размещение, суточные и билеты на соревнования. Кстати, стоимость одного билета на турнир по дзюдо составляет 65 евро). Это очень дорогое удовольствие. Для оптимизации расходов ФДР ведет переговоры об аренде в Афинах, в максимальной близости от зала, двух апартаментов, в которых могут проживать по шесть человек. Кроме того, в этих квартирах в перерыве между утренней и вечерней частью соревнований смогут отдыхать спортсмены. 

Уже несколько месяцев ФДР пытается решить вопрос об аккредитации на Играх десяти личных тренеров спортсменов-участников Олимпиады и массажиста команды. Пока не решен вопрос и с финансированием их поездки. Руководство ФДР очень надеется на помощь региональных организаций и спонсоров. Федерация постарается взять на себя оплату их проживания в Греции. В последствии, при благоприятном развитии ситуации, ФДР оплатит и проезд наставников спортсменов.

Для сборной закуплено новое медицинское оборудование, передовые препараты. Современная видео и компьютерная техника активно использовалась тренерами при подготовке дзюдоистов на сборах. Президент ФДР и НСД Алексей Гордеев находится в курсе всех проблем и старается со своей стороны помочь в решении вопросов. Чем ближе к Олимпиаде, тем чаще проходят рабочие встречи президента с аппаратом федерации. Дополнительное питание спортсменов (продукция завода «Микоян»), тщательный медицинский контроль с привлечением независимых специалистов (кардиологов и биохимиков), организованные при его помощи на предолимпийских сборах, должны помочь нашей команде подойти к главному старту четырехлетия на пике формы.

Сборная России

Успешно, по словам старшего тренера мужской сборной России Авелия Казаченкова, прошли предолимпйиский этап сборов в Терсколе спортсмены его команды. В первом этапе, посвященном специальной физической подготовке, приняли участие около 80 дзюдоистов – помимо борцов взрослой сборной, в горы приехали и два состава молодежной команды.

В сборе, профинансированном Федерацией дзюдо России и Федеральным агентством по физической культуре, спорту и туризму, подготовка велась согласно программе, определенной еще в начале олимпийского цикла, но с учетом индивидуальных особенностей борцов. Спортсмены прошли проверку функциональной подготовленности при получении нагрузки в условиях гор.

С 30 июня по 10 июля в Подольске пройдет второй этап сборов. Он будет целиком посвящен борьбе. Для этой цели в Подольск приедут более 120 человек. После сбора, 11 июля, два состава российской сборной отправятся в Минск, для участия в пятидневном международном тренировочном лагере, куда по прогнозам, съедутся команды 14-16 стран. По возвращению, после 10-дневного отдыха, 28 июля команда вновь соберется в Подольске, на заключительный, подводящий, сбор, с которого спортсмены олимпийской сборной в три этапа будут отправляться в Грецию.

Женская половина сборной (за исключением Теи Донгузашвили, проходящей подготовку по индивидуальной программе в горах Кисловодска), в июне провела сбор на черноморском побережье Краснодарского края – в Лазаревском.

Старший тренер команды Арамбий Емиж остался очень доволен проделанной его подопечными работой. Около 30 спортсменок (члены сборной, дублеры и спарринг-партнеры) из Москвы и регионов России прошли программу специальной подготовки при высокой влажности и жарком климате. В хороших условиях (размещение, питание было профинансировано ФДР, ФАФКСТ и НСД), девушки смогли не только хорошо потренироваться, но и отдохнуть. Благодаря предоставленному федерацией дзюдо Адыгеи автобусу, команда могла свободно передвигаться по побережью, организованно, дважды в день, ездить на тренировки в зал, побывала в форелевом хозяйстве и на дальних водопадах.

В плане подготовки спортсменок - тренировочные лагеря в испанской Барселоне и Голландии, где соберутся сильнейшие зарубежные дзюдоистки, а также тщательное медицинское обследование в Подольске. На подмосковной базе женская сборная вместе с мужской половиной команды будет проходить заключительный, подводящий этап олимпийской подготовки к Афинам-2004.

Резерв

На олимпийской базе в Подольске завершили свой сбор спортсмены юниорской команды. В нем приняли участие 28 спортсменок, среди которых были все финалистки первенства России.

Четырнадцать 16-18-летних девушек, ведущих подготовку к первенствам Европы и мира 2004 года, 11 июля вылетают из Москвы в Европу для участия в серии из трех турниров – в Венгрии, Польше и Чехии. Эти поездки оплачены ФДР и НСД. Турниры должны определить, кто из подопечных Анатолия Рахлина станет первым номером сборной и поедет на первенство мира, а кто – вторым и отправится на европейское первенство.

Первенство ЕВропы

На первенстве Европы по дзюдо в Голландии юношеская сборная России завоевала больше всех наград - одиннадцать: две золотые, три серебряные и шесть бронзовых. Победителями первенства стали Наталья Кузютина (44 кг.) из Брянска и Ирина Биндер (52 кг.) из города Березняки, Пермской области.

В соревнованиях, проходивших в голландском Роттердаме со 2 по 4 июля, приняли участие свыше 360 дзюдоистов из 37 стран. Российская команда, сформированная на основании рейтинга, очки которого спортсмены завоевывали на первенстве России в Перми и на двух международных турнирах – в Польше и в Румынии, была представлена в Стране тюльпанов максимальным составом – цвета нашего флага защищали 16 человек.

Прогнозы тренеров сборной Владимира Гладченко (юноши) и Игоря Жучкова (девушки), обещали нам по две золотые награды у девушек и у юношей. И если представительницы прекрасной половины команды с задачей справились, то вот ребятам воплотить в жизнь тренерские прогнозы не удалось - помешали азербайджанские борцы, одолевшие в финалах соревнований наших Кирилла Денисова (73 кг.) и Александра Макеева (81 кг.); и грузин, победивший в решающей схватке категории до 60 кг. россиянина Михаила Нания.

Несмотря на наибольшее количество наград, россияне заняли в командном первенстве лишь третье место, пропустив вперед сборные Азербайджана (4 золотых и 2 бронзовых) и Германии (3 золотых и 6 бронзовых). Тем не менее, результат нашей команды можно считать успешным, ведь из 16 стартовавших - 14 юных российских дзюдоистов вошли в пятерку сильнейших в своих категориях. Тем самым, наша юношеская команда продолжила серию победных выступлений - на турнире в Румынии россияне, завоевав 7 золотых медалей, праздновали первое общекомандное место, на состязаниях в Польше - с 4 высшими наградами наши юноши стали первыми в командном зачете, а девушки с 1 золотой – четвертыми. Еще одним стартом, успешно пройденным нашей сборной, стал международный турнир «Российский вызов» в Санкт-Петербурге, где россияне были победителями.

Результаты выступления сборной России на Первенстве Европы в Голландии

Победителями стали: Наталья Кузютина (44 кг., Брянск); Ирина Биндер (52 кг., Березняки, Пермская обл.).

Серебряные медали завоевали: Михаил Наний (60 кг., Москва); Кирилл Денисов (73 кг., г. Трехгорный, Челябинская обл.); Александр Макеев (81 кг., Москва).
Бронзовыми призерами стали: Юлия Корчагина (40 кг., Самара); Елена Грабова (70 кг., г. Бузулук, Оренбургская обл.); Ксения Чибисова (свыше 70 кг., Нижний Тагил, Свердловская обл.); Максим Николаев (50 кг., Пермь); Игорь Пухов (55 кг., Пермь);Давид Битиев (90 кг., Владикавказ).

Мастера

Триумфатором вернулась из австрийской Вены с чемпионата мира российская команда мастеров дзюдо, или, как их называли ранее, спортсменов-ветеранов, тех, «кому за 30». Сборная России завоевала 13 (!) высших, 12 серебряных и 16 бронзовых наград и первое общекомандное место. Кроме того, наша мужская сборная стала вице-чемпионом мира в командном турнире.

Команда России в Австрии отличалась не только большой численностью – 65 человек. Они принимали участие в борьбе в семи весовых категориях одиннадцати возрастных разделов у мужчин (от 30 до более 80 лет), и в восьми возрастных - у женщин. Наша сборная выделалась на общем фоне своей сплоченностью – россияне все вместе летели в Вену и из Вены, все жили в Австрии в одной гостинице, ездили вместе на специально арендованном автобусе…

Чемпионат мира в Австрии собрал более 1200 атлетов из 44 стран мира. Наибольшее количество медалей российские мастера дзюдо завоевали в самой молодой возрастной категории у мужчин – 30-34 года, и в категории 50-54 года. Выдающегося результата достигли ростовский тяжеловес Тимур Магдиев (36 лет) и его старший товарищ, дагестанец Абдулгаджи Баркалаев (50 лет), выигравшие «золото» в своих категориях, в абсолютной категории и «серебро» в составе команды. В женском турнире не было равных удивительно боевой дзюдоистке из Санкт-Петербурга 67-летней (!) Кире Львовне Артемьевой. Она стала не только чемпионкой в своей – наилегчайшей категории до 48 кг., но и бронзовым призером в борьбе с превосходящими ее на десятки килограммов соперницами в состязаниях абсолютной категории, где могут принимать участие спортсмены любого роста и веса.

Принес своей команде драгоценные награды и «играющий» тренер национальной сборной мастеров, председатель совета ветеранов дзюдо России 41-летний Юрий Труфанов, успешно выступавший как в личном турнире в категории 73 кг., так и в составе команды.

К сожалению, наша мужская команда не смогла реализовать свою мечту и взять реванш за прошлогоднее поражение, полученное в финале чемпионата мира в Японии от родоначальников дзюдо японцев. В Вене на пути к командному «золоту» вновь встали хозяева чемпионата. Всего одной победы не хватило нашим спортсменам для победы над австрийцами – 2:3.

Осенью лучших европейских мастеров можно будет увидеть и в России – в 26-31 октября во Дворце спорта «Юбилейный» Санкт-Петербурга пройдет 2-й официальный чемпионат Европы, где наша команда – обладательница европейского «золота»-2003, будет главным претендентом на победу. Соревнования – личные среди мужчин и женщин, командные, а также турнир по ката будут продолжаться четыре дня.

Уже сейчас начата подготовка чемпионата. Оргкомитет турнира возглавил Аркадий Ротенберг – глава Высшего совета Национального союза дзюдо, президент клуба «Явара-Нева». Кроме него в состав Оргкомитета вошли: Президент НСД и ФДР, министр сельского хозяйства РФ Алексей Гордеев, Вице-губернатор Санкт-Петербурга Сергей Тарасов, Советник Президента РФ Асланбек Аслаханов и другие известные общественные деятели.

Новости

детский турнир

на призы Президента НСД и ФДР А.Гордеева

В столице Чувашской Республики - городе Чебоксары в рамках традиционных V Всероссийских летних сельских спортивных игр состоялся первый детский турнир по дзюдо на призы Президента Национального союза дзюдо и Федерации дзюдо России, Министра сельского хозяйства РФ Алексея Гордеева.

Почетный трофей первого турнира получила команда клуба «Витязь», представители которого выиграли состязания, как среди мальчиков, так и среди девочек. Планируется, что после такого успешного дебюта дзюдо сможет войти в официальную программу следующих Сельских игр и станет разыгрывать награды наравне с другими популярными видами спорта. Развитию дзюдо послужит и тот факт, что на церемонии открытия турнира в Чебоксарах Алексей Гордеев передал Чувашии в подарок от ФДР и НСД татами.

Состязания юных спортсменов, представлявших четыре местных клуба, прошли в спорткомплексе Чувашского государственного университета. Всего за насколько часов 11-14-летние мальчики и девочки под взорами десятков зрителей и почетных гостей, среди которых были Алексей Гордеев – президент НСД и ФДР, Николай Федоров - Президент Республики Чувашия, Аркадий Ротенберг - глава Высшего совета НСД, Сергей Соловейчик - вице-президент Европейского союза дзюдо, Владимир Шишкин - Генеральный директор НСД, Александр Трофимов – вице-президент республиканской федерации дзюдо и другие, выявили в честной борьбе победителей турнира. На память о состязаниях в Чебоксарах у маленьких спортсменов останется также совместное фото с руководителем российского дзюдо.

Соревнования проводились под руководством Национального союза дзюдо, Федерации дзюдо России, Министерства физической культуры и спорта Чувашской Республики. Непосредственным проведением турнира занималась федерация дзюдо Чувашской Республики и профессиональный клуб «Профи-дзюдо» - официальный партнер, уполномоченный в системе НСД по развитию клубного дзюдо на территории Чувашии (региональный партнер Национального союза).

По окончании турнира депутаты республиканского парламента, бывшие гостями соревнований, высказали намерение изыскать возможности (в том числе и финансовые) для строительства в столице республики физкультурно-оздоровительного комплекса дзюдо. Кроме того, планируется, уже в этом году ратифицировать на республиканском уровне первую региональную программу развития дзюдо, представленную в рамках Сельских игр в Чебоксарах. Программа была разработана специалистами дзюдо Чувашии на основе первой в России Комплексной целевой программы развития дзюдо, подготовленной Национальным союзом дзюдо совместно с Федеральным агентством по физической культуре, спорту и туризму.

Встреча в Челябинске

В конце июня в Челябинске состоялась официальная встреча руководства Федерации дзюдо России и Национального союза дзюдо с Губернатором Челябинской области Петром Суминым.

В ней приняли участие: вице-президент Европейского союза дзюдо и НСД Сергей Соловейчик, директор клуба «Явара-Нева» Борис Ротенберг, государственный тренер по дзюдо Валентин Хабиров, 1-й заместитель аппарата администрации Челябинской области, президент областной федерации дзюдо Анатолий Сурков, вице-президент ФДР Дмитрий Худяков, директор регионального центра олимпийской подготовки по дзюдо Александр Миллер и другие.

В ходе встречи были обсуждены вопросы развития дзюдо в Челябинской области и признаны заслуги областной Администрации и федерации дзюдо в развитии дзюдо в регионе, определен порядок проведения в Челябинске с 10 по 14 ноября чемпионата России-2004 года, а также рассмотрены вопросы разработки стратегии развития дзюдо в Уральском федеральном округе.

Открытие клуба в НовоСибирске

11 июня в Новосибирске прошло торжественное открытие "Спортивного клуба Энергия". Клуб был образован в рамках создания в России клубной системы и вошел в десятку клубов страны, которые будут строить свою работу согласно уставным требованиям и положениям Национального союза дзюдо.

Поздравили новосибирцев с открытием нового клуба руководители областного управления физической культуры и спорта и городского спорткомитета Александр Солодкин и Юрий Кабанов, вице-президент Новосибирской областной федерации дзюдо и самбо Дмитрий Макаренко, генеральный директор компании САХО - генерального партнера НСД - Руслан Литвинов и председатель Спортивно-патриотического клуба "Лидер" Леонид Прошунин. 

К открытию клуба «Энергия» в Новосибирске был приурочен традиционный турнир ветеранов дзюдо Новосибирской области, посвященный памяти спортсмена, мецената Анатолия Карпунина. Вспомнить боевую молодость и побороться за медали турнира вышли мастера дзюдо, возраст некоторых из них – старше 60 лет (!). К месту соревнования – а татами был разложен прямо на сцене эстрады городского парка – пришло очень много людей, многие из них просто гуляли в парке но, заинтересовавшись объявлениями по местному радио, подошли посмотреть, и остались, увлеченные красотой борьбы. Кроме ветеранов, на татами в этот день вышли и сильнейшие спортсмены Новосибирской области, которые оспаривали награды турнира в двух категориях - до 75 и до 85 кг.

"Мировой опыт показывает, что клубная система дает в спорте высокие результаты, - сказал президент «Энергии» Вячеслав Братцев. - Сегодня в российское дзюдо пришли новые люди с новым мышлением, они приводят устав ФДР в соответствие с европейским стандартом, занимаются развитием клубной системы и многими другими нужными для дзюдо проектами. Главная идея создания нашего клуба - самостоятельность, независимость. В нашем клубе объединяющим началом, несомненно, будет спорт. Но мы не будем ограничиваться только олимпийскими устремлениями. Не останутся без внимания дети, ветераны и инвалиды".

Партнер

Сибирский Аграрный Холдинг («САХО») - один из ведущих агропромышленных холдингов Сибири - является генеральным партнером Национального Союза Дзюдо. Сотрудничество «САХО» с создателями Национального Союза Дзюдо началось в 2001 году. Тогда, за участие и помощь в организации международного турнира «Гран-при» в Москве, «Сибирскому Аграрному Холдингу» было вручено благодарственное письмо за подписью Председателя оргкомитета турнира, Мэра города Москвы Ю.М. Лужкова.

«Сибирский Аграрный Холдинг» как генеральный партнер Национального союза Дзюдо принимает участие в развитии массового и клубного дзюдо в Сибирском регионе. Уже более четырех лет «САХО» обеспечивает финансирование Спортивно-патриотического клуба «Лидер», председателем Попечительского Совета, которого является Начальник Главного Управления Государственного комитета по контролю за незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ России, генерал-майор полиции А.П. Ведерников, который также возглавляет Новосибирскую Областную Федерацию Дзюдо. Восточными единоборствами, в том числе и дзюдо, в клубе занимаются более тысячи детей и подростков.

По словам Председателя Совета директоров холдинга Павла Скурихина, в планах «САХО» открыть в Новосибирске новый клуб, который станет дзюдоистской базой уже существующего «Лидера». В настоящее время ведется реконструкция здания и в скором времени новый клуб распахнет свои двери перед желающими заниматься дзюдо.

Кроме того, СПК «Лидер» при поддержке «САХО» планирует уже в 2004 году открыть несколько залов дзюдо в Омске. В новых представительствах клуба «Лидер» в соседнем сибирском городе с детьми и молодежью будут работать опытные тренеры.

Детский фестиваль дзюдо в барнауле
В день празднования главного российского праздника - Дня независимости 12 июня в гостеприимном сибирском городе Барнаул, что в Алтайском крае, был проведен первый детский международный фестиваль дзюдо Сибирского Федерального округа. Он был организован по инициативе Общества Спортивных единоборств «Отечество» при поддержке спортивной общественности Алтайского края и его руководителя - Главы Администрации Михаила Евдокимова.

Свыше 600 спортсменов приняли участие в фестивале. Праздник детского дзюдо проходил в городском Дворце спорта на пяти татами (три из них были специально закуплены для нынешнего фестиваля). Фестиваль, давший возможность молодым спортсменам из разных регионов встретиться и померяться силами, в честной борьбе определить сильнейшего, объективно оценить собственные навыки и возможности соперников, кроме спортивной составляющей имел и важную социальную сторону – для ребят он стал ярким праздником, подарившим массу незабываемых впечатлений.

Многочисленные гости фестиваля высоко оценили уровень организации и проведения соревнований, мастерство юных спортсменов. Необходимо отметить, что проведение фестиваля стало возможным благодаря участию многих людей. В этой связи организаторы выражают особую благодарность за помощь: Генеральному директору «Барнаульского завода асбестовых технических изделий», депутату Алтайского краевого совета народных депутатов Юрию Шамкову; Генеральному директору ОАО «Иткульский спиртзавод» Виктору Суркову; Генеральному директору группы компаний СиТиГруп Сергею Ершову, Председателю правления ЗАО «Алтайский завод прецезионных изделий» Виктору Герману.

Брянский «Приз» для новичков

Завершение учебного года юные брянские дзюдоисты отметили новым турниром. Спортивный клуб дзюдо "Адмирал" провел соревнование на "Приз новичка" среди мальчиков и девочек 1991-1994 годов рождения. Для большинства участников этот турнир стал первыми в жизни соревнованиями. Отсутствие техники с лихвой компенсировалось эмоциональностью и бескомпромиссностью, искренностью в поведении на татами, естественной реакцией, как на победу, так и на поражение. Много слез пролилось на замечательный татами, приобретенный с помощью Национального союза дзюдо России. Но слезы досады высыхали, как только их обладателю нужно было вновь выходить на татами. На вопрос, можно ли уже сейчас рассмотреть среди нынешних мальчишек будущих чемпионов, заслуженный тренер России Александр Супрун ответил, что именно на таких праздниках спорта и загораются маленькие звездочки. Призеры соревнований Андрей Слесарев, Дмитрий Иванов, Яна Фатова Евгения Бухтияров, Алла Янькова Кристина Мишина из "Адмирала" Евгений Пронин, Марина Фроленкова из клуба "Дзюдо - 2000", Валерия Мишина, Яна Глазкова из ДЮСШОР по борьбе, Лера Ефименкова, Аюб Идаев из Володарского РОО и другие ребята при соответствующей подготовке и поддержке обязательно достигнут высоких спортивных результатов.

Пока же новички лишь мечтают о больших победах. А на турнире «Адмирала» все они получили первые награды и вкусные призы.

Праздник дзюдо в маленьком городе

Российская команда приняла участие в 30-ом международном турнире по дзюдо, прошедшем в голландском городке Венрай в июне. Спортсмены, представляющие 198 клубов из 23 стран, собрали сотни зрителей в просторном спортивном зале школы. Два дня на восьми татами шла напряженная борьба. Почти половина клубов представляли Голландию, где дзюдо наравне с футболом – вид спорта номер 1. Сильные команды прибыли из Латвии, Италии, Испании, Великобритании. Из Франции приехала молодежная сборная этой страны. Российская делегация, уже много лет приезжающая на этот турнир, состояла из московской команды, усиленной молодыми борцами из регионов.

Около двух тысяч юных спортсменов попробовали свои силы в честной борьбе на татами Венрая. Удачно выступили дзюдоистки из Брянска, представлявшие спортивный клуб дзюдо "Адмирал". Вера Евстратова и Елена Дубинина завоевали медали турнира. Поддержали «марку» и также стали призерами соревнований в Голландии Дима Зуев и Виктория Наймушина из Челябинска; Елена Резцова и Светлана Семенова из Калуги, Татьяна Михайлова из Санкт-Петербурга, и Сергей Коваль из Москвы.

По мнению всех побывавших в Венрае, турнир по дзюдо в этом маленьком городе состоялся как праздник, удался, и тем самым, доказал, что возможно устроить большое спортивное событие не только в крупных городах, но и в глубокой провинции.
