Убедительная просьба заполнять все документы заранее, что бы упростить процедуру тестирования.
Документ под номером 1, договор на получение услуг заполняет официальный представитель (тренер) который непосредственно приедет в Красноярск и будет отвечать за команду, в п.7 и в реквизитах так же записывается этот же человек. В нижней части документа указывается количество тестируемых и сумма.   Есть возможность заключения договора с юридическим лицом консультации по данному вопросу можно получить по тел. 8 (391) 226-84-04.
Документ под номер 2, информационное согласие на виды медицинских вмешательств заполняет один из законных представителей (родитель, опекун)   на каждого участника соревнований так как все участники являются не совершеннолетними. Так же данный документ заполняется всеми сопровождающими лицами (тренер, официальные представители). 
Документ под номером 3, список – направление делает каждая команда на своих участников, тренеров, официальных представителей. Данный документ передается непосредственно специалисту который будет осуществлять забор проб и в этом же документе будет проставляться отметка о результатах теста, с этим документом далее проходите на комиссию по допуску. 
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