Регламент
Чемпионат России

(ката)

среди мужчин и женщин

г. Курск

1. Классификация соревнований

       Соревнования личные проводятся в 5 видах программы по правилам соревнований ФДР с дополнениями, утвержденными Президиумом ФДР 

7 октября 2009 года. Целью проведения соревнований является развитие дзюдо в Российской Федерации.

       Задачами проведения спортивных соревнований являются:

· популяризация и развитие дзюдо в стране;

· повышение уровня спортивного мастерства занимающихся дзюдо;

· определение сильнейших спортсменов для формирования сборной команды России

2. Место и сроки проведения

       Чемпионат России (ката) среди мужчин и женщин проводится в городе Курске 11-14 апреля 2014 года.

3. Организаторы соревнований

· ФБГУ «ЦСП»

· ОРОО «Федерация дзюдо России»

· МДЮОО «Федерация Дзюдо»
· ОО «Федерация дзюдо Курской области»
Непосредственное проведение соревнований возлагается на судейскую коллегию, утвержденную Исполнительной дирекцией Федерации дзюдо России.

4. Требования к участникам соревнований и условия их допуска

       К соревнованиям допускаются мужчины и женщины старше 18 лет, спортивное звание не ниже КМС или 1 Дан, не более 10 пар спортсменов от субъектов Российской Федерации, а также призеры чемпионата России (ката) 2013 года.

       Участники, тренеры и представители команд должны прибывать не позднее официального дня приезда. Судьи должны прибывать на семинар не позднее времени, указанного в официальном вызове.

       На соревнования допускаются спортсмены, имеющие Российское гражданство, карту единой регистрационной системы ФДР с оплаченным членским взносом за текущий год, договор (оригинал) о страховании от несчастных случаев, жизни и здоровья. Тренеры, судьи и представители команд должны иметь карту единой регистрационной системы ФДР с оплаченным членским взносом за текущий год.

5. Программа соревнований

       11 апреля 2014 г. - день приезда спортивных делегаций.

       10.00 — 18.00 — работа мандатной комиссии;

       15.00 — 18.00 — семинар судей

                      18.30 — собрание представителей команд, тренеров, судей;

                                     подведение итогов мандатной комиссии; 

                                     жеребьевка.

       12 апреля 2014 г. - соревнования в видах программы: нагэ-но-ката, катамэ-         

                                        но-ката, дзю-но-ката

       11.00 — предварительные соревнования;

       17.00 — торжественное открытие соревнований;

       17.30 — финальные соревнования;

                      церемония награждения.

       13 апреля 2014 г. - соревнования в видах программы: Кодокан-госин-       

                                         дзюцу, кимэ-но-ката;                                  

       11.00 — предварительные соревнования;

       15.00 — финальные соревнования;

                      церемония награждения;                      

       14 апреля 2014 г. - отъезд спортивных делегаций.

6. Условия подведения итогов

       Соревнования проводятся по круговой системе. Разыгрываются первое, второе и одно третье места. Демонстрация ката проводится в парах. Пара-победитель определяется по наибольшей сумме баллов, выставленной судьями каждой паре за каждое техническое действие, как в предварительной части соревнований, так и в финальном блоке.

7. Награждение

       Спортсмены — победители и призеры  в каждом виде программы спортивного соревнования награждаются медалями и дипломами Минспорта России.

       Тренеры спортсменов — победителей в каждом виде программы спортивного соревнования награждаются медалями и дипломами Минспорта России.

8. Условия финансирования

       Минспорт России осуществляет финансовое обеспечение спортивных соревнований в соответствии с Порядком финансирования за счет средств федерального бюджета и Нормами расходов средств на проведение спортивных мероприятий, включенных в Единый календарный план межрегиональных, всероссийских и международных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий.

       Дополнительное финансовое обеспечение спортивных соревнований осуществляется за счет средств других участвующих организаций.

       Расходы по командированию участников соревнований (проезд, питание, проживание и страхование) обеспечивают командирующие организации.

9. Заявки на участие

Предварительные заявки на первенство России (ката) подаются в ФДР до 31 марта 2014 г.  Факс +7 (495) 9951097. Электронная почта igarlevsky@judo, malimov@judo.ru 

Официальные заявки на участие в спортивных соревнованиях,  подписанные руководителем органа исполнительной власти субъекта Российской Федерации в области физической культуры и спорта и (или) аккредитованной региональной спортивной федерации и иные необходимые документы представляются в мандатную комиссию в двух экземплярах в день официального приезда.

К заявке прилагаются следующие документы на каждого спортсмена:

- паспорт гражданина Российской Федерации (или нотариально заверенная копия паспорта с условием предоставления до начала соревнований оригинала  общегражданского российского паспорта);

          - для военнослужащих – военный билет или удостоверение личности;

- в случае, когда паспорт гражданина Российской Федерации находится на оформлении в паспортном столе, в мандатную комиссию предоставляются  загранпаспорт и справка из паспортного стола, подтверждающая этот факт;

- страховой полис;

- зачетная классификационная книжка.

Региональная принадлежность спортсмена определяется на основании трудового договора, заключенного между спортсменом и физкультурно-спортивной организацией. 

Спортсмены-студенты дневных отделений высших и средних специальных учебных заведений предоставляют документ о временной регистрации и студенческий билет.

При временной регистрации спортсмен должен представить документ о временной регистрации с проживанием не менее 6 месяцев до начала соревнований. 

В иных случаях принадлежность спортсменов к субъекту Российской Федерации определяется на основании регистрации в паспорте.

Представители команд несут персональную ответственность за подлинность документов, представленных в мандатную комиссию.

10. Дополнительная информация

Чемпионат России по дзюдо (ката) проводится в Спортивном комплексе Юго-Западного государственного университета г. Курск. 

       Предварительные заявки на бронирование проживания направляются по: тел./факс.: +7(4712) 32-75-35 – Светлана Александровна, Галина Ивановна; Моб.: +7(919) 275-92-55 – Шевелёва Наталья Евгеньевна до 8 апреля 2013 г. 

